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單位：﹪

總　計

百分比
男 女 P-value

總 計 100.0 49.1 50.9
臺灣地區 * 100.0 49.1 50.9 0.001
新北市 100.0 47.3 52.7
臺北市 100.0 43.0 57.0
桃園市 100.0 45.2 54.8
臺中市 100.0 46.0 54.0
臺南市 100.0 50.9 49.1
高雄市 100.0 46.8 53.2
臺灣省 100.0 54.7 45.3
北部區域 100.0 52.3 47.7
中部區域 100.0 55.8 44.2
南部區域 100.0 54.5 45.5
東部區域 100.0 56.8 43.2

金馬地區 100.0 49.6 50.4

表1 受訪者之性別分布

民國109年6月

地區別
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單位：﹪

總　計

百分比
18~29歲 30~39歲 40~49歲 50~64歲 65歲

以上
P-value

總 計 100.0 18.3 17.7 18.8 26.6 18.6
臺灣地區 100.0 18.4 17.7 18.9 26.6 18.4 0.065
新北市 100.0 16.9 19.4 20.9 25.0 17.8
臺北市 100.0 16.3 13.3 16.9 28.0 25.6
桃園市 100.0 17.5 17.6 21.0 23.6 20.4
臺中市 100.0 18.0 18.8 16.6 29.0 17.8
臺南市 100.0 22.0 16.9 17.9 27.8 15.4
高雄市 100.0 21.6 16.5 20.2 25.1 16.6
臺灣省 100.0 18.2 18.5 18.3 27.2 17.8
北部區域 100.0 19.8 19.1 20.5 23.4 17.3
中部區域 100.0 18.4 18.7 17.1 27.7 18.1
南部區域 100.0 16.2 19.8 18.8 28.4 16.7
東部區域 100.0 18.9 10.0 16.4 33.2 21.5

金馬地區 100.0 5.6 13.1 16.0 32.3 32.9

表2 受訪者之年齡分布

地區別

民國109年6月
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民國109年6月 單位：﹪

總　計

百分比

小學

以下

國(初)
中

高中

（職）
專科 大學

研究所

以上
P-value

總 計 100.0 12.2 11.7 28.0 11.5 28.8 7.8
臺灣地區 * 100.0 12.1 11.7 28.1 11.5 28.9 7.8 0.000
新北市 100.0 10.6 15.3 24.7 10.1 31.4 7.8
臺北市 100.0 9.4 5.6 23.0 14.4 33.3 14.2
桃園市 100.0 13.7 12.1 24.9 11.3 31.2 6.7
臺中市 100.0 16.2 11.0 27.1 10.6 29.6 5.5
臺南市 100.0 11.3 12.1 31.0 11.2 27.7 6.7
高雄市 100.0 8.1 9.5 29.7 15.0 30.4 7.4
臺灣省 100.0 13.3 12.3 31.4 10.6 24.9 7.4
北部區域 100.0 9.8 13.8 25.8 10.2 27.0 13.5
中部區域 100.0 16.3 11.8 33.2 8.8 25.7 4.2
南部區域 100.0 11.5 12.8 34.5 12.4 22.5 6.3
東部區域 100.0 14.2 8.4 29.6 16.4 21.6 9.8

金馬地區 100.0 22.1 15.9 24.6 8.6 25.0 3.8

表3 受訪者之教育程度

地區別
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單位：﹪

總　計

百分比
未婚

有配偶

或同居

離婚或

分居
喪偶 P-value

總 計 100.0 31.5 56.2 6.0 6.3
臺灣地區 * 100.0 31.6 56.1 6.1 6.2 0.042
新北市 100.0 31.0 58.1 6.1 4.9
臺北市 100.0 33.3 53.5 4.7 8.5
桃園市 100.0 30.2 58.0 5.6 6.2
臺中市 100.0 32.7 54.6 5.6 7.1
臺南市 100.0 33.9 50.2 7.5 8.3
高雄市 100.0 35.4 53.8 6.9 3.9
臺灣省 100.0 29.3 58.3 6.1 6.3
北部區域 100.0 33.0 56.9 4.0 6.0
中部區域 100.0 27.8 58.0 6.5 7.7
南部區域 100.0 28.2 60.6 7.1 4.1
東部區域 100.0 28.6 57.1 8.1 6.2

金馬地區 100.0 21.5 61.3 - 17.2

表4 受訪者之婚姻狀況

地區別

民國109年6月
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民國109年6月 單位：﹪

總　計

百分比
獨居 2人 3人 4人

總 計 100.0 6.8 21.3 20.8 23.8
臺灣地區 * 100.0 6.8 21.4 20.8 23.8
新北市 100.0 6.5 20.5 21.0 26.8
臺北市 100.0 10.5 23.6 20.3 28.0
桃園市 100.0 5.9 19.4 22.5 21.2
臺中市 100.0 7.3 21.0 23.5 22.6
臺南市 100.0 7.3 21.1 18.6 24.0
高雄市 100.0 7.4 22.8 23.1 19.7
臺灣省 100.0 5.4 21.5 19.1 23.7
北部區域 100.0 5.0 21.6 19.0 28.0
中部區域 100.0 4.8 22.3 19.5 20.8
南部區域 100.0 7.0 18.8 18.0 26.8
東部區域 100.0 5.3 25.3 20.9 16.0

金馬地區 100.0 18.9 12.2 6.1 15.7

表5 受訪者之家庭共同生活人數

地區別
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單位：﹪；人

5人 6~9人 10人
以上

平均

人數
P-value

總 計 13.8 12.7 0.8 3.7
臺灣地區 13.8 12.6 0.7 3.7 0.000
新北市 14.3 10.1 0.8 3.6
臺北市 11.0 6.3 0.1 3.3
桃園市 16.7 13.6 0.7 3.8
臺中市 11.0 13.6 1.0 3.7
臺南市 15.5 12.5 1.1 3.7
高雄市 12.0 14.4 0.5 3.6
臺灣省 14.9 14.6 0.8 3.8
北部區域 15.3 11.2 - 3.7
中部區域 15.8 15.7 1.1 3.9
南部區域 13.8 15.2 0.5 3.8
東部區域 11.7 18.6 2.2 3.9

金馬地區 16.6 23.6 6.8 4.6

表5 受訪者之家庭共同生活人數( 續)

民國109年6月

地區別
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民國109年6月 單位：﹪

總　計

百分比
獨居

夫婦

二人

單親

家庭

核心

家庭

總 計 100.0 6.8 15.2 12.5 43.1
臺灣地區 a 100.0 6.8 15.2 12.6 43.2
新北市 100.0 6.5 14.9 10.8 46.8
臺北市 100.0 10.5 15.5 13.2 47.3
桃園市 100.0 5.9 14.6 12.3 42.7
臺中市 100.0 7.3 14.3 11.3 45.5
臺南市 100.0 7.3 15.3 15.0 41.8
高雄市 100.0 7.4 15.8 12.4 42.6
臺灣省 100.0 5.4 15.5 13.4 39.7
北部區域 100.0 5.0 14.5 14.0 44.1
中部區域 100.0 4.8 17.0 12.8 38.1
南部區域 100.0 7.0 13.1 11.4 40.6
東部區域 100.0 5.3 18.5 21.4 30.7

金馬地區 100.0 18.9 10.6 5.1 29.9

表6 受訪者之家庭組織型態

地區別
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單位：﹪

隔代

家庭

主幹

家庭

其他有親屬關

係家庭

無親屬關係家

庭
P-value

總 計 1.1 16.4 4.6 0.3
臺灣地區 1.1 16.3 4.6 0.3 0.000
新北市 0.6 14.1 6.0 0.3
臺北市 0.7 9.2 2.9 0.7
桃園市 1.3 17.5 5.3 0.3
臺中市 1.8 15.6 3.8 0.3
臺南市 1.4 16.2 3.0 -
高雄市 1.5 16.4 3.6 0.3
臺灣省 0.9 19.7 5.2 0.2
北部區域 0.8 17.4 4.2 -
中部區域 0.8 20.9 5.3 0.2
南部區域 1.4 19.3 7.1 -
東部區域 - 20.9 1.2 2.0

金馬地區 - 31.5 4.0 -

表6 受訪者之家庭組織型態( 續)

地區別

民國109年6月
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單位：﹪

計

民意代表

、主管及

經理人員

專業

人員

技術員及

助理專業

人員

事務

支援人員

服務及銷

售工作人

員

總 計 100.0 57.5 3.5 7.8 8.1 10.4 11.6
臺灣地區 * 100.0 57.5 3.5 7.7 8.1 10.4 11.6
新北市 100.0 52.0 3.2 6.5 6.4 12.3 13.3
臺北市 100.0 50.8 6.0 12.6 5.7 11.1 10.2
桃園市 100.0 53.1 5.2 7.9 8.7 10.5 9.9
臺中市 100.0 59.1 3.3 6.8 7.2 10.4 14.6
臺南市 100.0 55.7 2.2 7.4 8.0 10.2 9.0
高雄市 100.0 60.1 3.5 7.7 11.3 11.9 10.1
臺灣省 100.0 62.8 2.8 7.3 8.8 8.6 11.7
北部區域 100.0 61.7 4.0 11.8 7.5 10.6 13.3
中部區域 100.0 64.6 2.7 6.0 11.1 8.1 8.5
南部區域 100.0 63.8 2.4 5.7 6.9 7.6 16.4
東部區域 100.0 52.8 1.3 5.9 6.1 7.3 10.2

金馬地區 100.0 52.8 3.3 9.6 7.1 12.4 9.7

表7 受訪者之工作情況

地區別
總　計

百分比

有工作

民國109年6月
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單位：﹪

農、林、

漁、牧業

生產人員

技藝有關

工作人員

機械設備

操作及

組裝人員

基層技術

工及勞力

工

軍人 拒答

總 計 2.6 3.3 5.0 4.7 0.4 0.1
臺灣地區 2.6 3.4 5.0 4.7 0.4 0.1
新北市 0.3 2.4 3.3 3.7 0.5 -
臺北市 - 0.8 1.3 1.9 1.2 -
桃園市 0.4 1.9 4.6 4.1 - -
臺中市 1.0 2.8 4.8 7.7 0.4 -
臺南市 2.6 4.3 7.7 4.0 - 0.3
高雄市 1.5 4.9 4.2 4.6 0.4 -
臺灣省 6.3 4.5 6.8 5.3 0.4 0.2
北部區域 1.1 3.4 6.8 2.9 0.4 -
中部區域 8.7 5.3 6.9 7.1 - 0.2
南部區域 6.9 4.1 8.3 4.2 0.9 0.4
東部區域 7.4 5.2 1.1 7.0 1.3 -

金馬地區 4.0 0.8 0.6 5.1 - -

有工作

表7 受訪者之工作情況( 續1)

地區別

民國109年6月
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單位：﹪

計
家庭

管理

求學或

準備升

學

失業中

（求職

或受訓

中）

退休或

高齡
養病中

無工作

能力或

不想工

作

總 計 42.5 11.7 5.4 5.1 16.9 2.0 1.4
臺灣地區 42.5 11.7 5.4 5.1 16.8 2.1 1.5 0.000
新北市 48.0 14.0 5.8 6.5 17.6 2.5 1.5
臺北市 49.2 12.6 5.7 4.9 23.3 1.5 1.1
桃園市 46.9 12.7 6.3 5.0 19.8 1.1 2.0
臺中市 40.9 8.5 7.0 6.9 15.1 1.8 1.6
臺南市 44.3 11.9 5.8 5.7 16.7 3.4 0.9
高雄市 39.9 13.9 5.6 3.8 12.9 2.5 1.2
臺灣省 37.2 10.0 4.0 4.1 15.6 1.9 1.6
北部區域 38.3 10.7 3.7 4.7 16.0 2.3 1.1
中部區域 35.4 10.3 2.7 4.1 14.6 1.6 2.1
南部區域 36.2 9.0 6.2 4.4 13.9 1.9 0.9
東部區域 47.2 9.9 5.4 1.2 26.4 2.2 2.3

金馬地區 47.2 13.9 2.4 - 28.6 0.6 1.7

民國109年6月

沒有工作

P-value

表7 受訪者之工作情況( 續完)

地區別
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單位：﹪

總　計

百分比
無收入 有收入 拒答 計

未滿

2萬元

2萬至

未滿3萬元

總 計 100.0 5.5 92.5 2.0 100.0 27.2 22.3
臺灣地區 100.0 5.5 92.5 2.0 100.0 27.1 22.4
新北市 100.0 5.6 92.6 1.8 100.0 28.2 22.7
臺北市 100.0 6.4 87.4 6.1 100.0 24.0 15.1
桃園市 100.0 5.8 91.7 2.5 100.0 25.1 21.1
臺中市 100.0 7.5 91.2 1.4 100.0 31.9 23.4
臺南市 100.0 5.6 94.1 0.3 100.0 30.0 23.9
高雄市 100.0 5.3 93.6 1.0 100.0 24.3 22.8
臺灣省 100.0 4.3 94.0 1.7 100.0 26.5 23.8
北部區域 100.0 3.9 93.8 2.4 100.0 24.2 16.5
中部區域 100.0 3.9 95.2 1.0 100.0 28.3 25.0
南部區域 100.0 6.5 92.1 1.3 100.0 24.4 29.6
東部區域 100.0 1.0 93.5 5.5 100.0 30.7 22.1

金馬地區 100.0 2.3 97.7 - 100.0 38.2 13.0

表8 受訪者個人每月平均收入

民國109年6月

地區別

收入情形 有收入者之收入情形
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單位：﹪

3萬至

未滿4萬元

4萬至

未滿5萬元

5萬至

未滿6萬元

6萬至

未滿7萬元

7萬至

未滿10萬
元

10萬元

以上

總 計 20.0 11.7 7.1 3.5 4.1 4.1
臺灣地區 20.1 11.7 7.1 3.4 4.1 4.1 0.196
新北市 17.5 12.0 6.5 5.0 4.4 3.8
臺北市 18.6 12.1 9.6 5.7 5.9 9.1
桃園市 19.1 18.4 6.3 3.0 4.3 2.7
臺中市 21.3 9.0 6.9 1.4 2.4 3.7
臺南市 22.2 8.8 5.3 3.8 4.4 1.8
高雄市 19.2 16.5 7.2 2.5 4.1 3.4
臺灣省 21.5 9.4 7.5 3.0 4.0 4.3
北部區域 21.4 11.2 7.8 5.0 5.8 8.1
中部區域 23.8 8.2 7.5 1.6 3.4 2.2
南部區域 18.8 10.6 6.6 3.5 3.1 3.4
東部區域 16.5 6.8 9.9 3.2 4.1 6.7

金馬地區 14.7 9.3 4.1 10.1 6.8 3.7

表8 受訪者個人每月平均收入( 續)

民國109年6月

地區別

有收入者之收入情形

P-value
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總　計

百分比
無信仰 有信仰 拒答 計

民間

信仰

總 計 100.0 29.0 70.9 0.1 100.0 81.7
臺灣地區 * 100.0 29.0 71.0 0.0 100.0 81.7
新北市 100.0 14.4 85.6 - 100.0 83.7
臺北市 100.0 20.8 78.9 0.3 100.0 78.3
桃園市 100.0 18.5 81.4 0.1 100.0 85.9
臺中市 100.0 12.3 87.7 - 100.0 86.9
臺南市 100.0 45.1 54.9 - 100.0 76.3
高雄市 100.0 43.9 56.1 - 100.0 73.2
臺灣省 100.0 39.3 60.7 - 100.0 81.2
北部區域 100.0 51.4 48.6 - 100.0 79.4
中部區域 100.0 31.5 68.5 - 100.0 83.0
南部區域 100.0 39.8 60.2 - 100.0 82.4
東部區域 100.0 43.3 56.7 - 100.0 68.2

金馬地區 100.0 37.9 62.1 - 100.0 82.6

表9 受訪者之宗教信仰

單位：﹪

地區別

宗教信仰情形 有信仰者信仰之宗教

  民國109年6月
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單位：﹪

道教 佛教 基督教 天主教 一貫道 其他

總 計 1.6 8.2 5.2 1.3 1.8 0.2
臺灣地區 1.6 8.2 5.2 1.3 1.8 0.2 0.000
新北市 1.0 8.1 4.0 0.6 2.5 0.1
臺北市 0.9 9.9 7.0 2.3 1.1 0.5
桃園市 2.1 6.4 3.6 0.4 1.6 -
臺中市 1.9 6.2 2.4 0.6 1.6 0.3
臺南市 2.6 10.3 8.3 0.3 2.2 -
高雄市 2.7 11.3 8.8 2.2 1.4 0.4
臺灣省 1.3 8.0 5.6 2.1 1.9 -
北部區域 1.8 8.0 8.4 1.8 0.5 -
中部區域 1.8 7.1 4.0 1.2 3.0 -
南部區域 - 7.3 6.9 2.2 1.2 -
東部區域 1.0 17.1 4.4 9.3 - -

金馬地區 - 10.6 6.2 0.5 - -

P-value

表9 受訪者之宗教信仰( 續)

民國109年6月

地區別

有信仰者信仰之宗教
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單位：﹪

總 計 100.0 87.8 9.0 0.3 2.5 0.4
臺灣地區 a 100.0 87.8 9.0 0.3 2.5 0.4 0.000
新北市 100.0 82.5 14.0 - 3.2 0.3
臺北市 100.0 83.4 12.6 1.0 2.2 0.9
桃園市 100.0 93.0 6.1 - 0.8 0.1
臺中市 100.0 86.5 8.7 0.3 3.8 0.7
臺南市 100.0 89.3 7.9 0.5 2.3 -
高雄市 100.0 91.7 5.7 0.5 1.8 0.3
臺灣省 100.0 89.2 7.5 0.3 2.7 0.3
北部區域 100.0 91.8 6.4 - 1.4 0.4
中部區域 100.0 87.6 7.6 0.2 4.1 0.5
南部區域 100.0 88.8 9.0 0.4 1.8 -
東部區域 100.0 91.3 6.2 1.3 1.2 -

金馬地區 100.0 88.7 7.5 - 3.8 -

P-value

表10 受訪者目前居住住宅之所有權屬

民國109年6月

地區別
總　計

百分比
自有 租賃 配住 借住 拒答
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單位：﹪

總　計

百分比
都市 城鎮 鄉村 P-value

總 計 100.0 59.1 15.3 25.6
臺灣地區 * 100.0 59.5 15.0 25.5 0.000
新北市 100.0 81.0 9.9 9.1
臺北市 100.0 100.0 - -
桃園市 100.0 66.0 7.1 26.9
臺中市 100.0 49.6 18.7 31.7
臺南市 100.0 52.1 16.7 31.1
高雄市 100.0 67.0 7.0 26.0
臺灣省 100.0 36.3 25.7 37.9
北部區域 100.0 58.2 21.0 20.8
中部區域 100.0 23.2 37.8 39.0
南部區域 100.0 34.0 15.2 50.8
東部區域 100.0 48.7 4.9 46.4

金馬地區 100.0 - 66.7 33.3

表11 受訪者目前居住地之都市化程度

民國109年6月

地區別
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 83.9 21.8 62.1 15.2 11.7 3.5 0.9

性 別 0.155
男 100.0 84.9 23.3 61.6 14.4 10.7 3.7 0.7
女 100.0 82.9 20.3 62.6 16.0 12.6 3.4 1.1

年 齡
* 0.000

18~29歲 100.0 93.4 29.6 63.7 6.4 5.8 0.6 0.2
30~39歲 100.0 85.0 22.3 62.6 14.1 12.4 1.7 1.0
40~49歲 100.0 87.3 20.1 67.2 11.8 9.6 2.2 0.8
50~64歲 100.0 78.5 19.6 58.8 20.7 14.6 6.1 0.8
65歲以上 100.0 77.7 18.1 59.6 20.5 14.6 5.8 1.8

教 育 程 度
* 0.000

小學以下 100.0 70.8 16.3 54.5 27.0 18.5 8.5 2.2
國（初）中 100.0 77.2 20.7 56.5 21.2 17.0 4.2 1.6
高中（職） 100.0 84.6 21.2 63.4 15.0 11.2 3.8 0.4
專科 100.0 84.8 20.3 64.5 14.1 11.6 2.5 1.1
大學 100.0 89.4 24.0 65.4 9.9 8.0 1.9 0.7
研究所以上 100.0 89.9 27.6 62.3 9.6 8.0 1.6 0.5

婚 姻 狀 況
* 0.000

未婚 100.0 88.9 24.0 64.9 10.4 8.2 2.2 0.6
有配偶或同居 100.0 83.1 21.5 61.6 16.1 12.8 3.3 0.8
離婚或分居 100.0 69.3 16.9 52.4 28.1 19.9 8.1 2.6
喪偶 100.0 79.5 17.4 62.1 18.2 10.3 7.9 2.2

有 無 父 母
* 0.000

有父母(含父或母) 100.0 86.9 23.4 63.5 12.5 10.3 2.2 0.6

父母已歿 100.0 77.0 18.1 58.9 21.4 14.7 6.7 1.6

有 無 6 歲 以 上 子 女
* 0.000

有 100.0 81.2 20.9 60.3 17.7 13.5 4.3 1.1
沒有 100.0 87.8 23.0 64.8 11.5 9.0 2.5 0.7

表12 國民對自己目前的身心健康狀況滿意程度

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 83.9 21.8 62.1 15.2 11.7 3.5 0.9
行 政 區 域 0.375
臺灣地區 100.0 83.9 21.8 62.1 15.2 11.7 3.5 0.9
新北市 100.0 84.3 21.8 62.5 14.9 12.3 2.5 0.8
臺北市 100.0 81.8 20.7 61.1 17.5 12.0 5.5 0.8
桃園市 100.0 85.7 22.6 63.1 13.4 9.9 3.5 0.9
臺中市 100.0 80.9 21.3 59.6 17.4 11.8 5.7 1.7
臺南市 100.0 85.8 20.4 65.3 13.8 10.8 3.0 0.5
高雄市 100.0 81.6 23.6 58.0 17.3 14.8 2.6 1.1
臺灣省 100.0 85.2 21.6 63.5 14.0 10.9 3.1 0.8
北部區域 100.0 84.7 23.0 61.7 14.2 10.9 3.3 1.1
中部區域 100.0 85.0 21.3 63.8 13.9 11.1 2.8 1.1
南部區域 100.0 87.0 19.4 67.6 12.7 10.0 2.7 0.3
東部區域 100.0 81.5 26.7 54.8 18.5 13.0 5.6 -

金馬地區 100.0 88.5 22.3 66.2 10.9 3.6 7.2 0.7
居 住 地 都 市 化 程 度 0.357
都市 100.0 83.7 21.9 61.8 15.5 11.7 3.7 0.8
城鎮 100.0 86.0 21.2 64.8 13.4 11.0 2.3 0.7
鄉村 100.0 83.1 21.8 61.3 15.6 11.9 3.8 1.3

工 作 情 況 * 0.000
有工作 100.0 87.7 23.3 64.5 11.5 9.8 1.7 0.7
民代、主管及經理人員 100.0 93.1 34.0 59.2 6.9 3.0 3.9 -
專業人員 100.0 90.0 26.1 63.9 8.5 7.8 0.7 1.5
技術員及助理專業人員 100.0 89.5 24.2 65.3 10.5 9.0 1.5 -
事務支援人員 100.0 90.7 21.1 69.6 8.9 8.3 0.6 0.4
服務及銷售工作人員 100.0 88.1 24.1 64.0 11.5 9.9 1.6 0.4
農林漁牧業生產人員 100.0 93.8 27.9 65.9 4.9 3.1 1.8 1.3
技藝有關工作人員 100.0 82.9 16.4 66.5 15.5 12.8 2.7 1.6
機械設備操作及組裝人員 100.0 79.2 19.0 60.2 18.3 16.8 1.5 2.4
基層技術工及勞力工 100.0 78.0 17.8 60.3 21.9 17.6 4.3 0.1
軍人 100.0 93.1 38.1 55.1 6.9 6.9 - -
拒答 100.0 100.0 - 100.0 - - - -

沒有工作 100.0 78.7 19.7 59.0 20.1 14.1 6.0 1.2
家庭管理 100.0 79.2 18.9 60.4 19.2 15.1 4.1 1.6
求學或準備升學 100.0 93.9 33.3 60.6 6.1 5.7 0.4 -
失業中 100.0 77.9 15.4 62.5 21.3 14.6 6.7 0.8
退休或高齡 100.0 79.5 19.9 59.6 19.9 14.2 5.7 0.6
養病中 100.0 43.7 8.3 35.3 50.0 27.3 22.8 6.3
無工作能力或不想工作 100.0 60.9 6.1 54.8 36.0 16.5 19.5 3.1

無意見

或

很難說

表12 國民對自己目前的身心健康狀況滿意程度( 續1)

P-value項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 83.9 21.8 62.1 15.2 11.7 3.5 0.9
個 人 每 月 平 均 收 入 * 0.001
有收入 100.0 84.3 22.2 62.1 14.8 11.6 3.2 0.8
未滿2萬元 100.0 76.6 20.1 56.5 21.7 15.3 6.4 1.6
2萬至未滿3萬元 100.0 83.1 17.8 65.3 16.3 12.8 3.5 0.6
3萬至未滿4萬元 100.0 87.7 19.9 67.8 11.8 11.1 0.7 0.5
4萬至未滿5萬元 100.0 90.3 28.2 62.1 9.4 8.1 1.3 0.3
5萬至未滿6萬元 100.0 89.3 26.2 63.1 10.0 6.7 3.3 0.7
6萬至未滿7萬元 100.0 85.4 21.2 64.2 13.0 11.5 1.5 1.6
7萬至未滿10萬元 100.0 92.3 33.2 59.1 7.7 7.4 0.3 -
10萬元以上 100.0 91.4 37.4 54.0 8.0 5.7 2.3 0.6

沒有收入 100.0 75.1 15.3 59.8 22.4 15.5 6.9 2.5
拒答 100.0 87.9 19.2 68.7 12.1 3.3 8.8 -

宗 教 信 仰 * 0.005
有宗教信仰 100.0 82.9 21.1 61.9 16.2 12.4 3.9 0.9
民間信仰 100.0 82.7 20.4 62.3 16.2 12.5 3.8 1.0
道教 100.0 95.3 26.0 69.4 4.7 4.7 - -
佛教 100.0 82.5 25.8 56.7 17.2 13.6 3.7 0.2
基督教 100.0 85.0 22.1 62.9 14.3 6.9 7.4 0.6
天主教 100.0 75.3 23.5 51.8 24.7 21.1 3.6 -
一貫道 100.0 79.7 16.4 63.3 20.3 18.2 2.1 -
其他 100.0 100.0 61.3 38.7 - - - -

沒有宗教信仰 100.0 86.3 23.5 62.8 12.6 9.9 2.8 1.0
拒答 100.0 31.2 - 31.2 68.8 68.8 - -

家 庭 組 織 型 態 * 0.000
獨居 100.0 71.2 12.5 58.7 26.4 15.4 11.0 2.4
夫婦二人 100.0 80.4 20.8 59.6 18.5 15.1 3.4 1.1
單親家庭 100.0 79.4 19.7 59.7 19.4 14.5 4.9 1.2
核心家庭 100.0 86.9 24.0 62.9 12.3 10.0 2.3 0.8
隔代家庭 100.0 88.9 21.6 67.4 11.1 8.9 2.1 -
主幹家庭 100.0 86.0 22.9 63.1 13.6 10.3 3.3 0.4
其他有親屬關係家庭 100.0 88.6 18.8 69.8 10.4 8.8 1.6 1.1
無親屬關係家庭 100.0 90.4 27.9 62.5 9.6 - 9.6 -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬 * 0.000
自有 100.0 85.0 22.7 62.3 14.1 11.1 3.1 0.9
租賃 100.0 77.5 16.4 61.1 22.3 16.9 5.4 0.2
配住 100.0 75.2 11.2 63.9 24.8 - 24.8 -
借住 100.0 68.2 11.1 57.1 26.7 15.4 11.3 5.2
拒答 100.0 94.1 17.3 76.7 5.9 5.9 - -

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value

表12 國民對自己目前的身心健康狀況滿意程度( 續完)

              20



民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 79.9 20.8 59.1 19.2 16.3 2.9 0.9

性 別
* 0.011

男 100.0 81.6 22.0 59.6 17.6 14.5 3.1 0.8
女 100.0 78.3 19.7 58.6 20.7 17.9 2.8 1.0

年 齡
* 0.000

18~29歲 100.0 86.1 27.9 58.2 13.8 12.0 1.8 0.1
30~39歲 100.0 74.0 17.2 56.7 25.1 22.0 3.1 0.9
40~49歲 100.0 76.0 16.6 59.4 23.5 20.0 3.5 0.5
50~64歲 100.0 78.6 18.8 59.8 20.4 17.2 3.3 1.0
65歲以上 100.0 85.3 24.6 60.7 12.9 9.9 3.0 1.8

教 育 程 度 0.183
小學以下 100.0 80.4 24.7 55.8 17.3 14.7 2.7 2.2
國（初）中 100.0 83.6 23.4 60.2 15.4 12.6 2.8 1.0
高中（職） 100.0 79.5 20.0 59.5 19.9 16.5 3.3 0.6
專科 100.0 79.0 19.3 59.7 20.2 17.1 3.1 0.8
大學 100.0 79.7 19.5 60.2 19.8 17.0 2.9 0.5
研究所以上 100.0 77.0 21.1 56.0 21.8 19.4 2.4 1.1

婚 姻 狀 況
* 0.021

未婚 100.0 81.8 22.6 59.2 17.6 15.1 2.6 0.6
有配偶或同居 100.0 79.3 19.9 59.4 19.7 16.9 2.8 1.0
離婚或分居 100.0 73.1 14.3 58.8 25.3 19.2 6.1 1.6
喪偶 100.0 81.9 26.4 55.4 16.8 13.6 3.2 1.3

有 無 父 母
* 0.029

有父母(含父或母) 100.0 79.2 20.1 59.1 20.2 17.2 3.0 0.6

父母已歿 100.0 81.5 22.4 59.0 17.1 14.2 2.8 1.5

有 無 6 歲 以 上 子 女 0.638

有 100.0 79.5 20.3 59.2 19.4 16.5 2.9 1.0
沒有 100.0 80.4 21.6 58.9 18.9 15.9 3.0 0.7

表13 國民對自己目前的健康促進活動滿意程度

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 79.9 20.8 59.1 19.2 16.3 2.9 0.9
行 政 區 域 * 0.004
臺灣地區 100.0 79.8 20.8 59.0 19.3 16.3 3.0 0.9
新北市 100.0 78.8 20.8 58.0 20.6 18.1 2.5 0.6
臺北市 100.0 77.8 19.1 58.7 21.1 18.0 3.1 1.1
桃園市 100.0 79.4 18.8 60.5 19.0 15.9 3.2 1.6
臺中市 100.0 79.5 21.7 57.8 18.4 15.4 2.9 2.1
臺南市 100.0 86.2 23.1 63.0 13.8 10.6 3.2 -
高雄市 100.0 74.9 22.4 52.5 24.7 20.5 4.2 0.5
臺灣省 100.0 81.3 20.4 61.0 18.0 15.3 2.7 0.7
北部區域 100.0 83.9 21.9 62.0 15.7 13.9 1.8 0.4
中部區域 100.0 80.5 20.8 59.8 18.7 15.5 3.2 0.8
南部區域 100.0 81.6 19.1 62.5 17.7 15.3 2.4 0.8
東部區域 100.0 76.3 16.8 59.4 22.8 19.3 3.5 1.0

金馬地區 100.0 93.8 25.6 68.3 5.0 4.5 0.5 1.2
居 住 地 都 市 化 程 度 * 0.010
都市 100.0 78.7 20.1 58.6 20.5 17.4 3.1 0.8
城鎮 100.0 84.0 23.0 61.0 15.2 12.8 2.4 0.8
鄉村 100.0 80.3 21.2 59.1 18.6 15.7 2.9 1.2

工 作 情 況 * 0.043
有工作 100.0 79.1 20.5 58.6 20.4 17.3 3.0 0.6
民代、主管及經理人員 100.0 82.7 22.2 60.6 17.3 14.0 3.3 -
專業人員 100.0 76.4 19.1 57.2 22.0 18.3 3.7 1.6
技術員及助理專業人員 100.0 80.3 19.3 61.1 18.8 16.2 2.6 0.9
事務支援人員 100.0 81.2 19.5 61.7 18.6 17.2 1.4 0.2
服務及銷售工作人員 100.0 79.0 22.8 56.2 20.8 17.4 3.4 0.2
農林漁牧業生產人員 100.0 86.9 22.0 64.8 13.1 11.3 1.8 -
技藝有關工作人員 100.0 81.7 20.4 61.2 18.3 15.7 2.7 -
機械設備操作及組裝人員 100.0 73.6 17.5 56.1 25.4 20.9 4.5 1.1
基層技術工及勞力工 100.0 72.7 21.6 51.1 26.3 21.7 4.6 1.0
軍人 100.0 86.5 34.6 51.9 13.5 13.5 - -
拒答 100.0 100.0 - 100.0 - - - -

沒有工作 100.0 81.0 21.3 59.7 17.7 14.8 2.9 1.3
家庭管理 100.0 78.7 20.9 57.8 19.9 17.7 2.2 1.4
求學或準備升學 100.0 84.6 26.4 58.2 15.4 14.1 1.3 -
失業中 100.0 75.9 14.5 61.4 22.1 19.1 3.1 2.0
退休或高齡 100.0 86.8 24.6 62.2 12.5 10.1 2.4 0.7
養病中 100.0 63.8 6.0 57.8 33.5 26.3 7.2 2.7
無工作能力或不想工作 100.0 62.2 13.2 49.1 29.9 17.0 12.9 7.8

P-value

表13 國民對自己目前的健康促進活動滿意程度( 續1)

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

              22



民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 79.9 20.8 59.1 19.2 16.3 2.9 0.9
個 人 每 月 平 均 收 入 0.854
有收入 100.0 80.0 21.0 59.1 19.2 16.2 2.9 0.8
未滿2萬元 100.0 78.8 22.1 56.7 19.8 15.9 4.0 1.3
2萬至未滿3萬元 100.0 79.3 19.5 59.9 19.7 17.4 2.4 0.9
3萬至未滿4萬元 100.0 81.3 18.6 62.7 18.3 15.8 2.5 0.4
4萬至未滿5萬元 100.0 80.4 24.8 55.7 19.3 16.5 2.8 0.3
5萬至未滿6萬元 100.0 80.1 20.9 59.2 19.7 18.7 1.0 0.2
6萬至未滿7萬元 100.0 78.8 14.7 64.1 20.3 15.6 4.7 0.9
7萬至未滿10萬元 100.0 82.9 22.0 60.8 15.2 12.2 3.0 2.0
10萬元以上 100.0 83.0 27.3 55.6 17.0 14.1 2.9 -

沒有收入 100.0 78.4 16.1 62.3 19.5 16.4 3.1 2.2
拒答 100.0 77.1 26.7 50.4 20.9 16.5 4.4 2.0

宗 教 信 仰 0.763
有宗教信仰 100.0 80.1 20.2 59.9 19.1 16.1 3.0 0.8
民間信仰 100.0 80.7 19.4 61.3 18.4 15.6 2.8 0.9
道教 100.0 79.7 23.6 56.2 20.3 18.2 2.0 -
佛教 100.0 81.8 25.6 56.2 17.1 13.3 3.8 1.1
基督教 100.0 71.0 21.3 49.7 28.2 22.9 5.4 0.7
天主教 100.0 71.6 18.0 53.7 28.4 25.1 3.2 -
一貫道 100.0 76.3 24.2 52.1 23.7 22.3 1.4 -
其他 100.0 81.4 27.7 53.7 18.6 18.6 - -

沒有宗教信仰 100.0 79.5 22.5 57.0 19.5 16.6 2.9 1.0
拒答 100.0 31.2 - 31.2 68.8 68.8 - -

家 庭 組 織 型 態 * 0.001
獨居 100.0 74.8 19.5 55.4 24.1 17.8 6.3 1.1
夫婦二人 100.0 86.0 23.5 62.5 13.0 11.3 1.7 1.0
單親家庭 100.0 79.8 19.0 60.8 19.0 15.3 3.7 1.1
核心家庭 100.0 79.4 20.5 58.9 19.8 17.3 2.5 0.8
隔代家庭 100.0 78.4 23.4 55.0 21.6 21.6 - -
主幹家庭 100.0 77.3 21.6 55.6 22.0 18.4 3.6 0.7
其他有親屬關係家庭 100.0 81.6 18.7 62.9 17.4 14.2 3.2 1.0
無親屬關係家庭 100.0 85.5 27.9 57.6 14.5 14.5 - -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬 * 0.000
自有 100.0 80.7 21.1 59.6 18.5 15.7 2.8 0.8
租賃 100.0 76.7 21.9 54.8 21.9 19.4 2.5 1.4
配住 100.0 64.7 18.7 45.9 35.3 18.3 17.0 -
借住 100.0 63.4 7.7 55.7 32.7 23.3 9.4 3.9
拒答 100.0 87.5 17.3 70.1 12.5 12.5 - -

表13 國民對自己目前的健康促進活動滿意程度( 續完)

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 67.3 13.2 54.1 25.4 19.8 5.6 7.3

性 別 0.604
男 100.0 68.0 14.7 53.3 25.2 18.8 6.4 6.8
女 100.0 66.5 11.7 54.7 25.6 20.9 4.7 7.9

年 齡
* 0.000

18~29歲 100.0 82.3 23.6 58.7 14.3 12.7 1.6 3.4
30~39歲 100.0 65.9 10.2 55.7 29.2 22.7 6.6 4.8
40~49歲 100.0 61.7 9.3 52.4 32.8 24.9 7.9 5.5
50~64歲 100.0 61.5 9.4 52.1 28.6 22.0 6.7 9.8
65歲以上 100.0 67.4 15.0 52.4 20.7 16.0 4.7 11.9

教 育 程 度
* 0.000

小學以下 100.0 69.3 15.7 53.7 18.9 15.4 3.5 11.8
國（初）中 100.0 64.9 15.9 49.0 26.8 21.1 5.7 8.2
高中（職） 100.0 70.5 13.4 57.1 23.0 17.7 5.3 6.5
專科 100.0 63.9 10.5 53.4 30.1 22.7 7.4 6.0
大學 100.0 67.4 12.3 55.0 26.8 20.7 6.2 5.8
研究所以上 100.0 60.1 11.4 48.7 30.3 25.6 4.7 9.6

婚 姻 狀 況
* 0.000

未婚 100.0 74.5 18.1 56.4 21.2 16.9 4.3 4.2
有配偶或同居 100.0 63.8 10.5 53.3 27.5 21.7 5.8 8.7
離婚或分居 100.0 58.8 8.1 50.7 32.6 21.6 11.0 8.6
喪偶 100.0 69.4 17.4 52.0 21.3 16.6 4.6 9.4

有 無 父 母 0.961

有父母(含父或母) 100.0 68.3 13.1 55.2 25.9 20.0 5.8 5.8

父母已歿 100.0 64.8 13.4 51.4 24.4 19.5 5.0 10.8

有 無 6 歲 以 上 子 女
* 0.001

有 100.0 64.2 11.2 53.0 26.9 20.8 6.1 8.9
沒有 100.0 71.6 16.0 55.6 23.4 18.5 4.8 5.1

表14 國民對目前整體照顧品質滿意程度

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 67.3 13.2 54.1 25.4 19.8 5.6 7.3
行 政 區 域 0.099
臺灣地區 100.0 67.1 13.1 54.0 25.5 19.9 5.6 7.4
新北市 100.0 63.3 9.7 53.6 27.3 22.4 4.9 9.4
臺北市 100.0 62.5 11.3 51.2 26.2 20.2 5.9 11.4
桃園市 100.0 63.0 14.0 49.0 26.8 20.4 6.4 10.2
臺中市 100.0 65.7 12.4 53.2 25.2 17.1 8.1 9.1
臺南市 100.0 73.6 14.2 59.4 22.1 17.8 4.2 4.3
高雄市 100.0 69.4 13.4 56.0 26.7 21.6 5.1 3.8
臺灣省 100.0 69.9 15.1 54.8 24.5 19.2 5.2 5.6
北部區域 100.0 71.1 11.6 59.5 21.3 16.8 4.6 7.5
中部區域 100.0 70.7 17.8 52.8 23.2 17.4 5.8 6.1
南部區域 100.0 68.0 15.2 52.8 28.0 22.4 5.6 4.0
東部區域 100.0 67.4 10.9 56.5 31.0 27.7 3.3 1.6

金馬地區 100.0 84.5 24.8 59.7 14.6 14.6 - 0.9
居 住 地 都 市 化 程 度 0.119
都市 100.0 65.3 11.3 54.0 26.2 20.6 5.6 8.5
城鎮 100.0 71.3 15.5 55.8 23.7 18.7 4.9 5.0
鄉村 100.0 69.3 16.2 53.1 24.6 18.7 5.9 6.0

工 作 情 況 0.131
有工作 100.0 67.8 12.3 55.5 26.8 20.7 6.1 5.4
民代、主管及經理人員 100.0 68.3 14.8 53.5 27.1 17.8 9.3 4.6
專業人員 100.0 64.1 11.1 52.9 30.7 23.5 7.2 5.2
技術員及助理專業人員 100.0 64.2 10.2 54.0 31.1 25.8 5.3 4.7
事務支援人員 100.0 66.0 10.4 55.6 28.7 21.6 7.1 5.3
服務及銷售工作人員 100.0 74.3 13.6 60.7 19.5 15.2 4.3 6.2
農林漁牧業生產人員 100.0 73.5 17.4 56.2 21.1 16.5 4.6 5.4
技藝有關工作人員 100.0 69.3 16.1 53.2 27.8 23.0 4.8 3.0
機械設備操作及組裝人員 100.0 66.3 9.3 57.0 27.4 20.5 6.9 6.3
基層技術工及勞力工 100.0 65.3 13.7 51.7 29.2 23.1 6.1 5.4
軍人 100.0 63.5 23.2 40.2 21.7 15.3 6.3 14.9
拒答 100.0 70.3 - 70.3 29.7 - 29.7 -

沒有工作 100.0 66.5 14.4 52.1 23.5 18.7 4.9 10.0
家庭管理 100.0 66.8 11.7 55.1 24.0 21.1 2.9 9.2
求學或準備升學 100.0 89.4 31.4 58.0 7.6 7.2 0.4 3.0
失業中 100.0 54.1 8.9 45.2 37.5 28.1 9.4 8.4
退休或高齡 100.0 64.2 12.7 51.5 23.5 18.3 5.3 12.2
養病中 100.0 53.2 9.8 43.4 31.3 21.4 9.9 15.5
無工作能力或不想工作 100.0 67.6 18.0 49.7 18.8 9.3 9.5 13.6

表14 國民對目前整體照顧品質滿意程度( 續1)

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 67.3 13.2 54.1 25.4 19.8 5.6 7.3
個 人 每 月 平 均 收 入 0.113
有收入 100.0 68.1 13.4 54.6 25.0 19.5 5.4 6.9
未滿2萬元 100.0 69.7 18.1 51.7 22.4 17.3 5.0 7.9
2萬至未滿3萬元 100.0 69.0 11.7 57.3 24.4 18.7 5.7 6.6
3萬至未滿4萬元 100.0 68.4 10.7 57.7 27.0 22.0 5.0 4.6
4萬至未滿5萬元 100.0 69.6 12.8 56.8 23.9 20.2 3.7 6.4
5萬至未滿6萬元 100.0 66.6 10.3 56.3 26.8 20.4 6.5 6.6
6萬至未滿7萬元 100.0 62.6 9.8 52.8 28.3 21.7 6.6 9.1
7萬至未滿10萬元 100.0 63.4 13.4 50.0 25.8 22.1 3.7 10.8
10萬元以上 100.0 58.0 16.3 41.7 31.9 18.8 13.0 10.1

沒有收入 100.0 60.5 10.4 50.2 28.3 21.1 7.2 11.1
拒答 100.0 45.5 8.5 37.0 38.7 31.3 7.4 15.8

宗 教 信 仰 0.057
有宗教信仰 100.0 66.0 12.3 53.7 26.1 20.7 5.3 7.9
民間信仰 100.0 66.4 12.1 54.3 25.5 20.3 5.2 8.1
道教 100.0 67.4 5.3 62.1 30.0 22.2 7.8 2.6
佛教 100.0 59.9 12.9 47.0 30.0 24.5 5.5 10.1
基督教 100.0 68.3 17.2 51.2 25.7 20.8 4.8 6.0
天主教 100.0 65.5 23.3 42.2 29.9 21.2 8.8 4.6
一貫道 100.0 71.2 3.8 67.4 25.2 19.3 5.9 3.6
其他 100.0 42.7 - 42.7 57.3 38.7 18.6 -

沒有宗教信仰 100.0 70.3 15.4 54.9 23.8 17.6 6.2 5.9
拒答 100.0 - - - 68.8 68.8 - 31.2

家 庭 組 織 型 態 0.196
獨居 100.0 59.3 12.1 47.2 30.2 21.5 8.7 10.6
夫婦二人 100.0 66.3 12.3 54.0 22.9 18.7 4.3 10.8
單親家庭 100.0 68.6 14.9 53.8 25.6 19.0 6.5 5.8
核心家庭 100.0 67.5 12.7 54.8 25.8 20.4 5.3 6.8
隔代家庭 100.0 67.7 18.9 48.8 17.6 16.3 1.3 14.7
主幹家庭 100.0 70.7 15.0 55.7 24.0 19.0 5.0 5.4
其他有親屬關係家庭 100.0 64.3 10.4 53.8 30.1 22.8 7.3 5.6
無親屬關係家庭 100.0 61.0 9.7 51.3 25.1 8.3 16.8 13.8

住 宅 房 屋 所 有 權 屬 0.333
自有 100.0 67.6 13.5 54.1 25.0 19.6 5.4 7.4
租賃 100.0 65.3 12.3 53.0 28.6 22.1 6.5 6.1
配住 100.0 62.8 15.6 47.3 37.2 17.7 19.4 -
借住 100.0 61.4 7.1 54.3 28.5 19.6 8.8 10.1
拒答 100.0 77.8 8.0 69.8 22.2 22.2 - -

表14 國民對目前整體照顧品質滿意程度( 續完)

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 92.6 43.3 49.3 6.6 5.7 0.9 0.8
性 別 0.057
男 100.0 93.6 48.6 45.0 5.6 4.8 0.8 0.8
女 100.0 91.7 38.3 53.3 7.5 6.5 1.1 0.8

年 齡 0.185
18~29歲 100.0 97.7 42.4 55.4 2.3 2.3 - -
30~39歲 100.0 93.8 43.9 49.9 6.2 6.2 - -
40~49歲 100.0 94.8 46.2 48.6 5.2 4.5 0.6 -
50~64歲 100.0 92.7 43.5 49.2 6.7 5.4 1.3 0.6
65歲以上 100.0 88.7 39.3 49.4 8.5 6.9 1.6 2.8

教 育 程 度 * 0.001
小學以下 100.0 86.4 36.1 50.4 11.2 8.5 2.7 2.4
國（初）中 100.0 92.0 42.0 50.0 6.8 6.3 0.5 1.2
高中（職） 100.0 92.1 43.7 48.4 7.5 6.5 0.9 0.4
專科 100.0 94.8 42.2 52.6 4.3 3.6 0.7 0.8
大學 100.0 95.7 46.5 49.2 3.9 3.7 0.2 0.4
研究所以上 100.0 93.5 49.6 43.8 6.5 5.3 1.2 -

有 無 父 母 * 0.039
有父母(含父或母) 100.0 93.9 44.8 49.2 5.8 5.2 0.5 0.3
父母已歿 100.0 90.5 40.8 49.7 7.9 6.3 1.6 1.6

有 無 6 歲 以 上 子 女 0.858
有 100.0 92.5 43.1 49.4 6.6 5.5 1.1 0.9
沒有 100.0 93.3 44.2 49.1 6.3 6.3 - 0.4

行 政 區 域 * 0.007
臺灣地區 100.0 92.6 43.0 49.6 6.6 5.6 0.9 0.8
新北市 100.0 94.6 44.7 49.9 4.8 4.3 0.4 0.6
臺北市 100.0 91.1 40.7 50.5 7.3 6.5 0.8 1.6
桃園市 100.0 89.9 41.2 48.7 9.8 8.7 1.1 0.2
臺中市 100.0 94.5 37.3 57.2 5.0 3.6 1.4 0.5
臺南市 100.0 92.2 46.8 45.4 6.6 5.3 1.3 1.2
高雄市 100.0 90.9 45.2 45.7 8.2 7.1 1.1 0.9
臺灣省 100.0 92.7 43.8 48.9 6.4 5.5 0.9 0.9
北部區域 100.0 92.3 39.8 52.5 7.2 6.7 0.5 0.5
中部區域 100.0 94.3 47.3 47.0 4.1 2.9 1.2 1.7
南部區域 100.0 93.3 43.1 50.3 6.5 6.1 0.4 0.2
東部區域 100.0 82.0 38.9 43.0 18.0 15.8 2.2 -

金馬地區 100.0 93.9 71.9 22.0 6.1 6.1 - -

表15 國民對自己目前和配偶的生活滿意程度

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 92.6 43.3 49.3 6.6 5.7 0.9 0.8
居 住 地 都 市 化 程 度 0.348
都市 100.0 92.4 41.9 50.5 6.9 6.0 0.9 0.7
城鎮 100.0 93.8 47.7 46.1 4.9 4.6 0.3 1.3
鄉村 100.0 92.4 43.8 48.6 6.9 5.5 1.4 0.8

工 作 情 況 * 0.016
有工作 100.0 94.0 44.4 49.6 5.5 5.2 0.3 0.5
民代、主管及經理人員 100.0 98.2 57.6 40.6 1.8 0.8 0.9 -
專業人員 100.0 96.0 50.0 45.9 4.0 3.4 0.7 -
技術員及助理專業人員 100.0 93.0 54.0 39.1 6.4 5.9 0.5 0.5
事務支援人員 100.0 95.0 38.6 56.4 4.7 4.0 0.7 0.3
服務及銷售工作人員 100.0 94.0 39.2 54.8 6.0 6.0 - -
農林漁牧業生產人員 100.0 93.0 49.3 43.7 3.9 3.9 - 3.2
技藝有關工作人員 100.0 91.7 48.7 42.9 5.2 5.2 - 3.2
機械設備操作及組裝人員 100.0 95.5 37.4 58.1 4.5 4.5 - -
基層技術工及勞力工 100.0 88.1 33.4 54.7 11.9 11.9 - -
軍人 100.0 61.1 37.5 23.6 38.9 38.9 - -
拒答 100.0 100.0 100.0 - - - - -

沒有工作 100.0 90.8 41.8 49.0 7.9 6.3 1.7 1.3
家庭管理 100.0 93.8 44.3 49.5 6.2 4.9 1.2 -
求學或準備升學 - - - - - - - -
失業中 100.0 82.7 30.3 52.4 17.3 14.6 2.6 -
退休或高齡 100.0 90.4 42.9 47.4 7.2 5.7 1.5 2.4
養病中 100.0 88.2 35.5 52.7 11.8 8.9 2.9 -
無工作能力或不想工作 100.0 80.4 25.2 55.3 17.7 11.4 6.3 1.9

個 人 每 月 平 均 收 入 0.563
有收入 100.0 92.7 42.9 49.8 6.4 5.6 0.8 0.9
未滿2萬元 100.0 86.4 33.8 52.6 11.2 9.7 1.5 2.4
2萬至未滿3萬元 100.0 91.6 39.9 51.8 8.1 7.2 0.8 0.3
3萬至未滿4萬元 100.0 94.2 43.3 50.9 5.6 4.8 0.8 0.2
4萬至未滿5萬元 100.0 97.6 48.2 49.4 2.2 2.2 - 0.2
5萬至未滿6萬元 100.0 95.0 47.5 47.5 3.4 3.4 - 1.5
6萬至未滿7萬元 100.0 92.4 40.4 51.9 7.1 5.1 2.0 0.5
7萬至未滿10萬元 100.0 97.4 54.9 42.5 2.6 2.6 - -
10萬元以上 100.0 96.6 58.9 37.7 2.5 1.0 1.4 0.9

沒有收入 100.0 92.2 45.0 47.2 7.8 5.0 2.8 -
拒答 100.0 88.9 51.6 37.3 11.1 10.0 1.1 -

P-value

表15  國民對自己目前和配偶的生活滿意程度( 續1)

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

              28



民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 92.6 43.3 49.3 6.6 5.7 0.9 0.8

宗 教 信 仰 0.839

有宗教信仰 100.0 92.5 42.5 50.0 6.7 5.5 1.1 0.8

民間信仰 100.0 92.8 42.6 50.2 6.4 5.3 1.1 0.8

道教 100.0 92.3 60.7 31.6 7.7 4.0 3.6 -

佛教 100.0 96.2 43.3 52.9 3.4 3.4 - 0.4

基督教 100.0 82.3 37.6 44.7 15.4 11.8 3.6 2.4

天主教 100.0 76.1 39.9 36.1 23.9 23.9 - -

一貫道 100.0 100.0 34.8 65.2 - - - -

其他 100.0 100.0 43.0 57.0 - - - -

沒有宗教信仰 100.0 92.9 45.5 47.4 6.3 6.0 0.4 0.8

拒答 100.0 100.0 - 100.0 - - - -

家 庭 組 織 型 態
* 0.016

獨居 100.0 83.1 27.3 55.8 14.3 14.3 - 2.5

夫婦二人 100.0 91.7 43.2 48.5 6.9 6.0 0.9 1.4

單親家庭 100.0 78.2 19.7 58.6 21.8 16.2 5.5 -

核心家庭 100.0 92.9 43.0 49.9 6.7 5.6 1.1 0.4

隔代家庭 100.0 88.0 35.6 52.4 4.7 4.7 - 7.3

主幹家庭 100.0 93.5 45.8 47.7 6.0 5.3 0.7 0.5

其他有親屬關係家庭 100.0 96.2 44.1 52.1 2.7 2.7 - 1.1

住 宅 房 屋 所 有 權 屬
a 0.000

自有 100.0 93.6 44.5 49.1 5.6 4.8 0.7 0.8

租賃 100.0 83.1 33.8 49.3 15.8 12.9 2.9 1.1

配住 100.0 81.4 68.6 12.8 18.6 18.6 - -

借住 100.0 92.3 24.8 67.5 7.7 6.4 1.3 -

拒答 100.0 80.4 70.1 10.2 19.6 19.6 - -
註：家庭組織型態有獨居狀況乃因受訪民眾為已婚，但目前沒有同住一起。

表15  國民對自己目前和配偶的生活滿意程度( 續完)

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

總 計 100.0 30.5 69.5

性 別

男 100.0 29.9 70.1

女 100.0 31.1 68.9

年 齡

18~29歲 100.0 0.9 99.1

30~39歲 100.0 1.4 98.6

40~49歲 100.0 7.3 92.7

50~64歲 100.0 47.0 53.0

65歲以上 100.0 87.4 12.6

教 育 程 度

小學以下 100.0 84.8 15.2

國（初）中 100.0 55.8 44.2

高中（職） 100.0 27.5 72.5

專科 100.0 22.3 77.7

大學 100.0 9.2 90.8

研究所以上 100.0 9.2 90.8

婚 姻 狀 況

未婚 100.0 5.3 94.7

有配偶或同居 100.0 38.0 62.0

離婚或分居 100.0 41.5 58.5

喪偶 100.0 78.3 21.7

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 100.0 46.3 53.7

沒有 100.0 7.6 92.4

表16 國民對自己目前與親生（養）父母關係滿意程度

項目別

有無父母情形

總　計

百分比
沒有 有
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 95.9 54.3 41.6 3.9 3.3 0.6 0.2

性 別 0.333

男 100.0 96.2 53.5 42.7 3.5 2.7 0.8 0.3

女 100.0 95.7 55.1 40.6 4.2 3.8 0.4 0.1

年 齡 0.067

18~29歲 100.0 97.1 61.8 35.3 2.7 2.2 0.6 0.2

30~39歲 100.0 95.4 48.9 46.5 4.6 4.0 0.6 -

40~49歲 100.0 96.6 54.3 42.2 3.0 2.3 0.7 0.4

50~64歲 100.0 94.6 52.3 42.3 5.3 4.9 0.4 0.1

65歲以上 100.0 94.1 48.6 45.5 5.4 3.5 1.9 0.5

教 育 程 度 0.924

小學以下 100.0 94.8 52.1 42.7 5.2 5.2 - -

國（初）中 100.0 97.0 62.5 34.5 3.0 2.1 1.0 -

高中（職） 100.0 95.6 55.2 40.4 4.2 3.6 0.7 0.2

專科 100.0 96.2 52.6 43.7 3.5 3.3 0.2 0.3

大學 100.0 96.0 54.3 41.7 3.8 3.0 0.8 0.2

研究所以上 100.0 95.6 48.4 47.2 4.0 3.8 0.2 0.4

婚 姻 狀 況 0.879

未婚 100.0 96.2 54.1 42.1 3.6 3.0 0.7 0.2

有配偶或同居 100.0 95.8 55.3 40.5 4.0 3.4 0.6 0.2

離婚或分居 100.0 96.0 45.9 50.1 4.0 3.1 0.9 -

喪偶 100.0 93.8 55.3 38.5 6.2 6.2 - -

有 無 6 歲 以 上 子 女 0.137

有 100.0 95.4 54.9 40.5 4.5 3.9 0.6 0.1

沒有 100.0 96.3 53.8 42.5 3.4 2.7 0.7 0.3

表16 國民對自己目前與親生（養）父母關係滿意程度( 續1)

項目別

有父母者之滿意程度

P-value
計 滿意 不滿意

無意見

或

很難說
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民國109年6月 單位：﹪

總 計 100.0 30.5 69.5
行 政 區 域

臺灣地區 100.0 30.3 69.7
新北市 100.0 29.4 70.6
臺北市 100.0 33.4 66.6
桃園市 100.0 29.8 70.2
臺中市 100.0 32.7 67.3
臺南市 100.0 31.1 68.9
高雄市 100.0 26.2 73.8
臺灣省 100.0 30.6 69.4
北部區域 100.0 28.2 71.8
中部區域 100.0 31.4 68.6
南部區域 100.0 29.7 70.3
東部區域 100.0 36.6 63.4

金馬地區 100.0 49.8 50.2
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 100.0 29.7 70.3
城鎮 100.0 32.1 67.9
鄉村 100.0 31.4 68.6

工 作 情 況

有工作 100.0 16.9 83.1
民代、主管及經理人員 100.0 26.6 73.4
專業人員 100.0 8.7 91.3
技術員及助理專業人員 100.0 6.3 93.7
事務支援人員 100.0 8.5 91.5
服務及銷售工作人員 100.0 18.7 81.3
農林漁牧業生產人員 100.0 40.8 59.2
技藝有關工作人員 100.0 23.3 76.7
機械設備操作及組裝人員 100.0 18.7 81.3
基層技術工及勞力工 100.0 37.4 62.6
軍人 100.0 - 100.0
拒答 100.0 - 100.0

沒有工作 100.0 48.9 51.1
家庭管理 100.0 40.1 59.9
求學或準備升學 100.0 - 100.0
失業中 100.0 14.0 86.0
退休或高齡 100.0 80.1 19.9
養病中 100.0 47.5 52.5
無工作能力或不想工作 100.0 61.7 38.3

表16 國民對自己目前與親生（養）父母關係滿意程度( 續2)

項目別

有無父母情形

總　計

百分比
沒有 有
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意
總 計 100.0 95.9 54.3 41.6 3.9 3.3 0.6 0.2
行 政 區 域 0.578
臺灣地區 100.0 95.9 54.3 41.6 3.9 3.3 0.6 0.2
新北市 100.0 97.3 53.3 44.1 2.3 2.0 0.4 0.3
臺北市 100.0 94.5 48.9 45.7 5.5 4.5 1.0 -
桃園市 100.0 95.5 48.5 47.0 4.5 4.0 0.5 -
臺中市 100.0 95.5 50.6 44.9 4.0 2.9 1.2 0.5
臺南市 100.0 94.9 60.1 34.9 5.1 4.8 0.3 -
高雄市 100.0 95.7 55.4 40.3 4.0 2.9 1.1 0.3
臺灣省 100.0 96.1 57.7 38.4 3.7 3.3 0.4 0.2
北部區域 100.0 96.4 54.6 41.8 3.6 2.7 1.0 -
中部區域 100.0 97.1 60.1 37.0 2.9 2.9 - -
南部區域 100.0 95.2 58.9 36.3 4.8 4.1 0.7 -
東部區域 100.0 92.4 50.6 41.8 5.2 5.2 - 2.3

金馬地區 100.0 99.5 51.3 48.2 0.5 0.5 - -
居 住 地 都 市 化 程 度 0.091
都市 100.0 95.4 51.8 43.6 4.4 3.7 0.8 0.2
城鎮 100.0 97.8 57.5 40.3 2.1 1.7 0.4 0.2
鄉村 100.0 96.0 58.3 37.6 3.7 3.3 0.5 0.3

工 作 情 況 * 0.007
有工作 100.0 96.5 54.3 42.3 3.2 2.6 0.6 0.3
民代、主管及經理人員 100.0 98.1 60.2 37.9 1.9 1.0 0.9 -
專業人員 100.0 98.4 50.9 47.5 1.2 1.2 - 0.4
技術員及助理專業人員 100.0 96.9 55.3 41.6 3.1 2.8 0.3 -
事務支援人員 100.0 97.2 55.0 42.2 2.6 2.0 0.5 0.2
服務及銷售工作人員 100.0 95.0 56.0 39.0 4.7 3.8 0.9 0.3
農林漁牧業生產人員 100.0 96.0 51.1 44.9 2.4 2.4 - 1.6
技藝有關工作人員 100.0 98.9 54.4 44.5 1.1 1.1 - -
機械設備操作及組裝人員 100.0 96.5 50.6 45.9 3.5 2.6 0.9 -
基層技術工及勞力工 100.0 89.7 50.4 39.4 9.1 7.5 1.7 1.1
軍人 100.0 100.0 68.1 31.9 - - - -
拒答 100.0 100.0 70.1 29.9 - - - -

沒有工作 100.0 94.6 54.4 40.1 5.4 4.6 0.7 0.1
家庭管理 100.0 96.6 57.7 38.8 3.4 3.4 - -
求學或準備升學 100.0 97.7 62.3 35.4 2.3 1.8 0.4 -
失業中 100.0 91.2 40.7 50.5 8.8 6.6 2.2 -
退休或高齡 100.0 91.9 52.4 39.5 7.8 6.8 1.0 0.3
養病中 100.0 91.6 60.9 30.7 8.4 7.3 1.1 -
無工作能力或不想工作 100.0 87.8 44.8 43.1 12.2 12.2 - -

計

表16 國民對自己目前與親生（養）父母關係滿意程度( 續3)

滿意 不滿意

無意見

或

很難說

項目別

有父母者之滿意程度

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

總 計 100.0 30.5 69.5
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 100.0 30.0 70.0
未滿2萬元 100.0 47.1 52.9
2萬至未滿3萬元 100.0 31.7 68.3
3萬至未滿4萬元 100.0 18.7 81.3
4萬至未滿5萬元 100.0 18.2 81.8
5萬至未滿6萬元 100.0 21.7 78.3
6萬至未滿7萬元 100.0 17.2 82.8
7萬至未滿10萬元 100.0 22.7 77.3
10萬元以上 100.0 27.8 72.2

沒有收入 100.0 37.3 62.7
拒答 100.0 36.1 63.9

宗 教 信 仰

有宗教信仰 100.0 36.0 64.0
民間信仰 100.0 35.5 64.5
道教 100.0 23.0 77.0
佛教 100.0 43.6 56.4
基督教 100.0 36.2 63.8
天主教 100.0 39.1 60.9
一貫道 100.0 34.1 65.9
其他 100.0 15.0 85.0

沒有宗教信仰 100.0 17.0 83.0
拒答 100.0 - 100.0

家 庭 組 織 型 態

獨居 100.0 73.6 26.4
夫婦二人 100.0 66.7 33.3
單親家庭 100.0 22.3 77.7
核心家庭 100.0 18.6 81.4
隔代家庭 100.0 37.6 62.4
主幹家庭 100.0 17.8 82.2
其他有親屬關係家庭 100.0 23.2 76.8
無親屬關係家庭 100.0 43.0 57.0

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 100.0 30.1 69.9
租賃 100.0 33.0 67.0
配住 100.0 13.9 86.1
借住 100.0 38.9 61.1
拒答 100.0 19.0 81.0

表16 國民對自己目前與親生( 養) 父母的關係滿意程度( 續4)

項目別

有無父母情形

總　計

百分比
沒有 有

              34



民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意
總 計 100.0 95.9 54.3 41.6 3.9 3.3 0.6 0.2
個 人 每 月 平 均 收 入 * 0.001
有收入 100.0 96.2 54.3 41.9 3.6 3.0 0.6 0.2
未滿2萬元 100.0 94.5 54.2 40.2 5.3 4.7 0.6 0.3
2萬至未滿3萬元 100.0 96.0 55.5 40.4 4.0 3.4 0.6 -
3萬至未滿4萬元 100.0 96.3 51.8 44.5 3.4 2.9 0.6 0.2
4萬至未滿5萬元 100.0 97.6 53.8 43.9 2.4 1.9 0.5 -
5萬至未滿6萬元 100.0 98.3 56.7 41.5 1.7 1.7 - -
6萬至未滿7萬元 100.0 96.7 47.7 49.0 1.6 1.6 - 1.7
7萬至未滿10萬元 100.0 96.4 56.2 40.2 3.6 2.2 1.5 -
10萬元以上 100.0 96.4 63.9 32.5 3.6 1.8 1.8 -

沒有收入 100.0 90.4 54.4 36.1 9.6 7.9 1.6 -
拒答 100.0 95.0 53.5 41.5 3.1 3.1 - 1.9

宗 教 信 仰 0.179
有宗教信仰 100.0 96.3 54.2 42.1 3.5 2.8 0.7 0.2
民間信仰 100.0 96.6 54.4 42.2 3.1 2.3 0.8 0.3
道教 100.0 95.7 58.9 36.8 4.3 4.3 - -
佛教 100.0 94.3 50.4 43.9 5.7 5.7 - -
基督教 100.0 94.6 51.1 43.5 4.7 4.0 0.7 0.7
天主教 100.0 95.6 55.4 40.2 4.4 4.4 - -
一貫道 100.0 96.0 61.7 34.4 4.0 4.0 - -
其他 100.0 74.6 54.5 20.1 25.4 25.4 - -

沒有宗教信仰 100.0 95.4 54.6 40.8 4.5 4.1 0.4 0.1
拒答 100.0 31.2 - 31.2 68.8 68.8 - -

家 庭 組 織 型 態 * 0.000
獨居 100.0 86.0 35.0 51.0 13.1 8.4 4.8 0.9
夫婦二人 100.0 95.0 56.8 38.2 4.2 2.7 1.5 0.8
單親家庭 100.0 96.5 48.5 48.0 3.2 2.7 0.5 0.3
核心家庭 100.0 96.1 55.9 40.2 3.8 3.5 0.3 0.1
隔代家庭 100.0 81.4 24.3 57.1 18.6 10.2 8.4 -
主幹家庭 100.0 96.8 58.0 38.8 3.0 2.7 0.4 0.2
其他有親屬關係家庭 100.0 98.2 53.1 45.1 1.8 1.2 0.6 -
無親屬關係家庭 100.0 100.0 44.6 55.4 - - - -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬 0.527
自有 100.0 96.1 55.0 41.1 3.7 3.1 0.7 0.2
租賃 100.0 94.9 50.5 44.4 4.7 4.3 0.4 0.4
配住 100.0 90.9 33.8 57.1 9.1 9.1 - -
借住 100.0 93.3 46.9 46.5 6.7 6.7 - -
拒答 100.0 100.0 49.4 50.6 - - - -

P-value

表16 國民對自己目前與親生( 養) 父母的關係滿意程度( 續完)

項目別

有父母者之滿意程度

不滿意

無意見

或

很難說

計 滿意
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民國109年6月 單位：﹪

總 計 100.0 40.8 59.2

性 別

男 100.0 45.8 54.2

女 100.0 36.0 64.0

年 齡

18~29歲 100.0 98.8 1.2

30~39歲 100.0 66.1 33.9

40~49歲 100.0 29.4 70.6

50~64歲 100.0 16.8 83.2

65歲以上 100.0 5.2 94.8

教 育 程 度

小學以下 100.0 6.2 93.8

國（初）中 100.0 16.2 83.8

高中（職） 100.0 40.7 59.3

專科 100.0 31.9 68.1

大學 100.0 65.0 35.0

研究所以上 100.0 55.6 44.4

婚 姻 狀 況

未婚 100.0 98.1 1.9

有配偶或同居 100.0 15.8 84.2

離婚或分居 100.0 14.1 85.9

喪偶 100.0 2.9 97.1

有 無 父 母

有父母(含父或母) 100.0 54.2 45.8

父母已歿 100.0 10.1 89.9

表17 國民對自己目前與6歲（含）以上子女關係滿意程度

項目別

有無6歲以上子女情形

總　計

百分比
沒有 有
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 93.2 50.3 42.9 6.0 4.6 1.4 0.8

性 別 0.053

男 100.0 92.2 47.1 45.1 7.1 5.5 1.6 0.8

女 100.0 94.0 52.9 41.1 5.2 3.9 1.3 0.8

年 齡
* 0.000

18~29歲 100.0 77.6 40.4 37.2 22.4 22.4 - -

30~39歲 100.0 95.7 54.3 41.4 4.3 2.8 1.5 -

40~49歲 100.0 97.2 54.5 42.7 2.6 2.4 0.2 0.2

50~64歲 100.0 90.3 48.2 42.1 8.7 6.9 1.8 1.0

65歲以上 100.0 93.1 48.5 44.6 5.7 3.8 1.9 1.2

教 育 程 度
* 0.004

小學以下 100.0 90.2 47.9 42.3 7.9 5.0 2.8 2.0

國（初）中 100.0 89.8 46.3 43.5 9.3 6.4 2.9 0.9

高中（職） 100.0 94.2 52.1 42.1 5.2 4.4 0.8 0.6

專科 100.0 95.0 52.0 43.0 4.7 4.0 0.7 0.4

大學 100.0 96.0 52.7 43.3 3.7 3.2 0.5 0.2

研究所以上 100.0 95.3 50.2 45.1 4.7 4.7 - -

婚 姻 狀 況
* 0.000

未婚 100.0 89.5 43.9 45.6 10.5 10.5 - -

有配偶或同居 100.0 94.6 52.3 42.4 4.9 3.9 1.0 0.4

離婚或分居 100.0 81.0 37.0 43.9 16.5 12.1 4.4 2.5

喪偶 100.0 92.6 46.7 45.9 5.5 3.3 2.3 1.9

有 無 父 母
* 0.001

有父母(含父或母) 100.0 95.3 52.5 42.8 4.6 3.8 0.8 0.1

父母已歿 100.0 90.7 47.8 42.9 7.7 5.5 2.2 1.6

表17 國民對自己目前與6歲（含）以上子女關係滿意程度( 續1)

項目別

有6歲以上子女者之滿意程度

P-value
計 滿意 不滿意

無意見

或

很難說
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民國109年6月 單位：﹪

總 計 100.0 40.8 59.2
行 政 區 域

臺灣地區 100.0 40.9 59.1
新北市 100.0 41.5 58.5
臺北市 100.0 40.1 59.9
桃園市 100.0 40.4 59.6
臺中市 100.0 42.8 57.2
臺南市 100.0 44.0 56.0
高雄市 100.0 44.7 55.3
臺灣省 100.0 38.1 61.9
北部區域 100.0 41.4 58.6
中部區域 100.0 36.5 63.5
南部區域 100.0 38.1 61.9
東部區域 100.0 36.2 63.8

金馬地區 100.0 21.7 78.3
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 100.0 41.5 58.5
城鎮 100.0 37.4 62.6
鄉村 100.0 41.2 58.8

工 作 情 況

有工作 100.0 47.6 52.4
民代、主管及經理人員 100.0 35.2 64.8
專業人員 100.0 51.7 48.3
技術員及助理專業人員 100.0 53.5 46.5
事務支援人員 100.0 51.8 48.2
服務及銷售工作人員 100.0 50.2 49.8
農林漁牧業生產人員 100.0 32.9 67.1
技藝有關工作人員 100.0 44.7 55.3
機械設備操作及組裝人員 100.0 39.5 60.5
基層技術工及勞力工 100.0 38.4 61.6
軍人 100.0 86.6 13.4
拒答 100.0 100.0 -

沒有工作 100.0 31.6 68.4
家庭管理 100.0 19.1 80.9
求學或準備升學 100.0 99.6 0.4
失業中 100.0 71.8 28.2
退休或高齡 100.0 6.1 93.9
養病中 100.0 31.5 68.5
無工作能力或不想工作 100.0 34.8 65.2

表17 國民對自己目前與6歲（含）以上子女關係滿意程度( 續2)

項目別

有無6歲以上子女情形

總　計

百分比
沒有 有
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意
總 計 100.0 93.2 50.3 42.9 6.0 4.6 1.4 0.8
行 政 區 域 0.144
臺灣地區 100.0 93.1 50.3 42.9 6.1 4.6 1.5 0.8
新北市 100.0 92.8 48.0 44.8 6.5 5.5 1.0 0.7
臺北市 100.0 91.9 42.9 49.0 6.5 4.3 2.3 1.6
桃園市 100.0 94.2 49.8 44.4 4.3 1.0 3.3 1.5
臺中市 100.0 93.6 45.5 48.2 4.8 4.2 0.7 1.5
臺南市 100.0 94.6 57.6 37.0 4.8 3.9 0.8 0.6
高雄市 100.0 91.6 54.0 37.6 8.2 5.7 2.5 0.2
臺灣省 100.0 93.3 52.4 40.9 6.3 5.4 1.0 0.3
北部區域 100.0 91.8 50.7 41.0 7.6 6.3 1.3 0.6
中部區域 100.0 92.9 54.8 38.0 6.8 5.6 1.2 0.3
南部區域 100.0 97.4 52.5 44.9 2.6 2.6 - -
東部區域 100.0 87.6 43.3 44.3 11.6 9.6 2.0 0.8

金馬地區 100.0 99.7 55.4 44.3 0.3 0.3 - -
居 住 地 都 市 化 程 度 0.395
都市 100.0 92.9 49.2 43.7 6.5 4.7 1.8 0.6
城鎮 100.0 93.6 53.3 40.3 6.1 5.1 0.9 0.3
鄉村 100.0 93.6 50.8 42.7 4.9 4.0 0.9 1.5

工 作 情 況 0.128
有工作 100.0 94.1 51.9 42.2 5.3 3.9 1.4 0.6
民代、主管及經理人員 100.0 95.2 58.1 37.1 4.8 3.1 1.7 -
專業人員 100.0 96.7 60.5 36.2 2.6 2.6 - 0.7
技術員及助理專業人員 100.0 95.3 51.4 43.8 4.7 2.9 1.8 -
事務支援人員 100.0 96.0 54.9 41.1 4.0 4.0 - -
服務及銷售工作人員 100.0 94.5 48.5 46.0 4.8 1.8 3.0 0.8
農林漁牧業生產人員 100.0 96.1 65.9 30.2 3.9 3.2 0.8 -
技藝有關工作人員 100.0 94.5 49.0 45.5 3.9 3.9 - 1.5
機械設備操作及組裝人員 100.0 91.0 45.5 45.5 9.0 7.3 1.6 -
基層技術工及勞力工 100.0 86.3 38.2 48.1 11.4 8.2 3.2 2.2
軍人 100.0 100.0 51.0 49.0 - - - -
拒答 - - - - - - - -

沒有工作 100.0 92.2 48.7 43.6 6.8 5.4 1.4 1.0
家庭管理 100.0 92.3 57.0 35.3 6.7 5.7 1.0 1.0
求學或準備升學 100.0 100.0 - 100.0 - - - -
失業中 100.0 95.5 45.7 49.8 4.5 3.3 1.1 -
退休或高齡 100.0 92.8 46.0 46.7 6.7 5.4 1.3 0.5
養病中 100.0 89.4 35.0 54.3 10.6 3.9 6.7 -
無工作能力或不想工作 100.0 81.5 35.5 46.0 6.7 6.7 - 11.9

計

表17 國民對自己目前與6歲（含）以上子女關係滿意程度( 續3)

滿意 不滿意

無意見

或

很難說

項目別

有6歲以上子女者之滿意程度

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

總 計 100.0 40.8 59.2
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 100.0 40.8 59.2
未滿2萬元 100.0 41.4 58.6
2萬至未滿3萬元 100.0 41.7 58.3
3萬至未滿4萬元 100.0 46.0 54.0
4萬至未滿5萬元 100.0 48.0 52.0
5萬至未滿6萬元 100.0 34.7 65.3
6萬至未滿7萬元 100.0 24.4 75.6
7萬至未滿10萬元 100.0 29.3 70.7
10萬元以上 100.0 22.2 77.8

沒有收入 100.0 43.0 57.0
拒答 100.0 33.5 66.5

宗 教 信 仰

有宗教信仰 100.0 36.1 63.9
民間信仰 100.0 37.0 63.0
道教 100.0 45.5 54.5
佛教 100.0 25.8 74.2
基督教 100.0 34.7 65.3
天主教 100.0 40.6 59.4
一貫道 100.0 34.9 65.1
其他 100.0 35.7 64.3

沒有宗教信仰 100.0 52.2 47.8
拒答 100.0 68.8 31.2

家 庭 組 織 型 態

獨居 100.0 34.2 65.8
夫婦二人 100.0 13.8 86.2
單親家庭 100.0 54.4 45.6
核心家庭 100.0 46.8 53.2
隔代家庭 100.0 38.5 61.5
主幹家庭 100.0 39.2 60.8
其他有親屬關係家庭 100.0 50.2 49.8
無親屬關係家庭 100.0 77.2 22.8

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 100.0 40.3 59.7
租賃 100.0 43.2 56.8
配住 100.0 69.1 30.9
借住 100.0 43.7 56.3
拒答 100.0 61.8 38.2

表17 國民對自己目前與6歲（含）以上子女關係滿意程度( 續4)

項目別

有無6歲以上子女情形

總　計

百分比
沒有 有
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意
總 計 100.0 93.2 50.3 42.9 6.0 4.6 1.4 0.8
個 人 每 月 平 均 收 入 * 0.001
有收入 100.0 93.7 50.7 43.0 5.6 4.3 1.3 0.7
未滿2萬元 100.0 89.0 45.5 43.5 9.1 5.9 3.1 2.0
2萬至未滿3萬元 100.0 94.4 48.0 46.4 5.4 4.2 1.2 0.2
3萬至未滿4萬元 100.0 95.7 52.1 43.6 4.3 3.4 0.9 -
4萬至未滿5萬元 100.0 93.2 54.0 39.2 6.6 6.4 0.2 0.2
5萬至未滿6萬元 100.0 99.2 52.9 46.3 0.8 0.8 - -
6萬至未滿7萬元 100.0 96.1 51.3 44.7 2.8 2.8 - 1.1
7萬至未滿10萬元 100.0 95.8 57.3 38.5 2.5 2.5 - 1.7
10萬元以上 100.0 96.9 66.5 30.4 3.1 3.1 - -

沒有收入 100.0 86.5 47.5 39.0 12.7 9.9 2.8 0.8
拒答 100.0 87.2 40.6 46.5 10.6 6.4 4.2 2.2

宗 教 信 仰 0.556
有宗教信仰 100.0 93.3 49.9 43.4 5.9 4.5 1.4 0.8
民間信仰 100.0 93.3 49.7 43.6 5.9 4.5 1.4 0.8
道教 100.0 93.6 51.7 41.9 6.4 - 6.4 -
佛教 100.0 93.0 49.6 43.4 5.7 4.2 1.4 1.4
基督教 100.0 94.0 51.5 42.5 4.8 4.8 - 1.2
天主教 100.0 79.9 50.1 29.7 20.1 18.1 2.1 -
一貫道 100.0 100.0 51.1 48.9 - - - -
其他 100.0 100.0 66.4 33.6 - - - -

沒有宗教信仰 100.0 92.9 51.7 41.2 6.6 5.0 1.6 0.5
拒答 100.0 100.0 - 100.0 - - - -

家 庭 組 織 型 態 * 0.000
獨居 100.0 81.5 37.6 43.8 16.2 8.7 7.5 2.3
夫婦二人 100.0 94.0 52.5 41.6 5.5 4.2 1.3 0.5
單親家庭 100.0 91.6 46.0 45.7 6.7 6.2 0.5 1.7
核心家庭 100.0 94.9 50.7 44.2 4.3 3.4 1.0 0.7
隔代家庭 100.0 86.6 47.7 38.8 13.4 11.8 1.7 -
主幹家庭 100.0 94.4 54.2 40.2 5.3 4.4 0.9 0.3
其他有親屬關係家庭 100.0 94.1 53.1 41.0 5.9 5.9 - -
無親屬關係家庭 100.0 100.0 42.6 57.4 - - - -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬 a 0.000
自有 100.0 93.9 51.2 42.7 5.4 4.1 1.3 0.7
租賃 100.0 88.4 46.8 41.6 9.8 8.5 1.3 1.8
配住 100.0 82.6 35.5 47.1 17.4 - 17.4 -
借住 100.0 84.5 33.1 51.4 15.5 9.0 6.5 -
拒答 100.0 100.0 41.8 58.2 - - - -

P-value

表17 國民對自己目前與6歲（含）以上子女關係滿意程度( 續完)

項目別

有6歲以上子女者之滿意程度

不滿意

無意見

或

很難說

計 滿意
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 92.5 41.2 51.3 7.0 5.6 1.4 0.5

性 別 0.365
男 100.0 92.3 41.5 50.8 7.4 5.8 1.6 0.4
女 100.0 92.8 41.0 51.8 6.6 5.5 1.1 0.6

年 齡
* 0.000

18~29歲 100.0 95.6 52.6 43.0 4.3 3.8 0.4 0.1
30~39歲 100.0 91.2 35.3 55.9 8.3 6.5 1.8 0.5
40~49歲 100.0 95.1 43.0 52.1 4.4 3.4 1.0 0.4
50~64歲 100.0 89.2 38.6 50.6 10.3 8.6 1.8 0.5
65歲以上 100.0 92.9 37.7 55.2 6.2 4.7 1.5 0.9

教 育 程 度
* 0.000

小學以下 100.0 87.6 34.6 52.9 11.3 8.2 3.1 1.1
國（初）中 100.0 91.0 40.9 50.2 8.6 8.0 0.6 0.4
高中（職） 100.0 91.2 40.3 50.8 8.5 6.7 1.8 0.3
專科 100.0 94.8 41.3 53.5 4.6 3.9 0.7 0.6
大學 100.0 94.7 44.1 50.6 4.9 3.8 1.0 0.4
研究所以上 100.0 96.0 44.5 51.5 3.9 3.5 0.4 0.1

婚 姻 狀 況
* 0.000

未婚 100.0 93.5 43.0 50.4 6.0 5.2 0.8 0.5
有配偶或同居 100.0 93.4 42.2 51.2 6.3 5.0 1.2 0.3
離婚或分居 100.0 82.7 26.8 56.0 16.2 12.6 3.5 1.1
喪偶 100.0 89.3 37.4 51.8 9.5 6.5 3.0 1.2

有 無 父 母
* 0.000

有父母(含父或母) 100.0 93.8 43.2 50.6 5.9 4.9 1.0 0.3

父母已歿 100.0 89.7 36.8 52.9 9.5 7.4 2.1 0.8

有 無 6 歲 以 上 子 女 0.849

有 100.0 92.6 41.2 51.4 6.9 5.6 1.3 0.5

沒有 100.0 92.5 41.3 51.1 7.1 5.7 1.4 0.4

表18 國民對自己目前整體家庭生活滿意程度

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 92.5 41.2 51.3 7.0 5.6 1.4 0.5
行 政 區 域 0.623
臺灣地區 100.0 92.5 41.2 51.3 7.0 5.7 1.3 0.5
新北市 100.0 93.1 40.3 52.8 6.2 4.9 1.3 0.7
臺北市 100.0 93.4 38.4 55.1 6.3 4.9 1.4 0.3
桃園市 100.0 91.7 40.7 51.1 7.6 6.7 0.9 0.6
臺中市 100.0 91.5 37.1 54.4 8.1 6.1 1.9 0.5
臺南市 100.0 94.1 41.0 53.1 5.7 4.5 1.1 0.2
高雄市 100.0 91.3 43.2 48.2 8.4 7.2 1.1 0.3
臺灣省 100.0 92.5 43.5 49.0 7.0 5.6 1.4 0.5
北部區域 100.0 93.8 42.8 51.0 5.8 5.2 0.6 0.4
中部區域 100.0 91.9 45.0 46.9 7.1 5.6 1.6 0.9
南部區域 100.0 92.1 42.2 49.9 7.9 6.6 1.3 -
東部區域 100.0 92.6 41.8 50.8 7.4 3.7 3.7 -

金馬地區 100.0 97.9 50.2 47.7 1.4 0.2 1.2 0.7
居 住 地 都 市 化 程 度 0.717
都市 100.0 92.5 39.8 52.7 6.9 5.5 1.5 0.6
城鎮 100.0 92.1 45.8 46.3 7.8 6.0 1.7 0.2
鄉村 100.0 92.9 41.7 51.2 6.7 5.8 0.9 0.4

工 作 情 況 * 0.009
有工作 100.0 93.5 42.6 50.9 6.1 4.9 1.2 0.4
民代、主管及經理人員 100.0 97.9 53.4 44.5 2.1 2.1 - -
專業人員 100.0 96.3 43.5 52.8 3.4 3.0 0.4 0.4
技術員及助理專業人員 100.0 96.2 46.1 50.1 3.8 3.5 0.3 -
事務支援人員 100.0 95.8 44.0 51.8 4.2 3.4 0.8 -
服務及銷售工作人員 100.0 93.1 43.4 49.7 6.2 5.2 1.0 0.6
農林漁牧業生產人員 100.0 90.7 42.6 48.1 7.8 6.0 1.8 1.4
技藝有關工作人員 100.0 94.2 37.4 56.8 5.8 5.8 - -
機械設備操作及組裝人員 100.0 90.4 37.3 53.1 9.6 8.0 1.6 -
基層技術工及勞力工 100.0 80.7 31.1 49.6 17.6 10.6 7.0 1.7
軍人 100.0 100.0 41.8 58.2 - - - -
拒答 100.0 100.0 29.7 70.3 - - - -

沒有工作 100.0 91.2 39.4 51.8 8.2 6.7 1.5 0.6
家庭管理 100.0 90.5 43.0 47.6 9.0 7.4 1.5 0.5
求學或準備升學 100.0 98.8 56.5 42.3 0.9 0.9 - 0.4
失業中 100.0 86.7 23.9 62.8 13.3 10.5 2.8 -
退休或高齡 100.0 93.6 39.9 53.7 6.0 4.7 1.3 0.4
養病中 100.0 79.5 17.7 61.8 17.7 15.1 2.7 2.7
無工作能力或不想工作 100.0 72.6 27.2 45.4 23.0 19.4 3.6 4.3

P-value

表18 國民對自己目前整體家庭生活滿意程度( 續1)

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

              43



民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 92.5 41.2 51.3 7.0 5.6 1.4 0.5
個 人 每 月 平 均 收 入 * 0.000
有收入 100.0 92.9 41.2 51.7 6.6 5.3 1.3 0.5
未滿2萬元 100.0 87.6 35.7 51.8 11.4 8.6 2.8 1.1
2萬至未滿3萬元 100.0 92.1 39.3 52.8 7.3 5.8 1.5 0.6
3萬至未滿4萬元 100.0 95.5 41.9 53.6 4.5 4.1 0.4 -
4萬至未滿5萬元 100.0 95.3 43.4 51.9 4.5 4.0 0.5 0.1
5萬至未滿6萬元 100.0 96.6 45.2 51.4 3.4 3.1 0.3 -
6萬至未滿7萬元 100.0 95.0 42.4 52.6 4.2 1.5 2.7 0.9
7萬至未滿10萬元 100.0 98.8 50.2 48.7 1.2 1.2 - -
10萬元以上 100.0 99.0 61.6 37.5 1.0 1.0 - -

沒有收入 100.0 86.2 40.4 45.8 13.0 12.3 0.7 0.8
拒答 100.0 91.9 44.0 47.9 8.1 4.5 3.5 -

宗 教 信 仰 0.169
有宗教信仰 100.0 92.2 40.2 52.0 7.3 5.7 1.7 0.5
民間信仰 100.0 92.1 40.2 51.8 7.4 5.8 1.7 0.5
道教 100.0 97.9 39.4 58.5 2.1 2.1 - -
佛教 100.0 93.1 41.6 51.5 6.9 5.5 1.4 -
基督教 100.0 92.4 40.2 52.2 7.6 5.3 2.2 -
天主教 100.0 87.4 35.2 52.2 12.6 12.3 0.3 -
一貫道 100.0 92.0 35.1 56.9 4.3 - 4.3 3.7
其他 100.0 100.0 46.3 53.7 - - - -

沒有宗教信仰 100.0 93.4 43.8 49.6 6.1 5.5 0.6 0.5
拒答 100.0 31.2 - 31.2 68.8 68.8 - -

家 庭 組 織 型 態 * 0.000
獨居 100.0 80.7 27.9 52.8 17.9 13.9 4.1 1.4
夫婦二人 100.0 94.6 43.4 51.2 5.0 4.3 0.7 0.4
單親家庭 100.0 89.1 33.2 55.9 9.8 7.3 2.5 1.1
核心家庭 100.0 94.5 44.1 50.3 5.3 4.4 0.9 0.2
隔代家庭 100.0 89.4 36.1 53.3 9.3 3.3 6.0 1.3
主幹家庭 100.0 93.7 44.7 49.0 6.2 5.5 0.7 0.1
其他有親屬關係家庭 100.0 91.4 37.5 53.9 7.4 6.6 0.8 1.2
無親屬關係家庭 100.0 90.4 40.1 50.3 9.6 - 9.6 -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬 * 0.000
自有 100.0 93.6 42.7 50.9 6.0 4.9 1.1 0.4
租賃 100.0 83.7 32.3 51.4 14.9 12.0 3.0 1.4
配住 100.0 86.8 25.8 61.0 13.2 7.8 5.4 -
借住 100.0 85.1 23.1 62.0 13.1 8.3 4.8 1.8
拒答 100.0 100.0 48.0 52.0 - - - -

表18 國民對自己目前整體家庭生活滿意程度( 續完)

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 75.9 19.9 56.0 23.2 16.6 6.6 0.9

性 別 0.482
男 100.0 76.4 21.1 55.3 22.7 15.3 7.4 0.9
女 100.0 75.4 18.7 56.7 23.6 17.7 5.9 1.0

年 齡
* 0.000

18~29歲 100.0 85.5 31.0 54.5 14.2 10.2 4.1 0.2
30~39歲 100.0 72.9 14.5 58.4 27.0 18.9 8.1 0.1
40~49歲 100.0 75.3 18.5 56.8 24.6 18.2 6.4 0.1
50~64歲 100.0 71.5 16.4 55.1 27.7 18.6 9.0 0.9
65歲以上 100.0 76.2 20.6 55.6 20.4 15.9 4.5 3.4

教 育 程 度
* 0.000

小學以下 100.0 65.0 17.7 47.3 30.8 24.1 6.7 4.2
國（初）中 100.0 73.1 16.3 56.7 25.0 16.2 8.8 1.9
高中（職） 100.0 73.9 18.3 55.6 25.8 17.1 8.7 0.3
專科 100.0 75.7 17.9 57.8 24.0 17.9 6.1 0.3
大學 100.0 80.5 22.6 58.0 19.2 14.5 4.7 0.3
研究所以上 100.0 87.6 27.6 60.0 12.4 9.1 3.3 -

婚 姻 狀 況
* 0.000

未婚 100.0 80.5 24.4 56.2 19.2 14.3 4.9 0.3
有配偶或同居 100.0 75.3 18.0 57.2 23.8 17.2 6.6 0.9
離婚或分居 100.0 58.6 11.1 47.5 39.9 24.5 15.4 1.5
喪偶 100.0 74.7 22.4 52.2 20.8 14.5 6.4 4.5

有 無 父 母
* 0.002

有父母(含父或母) 100.0 77.7 20.3 57.4 22.0 15.7 6.2 0.3

父母已歿 100.0 71.7 18.9 52.8 25.9 18.4 7.5 2.4

有 無 6 歲 以 上 子 女 0.100

有 100.0 74.6 18.0 56.6 24.0 17.0 6.9 1.4
沒有 100.0 77.7 22.6 55.1 22.0 15.9 6.1 0.3

表19 國民對自己家庭目前的財務狀況滿意程度

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 75.9 19.9 56.0 23.2 16.6 6.6 0.9
行 政 區 域 0.347
臺灣地區 100.0 75.8 19.8 55.9 23.3 16.6 6.6 1.0
新北市 100.0 77.2 17.3 59.9 21.7 16.1 5.6 1.0
臺北市 100.0 75.9 20.7 55.2 22.1 16.8 5.3 2.0
桃園市 100.0 75.4 16.8 58.6 23.2 17.5 5.7 1.4
臺中市 100.0 74.0 20.1 54.0 25.3 18.9 6.5 0.6
臺南市 100.0 76.9 23.3 53.6 21.7 14.2 7.5 1.4
高雄市 100.0 74.9 20.8 54.1 24.8 18.1 6.7 0.3
臺灣省 100.0 75.7 20.5 55.2 23.5 15.8 7.7 0.7
北部區域 100.0 80.6 22.5 58.1 19.1 13.3 5.8 0.3
中部區域 100.0 73.2 20.2 53.0 25.5 16.7 8.8 1.3
南部區域 100.0 76.4 21.1 55.2 23.6 15.5 8.1 -
東部區域 100.0 72.5 13.8 58.7 26.3 20.3 6.0 1.2

金馬地區 100.0 90.7 26.4 64.3 9.3 6.5 2.8 -
居 住 地 都 市 化 程 度 * 0.012
都市 100.0 76.2 19.6 56.6 22.9 16.9 6.0 0.9
城鎮 100.0 79.4 20.5 58.9 19.6 12.4 7.2 1.0
鄉村 100.0 73.1 20.2 52.9 25.9 18.2 7.7 1.0

工 作 情 況 0.715
有工作 100.0 76.4 20.1 56.3 23.1 16.3 6.7 0.6
民代、主管及經理人員 100.0 87.9 33.5 54.4 11.2 9.3 1.9 1.0
專業人員 100.0 87.7 23.6 64.1 12.3 9.4 2.9 -
技術員及助理專業人員 100.0 77.8 21.4 56.4 22.2 17.7 4.5 -
事務支援人員 100.0 80.4 19.6 60.8 19.0 14.9 4.1 0.6
服務及銷售工作人員 100.0 76.1 17.9 58.1 23.9 17.1 6.8 -
農林漁牧業生產人員 100.0 78.4 21.7 56.7 19.0 12.0 7.0 2.6
技藝有關工作人員 100.0 62.9 16.7 46.2 34.6 22.0 12.7 2.5
機械設備操作及組裝人員 100.0 67.7 13.2 54.6 32.3 18.8 13.4 -
基層技術工及勞力工 100.0 56.7 17.2 39.5 41.8 26.3 15.5 1.5
軍人 100.0 76.0 28.0 48.0 24.0 24.0 - -
拒答 100.0 59.6 - 59.6 40.4 40.4 - -

沒有工作 100.0 75.2 19.6 55.6 23.3 16.9 6.4 1.5
家庭管理 100.0 73.7 19.4 54.4 24.5 18.4 6.1 1.8
求學或準備升學 100.0 94.5 37.7 56.8 5.5 5.5 - -
失業中 100.0 56.6 10.1 46.5 42.2 25.5 16.7 1.2
退休或高齡 100.0 80.2 19.6 60.6 18.4 13.9 4.6 1.4
養病中 100.0 52.8 6.0 46.9 43.6 29.5 14.1 3.6
無工作能力或不想工作 100.0 54.2 7.2 47.0 42.0 33.7 8.2 3.8

表19 國民對自己家庭目前的財務狀況滿意程度( 續1)

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 75.9 19.9 56.0 23.2 16.6 6.6 0.9
個 人 每 月 平 均 收 入 * 0.002
有收入 100.0 76.4 20.2 56.2 22.8 16.4 6.3 0.9
未滿2萬元 100.0 68.8 19.1 49.7 29.2 20.4 8.8 2.0
2萬至未滿3萬元 100.0 72.6 16.4 56.3 26.3 18.5 7.8 1.1
3萬至未滿4萬元 100.0 75.3 16.9 58.3 24.6 19.0 5.6 0.1
4萬至未滿5萬元 100.0 80.3 18.5 61.9 19.3 15.1 4.3 0.3
5萬至未滿6萬元 100.0 85.5 27.7 57.8 14.5 11.1 3.4 -
6萬至未滿7萬元 100.0 87.4 19.4 68.0 12.1 5.7 6.4 0.5
7萬至未滿10萬元 100.0 94.3 30.8 63.5 5.7 3.4 2.3 -
10萬元以上 100.0 98.0 45.6 52.4 2.0 1.4 0.6 -

沒有收入 100.0 66.6 13.9 52.7 31.8 20.8 11.0 1.7
拒答 100.0 78.1 23.2 54.8 18.3 10.9 7.4 3.7

宗 教 信 仰 * 0.049
有宗教信仰 100.0 74.9 18.7 56.2 23.9 17.4 6.6 1.1
民間信仰 100.0 74.8 18.2 56.6 24.0 17.4 6.6 1.2
道教 100.0 79.1 26.0 53.1 20.9 18.9 2.0 -
佛教 100.0 73.7 20.8 52.9 25.1 18.2 6.9 1.2
基督教 100.0 78.1 23.8 54.3 21.1 14.3 6.7 0.8
天主教 100.0 75.9 20.3 55.7 24.1 17.9 6.1 -
一貫道 100.0 72.9 15.1 57.8 24.9 18.5 6.4 2.2
其他 100.0 64.3 - 64.3 35.7 18.6 17.0 -

沒有宗教信仰 100.0 78.3 22.7 55.5 21.2 14.6 6.7 0.5
拒答 100.0 68.8 - 68.8 31.2 31.2 - -

家 庭 組 織 型 態 * 0.000
獨居 100.0 64.2 15.1 49.1 32.5 20.3 12.2 3.4
夫婦二人 100.0 78.9 22.4 56.5 19.6 16.2 3.5 1.5
單親家庭 100.0 70.4 15.9 54.5 28.5 20.5 7.9 1.1
核心家庭 100.0 78.0 22.4 55.7 21.5 15.2 6.3 0.5
隔代家庭 100.0 62.9 12.2 50.7 37.1 31.7 5.4 -
主幹家庭 100.0 78.7 18.5 60.2 20.4 14.3 6.1 1.0
其他有親屬關係家庭 100.0 70.9 12.9 58.0 29.1 19.1 10.0 -
無親屬關係家庭 100.0 82.9 23.2 59.7 17.1 7.5 9.6 -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬 * 0.000
自有 100.0 78.3 20.8 57.6 20.8 15.4 5.4 0.9
租賃 100.0 56.9 13.9 43.0 41.6 27.4 14.2 1.5
配住 100.0 62.0 25.8 36.2 38.0 21.0 17.0 -
借住 100.0 57.6 9.0 48.6 40.7 20.5 20.1 1.8
拒答 100.0 93.4 28.8 64.6 6.6 6.6 - -

無意見

或

很難說

P-value項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

表19 國民對自己家庭目前的財務狀況滿意程度( 續完)
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 68.6 16.5 52.1 30.6 21.5 9.1 0.8

性 別 0.320
男 100.0 69.6 18.0 51.6 29.9 20.2 9.7 0.5
女 100.0 67.7 15.2 52.5 31.2 22.6 8.5 1.1

年 齡
* 0.000

18~29歲 100.0 73.7 22.1 51.6 26.1 18.9 7.1 0.2
30~39歲 100.0 61.8 12.0 49.9 37.9 27.3 10.6 0.3
40~49歲 100.0 67.5 14.5 52.9 32.3 23.0 9.3 0.3
50~64歲 100.0 66.5 15.2 51.3 32.4 21.5 10.9 1.1
65歲以上 100.0 74.3 19.4 54.9 23.6 16.7 6.9 2.1

教 育 程 度
* 0.000

小學以下 100.0 63.5 16.6 46.9 33.9 24.2 9.8 2.6
國（初）中 100.0 68.0 15.5 52.5 30.7 18.7 12.0 1.3
高中（職） 100.0 66.0 15.7 50.3 33.3 22.5 10.8 0.7
專科 100.0 69.9 14.2 55.7 29.7 21.3 8.5 0.4
大學 100.0 70.1 16.6 53.6 29.5 22.0 7.4 0.4
研究所以上 100.0 79.5 24.4 55.1 20.5 15.6 4.9 -

婚 姻 狀 況
* 0.000

未婚 100.0 69.2 17.8 51.4 30.6 22.2 8.4 0.2
有配偶或同居 100.0 69.4 16.2 53.2 29.7 21.0 8.8 0.9
離婚或分居 100.0 53.5 9.4 44.1 44.8 26.4 18.4 1.7
喪偶 100.0 73.1 20.4 52.7 24.4 17.0 7.4 2.5

有 無 父 母 0.389

有父母(含父或母) 100.0 68.5 16.4 52.1 31.1 22.1 9.0 0.5

父母已歿 100.0 69.0 16.9 52.1 29.4 20.0 9.4 1.6

有 無 6 歲 以 上 子 女
* 0.038

有 100.0 69.6 16.3 53.4 29.2 20.0 9.2 1.2
沒有 100.0 67.1 17.0 50.2 32.5 23.5 9.0 0.3

表20 國民對自己個人目前的財務狀況滿意程度

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 68.6 16.5 52.1 30.6 21.5 9.1 0.8
行 政 區 域 0.668
臺灣地區 100.0 68.6 16.5 52.1 30.6 21.5 9.1 0.8
新北市 100.0 69.1 13.7 55.3 29.5 22.7 6.8 1.4
臺北市 100.0 72.1 19.6 52.6 27.4 18.2 9.3 0.5
桃園市 100.0 67.1 15.0 52.2 31.3 21.5 9.8 1.5
臺中市 100.0 67.5 16.0 51.6 31.3 21.9 9.4 1.2
臺南市 100.0 69.6 20.6 49.0 29.6 17.7 11.9 0.8
高雄市 100.0 65.1 17.4 47.7 34.6 23.9 10.7 0.3
臺灣省 100.0 69.0 16.3 52.7 30.5 21.7 8.8 0.4
北部區域 100.0 70.3 17.8 52.5 29.3 23.2 6.1 0.4
中部區域 100.0 68.2 15.8 52.5 31.4 21.2 10.2 0.4
南部區域 100.0 69.5 17.1 52.4 30.1 20.8 9.3 0.4
東部區域 100.0 67.5 11.8 55.7 31.3 23.0 8.3 1.2

金馬地區 100.0 77.3 24.2 53.1 22.7 16.0 6.7 -
居 住 地 都 市 化 程 度 0.066
都市 100.0 68.9 16.6 52.3 30.4 21.6 8.8 0.7
城鎮 100.0 71.6 17.1 54.5 27.5 20.3 7.3 0.8
鄉村 100.0 66.2 16.1 50.1 32.8 21.8 11.0 1.1

工 作 情 況 0.164
有工作 100.0 69.8 16.9 52.9 29.8 21.4 8.4 0.4
民代、主管及經理人員 100.0 84.9 27.0 58.0 15.1 8.4 6.6 -
專業人員 100.0 78.7 20.4 58.3 21.3 16.5 4.8 -
技術員及助理專業人員 100.0 73.4 17.8 55.6 26.6 17.8 8.8 -
事務支援人員 100.0 72.2 17.2 55.0 27.0 22.1 4.9 0.8
服務及銷售工作人員 100.0 68.3 15.4 52.9 31.5 22.7 8.8 0.3
農林漁牧業生產人員 100.0 72.2 17.4 54.8 26.5 19.8 6.7 1.3
技藝有關工作人員 100.0 56.2 13.4 42.8 43.8 27.9 15.9 -
機械設備操作及組裝人員 100.0 57.3 10.4 47.0 42.7 26.4 16.3 -
基層技術工及勞力工 100.0 56.6 14.8 41.8 41.9 31.2 10.7 1.5
軍人 100.0 76.0 11.6 64.4 24.0 24.0 - -
拒答 100.0 100.0 29.9 70.1 - - - -

沒有工作 100.0 67.0 16.0 51.0 31.6 21.5 10.0 1.4
家庭管理 100.0 65.3 15.6 49.7 32.7 23.6 9.1 1.9
求學或準備升學 100.0 85.7 27.8 57.8 14.3 12.3 2.0 -
失業中 100.0 40.0 2.9 37.1 59.2 35.3 23.9 0.8
退休或高齡 100.0 75.8 18.6 57.1 23.1 16.0 7.1 1.1
養病中 100.0 36.7 4.1 32.6 58.3 32.8 25.5 5.0
無工作能力或不想工作 100.0 48.3 8.0 40.3 49.1 38.1 10.9 2.7

P-value

表20 國民對自己個人目前的財務狀況滿意程度( 續1)

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 68.6 16.5 52.1 30.6 21.5 9.1 0.8
個 人 每 月 平 均 收 入 * 0.000
有收入 100.0 69.4 17.0 52.5 29.9 21.3 8.6 0.7
未滿2萬元 100.0 60.3 15.3 45.0 38.5 26.4 12.1 1.2
2萬至未滿3萬元 100.0 64.1 11.8 52.3 34.9 24.8 10.2 0.9
3萬至未滿4萬元 100.0 68.0 14.5 53.5 31.4 23.5 7.9 0.6
4萬至未滿5萬元 100.0 74.7 16.4 58.3 25.3 20.0 5.3 -
5萬至未滿6萬元 100.0 84.2 25.1 59.1 15.5 10.5 5.0 0.3
6萬至未滿7萬元 100.0 83.4 20.9 62.5 16.1 11.4 4.7 0.5
7萬至未滿10萬元 100.0 90.1 30.7 59.4 9.9 7.6 2.3 -
10萬元以上 100.0 93.5 39.4 54.1 6.5 1.9 4.6 -

沒有收入 100.0 52.8 8.8 44.0 45.7 27.4 18.3 1.5
拒答 100.0 74.1 17.5 56.6 21.3 11.5 9.8 4.6

宗 教 信 仰 0.428
有宗教信仰 100.0 68.2 15.6 52.6 30.9 21.6 9.3 0.9
民間信仰 100.0 67.9 14.6 53.3 31.1 21.7 9.5 1.0
道教 100.0 69.6 26.0 43.6 30.4 19.5 10.9 -
佛教 100.0 71.1 18.1 53.0 27.6 21.4 6.3 1.2
基督教 100.0 69.1 22.2 46.8 29.7 19.9 9.8 1.2
天主教 100.0 61.5 22.9 38.5 38.5 27.7 10.8 -
一貫道 100.0 69.7 13.3 56.4 30.3 19.7 10.6 -
其他 100.0 64.3 - 64.3 35.7 18.6 17.0 -

沒有宗教信仰 100.0 69.8 19.0 50.8 29.7 21.0 8.7 0.5
拒答 100.0 - - - 100.0 100.0 - -

家 庭 組 織 型 態 * 0.000
獨居 100.0 61.8 15.8 46.1 36.5 21.5 14.9 1.7
夫婦二人 100.0 73.9 19.6 54.3 24.2 18.9 5.3 1.9
單親家庭 100.0 65.7 14.0 51.7 33.5 22.8 10.7 0.8
核心家庭 100.0 69.6 17.6 52.0 29.8 21.1 8.8 0.5
隔代家庭 100.0 56.7 9.6 47.1 43.3 36.5 6.8 -
主幹家庭 100.0 69.8 15.1 54.6 29.7 20.0 9.8 0.5
其他有親屬關係家庭 100.0 58.6 11.4 47.2 41.4 31.4 10.0 -
無親屬關係家庭 100.0 69.2 18.2 50.9 30.8 13.7 17.1 -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬 * 0.000
自有 100.0 71.1 17.2 53.9 28.2 20.2 8.0 0.8
租賃 100.0 51.1 11.9 39.2 48.3 31.6 16.6 0.7
配住 100.0 62.0 25.8 36.2 38.0 14.6 23.5 -
借住 100.0 47.7 7.0 40.7 49.4 30.8 18.7 2.9
拒答 100.0 58.7 28.8 29.9 35.9 15.3 20.5 5.5

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value

表20 國民對自己個人目前的財務狀況滿意程度( 續完)
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 73.6 17.6 56.0 25.9 18.6 7.3 0.5

性 別 0.857
男 100.0 73.8 18.7 55.1 26.1 18.5 7.6 0.1
女 100.0 73.5 16.6 56.9 25.6 18.7 6.9 0.9

年 齡
* 0.000

18~29歲 100.0 79.8 25.4 54.3 20.0 15.4 4.6 0.2
30~39歲 100.0 67.2 12.7 54.4 32.7 24.5 8.2 0.2
40~49歲 100.0 72.5 15.1 57.4 27.5 19.8 7.7 -
50~64歲 100.0 71.8 16.0 55.8 27.7 18.1 9.6 0.4
65歲以上 100.0 77.5 19.5 58.0 20.7 15.5 5.2 1.8

教 育 程 度
* 0.000

小學以下 100.0 66.6 16.9 49.7 30.6 21.3 9.4 2.7
國（初）中 100.0 74.5 17.9 56.6 25.3 16.5 8.7 0.2
高中（職） 100.0 71.9 16.8 55.1 27.8 19.1 8.7 0.3
專科 100.0 74.4 16.2 58.2 25.6 19.9 5.7 -
大學 100.0 75.0 17.8 57.2 24.8 18.8 6.0 0.2
研究所以上 100.0 83.4 23.1 60.3 16.4 13.0 3.4 0.2

婚 姻 狀 況
* 0.000

未婚 100.0 73.9 20.1 53.8 25.9 20.2 5.6 0.2
有配偶或同居 100.0 74.7 17.0 57.6 24.8 17.7 7.0 0.6
離婚或分居 100.0 60.4 8.9 51.5 39.6 21.0 18.7 -
喪偶 100.0 75.8 19.1 56.7 22.0 15.8 6.2 2.2

有 無 父 母 0.550

有父母(含父或母) 100.0 73.6 17.8 55.7 26.2 19.1 7.0 0.3

父母已歿 100.0 73.8 17.2 56.6 25.1 17.4 7.7 1.1

有 無 6 歲 以 上 子 女 0.605

有 100.0 73.7 16.7 57.0 25.5 17.9 7.6 0.8

沒有 100.0 73.5 19.0 54.5 26.4 19.6 6.8 0.1

表21 國民對自己目前整體的經濟生活滿意程度

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 73.6 17.6 56.0 25.9 18.6 7.3 0.5
行 政 區 域 0.206
臺灣地區 100.0 73.5 17.6 56.0 26.0 18.7 7.3 0.5
新北市 100.0 73.4 15.9 57.6 25.5 17.8 7.7 1.0
臺北市 100.0 76.6 16.3 60.3 22.8 17.4 5.3 0.6
桃園市 100.0 71.9 16.9 55.0 27.5 20.9 6.6 0.6
臺中市 100.0 72.8 17.6 55.2 26.8 18.8 7.9 0.4
臺南市 100.0 73.8 19.9 54.0 24.9 16.7 8.1 1.3
高雄市 100.0 72.2 20.4 51.8 27.8 20.1 7.8 -
臺灣省 100.0 73.8 17.5 56.3 26.0 18.8 7.2 0.2
北部區域 100.0 75.5 19.6 55.9 24.5 19.5 5.0 -
中部區域 100.0 71.4 15.3 56.1 28.3 20.5 7.9 0.2
南部區域 100.0 77.9 20.2 57.7 21.7 13.7 8.0 0.4
東部區域 100.0 68.2 13.7 54.6 31.8 22.9 8.8 -

金馬地區 100.0 89.1 27.5 61.6 10.9 10.7 0.2 -
居 住 地 都 市 化 程 度 0.146
都市 100.0 74.0 17.1 56.9 25.6 18.4 7.3 0.4
城鎮 100.0 75.8 17.6 58.2 23.6 16.5 7.1 0.6
鄉村 100.0 71.5 18.8 52.7 27.8 20.4 7.4 0.7

工 作 情 況 0.246
有工作 100.0 74.6 17.8 56.8 25.3 18.5 6.8 0.2
民代、主管及經理人員 100.0 87.3 25.6 61.7 12.7 9.2 3.4 -
專業人員 100.0 83.4 20.2 63.2 16.3 13.6 2.7 0.3
技術員及助理專業人員 100.0 75.8 18.1 57.7 24.2 16.8 7.4 -
事務支援人員 100.0 78.6 18.3 60.3 21.4 17.3 4.1 -
服務及銷售工作人員 100.0 73.3 17.9 55.4 26.3 18.8 7.5 0.4
農林漁牧業生產人員 100.0 78.0 19.4 58.7 22.0 18.3 3.7 -
技藝有關工作人員 100.0 60.1 12.3 47.7 39.9 30.1 9.8 -
機械設備操作及組裝人員 100.0 61.7 10.2 51.5 38.3 28.0 10.3 -
基層技術工及勞力工 100.0 64.1 17.3 46.8 35.4 19.8 15.7 0.5
軍人 100.0 76.0 16.3 59.7 24.0 24.0 - -
拒答 100.0 100.0 29.9 70.1 - - - -

沒有工作 100.0 72.4 17.4 55.0 26.7 18.8 7.9 1.0
家庭管理 100.0 71.3 17.5 53.8 27.4 21.1 6.3 1.3
求學或準備升學 100.0 93.0 33.4 59.6 7.0 7.0 - -
失業中 100.0 45.1 3.7 41.4 54.5 33.1 21.4 0.4
退休或高齡 100.0 79.7 19.3 60.4 19.5 13.6 5.9 0.8
養病中 100.0 44.8 1.3 43.4 52.4 33.3 19.2 2.8
無工作能力或不想工作 100.0 53.5 5.7 47.8 42.3 33.0 9.3 4.2

表21 國民對自己目前整體的經濟生活滿意程度( 續1)

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 73.6 17.6 56.0 25.9 18.6 7.3 0.5
個 人 每 月 平 均 收 入 * 0.000
有收入 100.0 74.4 18.2 56.3 25.1 18.1 7.0 0.5
未滿2萬元 100.0 66.3 17.2 49.1 32.3 21.2 11.1 1.4
2萬至未滿3萬元 100.0 69.8 13.5 56.3 30.0 22.5 7.5 0.2
3萬至未滿4萬元 100.0 74.5 15.6 58.9 25.4 19.6 5.8 0.1
4萬至未滿5萬元 100.0 80.2 17.9 62.3 19.8 16.0 3.8 -
5萬至未滿6萬元 100.0 86.4 24.6 61.8 13.6 9.4 4.2 -
6萬至未滿7萬元 100.0 84.8 17.8 66.9 15.2 10.1 5.2 -
7萬至未滿10萬元 100.0 89.6 30.0 59.6 9.9 7.6 2.2 0.5
10萬元以上 100.0 92.6 40.4 52.2 7.4 5.4 2.0 -

沒有收入 100.0 59.7 9.6 50.0 40.0 28.9 11.1 0.4
拒答 100.0 74.6 15.6 59.0 22.3 11.8 10.4 3.2

宗 教 信 仰 0.335
有宗教信仰 100.0 73.2 16.7 56.5 26.3 18.7 7.5 0.5
民間信仰 100.0 72.7 16.3 56.4 26.7 19.1 7.6 0.5
道教 100.0 85.6 23.2 62.5 14.4 10.1 4.3 -
佛教 100.0 75.2 16.3 59.0 23.7 16.3 7.4 1.1
基督教 100.0 75.7 21.0 54.7 24.3 18.8 5.5 -
天主教 100.0 66.1 24.7 41.4 33.9 23.5 10.3 -
一貫道 100.0 73.9 15.3 58.6 26.1 18.1 8.0 -
其他 100.0 64.3 - 64.3 35.7 18.6 17.0 -

沒有宗教信仰 100.0 74.7 19.9 54.8 24.8 18.1 6.6 0.5
拒答 100.0 - - - 100.0 100.0 - -

家 庭 組 織 型 態 * 0.000
獨居 100.0 64.5 14.0 50.5 34.9 21.3 13.6 0.6
夫婦二人 100.0 80.5 20.8 59.8 18.7 15.0 3.7 0.7
單親家庭 100.0 68.0 14.2 53.8 31.0 21.8 9.1 1.0
核心家庭 100.0 75.0 18.8 56.2 24.6 17.8 6.8 0.3
隔代家庭 100.0 63.1 9.5 53.6 36.9 33.2 3.6 -
主幹家庭 100.0 74.4 17.7 56.7 25.2 17.9 7.3 0.4
其他有親屬關係家庭 100.0 66.3 11.5 54.8 33.1 23.7 9.4 0.6
無親屬關係家庭 100.0 74.8 32.9 41.9 25.2 15.6 9.6 -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬 * 0.000
自有 100.0 76.2 18.5 57.7 23.4 17.4 6.0 0.4
租賃 100.0 55.1 12.0 43.1 43.8 27.6 16.1 1.1
配住 100.0 62.0 25.8 36.2 38.0 32.6 5.4 -
借住 100.0 53.0 4.5 48.5 45.8 25.4 20.5 1.1
拒答 100.0 67.0 28.8 38.2 25.0 18.4 6.6 8.0

表21 國民對自己目前整體的經濟生活滿意程度( 續完)

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 75.3 21.3 54.0 23.6 15.6 8.0 1.1

性 別 0.147
男 100.0 74.1 21.6 52.4 25.6 16.1 9.5 0.3
女 100.0 76.1 21.0 55.1 22.3 15.3 7.1 1.6

年 齡
* 0.000

18~29歲 100.0 79.2 29.2 50.0 20.3 15.3 5.0 0.6
30~39歲 100.0 63.7 14.5 49.2 36.3 23.4 12.8 -
40~49歲 100.0 75.4 14.4 61.0 24.6 16.6 8.0 -
50~64歲 100.0 70.5 18.7 51.8 29.0 15.7 13.3 0.5
65歲以上 100.0 79.4 22.4 57.0 18.3 13.9 4.4 2.3

教 育 程 度 0.717
小學以下 100.0 71.2 21.1 50.0 26.0 16.5 9.5 2.8
國（初）中 100.0 75.0 21.5 53.5 24.1 16.4 7.7 0.9
高中（職） 100.0 76.7 20.7 56.0 22.8 14.1 8.7 0.5
專科 100.0 78.3 18.1 60.2 21.5 13.8 7.7 0.3
大學 100.0 76.7 23.2 53.5 22.5 16.3 6.2 0.8
研究所以上 100.0 73.8 23.2 50.6 26.2 18.7 7.5 -

婚 姻 狀 況
* 0.000

未婚 100.0 69.6 21.9 47.7 29.9 20.7 9.2 0.5
有配偶或同居 100.0 78.3 21.5 56.8 20.8 13.7 7.0 0.9
離婚或分居 100.0 59.8 12.6 47.2 39.6 21.9 17.6 0.6
喪偶 100.0 80.3 22.7 57.6 16.3 10.4 5.9 3.4

有 無 父 母 0.261

有父母(含父或母) 100.0 74.7 21.3 53.4 25.0 16.7 8.3 0.3

父母已歿 100.0 75.8 21.2 54.6 22.2 14.5 7.8 1.9

有 無 6 歲 以 上 子 女
* 0.000

有 100.0 78.5 21.2 57.3 20.2 13.1 7.1 1.3

沒有 100.0 68.3 21.4 46.9 31.1 21.0 10.1 0.6

配 偶 有 無 工 作 0.525

有工作 100.0 78.2 20.5 57.6 21.8 14.5 7.4 -

沒有工作 100.0 78.4 22.3 56.1 19.9 13.2 6.8 1.7

沒有配偶 100.0 71.2 20.9 50.3 27.5 18.1 9.4 1.3

表22 國民對自己目前沒有工作或從事家庭管理者的狀況滿意程度

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 75.3 21.3 54.0 23.6 15.6 8.0 1.1

行 政 區 域 0.636

臺灣地區 100.0 75.1 21.2 54.0 23.8 15.7 8.1 1.1

新北市 100.0 77.3 22.9 54.4 21.7 13.7 8.0 1.0

臺北市 100.0 75.8 19.5 56.3 21.9 15.2 6.7 2.3

桃園市 100.0 74.8 24.8 50.1 24.1 16.8 7.3 1.1

臺中市 100.0 72.5 16.7 55.8 25.0 14.0 11.0 2.5

臺南市 100.0 76.0 19.4 56.7 22.9 13.3 9.6 1.1

高雄市 100.0 71.5 24.3 47.2 28.5 20.4 8.1 -

臺灣省 100.0 75.7 20.5 55.2 23.7 16.4 7.3 0.6

北部區域 100.0 79.2 18.3 60.9 19.5 12.1 7.5 1.2

中部區域 100.0 73.4 16.6 56.8 26.0 19.4 6.6 0.6

南部區域 100.0 77.6 27.9 49.7 22.4 16.1 6.3 -

東部區域 100.0 71.4 25.5 46.0 28.6 15.5 13.1 -

金馬地區 100.0 93.5 32.1 61.4 6.5 6.5 - -

居 住 地 都 市 化 程 度 0.755

都市 100.0 75.8 21.3 54.6 23.2 15.3 7.9 1.0

城鎮 100.0 74.8 21.5 53.3 23.3 17.1 6.2 1.9

鄉村 100.0 74.3 21.1 53.1 25.0 15.5 9.5 0.7

無 工 作 者 原 因
* 0.000

家庭管理 100.0 82.3 21.7 60.6 15.9 12.1 3.9 1.8

求學或準備升學 100.0 90.0 37.7 52.3 10.0 8.7 1.3 -

失業中 100.0 36.5 4.9 31.5 61.9 37.8 24.2 1.6

退休或高齡 100.0 81.9 24.0 57.9 17.1 10.8 6.3 1.0

養病中 100.0 59.8 3.8 56.0 40.2 25.8 14.4 -

無工作能力或不想工作 100.0 45.7 7.3 38.5 54.3 33.2 21.0 -

表22 國民對自己目前沒有工作或從事家庭管理者的狀況滿意程度( 續1)

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 75.3 21.3 54.0 23.6 15.6 8.0 1.1
個 人 每 月 平 均 收 入 * 0.000
有收入 100.0 77.4 22.6 54.8 21.5 14.5 7.1 1.0
未滿2萬元 100.0 71.5 20.4 51.1 27.0 18.0 9.0 1.5
2萬至未滿3萬元 100.0 78.3 18.7 59.7 20.6 14.1 6.5 1.0
3萬至未滿4萬元 100.0 85.6 24.8 60.8 14.4 9.0 5.4 -
4萬至未滿5萬元 100.0 90.1 27.1 63.0 9.9 6.7 3.2 -
5萬至未滿6萬元 100.0 84.0 32.4 51.6 15.2 11.1 4.1 0.7
6萬至未滿7萬元 100.0 92.1 20.8 71.3 7.9 4.9 3.0 -
7萬至未滿10萬元 100.0 96.0 38.9 57.1 4.0 4.0 - -
10萬元以上 100.0 97.8 53.7 44.2 2.2 2.2 - -

沒有收入 100.0 61.0 12.9 48.0 37.5 23.9 13.5 1.6
拒答 100.0 75.2 17.6 57.6 24.8 10.1 14.7 -

宗 教 信 仰 0.164
有宗教信仰 100.0 76.1 21.2 54.9 22.8 15.2 7.6 1.2
民間信仰 100.0 75.0 21.0 54.0 24.0 15.7 8.3 1.0
道教 100.0 88.8 42.1 46.8 11.2 11.2 - -
佛教 100.0 85.7 19.2 66.4 12.8 9.8 3.0 1.5
基督教 100.0 73.2 25.8 47.4 23.4 16.6 6.9 3.4
天主教 100.0 70.8 19.0 51.8 29.2 19.2 10.0 -
一貫道 100.0 83.9 11.2 72.7 16.1 13.1 3.0 -
其他 100.0 79.1 18.5 60.6 20.9 - 20.9 -

沒有宗教信仰 100.0 73.0 21.6 51.4 26.1 16.7 9.5 0.9
拒答 100.0 31.2 - 31.2 68.8 68.8 - -

家 庭 組 織 型 態 * 0.001
獨居 100.0 66.0 15.4 50.5 32.4 19.0 13.4 1.6
夫婦二人 100.0 81.7 24.1 57.6 17.2 12.2 5.0 1.1
單親家庭 100.0 69.7 18.2 51.6 27.2 15.4 11.7 3.1
核心家庭 100.0 74.4 22.5 51.9 25.0 19.1 5.9 0.6
隔代家庭 100.0 70.2 11.7 58.5 29.8 17.2 12.6 -
主幹家庭 100.0 81.0 22.6 58.4 18.6 8.4 10.2 0.4
其他有親屬關係家庭 100.0 70.9 18.6 52.2 29.1 18.7 10.5 -
無親屬關係家庭 100.0 100.0 - 100.0 - - - -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬 a 0.000
自有 100.0 77.7 22.4 55.3 21.2 14.2 7.0 1.2
租賃 100.0 57.0 12.8 44.2 42.2 26.7 15.6 0.8
配住 100.0 76.7 13.6 63.0 23.3 - 23.3 -
借住 100.0 58.2 9.7 48.5 41.8 23.2 18.6 -
拒答 100.0 68.0 38.3 29.7 32.0 32.0 - -

表22 國民對自己目前沒有工作或從事家庭管理者的狀況滿意程度( 續完)

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 67.9 17.4 50.5 30.8 22.1 8.7 1.3

性 別 0.461
男 100.0 68.3 18.6 49.7 30.1 20.6 9.5 1.6
女 100.0 67.3 15.7 51.6 31.7 24.1 7.6 1.0

年 齡
* 0.000

18~29歲 100.0 77.3 21.4 55.9 22.0 16.1 5.9 0.7
30~39歲 100.0 65.3 14.7 50.6 33.8 25.8 7.9 1.0
40~49歲 100.0 65.4 15.9 49.5 33.1 23.5 9.6 1.5
50~64歲 100.0 65.8 17.0 48.9 32.9 21.8 11.1 1.2
65歲以上 100.0 69.2 24.9 44.3 25.7 19.8 6.0 5.1

教 育 程 度
* 0.000

小學以下 100.0 55.9 19.3 36.7 38.7 29.0 9.7 5.4
國（初）中 100.0 65.5 19.0 46.4 33.4 26.4 7.0 1.1
高中（職） 100.0 62.3 17.3 45.1 36.1 24.5 11.6 1.6
專科 100.0 67.6 13.9 53.7 30.6 21.6 8.9 1.8
大學 100.0 71.8 16.2 55.6 27.5 20.3 7.2 0.7
研究所以上 100.0 77.5 23.0 54.4 22.0 15.5 6.5 0.6

婚 姻 狀 況
* 0.007

未婚 100.0 71.4 19.5 51.9 28.0 21.0 7.1 0.6
有配偶或同居 100.0 67.1 16.3 50.8 31.3 22.7 8.6 1.6
離婚或分居 100.0 55.4 13.0 42.4 40.4 24.3 16.1 4.2
喪偶 100.0 66.7 21.2 45.5 33.3 20.2 13.1 -

有 無 父 母 0.271

有父母(含父或母) 100.0 68.5 16.8 51.6 30.4 22.1 8.3 1.1

父母已歿 100.0 64.8 19.8 45.0 32.8 22.1 10.6 2.4

有 無 6 歲 以 上 子 女
* 0.038

有 100.0 65.8 16.4 49.4 32.6 23.8 8.8 1.7

沒有 100.0 70.2 18.4 51.8 28.8 20.3 8.5 1.0

配 偶 有 無 工 作 0.236

有工作 100.0 68.3 16.1 52.1 30.7 23.0 7.7 1.0

沒有工作 100.0 63.0 17.0 46.0 33.6 21.7 11.9 3.4
沒有配偶 100.0 68.8 18.6 50.2 30.1 21.4 8.7 1.1

表23 國民對自己目前工作未來的穩定性及發展性滿意程度

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 67.9 17.4 50.5 30.8 22.1 8.7 1.3

行 政 區 域 0.280
臺灣地區 100.0 67.9 17.3 50.6 30.8 22.1 8.7 1.3
新北市 100.0 63.8 10.9 52.9 33.8 26.5 7.3 2.3
臺北市 100.0 67.4 19.5 47.8 31.5 20.9 10.7 1.1
桃園市 100.0 69.5 20.2 49.4 29.8 19.1 10.7 0.6
臺中市 100.0 65.7 17.1 48.6 31.7 22.5 9.2 2.6
臺南市 100.0 77.5 22.2 55.3 22.5 16.6 5.9 -
高雄市 100.0 68.0 18.6 49.4 31.4 20.1 11.3 0.6
臺灣省 100.0 67.9 17.3 50.6 30.8 22.9 7.9 1.2
北部區域 100.0 70.9 23.1 47.8 28.2 23.3 4.9 0.9
中部區域 100.0 68.9 17.0 51.9 29.2 20.9 8.3 1.9
南部區域 100.0 63.8 13.5 50.3 35.4 25.7 9.7 0.8
東部區域 100.0 65.6 11.8 53.8 34.4 25.0 9.4 -

金馬地區 100.0 67.7 32.9 34.8 31.3 24.0 7.3 1.0

居 住 地 都 市 化 程 度 0.802
都市 100.0 67.8 16.8 51.0 30.9 22.2 8.7 1.2
城鎮 100.0 68.7 16.2 52.4 29.2 20.4 8.8 2.1
鄉村 100.0 67.4 19.2 48.3 31.5 23.0 8.4 1.1

職 業
* 0.000

民代、主管及經理人員 100.0 73.9 26.0 47.9 25.8 15.9 9.9 0.4

專業人員 100.0 76.2 20.4 55.8 23.0 16.7 6.3 0.8

技術員及助理專業人員 100.0 72.1 19.7 52.4 27.5 18.9 8.6 0.4

事務支援人員 100.0 72.4 16.7 55.6 27.4 21.8 5.6 0.2

服務及銷售工作人員 100.0 64.6 14.7 49.8 33.1 23.7 9.4 2.3

農林漁牧業生產人員 100.0 66.5 17.6 48.9 28.6 24.3 4.3 4.9

技藝有關工作人員 100.0 63.5 8.8 54.6 35.5 25.1 10.3 1.1

機械設備操作及組裝人員 100.0 58.3 15.6 42.7 38.8 29.9 8.9 2.9

基層技術工及勞力工 100.0 53.9 16.7 37.1 45.6 27.4 18.2 0.6
軍人 100.0 71.1 25.8 45.3 19.8 13.5 6.3 9.0
拒答 100.0 100.0 29.9 70.1 - - - -

表23 國民對自己目前工作未來的穩定性及發展性滿意程度( 續1)

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 67.9 17.4 50.5 30.8 22.1 8.7 1.3
個 人 每 月 平 均 收 入 * 0.000
有收入 100.0 67.9 17.3 50.5 30.8 22.2 8.6 1.3
未滿2萬元 100.0 52.4 15.2 37.3 45.6 31.0 14.6 2.0
2萬至未滿3萬元 100.0 60.9 11.8 49.1 36.8 24.4 12.3 2.3
3萬至未滿4萬元 100.0 66.6 14.2 52.4 32.7 26.0 6.7 0.7
4萬至未滿5萬元 100.0 74.3 18.0 56.4 24.9 20.0 5.0 0.7
5萬至未滿6萬元 100.0 74.3 26.2 48.1 24.4 15.1 9.3 1.3
6萬至未滿7萬元 100.0 75.7 15.8 59.8 22.7 15.4 7.3 1.6
7萬至未滿10萬元 100.0 81.3 28.6 52.7 17.7 13.4 4.3 1.0
10萬元以上 100.0 85.6 35.5 50.1 13.6 9.9 3.7 0.8

沒有收入 - - - - - - - -
拒答 100.0 68.3 18.1 50.2 30.8 17.1 13.7 0.9

宗 教 信 仰 0.244
有宗教信仰 100.0 66.8 16.4 50.5 31.4 21.9 9.5 1.7
民間信仰 100.0 67.2 16.1 51.1 31.0 22.0 9.1 1.8
道教 100.0 73.1 18.4 54.7 26.9 15.4 11.5 -
佛教 100.0 62.7 16.9 45.8 36.0 22.2 13.8 1.3
基督教 100.0 63.9 16.0 47.8 35.2 27.6 7.6 0.9
天主教 100.0 79.5 21.9 57.6 20.5 11.2 9.3 -
一貫道 100.0 64.3 21.2 43.1 28.2 16.3 12.0 7.4
其他 100.0 - - - 100.0 100.0 - -

沒有宗教信仰 100.0 70.1 19.4 50.7 29.4 22.5 7.0 0.5
拒答 - - - - - - - -

家 庭 組 織 型 態 0.082
獨居 100.0 59.9 21.5 38.4 40.1 25.2 14.9 -
夫婦二人 100.0 71.1 22.2 48.9 25.8 16.6 9.2 3.1
單親家庭 100.0 62.9 15.6 47.2 34.9 23.6 11.3 2.2
核心家庭 100.0 69.5 17.0 52.5 29.8 22.1 7.6 0.7
隔代家庭 100.0 58.5 17.8 40.7 41.5 41.5 - -
主幹家庭 100.0 68.9 17.5 51.5 29.0 21.1 7.9 2.0
其他有親屬關係家庭 100.0 63.6 10.4 53.1 35.6 26.7 8.9 0.8
無親屬關係家庭 100.0 58.2 33.4 24.8 41.8 24.4 17.4 -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬 * 0.000
自有 100.0 69.7 17.7 52.0 29.1 21.2 7.8 1.2
租賃 100.0 54.9 17.0 37.9 44.0 29.8 14.2 1.1
配住 100.0 53.1 19.7 33.4 31.8 11.9 19.9 15.1
借住 100.0 52.7 7.4 45.3 43.1 26.6 16.5 4.2
拒答 100.0 70.8 9.4 61.4 29.2 17.1 12.1 -

表23 國民對自己目前工作未來的穩定性及發展性滿意程度( 續完)

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 74.3 20.6 53.7 24.7 17.8 6.9 1.0

性 別 0.729
男 100.0 74.7 22.1 52.6 24.5 17.0 7.5 0.8
女 100.0 73.7 18.6 55.1 25.0 18.8 6.2 1.3

年 齡
* 0.000

18~29歲 100.0 82.8 26.2 56.6 17.0 13.6 3.4 0.2
30~39歲 100.0 72.6 16.8 55.8 26.2 20.1 6.0 1.3
40~49歲 100.0 72.2 18.2 54.0 26.8 18.3 8.5 1.0
50~64歲 100.0 70.2 20.5 49.7 28.1 18.8 9.3 1.7
65歲以上 100.0 82.2 31.3 50.9 17.8 13.0 4.8 -

教 育 程 度 0.098
小學以下 100.0 71.5 28.7 42.9 26.4 13.3 13.1 2.0
國（初）中 100.0 69.5 25.0 44.6 28.6 23.2 5.4 1.9
高中（職） 100.0 73.1 20.0 53.1 26.3 18.2 8.0 0.6
專科 100.0 71.5 18.0 53.5 27.1 18.0 9.1 1.4
大學 100.0 76.2 19.4 56.8 22.9 17.4 5.4 0.9
研究所以上 100.0 79.5 21.1 58.4 19.7 14.8 4.9 0.8

婚 姻 狀 況
* 0.012

未婚 100.0 77.9 21.6 56.3 21.6 16.4 5.1 0.5
有配偶或同居 100.0 72.6 20.0 52.6 26.1 18.9 7.2 1.3
離婚或分居 100.0 66.4 15.5 50.9 31.3 18.7 12.6 2.3
喪偶 100.0 79.0 30.8 48.2 21.0 9.0 12.0 -

有 無 父 母 0.115

有父母(含父或母) 100.0 74.9 19.7 55.2 24.1 17.6 6.5 1.0

父母已歿 100.0 71.0 24.6 46.4 27.8 18.5 9.3 1.2

有 無 6 歲 以 上 子 女
* 0.042

有 100.0 72.3 20.2 52.0 26.4 18.7 7.7 1.4

沒有 100.0 76.5 20.9 55.6 22.9 16.7 6.1 0.7

配 偶 有 無 工 作 0.209

有工作 100.0 73.4 19.3 54.2 25.4 19.0 6.4 1.2

沒有工作 100.0 69.6 22.4 47.2 28.8 18.7 10.2 1.6
沒有配偶 100.0 76.3 21.3 55.0 22.9 16.3 6.6 0.8

表24 國民對自己目前工作帶來的成就感滿意程度

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 74.3 20.6 53.7 24.7 17.8 6.9 1.0

行 政 區 域 0.844
臺灣地區 100.0 74.2 20.4 53.8 24.7 17.8 7.0 1.0
新北市 100.0 72.0 15.2 56.8 26.3 20.3 6.0 1.7
臺北市 100.0 75.1 23.3 51.7 24.5 17.1 7.4 0.4
桃園市 100.0 73.0 19.5 53.5 25.2 15.7 9.5 1.8
臺中市 100.0 71.3 21.4 50.0 26.0 17.1 8.9 2.7
臺南市 100.0 79.5 21.7 57.8 20.5 16.7 3.8 -
高雄市 100.0 75.2 21.2 54.0 24.1 18.1 6.0 0.7
臺灣省 100.0 74.9 21.5 53.4 24.7 17.7 7.0 0.5
北部區域 100.0 78.7 23.6 55.0 20.8 15.5 5.3 0.6
中部區域 100.0 74.1 21.9 52.2 25.6 16.4 9.2 0.3
南部區域 100.0 73.5 19.5 53.9 26.1 21.2 4.9 0.4
東部區域 100.0 70.9 17.5 53.4 27.2 21.0 6.3 1.8

金馬地區 100.0 77.4 35.2 42.1 21.6 16.0 5.7 1.0

居 住 地 都 市 化 程 度 0.702
都市 100.0 75.1 19.2 55.9 24.1 17.7 6.4 0.8
城鎮 100.0 73.1 21.4 51.7 25.6 16.1 9.5 1.2
鄉村 100.0 73.1 22.9 50.2 25.5 19.0 6.5 1.5

職 業
* 0.000

民代、主管及經理人員 100.0 82.0 32.8 49.2 17.2 12.4 4.8 0.8

專業人員 100.0 80.9 22.8 58.1 18.4 12.6 5.8 0.7

技術員及助理專業人員 100.0 74.0 23.4 50.6 25.5 19.6 5.9 0.5

事務支援人員 100.0 74.1 15.0 59.1 24.2 19.6 4.7 1.7

服務及銷售工作人員 100.0 75.9 21.0 55.0 23.0 16.2 6.8 1.1

農林漁牧業生產人員 100.0 78.7 20.5 58.2 21.3 17.0 4.3 -

技藝有關工作人員 100.0 79.6 20.9 58.7 20.4 10.0 10.4 -

機械設備操作及組裝人員 100.0 61.1 15.3 45.8 36.4 25.8 10.6 2.4

基層技術工及勞力工 100.0 61.4 19.2 42.3 37.4 24.5 12.9 1.2
軍人 100.0 74.8 21.1 53.6 25.2 18.9 6.3 -
拒答 100.0 100.0 29.9 70.1 - - - -

表24 國民對自己目前工作帶來的成就感滿意程度( 續1)

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value

              61



民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 74.3 20.6 53.7 24.7 17.8 6.9 1.0
個 人 每 月 平 均 收 入 * 0.000
有收入 100.0 74.2 20.6 53.7 24.7 17.8 6.9 1.1
未滿2萬元 100.0 68.5 23.7 44.7 30.7 16.9 13.7 0.8
2萬至未滿3萬元 100.0 67.1 16.0 51.1 31.1 22.2 8.9 1.7
3萬至未滿4萬元 100.0 72.8 17.5 55.4 26.4 20.2 6.2 0.8
4萬至未滿5萬元 100.0 79.7 21.3 58.4 20.0 16.2 3.8 0.3
5萬至未滿6萬元 100.0 79.8 24.0 55.8 19.2 12.3 6.9 1.0
6萬至未滿7萬元 100.0 83.3 19.9 63.5 15.0 9.2 5.8 1.7
7萬至未滿10萬元 100.0 80.9 24.4 56.5 17.5 14.8 2.8 1.6
10萬元以上 100.0 85.2 40.1 45.1 13.8 12.1 1.8 0.9

沒有收入 - - - - - - - -
拒答 100.0 75.2 18.4 56.7 24.8 14.8 10.0 -

宗 教 信 仰 0.455
有宗教信仰 100.0 73.8 19.6 54.2 25.2 18.0 7.2 1.1
民間信仰 100.0 73.5 18.9 54.6 25.5 18.4 7.1 1.0
道教 100.0 77.9 28.6 49.3 22.1 16.9 5.2 -
佛教 100.0 71.5 22.1 49.4 28.5 15.7 12.8 -
基督教 100.0 78.8 18.8 60.1 20.1 18.1 1.9 1.1
天主教 100.0 67.3 33.1 34.2 32.7 26.7 6.0 -
一貫道 100.0 83.1 23.5 59.6 9.5 7.0 2.5 7.4
其他 100.0 100.0 - 100.0 - - - -

沒有宗教信仰 100.0 75.3 22.6 52.7 23.7 17.2 6.5 1.0
拒答 - - - - - - - -

家 庭 組 織 型 態 0.586
獨居 100.0 70.0 24.1 45.9 29.3 13.9 15.4 0.6
夫婦二人 100.0 78.3 27.2 51.1 20.9 14.8 6.1 0.8
單親家庭 100.0 70.7 17.9 52.8 27.2 18.9 8.2 2.1
核心家庭 100.0 75.7 20.0 55.7 23.8 17.9 5.8 0.6
隔代家庭 100.0 73.6 34.7 38.9 26.4 22.0 4.4 -
主幹家庭 100.0 72.1 19.0 53.1 26.0 19.2 6.8 1.9
其他有親屬關係家庭 100.0 73.2 17.4 55.8 26.0 17.7 8.3 0.8
無親屬關係家庭 100.0 79.5 48.0 31.5 20.5 - 20.5 -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬 * 0.000
自有 100.0 75.9 20.8 55.1 23.1 17.2 5.9 1.0
租賃 100.0 65.5 21.1 44.3 34.1 20.8 13.3 0.4
配住 100.0 44.7 19.7 25.0 55.3 20.3 35.0 -
借住 100.0 52.7 12.1 40.6 43.1 25.1 18.0 4.2
拒答 100.0 87.9 9.4 78.6 12.1 12.1 - -

表24 國民對自己目前工作帶來的成就感滿意程度( 續完)

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value

              62



民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 77.8 19.8 58.0 21.6 16.8 4.8 0.6
性 別 0.901
男 100.0 77.9 20.6 57.3 21.5 16.3 5.1 0.6
女 100.0 77.8 18.9 58.9 21.7 17.3 4.4 0.6

年 齡 0.064
18~29歲 100.0 81.1 24.6 56.5 18.7 16.9 1.7 0.3
30~39歲 100.0 74.8 15.4 59.4 24.8 19.8 5.0 0.3
40~49歲 100.0 78.2 18.8 59.4 21.3 15.7 5.6 0.6
50~64歲 100.0 77.3 19.8 57.5 22.1 16.1 6.0 0.6
65歲以上 100.0 82.0 30.1 51.9 14.6 9.2 5.3 3.5

教 育 程 度 * 0.009
小學以下 100.0 69.8 25.6 44.2 26.6 9.7 16.9 3.6
國（初）中 100.0 81.6 22.9 58.7 18.4 15.6 2.7 -
高中（職） 100.0 74.6 20.2 54.4 24.9 20.4 4.5 0.6
專科 100.0 78.4 18.0 60.3 20.9 15.6 5.3 0.7
大學 100.0 78.2 17.5 60.7 21.4 17.4 4.0 0.4
研究所以上 100.0 85.1 23.3 61.8 14.5 10.9 3.6 0.4

婚 姻 狀 況 * 0.015
未婚 100.0 77.5 20.1 57.4 22.4 18.7 3.7 0.1
有配偶或同居 100.0 79.4 20.2 59.2 19.8 15.4 4.4 0.8
離婚或分居 100.0 68.9 13.0 55.9 30.5 18.8 11.7 0.6
喪偶 100.0 72.4 25.0 47.4 25.3 13.3 12.0 2.3

有 無 父 母 0.763

有父母(含父或母) 100.0 77.8 19.6 58.2 21.7 17.3 4.4 0.5

父母已歿 100.0 77.9 20.9 57.0 20.8 13.8 7.0 1.3
有 無 6 歲 以 上 子 女 0.635

有 100.0 78.1 20.5 57.6 21.2 16.1 5.1 0.7

沒有 100.0 77.5 19.1 58.5 22.0 17.5 4.5 0.5
配 偶 有 無 工 作 0.419

有工作 100.0 79.9 19.1 60.8 19.4 15.4 3.9 0.7

沒有工作 100.0 77.3 24.1 53.2 21.3 15.2 6.1 1.4

沒有配偶 100.0 76.0 19.4 56.6 23.7 18.4 5.3 0.3

表25 國民對自己目前整體工作生活的滿意程度

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value

              63



民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 77.8 19.8 58.0 21.6 16.8 4.8 0.6
行 政 區 域 0.445
臺灣地區 100.0 77.8 19.7 58.1 21.6 16.8 4.8 0.6
新北市 100.0 77.6 16.2 61.4 22.1 18.9 3.3 0.3
臺北市 100.0 74.6 22.4 52.2 24.6 18.5 6.1 0.8
桃園市 100.0 78.2 19.2 59.0 20.6 13.9 6.7 1.2
臺中市 100.0 76.6 20.1 56.5 22.3 15.2 7.1 1.0
臺南市 100.0 80.0 21.8 58.2 19.4 17.3 2.1 0.6
高雄市 100.0 80.1 18.2 61.8 19.9 17.3 2.7 -
臺灣省 100.0 77.6 20.6 57.0 21.8 16.5 5.4 0.6
北部區域 100.0 79.0 24.3 54.7 21.0 17.3 3.8 -
中部區域 100.0 77.5 21.9 55.6 21.5 14.5 7.0 1.0
南部區域 100.0 79.8 16.3 63.6 20.2 16.5 3.7 -
東部區域 100.0 64.0 13.8 50.2 34.2 27.9 6.3 1.8

金馬地區 100.0 91.1 46.1 45.0 7.9 6.6 1.2 1.0
居 住 地 都 市 化 程 度 0.590
都市 100.0 78.2 19.0 59.2 21.3 16.8 4.5 0.5
城鎮 100.0 79.1 22.2 56.9 20.5 13.9 6.6 0.4
鄉村 100.0 76.2 20.2 56.1 22.8 18.5 4.3 0.9

職 業
* 0.000

民代、主管及經理人員 100.0 86.2 28.7 57.6 12.0 10.7 1.3 1.7

專業人員 100.0 82.1 21.2 60.9 17.9 14.0 3.9 -

技術員及助理專業人員 100.0 77.9 23.0 55.0 21.5 17.0 4.6 0.5

事務支援人員 100.0 80.3 17.7 62.7 19.1 15.5 3.6 0.6

服務及銷售工作人員 100.0 78.0 20.4 57.5 21.9 18.3 3.5 0.2

農林漁牧業生產人員 100.0 81.3 18.9 62.4 16.1 12.3 3.8 2.6

技藝有關工作人員 100.0 77.0 13.8 63.2 22.0 13.8 8.2 1.1

機械設備操作及組裝人員 100.0 69.4 16.2 53.1 30.1 23.6 6.5 0.6

基層技術工及勞力工 100.0 66.1 18.1 48.0 33.3 21.2 12.1 0.6
軍人 100.0 77.2 13.1 64.1 22.8 22.8 - -
拒答 100.0 100.0 29.9 70.1 - - - -

表25 國民對自己目前整體工作生活的滿意程度( 續1)

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value

              64



民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 77.8 19.8 58.0 21.6 16.8 4.8 0.6
個 人 每 月 平 均 收 入 * 0.000
有收入 100.0 77.7 19.8 57.9 21.7 16.9 4.8 0.6
未滿2萬元 100.0 68.2 23.3 44.9 30.1 18.5 11.6 1.7
2萬至未滿3萬元 100.0 72.2 15.5 56.7 27.3 21.9 5.4 0.6
3萬至未滿4萬元 100.0 77.5 16.8 60.7 22.5 18.4 4.1 -
4萬至未滿5萬元 100.0 83.2 16.9 66.4 16.1 13.4 2.7 0.7
5萬至未滿6萬元 100.0 80.6 27.7 52.9 18.9 14.7 4.3 0.5
6萬至未滿7萬元 100.0 78.5 16.5 62.0 20.8 16.6 4.2 0.6
7萬至未滿10萬元 100.0 86.8 25.6 61.3 11.9 8.4 3.5 1.3
10萬元以上 100.0 91.4 40.1 51.3 7.6 6.8 0.8 0.9

沒有收入 - - - - - - - -
拒答 100.0 85.2 20.3 64.9 14.8 8.0 6.7 -

宗 教 信 仰 0.963
有宗教信仰 100.0 77.8 19.0 58.8 21.5 16.1 5.4 0.7
民間信仰 100.0 78.3 18.2 60.1 20.9 15.8 5.2 0.8
道教 100.0 80.1 23.7 56.4 19.9 14.7 5.2 -
佛教 100.0 76.6 22.4 54.2 23.4 14.2 9.2 -
基督教 100.0 79.0 19.2 59.8 19.9 17.9 2.0 1.1
天主教 100.0 67.3 36.6 30.7 32.7 32.7 - -
一貫道 100.0 62.2 24.5 37.6 37.8 28.9 8.9 -
其他 100.0 100.0 - 100.0 - - - -

沒有宗教信仰 100.0 78.0 21.7 56.3 21.7 18.0 3.7 0.4
拒答 - - - - - - - -

家 庭 組 織 型 態 * 0.000
獨居 100.0 65.8 20.9 44.8 32.3 21.0 11.3 1.9
夫婦二人 100.0 87.4 22.6 64.8 11.6 8.1 3.5 1.0
單親家庭 100.0 72.0 15.6 56.4 27.7 19.3 8.4 0.3
核心家庭 100.0 78.9 20.7 58.1 20.8 16.7 4.1 0.3
隔代家庭 100.0 92.2 25.4 66.7 7.8 7.8 - -
主幹家庭 100.0 76.4 19.9 56.5 22.5 19.3 3.3 1.0
其他有親屬關係家庭 100.0 77.6 12.9 64.7 21.6 16.7 4.9 0.8
無親屬關係家庭 100.0 79.5 39.4 40.1 20.5 - 20.5 -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬 * 0.000
自有 100.0 79.7 20.5 59.2 19.7 15.8 3.9 0.6
租賃 100.0 66.0 16.5 49.6 34.0 21.7 12.3 -
配住 100.0 76.5 29.4 47.1 8.4 8.4 - 15.1
借住 100.0 57.5 9.2 48.3 42.5 31.9 10.6 -
拒答 100.0 70.8 9.4 61.4 29.2 29.2 - -

表25 國民對自己目前整體工作生活的滿意程度( 續完)

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value

              65



民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 88.6 27.2 61.4 9.0 7.2 1.8 2.4

性 別 0.916
男 100.0 88.4 27.2 61.2 9.0 7.3 1.7 2.6
女 100.0 88.7 27.3 61.5 9.0 7.0 1.9 2.3

年 齡
* 0.000

18~29歲 100.0 88.4 26.5 61.9 9.0 7.2 1.8 2.6
30~39歲 100.0 85.7 19.7 66.0 12.3 9.4 2.8 2.0
40~49歲 100.0 90.5 22.1 68.4 8.3 6.6 1.6 1.2
50~64歲 100.0 87.4 29.9 57.5 9.7 7.7 2.0 2.9
65歲以上 100.0 91.2 36.5 54.7 5.6 4.7 0.9 3.2

教 育 程 度 0.072
小學以下 100.0 89.3 38.9 50.4 5.8 4.8 1.1 4.9
國（初）中 100.0 90.2 36.1 54.1 8.2 6.1 2.2 1.6
高中（職） 100.0 88.9 28.6 60.2 9.3 7.3 1.9 1.9
專科 100.0 90.6 23.7 66.9 8.0 5.8 2.2 1.4
大學 100.0 86.9 20.3 66.6 10.5 8.3 2.2 2.6
研究所以上 100.0 87.1 21.4 65.8 9.9 9.6 0.3 2.9

婚 姻 狀 況
* 0.035

未婚 100.0 86.7 23.9 62.9 10.6 8.7 2.0 2.6
有配偶或同居 100.0 89.5 27.6 61.9 8.4 6.9 1.5 2.1
離婚或分居 100.0 86.6 25.3 61.3 9.2 5.1 4.1 4.2
喪偶 100.0 91.1 42.2 48.9 5.9 4.3 1.6 2.9

有 無 父 母 0.111

有父母(含父或母) 100.0 88.3 23.7 64.6 9.5 7.6 1.9 2.2

父母已歿 100.0 89.1 35.2 53.9 7.9 6.2 1.7 3.0

有 無 6 歲 以 上 子 女 0.061

有 100.0 89.5 30.0 59.5 8.3 6.3 2.0 2.2
沒有 100.0 87.2 23.1 64.1 10.0 8.4 1.6 2.8

表26 國民對自己目前與鄰居相處情況滿意程度

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value

              66



民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 88.6 27.2 61.4 9.0 7.2 1.8 2.4
行 政 區 域 0.168
臺灣地區 100.0 88.5 27.1 61.4 9.0 7.2 1.8 2.5
新北市 100.0 88.1 23.5 64.5 8.8 7.7 1.2 3.1
臺北市 100.0 85.5 23.1 62.4 10.5 9.0 1.4 4.0
桃園市 100.0 88.3 26.8 61.5 10.1 7.6 2.5 1.7
臺中市 100.0 87.2 24.3 63.0 8.3 6.0 2.2 4.5
臺南市 100.0 91.8 35.3 56.6 6.7 5.0 1.8 1.4
高雄市 100.0 86.5 29.9 56.6 11.5 9.2 2.3 2.0
臺灣省 100.0 90.1 28.2 61.8 8.4 6.6 1.8 1.5
北部區域 100.0 92.2 22.9 69.2 5.9 4.4 1.5 1.9
中部區域 100.0 89.8 31.1 58.7 9.0 6.9 2.2 1.1
南部區域 100.0 88.7 27.1 61.6 9.7 8.2 1.4 1.6
東部區域 100.0 88.7 32.8 55.8 9.1 6.9 2.3 2.2

金馬地區 100.0 99.3 49.2 50.1 0.7 0.5 0.2 -
居 住 地 都 市 化 程 度 0.376
都市 100.0 87.8 25.1 62.7 9.4 7.5 1.8 2.8
城鎮 100.0 90.6 33.1 57.5 7.7 6.4 1.3 1.7
鄉村 100.0 89.1 28.7 60.4 8.9 6.8 2.1 2.0

工 作 情 況 0.094
有工作 100.0 88.0 25.7 62.3 9.6 7.7 1.9 2.4
民代、主管及經理人員 100.0 92.1 31.1 61.0 6.5 5.8 0.7 1.3
專業人員 100.0 84.1 18.8 65.3 13.2 12.6 0.6 2.7
技術員及助理專業人員 100.0 90.0 24.4 65.6 8.6 6.9 1.7 1.4
事務支援人員 100.0 87.5 19.9 67.5 10.6 8.6 2.1 1.9
服務及銷售工作人員 100.0 87.9 28.9 59.0 8.7 5.2 3.5 3.4
農林漁牧業生產人員 100.0 92.3 41.2 51.2 5.2 4.3 0.9 2.5
技藝有關工作人員 100.0 88.5 27.6 60.9 10.5 9.8 0.7 1.1
機械設備操作及組裝人員 100.0 89.1 22.1 67.0 8.4 6.9 1.4 2.5
基層技術工及勞力工 100.0 86.4 32.8 53.6 10.1 7.0 3.1 3.5
軍人 100.0 83.0 33.5 49.5 17.0 17.0 - -
拒答 100.0 59.6 29.9 29.7 40.4 40.4 - -

沒有工作 100.0 89.3 29.3 60.0 8.1 6.4 1.7 2.6
家庭管理 100.0 90.5 31.1 59.4 7.3 5.9 1.4 2.1
求學或準備升學 100.0 93.4 30.8 62.6 5.9 4.1 1.8 0.7
失業中 100.0 81.1 16.2 64.8 16.7 13.7 3.0 2.3
退休或高齡 100.0 92.0 32.5 59.5 5.8 4.5 1.3 2.2
養病中 100.0 81.7 25.2 56.5 12.2 9.5 2.7 6.2
無工作能力或不想工作 100.0 73.0 24.8 48.2 13.8 10.2 3.6 13.2

表26 國民對自己目前與鄰居相處情況滿意程度( 續1)

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value

              67



民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 88.6 27.2 61.4 9.0 7.2 1.8 2.4
個 人 每 月 平 均 收 入 0.680
有收入 100.0 88.8 27.7 61.1 9.0 7.2 1.8 2.3
未滿2萬元 100.0 88.2 33.0 55.3 8.8 6.6 2.2 3.0
2萬至未滿3萬元 100.0 89.0 27.2 61.8 9.3 7.0 2.3 1.7
3萬至未滿4萬元 100.0 89.6 23.7 65.8 8.9 7.3 1.7 1.5
4萬至未滿5萬元 100.0 89.0 23.7 65.4 9.5 8.1 1.4 1.5
5萬至未滿6萬元 100.0 85.5 22.4 63.1 10.5 9.4 1.1 4.0
6萬至未滿7萬元 100.0 91.7 23.1 68.7 7.1 7.1 - 1.2
7萬至未滿10萬元 100.0 90.4 32.8 57.6 6.7 5.6 1.0 3.0
10萬元以上 100.0 88.8 34.9 53.8 8.5 6.5 2.0 2.7

沒有收入 100.0 85.5 22.0 63.5 9.6 6.7 2.8 5.0
拒答 100.0 86.2 18.3 67.9 9.1 8.0 1.1 4.7

宗 教 信 仰 0.088
有宗教信仰 100.0 89.1 27.7 61.3 8.5 6.9 1.6 2.4
民間信仰 100.0 89.2 27.1 62.0 8.0 6.5 1.5 2.8
道教 100.0 85.2 29.8 55.4 14.8 14.8 - -
佛教 100.0 90.5 30.4 60.1 9.2 7.2 2.0 0.3
基督教 100.0 84.8 30.8 54.0 13.8 9.7 4.1 1.5
天主教 100.0 93.0 35.4 57.5 5.3 5.3 - 1.8
一貫道 100.0 89.6 26.9 62.7 10.4 10.4 - -
其他 100.0 100.0 27.7 72.3 - - - -

沒有宗教信仰 100.0 87.3 26.0 61.3 10.2 7.7 2.4 2.5
拒答 100.0 100.0 - 100.0 - - - -

家 庭 組 織 型 態 0.119
獨居 100.0 82.1 30.6 51.5 12.3 9.4 2.9 5.6
夫婦二人 100.0 90.7 34.6 56.1 6.4 5.2 1.2 2.9
單親家庭 100.0 88.0 27.5 60.5 9.1 6.9 2.2 2.9
核心家庭 100.0 88.3 23.8 64.6 9.6 8.0 1.6 2.1
隔代家庭 100.0 88.8 42.3 46.5 11.2 5.9 5.3 -
主幹家庭 100.0 90.7 28.0 62.7 8.1 6.0 2.0 1.3
其他有親屬關係家庭 100.0 87.8 22.8 65.0 9.5 7.7 1.8 2.7
無親屬關係家庭 100.0 81.6 32.9 48.7 9.6 - 9.6 8.8

住 宅 房 屋 所 有 權 屬 0.984
自有 100.0 88.7 27.7 61.0 8.9 7.2 1.7 2.3
租賃 100.0 87.8 25.2 62.6 9.4 6.7 2.7 2.9
配住 100.0 80.9 16.6 64.3 7.5 7.5 - 11.6
借住 100.0 86.9 19.9 67.0 10.1 7.8 2.3 3.1
拒答 100.0 88.6 28.8 59.8 5.9 - 5.9 5.5

表26 國民對自己目前與鄰居相處情況滿意程度( 續完)

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 89.2 26.2 63.0 9.4 7.6 1.8 1.4

性 別
* 0.002

男 100.0 87.7 27.1 60.6 10.8 8.6 2.2 1.5
女 100.0 90.6 25.4 65.3 8.0 6.6 1.4 1.3

年 齡
* 0.000

18~29歲 100.0 94.1 37.5 56.6 5.8 4.7 1.1 0.1
30~39歲 100.0 89.3 23.2 66.1 10.2 8.6 1.6 0.5
40~49歲 100.0 88.7 21.1 67.6 10.9 9.3 1.6 0.4
50~64歲 100.0 86.3 23.1 63.2 12.2 9.5 2.7 1.4
65歲以上 100.0 88.9 27.6 61.3 6.7 5.1 1.7 4.4

教 育 程 度
* 0.045

小學以下 100.0 83.8 28.2 55.6 11.0 7.9 3.1 5.2
國（初）中 100.0 86.2 23.8 62.4 11.6 8.7 2.9 2.2
高中（職） 100.0 89.3 27.6 61.8 10.1 8.2 1.9 0.6
專科 100.0 91.3 25.3 66.0 8.2 6.6 1.6 0.4
大學 100.0 90.8 26.0 64.7 8.3 7.4 0.9 0.9
研究所以上 100.0 92.8 23.9 68.9 6.8 5.4 1.4 0.4

婚 姻 狀 況
* 0.000

未婚 100.0 89.1 30.1 59.0 10.4 8.5 1.9 0.5
有配偶或同居 100.0 90.5 24.6 65.8 8.2 6.9 1.2 1.4
離婚或分居 100.0 78.9 18.9 60.0 17.9 12.3 5.6 3.2
喪偶 100.0 88.4 27.9 60.5 7.2 4.3 2.9 4.4

有 無 父 母
* 0.018

有父母(含父或母) 100.0 90.7 26.1 64.6 8.8 7.2 1.5 0.6

父母已歿 100.0 85.9 26.5 59.4 10.9 8.4 2.5 3.2

有 無 6 歲 以 上 子 女 0.155

有 100.0 89.3 24.7 64.5 8.8 7.1 1.7 1.9
沒有 100.0 89.1 28.4 60.7 10.3 8.3 2.0 0.6

表27 國民對自己目前的社會交際活動及人際關係滿意程度

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value

              69



民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 89.2 26.2 63.0 9.4 7.6 1.8 1.4
行 政 區 域 0.556
臺灣地區 100.0 89.2 26.2 63.0 9.4 7.6 1.8 1.4
新北市 100.0 89.3 24.0 65.3 8.6 6.8 1.7 2.1
臺北市 100.0 90.4 23.8 66.5 7.9 7.2 0.7 1.7
桃園市 100.0 87.4 24.9 62.5 11.3 9.3 2.0 1.3
臺中市 100.0 86.5 23.6 62.9 11.0 8.5 2.5 2.5
臺南市 100.0 92.1 29.1 63.0 6.9 5.3 1.6 1.0
高雄市 100.0 89.2 30.0 59.1 9.9 8.0 1.9 0.9
臺灣省 100.0 89.6 27.3 62.3 9.6 7.8 1.8 0.8
北部區域 100.0 90.4 25.6 64.8 9.4 7.7 1.7 0.2
中部區域 100.0 89.3 28.7 60.5 9.2 6.9 2.3 1.6
南部區域 100.0 90.1 28.2 61.8 9.6 9.0 0.6 0.3
東部區域 100.0 86.7 21.0 65.7 13.3 9.4 3.9 -

金馬地區 100.0 89.5 31.9 57.6 10.0 5.8 4.2 0.5
居 住 地 都 市 化 程 度 0.742
都市 100.0 89.1 24.9 64.2 9.3 7.8 1.5 1.6
城鎮 100.0 88.8 28.7 60.1 10.3 7.5 2.7 0.9
鄉村 100.0 89.6 27.7 61.9 9.2 7.3 1.9 1.2

工 作 情 況 0.123
有工作 100.0 90.5 26.8 63.7 8.9 7.4 1.5 0.7
民代、主管及經理人員 100.0 93.8 37.9 55.9 5.2 4.6 0.6 1.0
專業人員 100.0 89.8 23.6 66.1 9.4 8.7 0.7 0.9
技術員及助理專業人員 100.0 91.8 29.8 62.0 8.2 6.4 1.7 -
事務支援人員 100.0 93.3 23.4 69.9 5.9 5.5 0.4 0.8
服務及銷售工作人員 100.0 93.7 31.2 62.5 6.2 4.6 1.6 0.2
農林漁牧業生產人員 100.0 88.4 23.5 64.9 9.7 8.6 1.1 1.9
技藝有關工作人員 100.0 90.0 19.7 70.3 8.9 8.9 - 1.1
機械設備操作及組裝人員 100.0 83.2 25.3 58.0 15.9 12.8 3.0 0.9
基層技術工及勞力工 100.0 80.6 23.6 57.0 18.3 13.7 4.7 1.0
軍人 100.0 100.0 25.8 74.2 - - - -
拒答 100.0 100.0 29.9 70.1 - - - -

沒有工作 100.0 87.5 25.4 62.1 10.2 7.9 2.3 2.4
家庭管理 100.0 87.1 22.6 64.4 11.7 9.6 2.1 1.2
求學或準備升學 100.0 97.4 40.7 56.8 2.6 2.1 0.4 -
失業中 100.0 83.7 19.5 64.2 15.3 13.4 1.9 1.0
退休或高齡 100.0 89.0 26.1 62.9 7.5 5.8 1.7 3.4
養病中 100.0 66.6 17.9 48.6 29.0 17.9 11.1 4.4
無工作能力或不想工作 100.0 79.0 15.0 64.0 11.6 5.6 6.0 9.4

表27 國民對自己目前的社會交際活動及人際關係滿意程度( 續1)

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 89.2 26.2 63.0 9.4 7.6 1.8 1.4
個 人 每 月 平 均 收 入 * 0.000
有收入 100.0 89.6 26.7 62.9 9.0 7.3 1.7 1.4
未滿2萬元 100.0 87.6 27.3 60.3 9.7 7.0 2.7 2.7
2萬至未滿3萬元 100.0 87.0 23.8 63.2 11.1 8.9 2.2 1.9
3萬至未滿4萬元 100.0 90.6 23.8 66.7 9.1 7.9 1.2 0.4
4萬至未滿5萬元 100.0 89.4 26.6 62.8 9.9 8.5 1.4 0.7
5萬至未滿6萬元 100.0 92.8 30.4 62.4 6.3 5.8 0.5 0.9
6萬至未滿7萬元 100.0 92.9 22.4 70.4 6.2 5.6 0.7 0.9
7萬至未滿10萬元 100.0 95.9 31.9 64.0 4.1 4.1 - -
10萬元以上 100.0 97.8 44.2 53.6 1.7 1.7 - 0.5

沒有收入 100.0 81.8 19.4 62.4 17.4 12.8 4.6 0.9
拒答 100.0 92.1 23.8 68.3 7.1 7.1 - 0.8

宗 教 信 仰 0.708
有宗教信仰 100.0 89.3 25.4 63.9 9.3 7.7 1.6 1.4
民間信仰 100.0 89.3 24.8 64.5 9.2 7.5 1.7 1.5
道教 100.0 90.3 24.5 65.9 9.7 9.7 - -
佛教 100.0 89.9 26.3 63.6 9.6 8.0 1.6 0.5
基督教 100.0 88.5 31.0 57.5 11.1 9.8 1.3 0.4
天主教 100.0 76.6 27.7 48.9 16.7 16.7 - 6.7
一貫道 100.0 95.6 30.7 64.9 4.4 4.4 - -
其他 100.0 100.0 27.7 72.3 - - - -

沒有宗教信仰 100.0 88.8 28.2 60.7 9.7 7.3 2.4 1.5
拒答 100.0 100.0 - 100.0 - - - -

家 庭 組 織 型 態 * 0.000
獨居 100.0 80.2 22.1 58.1 15.6 10.1 5.5 4.2
夫婦二人 100.0 89.6 29.2 60.4 7.8 7.0 0.8 2.5
單親家庭 100.0 83.5 23.1 60.3 14.9 11.6 3.2 1.7
核心家庭 100.0 91.6 27.5 64.2 7.7 6.6 1.1 0.6
隔代家庭 100.0 82.8 34.5 48.3 11.2 9.1 2.1 5.9
主幹家庭 100.0 91.6 25.7 65.9 7.9 6.0 1.9 0.5
其他有親屬關係家庭 100.0 87.1 18.2 68.9 10.7 9.1 1.6 2.2
無親屬關係家庭 100.0 82.9 32.9 50.0 17.1 7.5 9.6 -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬 * 0.000
自有 100.0 89.9 26.7 63.3 8.7 7.4 1.3 1.4
租賃 100.0 85.2 24.7 60.5 14.1 10.0 4.1 0.7
配住 100.0 68.4 25.8 42.7 14.6 14.6 - 17.0
借住 100.0 79.4 13.5 65.9 17.7 5.5 12.3 2.9
拒答 100.0 94.1 37.8 56.3 5.9 5.9 - -

表27 國民對自己目前的社會交際活動及人際關係滿意程度( 續完)

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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單位：﹪

總 計 4,056 100.0 12.9 87.1

性 別

男 1,992 100.0 13.3 86.7
女 2,064 100.0 12.5 87.5

年 齡

18~29歲 743 100.0 1.0 99.0
30~39歲 718 100.0 3.1 96.9
40~49歲 764 100.0 3.0 97.0
50~64歲 1,079 100.0 16.1 83.9
65歲以上 752 100.0 39.4 60.6

教 育 程 度

小學以下 493 100.0 50.3 49.7
國（初）中 475 100.0 25.5 74.5
高中（職） 1,137 100.0 9.1 90.9
專科 466 100.0 4.8 95.2
大學 1,170 100.0 2.0 98.0
研究所以上 315 100.0 1.5 98.5

婚 姻 狀 況

未婚 1,277 100.0 3.8 96.2
有配偶或同居 2,278 100.0 14.6 85.4
離婚或分居 245 100.0 20.4 79.6
喪偶 256 100.0 36.0 64.0

有 無 父 母

有父母(含父或母) 2,820 100.0 5.5 94.5

父母已歿 1,236 100.0 29.7 70.3

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 2,402 100.0 18.7 81.3
沒有 1,654 100.0 4.5 95.5

表28 國民對自己最近一年透過網路和別人互動情形及滿意程度

項目別

透過網路和別人互動情形

樣本數(人) 總　計

百分比
沒有 有

民國109年6月
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 93.5 27.7 65.8 4.7 4.0 0.7 1.8

性 別
* 0.000

男 100.0 91.9 28.0 63.9 6.4 5.2 1.2 1.7
女 100.0 95.0 27.4 67.7 3.1 2.9 0.2 1.9

年 齡
* 0.002

18~29歲 100.0 97.2 40.7 56.4 2.2 1.5 0.6 0.7
30~39歲 100.0 95.2 25.5 69.7 4.3 3.9 0.4 0.4
40~49歲 100.0 94.2 23.0 71.2 5.3 4.4 0.9 0.5
50~64歲 100.0 90.5 24.2 66.3 6.2 5.4 0.8 3.3
65歲以上 100.0 90.0 24.7 65.3 5.6 4.9 0.7 4.4

教 育 程 度
* 0.001

小學以下 100.0 82.6 23.5 59.0 8.9 8.3 0.6 8.6
國（初）中 100.0 91.9 26.7 65.2 5.9 4.7 1.2 2.2
高中（職） 100.0 93.1 28.8 64.2 5.4 4.5 0.8 1.6
專科 100.0 94.8 27.3 67.5 4.5 3.8 0.7 0.7
大學 100.0 95.6 27.7 67.9 3.4 2.8 0.6 1.0
研究所以上 100.0 96.1 28.9 67.1 2.9 2.9 - 1.0

婚 姻 狀 況
* 0.000

未婚 100.0 95.6 32.5 63.1 3.6 2.8 0.9 0.7
有配偶或同居 100.0 93.3 25.4 67.9 4.5 3.9 0.6 2.2
離婚或分居 100.0 84.9 23.2 61.7 13.3 12.3 1.1 1.8
喪偶 100.0 90.2 24.4 65.8 5.3 4.9 0.4 4.5

有 無 父 母
* 0.005

有父母(含父或母) 100.0 94.9 28.3 66.6 4.2 3.5 0.7 0.9

父母已歿 100.0 89.2 25.8 63.4 6.3 5.6 0.8 4.4

有 無 6 歲 以 上 子 女
* 0.036

有 100.0 92.4 25.3 67.0 5.4 4.8 0.6 2.3
沒有 100.0 94.9 30.6 64.3 3.9 3.1 0.8 1.1

表28 國民對自己最近一年透過網路和別人互動情形及滿意程度( 續1)

項目別

有透過網路和別人互動者之滿意程度

P-value
計 滿意 不滿意

無意見

或

很難說
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單位：﹪

總 計 4,056 100.0 12.9 87.1
行 政 區 域

臺灣地區 4,028 100.0 12.8 87.2
新北市 705 100.0 9.4 90.6
臺北市 387 100.0 11.8 88.2
桃園市 376 100.0 11.3 88.7
臺中市 487 100.0 12.2 87.8
臺南市 336 100.0 12.3 87.7
高雄市 465 100.0 11.4 88.6
臺灣省 1,272 100.0 16.3 83.7
北部區域 315 100.0 12.2 87.8
中部區域 553 100.0 18.7 81.3
南部區域 311 100.0 15.8 84.2
東部區域 93 100.0 17.1 82.9

金馬地區 28 100.0 26.6 73.4
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 2,397 100.0 11.5 88.5
城鎮 622 100.0 15.1 84.9
鄉村 1,037 100.0 14.8 85.2

工 作 情 況

有工作 2,331 100.0 6.7 93.3
民代、主管及經理人員 142 100.0 3.8 96.2
專業人員 315 100.0 1.6 98.4
技術員及助理專業人員 329 100.0 4.6 95.4
事務支援人員 422 100.0 2.0 98.0
服務及銷售工作人員 470 100.0 7.8 92.2
農林漁牧業生產人員 105 100.0 22.2 77.8
技藝有關工作人員 136 100.0 10.2 89.8
機械設備操作及組裝人員 201 100.0 8.0 92.0
基層技術工及勞力工 191 100.0 17.0 83.0
軍人 17 100.0 - 100.0
拒答 3 100.0 29.9 70.1

沒有工作 1,725 100.0 21.2 78.8
家庭管理 474 100.0 20.3 79.7
求學或準備升學 218 100.0 0.4 99.6
失業中 206 100.0 9.1 90.9
退休或高齡 685 100.0 30.5 69.5
養病中 83 100.0 31.2 68.8
無工作能力或不想工作 59 100.0 26.3 73.7

民國109年6月

表28 國民對自己最近一年透過網路和別人互動情形及滿意程度( 續2)

項目別

透過網路和別人互動情形

樣本數(人) 總　計

百分比
沒有 有
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意
總 計 100.0 93.5 27.7 65.8 4.7 4.0 0.7 1.8
行 政 區 域 0.380
臺灣地區 100.0 93.5 27.7 65.8 4.7 4.0 0.7 1.8
新北市 100.0 93.5 27.4 66.1 3.9 3.6 0.3 2.6
臺北市 100.0 94.4 24.0 70.4 3.3 3.3 - 2.2
桃園市 100.0 92.1 22.2 69.9 5.5 4.1 1.4 2.4
臺中市 100.0 93.2 28.6 64.6 5.1 4.8 0.4 1.7
臺南市 100.0 95.6 28.7 66.9 2.9 2.0 0.9 1.5
高雄市 100.0 93.0 32.1 60.9 5.6 4.4 1.2 1.3
臺灣省 100.0 93.3 28.5 64.8 5.4 4.6 0.8 1.3
北部區域 100.0 93.8 28.3 65.5 5.1 4.1 1.1 1.1
中部區域 100.0 92.0 29.3 62.7 6.5 5.7 0.8 1.5
南部區域 100.0 95.1 29.3 65.7 3.6 2.7 0.9 1.3
東部區域 100.0 93.1 21.3 71.8 6.9 6.9 - -

金馬地區 100.0 99.3 26.6 72.7 0.7 0.7 - -
居 住 地 都 市 化 程 度 * 0.007
都市 100.0 94.3 27.6 66.7 3.8 3.3 0.5 1.8
城鎮 100.0 93.5 28.4 65.1 5.7 4.0 1.7 0.8
鄉村 100.0 91.5 27.4 64.1 6.3 5.7 0.6 2.2

工 作 情 況 0.350
有工作 100.0 93.7 27.7 66.1 5.0 4.4 0.6 1.2
民代、主管及經理人員 100.0 97.6 34.8 62.8 2.4 1.6 0.8 -
專業人員 100.0 96.0 25.4 70.6 2.7 2.4 0.3 1.3
技術員及助理專業人員 100.0 94.0 29.0 64.9 5.6 4.7 0.8 0.5
事務支援人員 100.0 95.9 26.7 69.2 3.5 2.9 0.5 0.6
服務及銷售工作人員 100.0 94.6 31.2 63.4 4.5 4.0 0.5 0.9
農林漁牧業生產人員 100.0 92.8 22.3 70.5 2.5 2.5 - 4.8
技藝有關工作人員 100.0 95.9 25.7 70.2 2.1 2.1 - 1.9
機械設備操作及組裝人員 100.0 88.6 22.6 66.0 11.4 9.8 1.5 -
基層技術工及勞力工 100.0 83.2 23.9 59.2 12.2 11.5 0.7 4.6
軍人 100.0 85.4 36.9 48.5 6.6 6.6 - 8.0
拒答 100.0 100.0 100.0 - - - - -

沒有工作 100.0 93.2 27.8 65.4 4.2 3.4 0.9 2.6
家庭管理 100.0 95.5 22.7 72.7 2.0 1.5 0.5 2.5
求學或準備升學 100.0 98.9 48.0 50.9 1.1 1.1 - -
失業中 100.0 91.4 22.5 68.9 7.1 5.7 1.4 1.5
退休或高齡 100.0 92.2 25.5 66.7 4.8 4.2 0.5 3.1
養病中 100.0 89.3 23.2 66.1 9.4 5.3 4.1 1.3
無工作能力或不想工作 100.0 67.6 23.8 43.8 14.3 8.8 5.5 18.1

計

表28 國民對自己最近一年透過網路和別人互動情形及滿意程度( 續3)

滿意 不滿意

無意見

或

很難說

項目別

有透過網路和別人互動者之滿意程度

P-value
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單位：﹪

總 計 4,056 100.0 12.9 87.1
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 3,754 100.0 12.5 87.5
未滿2萬元 1,021 100.0 25.7 74.3
2萬至未滿3萬元 838 100.0 12.2 87.8
3萬至未滿4萬元 752 100.0 7.2 92.8
4萬至未滿5萬元 438 100.0 5.6 94.4
5萬至未滿6萬元 267 100.0 4.3 95.7
6萬至未滿7萬元 129 100.0 3.3 96.7
7萬至未滿10萬元 155 100.0 5.2 94.8
10萬元以上 154 100.0 3.0 97.0

沒有收入 222 100.0 18.0 82.0
拒答 80 100.0 15.5 84.5

宗 教 信 仰

有宗教信仰 2,877 100.0 13.5 86.5
民間信仰 2,351 100.0 13.8 86.2
道教 45 100.0 3.0 97.0
佛教 237 100.0 15.9 84.1
基督教 149 100.0 9.4 90.6
天主教 37 100.0 7.6 92.4
一貫道 53 100.0 14.7 85.3
其他 5 100.0 - 100.0

沒有宗教信仰 1,178 100.0 11.5 88.5
拒答 1 100.0 31.2 68.8

家 庭 組 織 型 態

獨居 278 100.0 25.4 74.6
夫婦二人 615 100.0 23.3 76.7
單親家庭 508 100.0 16.2 83.8
核心家庭 1,747 100.0 7.3 92.7
隔代家庭 44 100.0 24.0 76.0
主幹家庭 666 100.0 11.0 89.0
其他有親屬關係家庭 186 100.0 8.5 91.5
無親屬關係家庭 12 100.0 - 100.0

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 3,561 100.0 12.6 87.4
租賃 364 100.0 15.5 84.5
配住 13 100.0 5.4 94.6
借住 103 100.0 13.5 86.5
拒答 15 100.0 16.0 84.0

民國109年6月

表28 國民對自己最近一年透過網路和別人互動情形及滿意程度( 續4)

項目別

使用網站情形

樣本數(人) 總　計

百分比

未曾

使用
有使用
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意
總 計 100.0 93.5 27.7 65.8 4.7 4.0 0.7 1.8
個 人 每 月 平 均 收 入 0.341
有收入 100.0 93.7 28.0 65.7 4.6 3.9 0.7 1.6
未滿2萬元 100.0 91.6 30.7 60.9 5.2 4.4 0.8 3.2
2萬至未滿3萬元 100.0 93.5 26.2 67.3 4.6 3.5 1.1 1.9
3萬至未滿4萬元 100.0 94.6 24.9 69.7 5.2 4.7 0.5 0.2
4萬至未滿5萬元 100.0 94.2 26.0 68.2 5.1 4.9 0.2 0.7
5萬至未滿6萬元 100.0 96.4 31.1 65.3 2.3 1.7 0.6 1.3
6萬至未滿7萬元 100.0 96.4 28.8 67.6 2.1 2.1 - 1.4
7萬至未滿10萬元 100.0 93.3 34.0 59.3 4.6 3.7 0.9 2.1
10萬元以上 100.0 93.9 31.8 62.2 4.5 3.0 1.5 1.6

沒有收入 100.0 90.5 21.6 68.9 5.8 4.8 1.0 3.7
拒答 100.0 90.9 28.2 62.7 5.9 5.9 - 3.3

宗 教 信 仰 0.974
有宗教信仰 100.0 93.1 26.7 66.4 4.7 4.0 0.7 2.2
民間信仰 100.0 93.1 26.8 66.3 4.6 3.8 0.8 2.4
道教 100.0 95.7 28.0 67.7 4.3 4.3 - -
佛教 100.0 94.3 23.2 71.1 4.3 3.9 0.4 1.5
基督教 100.0 90.5 29.0 61.5 8.4 7.7 0.7 1.1
天主教 100.0 94.7 35.8 58.9 3.4 3.4 - 1.9
一貫道 100.0 94.8 24.4 70.4 1.7 1.7 - 3.5
其他 100.0 78.4 27.7 50.7 21.6 21.6 - -

沒有宗教信仰 100.0 94.5 30.0 64.5 4.8 4.0 0.7 0.8
拒答 100.0 100.0 - 100.0 - - - -

家 庭 組 織 型 態 0.220
獨居 100.0 87.8 26.1 61.7 7.8 7.0 0.8 4.4
夫婦二人 100.0 91.4 27.4 64.0 4.8 4.0 0.8 3.7
單親家庭 100.0 92.6 27.6 65.0 5.5 4.6 0.9 1.9
核心家庭 100.0 94.7 27.7 67.0 4.0 3.4 0.6 1.2
隔代家庭 100.0 93.2 31.8 61.4 1.3 1.3 - 5.4
主幹家庭 100.0 94.4 29.3 65.0 4.9 4.2 0.7 0.7
其他有親屬關係家庭 100.0 93.5 24.5 69.0 5.5 5.0 0.6 1.0
無親屬關係家庭 100.0 100.0 23.2 76.8 - - - -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬 a 0.004
自有 100.0 94.0 28.1 65.9 4.3 3.8 0.5 1.7
租賃 100.0 90.6 28.1 62.5 7.4 4.7 2.7 2.0
配住 100.0 72.3 18.1 54.3 9.7 9.7 - 18.0
借住 100.0 88.1 13.9 74.2 10.6 8.5 2.0 1.3
拒答 100.0 93.0 25.1 67.9 7.0 7.0 - -

P-value

表28 國民對自己最近一年透過網路和別人互動情形及滿意程度( 續完)

項目別

有使用者之滿意程度

不滿意

無意見

或

很難說

計 滿意
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 87.6 25.6 62.0 11.8 9.7 2.1 0.6

性 別
* 0.042

男 100.0 86.5 26.0 60.5 12.9 10.1 2.7 0.6
女 100.0 88.7 25.2 63.5 10.8 9.2 1.6 0.5

年 齡
* 0.000

18~29歲 100.0 93.5 36.9 56.6 6.5 5.5 1.0 -
30~39歲 100.0 86.3 21.4 64.9 12.8 11.6 1.2 0.9
40~49歲 100.0 87.4 23.1 64.3 12.0 9.6 2.4 0.6
50~64歲 100.0 84.7 21.9 62.7 14.9 11.6 3.3 0.5
65歲以上 100.0 87.6 26.1 61.5 11.6 9.4 2.2 0.8

教 育 程 度
* 0.000

小學以下 100.0 79.6 23.5 56.1 18.8 14.0 4.8 1.6
國（初）中 100.0 86.1 23.9 62.3 12.5 10.8 1.7 1.3
高中（職） 100.0 86.1 27.4 58.7 13.6 10.9 2.7 0.3
專科 100.0 89.7 25.1 64.6 9.6 8.2 1.5 0.7
大學 100.0 90.7 25.2 65.4 9.2 8.1 1.1 0.1
研究所以上 100.0 93.6 26.9 66.8 6.2 4.7 1.6 0.1

婚 姻 狀 況
* 0.000

未婚 100.0 88.4 28.3 60.1 11.5 9.4 2.1 0.1
有配偶或同居 100.0 88.5 24.8 63.8 10.8 9.4 1.4 0.7
離婚或分居 100.0 74.7 18.6 56.1 24.2 15.8 8.4 1.1
喪偶 100.0 88.3 26.1 62.2 10.8 7.8 3.0 0.9

有 無 父 母
* 0.001

有父母(含父或母) 100.0 88.8 26.1 62.7 10.7 9.1 1.6 0.5

父母已歿 100.0 84.9 24.4 60.5 14.3 11.1 3.3 0.8

有 無 6 歲 以 上 子 女 0.458

有 100.0 87.3 24.4 62.9 12.1 9.9 2.2 0.6

沒有 100.0 88.2 27.3 60.8 11.4 9.4 2.0 0.4

表29 國民對自己目前整體生活滿意程度

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 87.6 25.6 62.0 11.8 9.7 2.1 0.6
行 政 區 域 0.067
臺灣地區 100.0 87.6 25.5 62.0 11.9 9.7 2.2 0.6
新北市 100.0 89.3 23.6 65.7 10.0 8.5 1.5 0.8
臺北市 100.0 87.7 23.0 64.7 11.6 9.4 2.2 0.7
桃園市 100.0 86.3 23.9 62.3 13.3 10.6 2.7 0.4
臺中市 100.0 83.6 24.4 59.2 15.5 13.3 2.2 0.9
臺南市 100.0 89.2 28.0 61.2 10.5 7.5 3.0 0.3
高雄市 100.0 86.1 30.9 55.1 13.9 11.5 2.4 -
臺灣省 100.0 88.6 25.7 62.9 10.9 8.8 2.0 0.5
北部區域 100.0 91.0 26.2 64.8 9.0 7.6 1.4 -
中部區域 100.0 88.1 24.2 63.9 11.6 8.7 2.9 0.4
南部區域 100.0 88.0 28.4 59.5 10.5 8.6 1.8 1.6
東部區域 100.0 85.6 23.7 61.9 14.4 14.4 - -

金馬地區 100.0 97.7 30.6 67.1 1.8 1.6 0.2 0.5
居 住 地 都 市 化 程 度 0.965
都市 100.0 87.9 24.7 63.2 11.7 9.6 2.1 0.4
城鎮 100.0 87.7 28.1 59.6 11.8 9.5 2.3 0.5
鄉村 100.0 87.0 26.1 61.0 12.0 9.9 2.1 1.0

工 作 情 況 * 0.005
有工作 100.0 88.9 25.3 63.6 10.6 8.6 2.0 0.6
民代、主管及經理人員 100.0 92.2 37.8 54.4 7.8 6.3 1.5 -
專業人員 100.0 91.2 27.6 63.6 8.5 6.1 2.4 0.3
技術員及助理專業人員 100.0 91.3 25.8 65.5 8.4 7.4 1.0 0.3
事務支援人員 100.0 92.9 23.8 69.0 6.9 6.0 0.9 0.2
服務及銷售工作人員 100.0 88.8 27.4 61.5 10.5 9.7 0.8 0.6
農林漁牧業生產人員 100.0 89.9 24.6 65.3 8.8 5.6 3.2 1.3
技藝有關工作人員 100.0 86.7 20.5 66.3 12.2 9.7 2.5 1.1
機械設備操作及組裝人員 100.0 82.4 17.8 64.6 16.5 13.5 2.9 1.2
基層技術工及勞力工 100.0 76.2 19.9 56.3 22.8 16.4 6.4 1.0
軍人 100.0 100.0 28.1 71.9 - - - -
拒答 100.0 100.0 59.6 40.4 - - - -

沒有工作 100.0 86.0 26.0 59.9 13.5 11.1 2.4 0.6
家庭管理 100.0 86.0 26.5 59.6 13.5 12.0 1.5 0.4
求學或準備升學 100.0 98.2 47.4 50.9 1.8 1.8 - -
失業中 100.0 72.2 13.2 59.0 27.3 21.4 5.9 0.5
退休或高齡 100.0 90.5 26.3 64.2 9.1 7.5 1.6 0.4
養病中 100.0 65.1 7.9 57.2 33.0 23.7 9.3 2.0
無工作能力或不想工作 100.0 65.1 10.5 54.6 31.8 26.3 5.5 3.1

表29 國民對自己目前整體生活滿意程度( 續1)

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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民國109年6月 單位：﹪

很滿意
還算

滿意

不太

滿意

很不

滿意

總 計 100.0 87.6 25.6 62.0 11.8 9.7 2.1 0.6
個 人 每 月 平 均 收 入 * 0.000
有收入 100.0 88.3 25.9 62.4 11.2 9.1 2.1 0.5
未滿2萬元 100.0 83.0 25.7 57.4 16.3 11.7 4.7 0.6
2萬至未滿3萬元 100.0 86.6 22.5 64.0 12.9 11.4 1.5 0.6
3萬至未滿4萬元 100.0 89.9 24.9 65.1 9.7 8.8 0.8 0.4
4萬至未滿5萬元 100.0 90.9 22.5 68.4 8.9 7.8 1.1 0.1
5萬至未滿6萬元 100.0 92.9 31.4 61.5 6.4 5.3 1.1 0.7
6萬至未滿7萬元 100.0 92.7 20.3 72.4 6.5 5.0 1.5 0.7
7萬至未滿10萬元 100.0 97.5 33.8 63.7 2.5 1.9 0.6 -
10萬元以上 100.0 95.7 48.1 47.6 2.3 0.9 1.4 2.0

沒有收入 100.0 77.7 20.0 57.7 21.4 18.5 2.9 0.9
拒答 100.0 84.8 25.5 59.2 15.2 13.7 1.5 -

宗 教 信 仰 0.772
有宗教信仰 100.0 87.6 24.8 62.8 11.9 9.7 2.2 0.5
民間信仰 100.0 87.5 24.9 62.6 11.9 9.8 2.1 0.6
道教 100.0 93.6 29.5 64.1 6.4 6.4 - -
佛教 100.0 88.2 21.1 67.1 11.8 8.6 3.2 -
基督教 100.0 87.5 26.9 60.6 12.4 9.3 3.1 0.1
天主教 100.0 80.0 34.8 45.2 18.2 18.2 - 1.8
一貫道 100.0 87.9 17.7 70.2 12.1 8.4 3.7 -
其他 100.0 100.0 27.7 72.3 - - - -

沒有宗教信仰 100.0 87.8 27.5 60.3 11.5 9.6 1.9 0.7
拒答 100.0 31.2 - 31.2 68.8 68.8 - -

家 庭 組 織 型 態 * 0.000
獨居 100.0 79.1 19.5 59.5 19.5 11.2 8.3 1.4
夫婦二人 100.0 88.7 26.1 62.6 10.7 9.2 1.5 0.6
單親家庭 100.0 81.3 21.7 59.6 18.0 14.4 3.6 0.7
核心家庭 100.0 89.2 28.1 61.1 10.6 9.1 1.5 0.2
隔代家庭 100.0 91.7 20.6 71.0 8.3 8.3 - -
主幹家庭 100.0 91.6 25.7 65.9 7.4 6.8 0.6 1.0
其他有親屬關係家庭 100.0 83.9 19.8 64.0 15.6 12.9 2.7 0.5
無親屬關係家庭 100.0 90.4 32.9 57.5 9.6 - 9.6 -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬 * 0.000
自有 100.0 89.7 26.5 63.2 9.9 8.3 1.6 0.4
租賃 100.0 72.8 20.5 52.4 26.4 21.3 5.2 0.7
配住 100.0 69.8 25.8 44.0 18.6 18.6 - 11.6
借住 100.0 73.8 13.8 60.0 24.0 14.7 9.3 2.3
拒答 100.0 70.1 22.5 47.7 29.9 21.9 8.0 -

表29 國民對自己目前整體生活滿意程度( 續完)

項目別
總　計

百分比
滿意 不滿意

無意見

或

很難說

P-value
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單位：%;人/百人

生活上有較大改變者之改變事項

總　計

百分比
無 有

受疫情影響(戴口罩、少出門、親人

無法回國、收入減少、無法出國留

學、旅遊或留學生無法出國繼續學

業、在家辦公等)

總 計 100.0 72.2 27.8 38.6

性 別

男 100.0 73.6 26.4 39.4
女 100.0 70.8 29.2 37.9

年 齡

18~29歲 100.0 63.7 36.3 27.6
30~39歲 100.0 68.2 31.8 41.7
40~49歲 100.0 70.0 30.0 45.9
50~64歲 100.0 75.9 24.1 37.6
65歲以上 100.0 81.1 18.9 44.3

教 育 程 度

小學以下 100.0 84.4 15.6 39.7
國（初）中 100.0 76.0 24.0 50.9
高中（職） 100.0 73.2 26.8 40.4
專科 100.0 72.4 27.6 39.0
大學 100.0 67.0 33.0 34.5
研究所以上 100.0 62.4 37.6 34.4

婚 姻 狀 況

未婚 100.0 67.2 32.8 34.8
有配偶或同居 100.0 73.7 26.3 41.9
離婚或分居 100.0 74.7 25.3 29.7
喪偶 100.0 80.4 19.6 41.7

有 無 父 母

有父母(含父或母) 100.0 69.2 30.8 37.9

父母已歿 100.0 78.8 21.2 40.8

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 100.0 76.3 23.7 42.7

沒有 100.0 66.1 33.9 34.5

註：有較大改變情形為複選題。

項目別

生活上有無較大改變情形

表30 國民最近一年來在生活上有哪些較大的改變

民國109年6月
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民國109年6月 單位：%;人/百人

親人死

亡或重

大傷病

創業、

找到工

作或換

工作

自己有

重大傷

病

考上學

校或畢

業

辭職、

失業或

事業失

敗

居住

處所

搬遷

生小孩

或收養

小孩

退休

工作

有升

遷

總 計 14.4 12.7 9.5 8.8 7.9 5.9 5.5 3.9 2.7

性 別

男 12.1 11.9 9.0 9.1 8.1 5.1 5.1 4.4 3.4
女 16.5 13.5 10.0 8.5 7.8 6.6 5.9 3.4 2.1

年 齡

18~29歲 6.0 23.2 2.4 35.7 9.8 6.1 1.4 - 3.7
30~39歲 11.2 19.6 2.8 0.4 7.7 9.7 22.1 - 4.1
40~49歲 21.1 9.0 6.0 0.9 6.4 6.9 3.4 - 3.6
50~64歲 20.6 6.1 13.5 - 10.5 4.1 - 13.2 1.2
65歲以上 13.7 - 32.1 - 2.4 1.1 - 6.8 -

教 育 程 度

小學以下 12.3 2.9 34.1 - 7.0 2.5 - - -
國（初）中 15.8 6.7 15.3 - 6.1 6.1 - 9.7 1.9
高中（職） 12.4 9.6 9.9 11.7 9.7 3.4 5.1 5.7 2.5
專科 22.9 8.6 6.6 1.5 6.2 7.1 4.0 6.6 2.2
大學 12.7 19.6 5.4 13.3 9.0 7.5 7.9 1.3 2.6
研究所以上 16.1 14.9 3.4 8.5 3.8 7.7 9.1 1.5 6.7

婚 姻 狀 況

未婚 10.8 24.2 3.4 23.3 11.8 5.6 - 0.2 4.3
有配偶或同居 15.7 6.4 11.5 0.2 4.9 6.3 10.4 6.2 2.1
離婚或分居 18.1 6.5 19.5 1.4 17.6 2.8 - 5.6 -
喪偶 25.1 - 24.7 - - 7.0 - 5.3 -

有 無 父 母

有父母(含父或母) 13.0 15.6 5.7 11.4 8.3 7.0 7.2 2.3 3.4

父母已歿 19.4 3.3 22.3 - 6.6 2.2 - 9.2 0.6

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 17.9 5.2 14.6 0.3 5.3 6.4 2.6 7.2 1.8

沒有 11.0 20.4 4.3 17.3 10.5 5.4 8.4 0.5 3.6

註：有較大改變情形為複選題。

生活上有較大改變者之改變事項

項目別

表30 國民最近一年來在生活上有哪些較大的改變( 續1)
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民國109年6月 單位：%;人/百人

買房子
重大財

物損失

訂婚、

結婚或

同居

離婚、

分居

出國工

作或唸

書

染上賭

博、吸

毒等惡

習

受到犯

罪侵害
其他

總 計 2.2 2.0 1.3 1.0 0.9 0.3 0.2 7.9

性 別

男 3.0 1.3 1.2 1.1 0.7 0.5 - 7.2
女 1.6 2.6 1.3 0.9 1.2 - 0.4 8.5

年 齡

18~29歲 0.7 0.8 2.1 - 2.2 - - 9.6
30~39歲 4.5 2.0 2.7 1.6 1.5 - - 4.6
40~49歲 4.9 3.7 0.4 2.4 0.6 1.3 0.4 8.7
50~64歲 - 1.9 0.7 0.7 - - - 7.9
65歲以上 1.3 1.8 - - - - 0.8 8.5

教 育 程 度

小學以下 1.7 - 2.5 - - - 1.5 4.5
國（初）中 - - - - - - - 9.5
高中（職） 2.3 2.2 0.5 0.8 0.9 0.9 - 8.5
專科 2.6 3.1 1.7 3.0 - - 0.8 5.6
大學 3.1 2.5 1.8 0.9 1.5 - - 7.8
研究所以上 1.4 1.8 1.9 1.0 1.9 - - 9.4

婚 姻 狀 況

未婚 1.6 1.0 0.2 - 2.6 0.3 - 8.6
有配偶或同居 3.1 2.7 2.3 0.1 - - 0.2 7.9
離婚或分居 - 2.8 - 16.8 - 2.3 - 5.9
喪偶 - 1.1 - - - - 2.3 4.2

有 無 父 母

有父母(含父或母) 2.6 2.0 1.6 1.2 1.2 0.3 0.2 8.3

父母已歿 1.0 1.9 0.4 0.4 - - - 6.3

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 2.5 2.7 0.3 1.7 0.3 - 0.4 7.9

沒有 1.9 1.3 2.3 0.3 1.6 0.5 - 7.8

註：有較大改變情形為複選題。

項目別

生活上有較大改變者之改變事項

表30 國民最近一年來在生活上有哪些較大的改變( 續2)
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單位：%;人/百人

生活上有較大改變者之改變事項

總　計

百分比
無 有

受疫情影響(戴口罩、少出門、親人

無法回國、收入減少、無法出國留

學、旅遊或留學生無法出國繼續學

業、在家辦公等)

總 計 100.0 72.2 27.8 38.6
行 政 區 域

臺灣地區 100.0 72.1 27.9 38.5
新北市 100.0 69.6 30.4 37.9
臺北市 100.0 68.1 31.9 40.1
桃園市 100.0 66.1 33.9 37.5
臺中市 100.0 71.7 28.3 37.1
臺南市 100.0 76.3 23.7 36.4
高雄市 100.0 71.1 28.9 39.6
臺灣省 100.0 75.7 24.3 39.3
北部區域 100.0 72.9 27.1 44.3
中部區域 100.0 76.7 23.3 39.1
南部區域 100.0 76.1 23.9 41.1
東部區域 100.0 78.4 21.6 12.2

金馬地區 100.0 85.5 14.5 70.6
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 100.0 70.5 29.5 38.4
城鎮 100.0 73.0 27.0 45.5
鄉村 100.0 75.5 24.5 34.8

工 作 情 況

有工作 100.0 72.9 27.1 45.0
民代、主管及經理人員 100.0 76.5 23.5 44.9
專業人員 100.0 66.4 33.6 38.9
技術員及助理專業人員 100.0 71.0 29.0 41.4
事務支援人員 100.0 71.4 28.6 38.5
服務及銷售工作人員 100.0 70.3 29.7 54.4
農林漁牧業生產人員 100.0 84.8 15.2 63.0
技藝有關工作人員 100.0 74.1 25.9 28.4
機械設備操作及組裝人員 100.0 77.1 22.9 48.0
基層技術工及勞力工 100.0 81.1 18.9 67.8
軍人 100.0 74.5 25.5 -
拒答 100.0 100.0 - -

沒有工作 100.0 71.2 28.8 30.5
家庭管理 100.0 73.9 26.1 41.0
求學或準備升學 100.0 65.2 34.8 28.0
失業中 100.0 43.3 56.7 16.4
退休或高齡 100.0 79.9 20.1 35.2
養病中 100.0 64.9 35.1 20.4
無工作能力或不想工作 100.0 76.1 23.9 42.4

註：有較大改變情形為複選題。

項目別

生活上有無較大改變情形

民國109年6月

表30 國民最近一年來在生活上有哪些較大的改變( 續3)
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民國109年6月 單位：%;人/百人

親人死

亡或重

大傷病

創業、

找到工

作或換

工作

自己有

重大傷

病

考上學

校或畢

業

辭職、

失業或

事業失

敗

居住

處所

搬遷

生小孩

或收養

小孩

退休

工作

有升

遷

總 計 14.4 12.7 9.5 8.8 7.9 5.9 5.5 3.9 2.7
行 政 區 域

臺灣地區 14.5 12.7 9.5 8.8 7.9 5.9 5.5 3.9 2.7
新北市 11.4 16.8 4.7 8.2 8.3 7.0 8.5 3.8 2.5
臺北市 17.6 8.5 12.5 7.8 5.9 5.1 2.7 3.3 1.6
桃園市 8.7 11.9 9.6 9.7 10.6 5.6 4.3 5.4 2.6
臺中市 22.5 11.4 8.2 9.9 11.8 4.6 3.5 2.3 2.0
臺南市 13.5 23.1 14.1 8.7 11.2 6.7 4.7 1.2 -
高雄市 15.8 11.8 7.2 8.9 8.6 7.0 7.0 4.4 3.6
臺灣省 13.8 10.1 12.0 8.9 4.6 5.6 5.6 4.8 4.1
北部區域 12.9 13.1 12.2 9.9 4.5 1.0 5.4 4.6 10.4
中部區域 11.1 13.5 12.3 8.1 3.2 9.1 4.7 5.4 2.9
南部區域 15.0 3.7 9.7 9.8 7.3 3.5 7.5 4.3 -
東部區域 31.2 - 18.3 5.4 4.0 10.2 4.6 3.3 -

金馬地區 4.6 20.5 5.9 - - - - - -
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 14.0 11.5 9.7 8.4 7.2 5.9 6.3 4.0 2.8
城鎮 12.7 16.3 10.0 7.1 6.9 6.2 4.2 4.6 3.2
鄉村 16.9 13.8 8.5 11.0 10.6 5.8 4.2 3.3 2.2

工 作 情 況

有工作 15.5 18.0 5.8 4.3 2.6 6.4 7.1 1.0 4.9
民代、主管及經理人員 11.5 10.0 13.3 - 2.3 14.2 - - 10.8
專業人員 17.0 14.3 3.5 2.6 - 7.5 8.5 0.5 7.7
技術員及助理專業人員 11.6 24.5 3.6 5.6 2.9 2.7 12.6 - 4.0
事務支援人員 22.3 21.9 5.1 4.5 2.3 4.4 6.9 0.7 4.4
服務及銷售工作人員 10.5 14.4 7.0 5.6 2.7 8.4 7.5 - 3.5
農林漁牧業生產人員 14.0 9.4 9.0 5.9 - 16.4 - 7.0 -
技藝有關工作人員 21.3 19.0 2.8 - - - 5.8 - 9.1
機械設備操作及組裝人員 15.2 24.6 8.4 4.3 - 6.1 7.3 3.9 2.2
基層技術工及勞力工 18.4 13.2 7.7 8.1 16.8 7.8 - 5.8 2.3
軍人 - 18.2 - - - - - - -
拒答 - - - - - - - - -

沒有工作 13.2 6.1 14.2 14.5 14.7 5.2 3.4 7.6 -
家庭管理 22.5 2.7 7.7 - 6.2 10.8 12.6 3.4 -
求學或準備升學 5.1 4.9 - 66.8 - 8.5 - - -
失業中 8.1 19.9 5.8 18.4 53.9 3.2 1.3 - -
退休或高齡 14.3 - 23.7 - 1.2 1.8 - 24.3 -
養病中 7.9 - 64.7 - - - - - -
無工作能力或不想工作 16.4 - 20.7 - 6.9 - - - -

註：有較大改變情形為複選題。

生活上有較大改變者之改變事項

項目別

表30 國民最近一年來在生活上有哪些較大的改變( 續4)

              85



民國109年6月 單位：%;人/百人

買房子
重大財

物損失

訂婚、

結婚或

同居

離婚、

分居

出國工

作或唸

書

染上賭

博、吸

毒等惡

習

受到犯

罪侵害
其他

總 計 2.2 2.0 1.3 1.0 0.9 0.3 0.2 7.9
行 政 區 域

臺灣地區 2.2 2.0 1.3 1.0 0.9 0.3 0.2 7.9
新北市 1.1 0.5 1.1 0.9 - - - 7.9
臺北市 3.8 1.5 2.3 - 1.3 - - 11.1
桃園市 2.0 1.7 2.6 1.7 0.9 - 0.9 4.6
臺中市 3.2 1.3 0.7 0.6 2.6 - 0.7 5.7
臺南市 2.4 3.0 - - 2.8 1.8 - 12.2
高雄市 2.4 4.1 1.9 2.9 0.6 1.1 - 8.2
臺灣省 1.9 2.5 0.9 0.7 0.4 - - 7.7
北部區域 - 1.0 - - - - - 3.3
中部區域 3.1 3.1 2.1 0.7 1.0 - - 7.1
南部區域 1.1 2.5 - 1.9 - - - 9.2
東部區域 5.6 4.2 - - - - - 24.8

金馬地區 - - - - - - - -
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 2.4 2.0 1.3 1.0 1.0 0.2 - 8.1
城鎮 1.1 1.6 1.7 1.0 1.3 0.9 - 7.2
鄉村 2.5 2.3 1.1 1.0 0.6 - 0.8 7.8

工 作 情 況

有工作 3.2 2.4 2.1 1.3 1.0 0.2 0.2 6.0
民代、主管及經理人員 5.5 2.9 5.5 - - - - 12.9
專業人員 5.3 3.8 1.8 0.8 1.1 - - 6.0
技術員及助理專業人員 1.9 0.9 1.2 1.2 - - - 3.5
事務支援人員 1.1 3.5 2.6 1.6 0.7 - - 9.0
服務及銷售工作人員 3.5 1.3 0.8 - 2.2 - 0.7 4.8
農林漁牧業生產人員 7.0 - - - - 9.0 - 13.6
技藝有關工作人員 4.1 - 2.6 6.9 - - - -
機械設備操作及組裝人員 - 6.7 2.0 2.4 2.8 - - 2.1
基層技術工及勞力工 2.8 - 5.3 3.1 - - - 2.7
軍人 25.8 - - - - - - 55.9
拒答 - - - - - - - -

沒有工作 1.0 1.5 0.3 0.5 0.9 0.3 0.2 10.2
家庭管理 2.8 2.1 - 0.6 - - 0.9 9.6
求學或準備升學 - - - - 3.5 - - 11.7
失業中 0.9 0.7 0.7 1.6 1.4 1.2 - 10.5
退休或高齡 0.4 2.3 - - - - - 9.9
養病中 - 3.5 2.7 - - - - 4.3
無工作能力或不想工作 - - - - - - - 20.6

註：有較大改變情形為複選題。

項目別

生活上有較大改變者之改變事項

表30 國民最近一年來在生活上有哪些較大的改變( 續5)
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單位：%;人/百人

生活上有較大改變者之改變事項

總　計

百分比
無 有

受疫情影響(戴口罩、少出門、親人

無法回國、收入減少、無法出國留

學、旅遊或留學生無法出國繼續學

業、在家辦公等)

總 計 100.0 72.2 27.8 38.6
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 100.0 72.4 27.6 38.9
未滿2萬元 100.0 73.2 26.8 29.3
2萬至未滿3萬元 100.0 72.2 27.8 41.3
3萬至未滿4萬元 100.0 72.1 27.9 46.4
4萬至未滿5萬元 100.0 73.6 26.4 36.6
5萬至未滿6萬元 100.0 72.7 27.3 40.2
6萬至未滿7萬元 100.0 69.0 31.0 41.2
7萬至未滿10萬元 100.0 67.5 32.5 45.7
10萬元以上 100.0 73.7 26.3 46.0

沒有收入 100.0 64.5 35.5 29.4
拒答 100.0 81.7 18.3 64.4

宗 教 信 仰

有宗教信仰 100.0 71.3 28.7 38.5
民間信仰 100.0 71.7 28.3 36.6
道教 100.0 80.0 20.0 59.4
佛教 100.0 71.0 29.0 46.1
基督教 100.0 64.2 35.8 34.8
天主教 100.0 63.2 36.8 63.8
一貫道 100.0 71.9 28.1 64.8
其他 100.0 83.0 17.0 -

沒有宗教信仰 100.0 74.1 25.9 38.9
拒答 100.0 100.0 - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 100.0 76.1 23.9 38.0
夫婦二人 100.0 78.0 22.0 44.7
單親家庭 100.0 70.9 29.1 34.5
核心家庭 100.0 71.2 28.8 40.1
隔代家庭 100.0 60.3 39.7 24.1
主幹家庭 100.0 69.1 30.9 37.1
其他有親屬關係家庭 100.0 72.0 28.0 30.3
無親屬關係家庭 100.0 84.3 15.7 68.2

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 100.0 72.3 27.7 38.6
租賃 100.0 70.3 29.7 43.0
配住 100.0 62.4 37.6 35.9
借住 100.0 73.4 26.6 25.2
拒答 100.0 73.4 26.6 23.8

註：有較大改變情形為複選題。

項目別

生活上有無較大改變情形

民國109年6月

表30 國民最近一年來在生活上有哪些較大的改變( 續6)
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民國109年6月 單位：%;人/百人

親人死

亡或重

大傷病

創業、

找到工

作或換

工作

自己有

重大傷

病

考上學

校或畢

業

辭職、

失業或

事業失

敗

居住

處所

搬遷

生小孩

或收養

小孩

退休

工作

有升

遷

總 計 14.4 12.7 9.5 8.8 7.9 5.9 5.5 3.9 2.7
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 14.6 13.6 9.3 8.3 7.0 6.0 5.7 3.5 2.9
未滿2萬元 11.0 9.4 18.7 22.0 11.5 6.0 2.2 1.7 -
2萬至未滿3萬元 13.8 19.4 6.7 5.5 11.2 6.3 3.2 6.7 1.6
3萬至未滿4萬元 16.0 16.2 4.6 4.0 3.4 5.6 9.0 4.8 3.1
4萬至未滿5萬元 11.9 16.2 5.0 0.7 3.3 5.8 10.5 1.9 6.6
5萬至未滿6萬元 12.1 8.0 11.5 1.3 4.7 3.8 9.7 1.5 4.5
6萬至未滿7萬元 24.9 6.5 3.1 2.0 1.9 5.6 10.7 2.6 6.2
7萬至未滿10萬元 26.4 11.6 5.1 2.0 - 12.0 2.0 1.3 3.8
10萬元以上 23.6 7.6 5.5 2.3 - 2.1 5.5 3.0 10.1

沒有收入 11.6 2.4 11.9 15.6 20.2 5.5 3.8 9.4 -
拒答 19.1 5.4 10.0 6.3 4.4 4.5 - - 7.9

宗 教 信 仰

有宗教信仰 15.4 10.7 11.3 8.7 8.3 5.0 5.0 4.6 1.9
民間信仰 14.0 11.8 11.7 10.1 9.0 4.9 5.5 4.6 1.8
道教 13.0 - 16.6 - 9.3 - - - -
佛教 20.4 4.7 10.4 - 6.2 4.1 3.0 5.4 3.8
基督教 30.7 9.2 8.5 3.7 5.9 4.9 1.9 7.0 2.2
天主教 18.5 - 3.3 17.6 - 7.9 7.5 - -
一貫道 - 12.1 15.8 5.5 - 16.2 5.9 - -
其他 - - - - 100.0 - - - -

沒有宗教信仰 11.7 18.2 4.5 8.9 6.8 8.3 6.8 1.9 4.9
拒答 - - - - - - - - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 16.0 5.3 21.4 - 5.2 5.2 - 1.0 1.1
夫婦二人 17.5 3.4 21.4 - 5.9 2.1 0.8 11.6 -
單親家庭 20.9 15.0 12.0 8.3 12.2 1.9 0.8 4.2 2.8
核心家庭 13.3 15.0 5.9 12.0 8.4 8.9 4.0 2.7 3.1
隔代家庭 19.7 9.2 - 16.0 24.7 5.8 - 6.5 -
主幹家庭 9.4 13.4 7.1 10.7 1.8 5.0 15.1 1.9 4.1
其他有親屬關係家庭 16.0 17.0 2.8 3.3 18.8 2.9 16.6 5.6 3.9
無親屬關係家庭 - - 31.8 - - - - - -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 15.4 12.0 9.1 9.1 7.7 5.1 5.0 4.1 2.8
租賃 9.8 18.9 10.3 5.6 8.4 12.6 10.8 2.4 2.0
配住 - 25.5 14.3 - 28.7 - - - 25.5
借住 4.9 14.1 21.0 - 11.1 11.7 6.3 2.4 -
拒答 - - - 100.0 - - - - -

註：有較大改變情形為複選題。

項目別

生活上有較大改變者之改變事項

表30 國民最近一年來在生活上有哪些較大的改變( 續7)

              88



民國109年6月 單位：%;人/百人

買房子
重大財

物損失

訂婚、

結婚或

同居

離婚、

分居

出國工

作或唸

書

染上賭

博、吸

毒等惡

習

受到犯

罪侵害
其他

總 計 2.2 2.0 1.3 1.0 0.9 0.3 0.2 7.9
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 2.3 2.0 1.3 1.1 1.0 0.3 0.2 8.0
未滿2萬元 0.7 2.4 0.3 0.6 1.0 1.0 0.4 10.3
2萬至未滿3萬元 1.2 1.9 1.8 2.3 0.7 - 0.4 7.1
3萬至未滿4萬元 2.2 0.9 0.8 0.9 1.7 - - 5.2
4萬至未滿5萬元 3.1 1.6 2.4 - 1.0 - - 8.6
5萬至未滿6萬元 9.7 3.4 - 1.4 1.1 - - 6.9
6萬至未滿7萬元 3.1 2.8 2.5 2.8 - - - 11.8
7萬至未滿10萬元 - 5.3 3.8 - - - - 10.0
10萬元以上 7.5 - 2.3 - - - - 5.2

沒有收入 1.1 1.8 - - 1.0 - - 8.1
拒答 - - 7.9 - - - - -

宗 教 信 仰

有宗教信仰 2.3 2.2 1.4 1.1 1.1 0.2 0.3 7.4
民間信仰 2.3 1.5 1.8 0.9 1.3 0.2 0.3 7.3
道教 - - - - - - - 7.4
佛教 2.4 7.3 - 1.6 - - - 11.2
基督教 1.8 2.4 - 1.6 1.6 - - 8.4
天主教 - 9.2 - 7.4 - - - -
一貫道 6.8 - - - - - - -
其他 - - - - - - - -

沒有宗教信仰 2.0 1.6 1.0 0.6 0.5 0.5 - 9.0
拒答 - - - - - - - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 - 2.2 - 1.1 - - 1.8 5.5
夫婦二人 2.1 1.8 3.1 - - - - 8.5
單親家庭 1.4 1.2 - 4.6 2.8 1.0 - 8.4
核心家庭 2.9 2.4 1.1 0.3 0.9 - - 8.6
隔代家庭 5.8 - - - - - - 22.2
主幹家庭 2.3 2.4 1.1 0.5 0.9 - 0.5 5.3
其他有親屬關係家庭 - - 5.0 1.7 - 2.8 - 6.7
無親屬關係家庭 - - - - - - - -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 2.2 1.9 1.2 0.8 1.1 0.3 0.2 8.1
租賃 2.3 2.4 3.0 1.0 - - - 3.8
配住 24.3 - - - - - - -
借住 - 3.2 - 7.2 - - - 14.4
拒答 - - - - - - - 20.6

註：有較大改變情形為複選題。

生活上有較大改變者之改變事項

項目別

表30 國民最近一年來在生活上有哪些較大的改變( 續完)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 26.8 22.7 5.3 1.6 20.3 11.1 11.0 5.7

性 別

男 24.9 21.3 4.8 1.3 18.7 9.9 10.5 5.4
女 28.6 24.1 5.8 1.9 21.9 12.2 11.5 5.9

年 齡

18~29歲 16.2 12.7 4.8 1.0 20.7 10.4 12.3 6.3
30~39歲 21.5 16.7 6.2 2.0 16.8 8.4 9.2 7.0
40~49歲 25.1 19.9 6.5 2.4 23.9 12.9 13.1 6.7
50~64歲 32.7 29.3 4.2 1.9 19.5 11.5 9.9 4.3
65歲以上 35.3 31.6 5.2 0.7 20.9 12.0 11.1 4.7

教 育 程 度

小學以下 33.9 30.3 4.8 0.9 18.9 10.7 10.7 3.1
國（初）中 33.8 30.2 4.6 1.4 14.0 7.0 8.3 4.6
高中（職） 26.3 22.3 5.2 1.8 18.3 9.0 10.7 6.5
專科 25.7 21.5 5.2 2.4 21.6 12.7 10.5 5.7
大學 22.0 18.0 5.2 1.6 23.2 12.8 12.6 5.8
研究所以上 25.9 20.3 7.8 1.4 27.0 16.8 11.5 7.6

婚 姻 狀 況

未婚 19.7 15.3 5.9 1.3 19.6 9.7 11.7 6.3
有配偶或同居 29.8 25.7 5.2 1.7 20.9 12.1 10.5 5.4
離婚或分居 24.4 20.9 4.1 2.3 19.1 8.7 13.6 4.2
喪偶 37.5 34.1 4.2 1.9 20.1 11.5 10.0 5.8

有 無 父 母

有父母(含父或母) 23.3 19.1 5.4 1.8 21.0 11.5 11.2 6.1

父母已歿 34.6 30.8 5.0 1.3 18.8 10.2 10.5 4.7

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 30.6 26.6 5.1 1.8 21.0 11.9 11.0 5.3

沒有 21.1 17.0 5.5 1.4 19.3 9.9 11.0 6.3
註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別

身體健康 多從事運動、休閒或藝文活動

表31 國民認為要提升個人生活品質個人要優先改善項目
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 14.0 8.1 7.2 3.5 9.7 5.9 4.7 2.0

性 別

男 13.2 8.2 6.2 2.7 9.3 5.6 4.7 1.9
女 14.8 8.0 8.1 4.3 10.1 6.2 4.8 2.2

年 齡

18~29歲 13.2 8.5 5.5 3.1 22.1 14.9 9.1 3.2
30~39歲 12.2 8.1 5.0 2.4 14.2 7.8 8.1 2.8
40~49歲 13.4 7.8 7.1 2.8 9.7 6.3 3.7 2.7
50~64歲 15.8 8.6 8.7 4.1 4.4 1.8 3.2 1.4
65歲以上 14.7 7.1 8.8 4.9 1.0 0.7 0.4 0.3

教 育 程 度

小學以下 12.8 7.2 5.9 5.2 0.7 0.2 0.5 0.2
國（初）中 16.6 7.8 11.3 3.9 2.5 1.0 2.2 0.3
高中（職） 14.5 8.7 7.0 3.4 9.5 5.9 4.4 2.1
專科 14.1 7.0 8.5 4.2 9.1 5.3 4.5 2.2
大學 13.1 8.1 6.2 2.5 15.4 9.4 7.3 3.1
研究所以上 13.7 9.0 5.5 3.4 15.7 10.0 7.2 2.6

婚 姻 狀 況

未婚 13.5 8.6 5.8 3.1 17.9 12.0 7.5 2.8
有配偶或同居 14.0 7.7 7.6 3.6 6.3 3.3 3.6 1.9
離婚或分居 12.6 7.2 6.4 3.7 7.8 3.9 5.5 0.4
喪偶 18.1 9.5 10.8 4.4 1.7 1.2 0.4 0.5

有 無 父 母

有父母(含父或母) 13.4 8.2 6.4 2.9 12.8 7.8 6.2 2.5

父母已歿 15.5 7.9 9.0 4.9 2.8 1.5 1.5 0.8

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 14.5 7.9 8.0 3.8 5.4 3.0 3.0 1.3

沒有 13.3 8.3 6.0 3.1 16.0 10.2 7.2 3.0
註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別

保持樂觀心情與想法 充實專業知識

表31 國民認為要提升個人生活品質個人要優先改善項目( 續1)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 6.4 3.7 2.8 2.6 5.7 4.7 1.2 0.6

性 別

男 5.8 3.4 2.4 2.3 4.4 3.5 1.1 0.6
女 7.0 4.0 3.2 2.8 7.0 5.8 1.4 0.7

年 齡

18~29歲 10.5 6.4 4.2 4.0 9.1 7.2 2.1 1.6
30~39歲 9.2 4.8 4.4 4.4 5.7 4.3 1.8 0.7
40~49歲 6.6 3.9 2.6 2.8 4.8 4.3 0.5 0.5
50~64歲 5.3 3.1 2.4 1.6 7.0 5.9 1.4 0.5
65歲以上 1.3 0.8 0.6 0.5 1.4 1.2 0.3 -

教 育 程 度

小學以下 1.2 0.7 0.9 - 4.3 3.6 1.1 -
國（初）中 4.2 2.6 1.9 1.1 5.1 4.7 0.3 0.7
高中（職） 7.7 4.4 3.2 3.3 8.1 6.7 1.7 0.7
專科 6.0 3.6 2.9 1.4 4.7 3.9 1.1 0.4
大學 8.9 5.1 3.7 4.1 5.4 4.2 1.2 1.0
研究所以上 4.9 2.6 2.3 2.2 2.8 1.9 1.3 0.4

婚 姻 狀 況

未婚 8.8 5.0 3.6 4.2 9.0 7.2 1.9 1.5
有配偶或同居 5.5 3.1 2.6 2.0 3.9 3.1 0.9 0.3
離婚或分居 8.2 6.2 2.4 1.3 8.8 8.1 1.0 -
喪偶 1.2 0.4 1.1 0.3 2.8 2.4 0.6 -

有 無 父 母

有父母(含父或母) 8.0 4.7 3.3 3.3 6.4 5.2 1.5 0.7

父母已歿 2.9 1.5 1.7 0.8 4.0 3.5 0.6 0.5

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 4.9 2.8 2.3 1.7 3.9 3.3 0.8 0.3

沒有 8.7 5.1 3.5 3.8 8.3 6.7 1.8 1.2
註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別

儲蓄 找到工作

表31 國民認為要提升個人生活品質個人要優先改善項目( 續2)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 5.4 2.3 3.4 2.4 5.1 3.7 1.7 1.0

性 別

男 5.9 2.6 3.8 2.2 6.3 4.9 1.6 1.0
女 4.9 2.1 2.9 2.5 4.0 2.4 1.9 1.1

年 齡

18~29歲 8.0 3.4 5.1 3.5 7.0 5.4 1.9 1.3
30~39歲 9.5 3.5 6.4 4.9 10.9 8.4 2.6 2.3
40~49歲 7.0 3.3 4.1 2.9 8.5 5.4 3.8 1.7
50~64歲 2.8 1.3 1.7 1.1 1.2 0.6 0.8 0.1
65歲以上 0.8 0.4 0.5 0.2 0.1 - - 0.2

教 育 程 度

小學以下 0.5 0.3 0.3 - 0.1 - - 0.2
國（初）中 1.4 0.8 0.6 0.6 1.9 1.4 0.8 -
高中（職） 3.4 1.4 2.5 1.1 4.8 3.8 1.3 0.5
專科 6.6 2.6 4.3 3.4 5.6 3.5 2.4 1.3
大學 9.3 4.0 6.0 4.0 7.9 5.6 2.6 1.9
研究所以上 9.5 4.5 4.7 5.9 8.1 5.2 3.3 2.1

婚 姻 狀 況

未婚 7.7 3.4 4.8 3.3 7.2 5.3 1.9 1.8
有配偶或同居 4.6 1.9 2.9 2.3 4.3 2.9 1.6 0.8
離婚或分居 5.2 2.6 3.4 0.9 7.3 5.5 2.8 -
喪偶 0.5 0.3 0.3 - 0.2 - 0.3 -

有 無 父 母

有父母(含父或母) 7.1 3.1 4.4 3.1 7.1 5.1 2.3 1.4

父母已歿 1.4 0.5 1.0 0.7 0.8 0.4 0.4 0.1

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 3.9 1.8 2.3 1.8 3.3 2.1 1.5 0.7

沒有 7.4 3.1 4.9 3.3 7.8 6.0 2.0 1.5
註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

投資 升遷加薪

項目別

表31 國民認為要提升個人生活品質個人要優先改善項目( 續3)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 4.8 3.4 1.6 0.9 4.5 1.7 3.0 2.5

性 別

男 5.8 3.9 2.2 1.1 4.2 1.8 2.6 2.2
女 3.8 2.8 1.1 0.7 4.7 1.6 3.3 2.7

年 齡

18~29歲 3.8 2.3 1.7 1.0 7.0 2.4 4.7 4.6
30~39歲 8.7 6.2 3.1 1.4 3.4 1.3 2.4 1.6
40~49歲 6.5 4.5 2.4 1.1 4.4 1.7 2.8 2.4
50~64歲 4.2 3.2 1.0 1.0 4.6 1.9 2.8 2.5
65歲以上 1.0 0.9 0.2 - 2.9 0.9 2.2 1.3

教 育 程 度

小學以下 1.7 1.3 0.6 - 1.3 0.3 1.1 0.7
國（初）中 4.6 3.8 0.8 0.7 1.6 0.7 0.6 1.6
高中（職） 6.9 4.7 2.6 1.3 5.3 1.9 3.7 3.0
專科 4.9 3.9 1.1 0.8 4.3 1.9 3.0 1.0
大學 4.7 3.2 1.7 1.2 5.6 2.1 3.4 3.6
研究所以上 2.0 1.2 1.2 - 6.8 2.3 5.0 3.2

婚 姻 狀 況

未婚 4.7 2.9 2.4 0.6 6.1 2.1 4.3 3.3
有配偶或同居 5.2 3.9 1.4 1.1 3.7 1.4 2.4 2.1
離婚或分居 4.0 2.9 0.9 1.5 5.0 2.4 2.4 3.1
喪偶 2.0 1.8 0.3 - 2.8 1.3 1.7 1.2

有 無 父 母

有父母(含父或母) 5.8 4.0 2.1 1.1 5.0 1.8 3.5 2.7

父母已歿 2.5 1.9 0.6 0.5 3.2 1.3 1.8 2.0

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 4.5 3.5 1.1 0.9 3.8 1.4 2.5 2.0

沒有 5.1 3.2 2.3 0.9 5.5 2.0 3.6 3.2
註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別

多兼幾份工作努力賺錢 多閱讀

表31 國民認為要提升個人生活品質個人要優先改善項目( 續4)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 3.1 1.7 1.5 1.1 2.7 1.9 0.9 0.8

性 別

男 3.6 2.0 1.8 1.3 2.2 1.5 0.8 0.5
女 2.6 1.5 1.2 0.9 3.2 2.2 0.9 1.0

年 齡

18~29歲 3.2 1.5 1.8 1.4 2.0 1.0 1.1 0.9
30~39歲 6.0 3.7 2.3 2.3 4.3 3.5 0.9 0.9
40~49歲 3.9 2.1 2.1 1.2 3.4 2.3 1.0 1.5
50~64歲 2.0 1.0 1.1 0.7 2.2 1.5 0.9 0.5
65歲以上 0.8 0.6 0.2 0.1 1.7 1.4 0.4 0.2

教 育 程 度

小學以下 0.9 0.8 0.0 0.5 0.8 0.7 - 0.3
國（初）中 2.0 1.6 0.4 0.4 2.4 1.8 0.9 -
高中（職） 4.2 2.2 2.5 1.1 3.0 1.9 1.1 1.1
專科 3.3 1.4 2.3 1.1 3.8 2.8 1.0 1.1
大學 2.9 1.3 1.4 2.0 3.1 2.2 1.0 0.9
研究所以上 4.2 3.4 1.2 - 1.8 1.2 0.6 0.7

婚 姻 狀 況

未婚 3.1 1.4 1.7 1.8 2.5 1.5 1.0 0.7
有配偶或同居 3.4 2.2 1.5 0.9 2.9 2.0 0.8 1.0
離婚或分居 2.3 0.5 2.3 0.8 2.7 1.9 1.2 -
喪偶 0.3 0.3 - - 2.4 2.2 0.4 -

有 無 父 母

有父母(含父或母) 4.0 2.3 2.0 1.3 3.0 2.1 0.9 1.0

父母已歿 0.9 0.4 0.4 0.6 1.9 1.4 0.7 0.2

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 2.7 1.7 1.1 0.8 2.7 2.0 0.6 0.7

沒有 3.6 1.8 2.0 1.5 2.8 1.7 1.2 0.9
註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

買房子 搬家或改善居住環境

項目別

表31 國民認為要提升個人生活品質個人要優先改善項目( 續5)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 2.5 1.9 0.7 0.4 2.3 0.8 1.4 1.9

性 別

男 2.4 1.8 0.7 0.5 2.2 0.9 1.1 1.8
女 2.6 2.1 0.6 0.3 2.4 0.7 1.7 2.0

年 齡

18~29歲 4.7 3.4 1.7 0.3 1.2 0.4 0.5 1.4
30~39歲 4.1 3.3 0.7 0.8 1.9 0.8 1.1 1.1
40~49歲 3.2 2.4 0.7 1.0 1.6 0.4 1.0 1.5
50~64歲 1.1 0.9 0.3 0.1 3.1 0.9 2.1 2.3
65歲以上 0.1 - 0.1 - 3.5 1.2 1.9 3.0

教 育 程 度

小學以下 1.2 1.0 0.4 - 1.5 0.3 0.9 1.8
國（初）中 0.3 - 0.5 - 1.4 0.2 1.1 1.3
高中（職） 2.0 1.4 0.6 0.5 2.6 0.9 1.4 2.5
專科 2.7 2.2 0.2 0.9 2.7 1.1 1.2 2.3
大學 4.2 3.3 1.0 0.6 2.4 0.8 1.6 1.6
研究所以上 3.0 2.6 0.6 - 3.0 1.3 1.8 1.5

婚 姻 狀 況

未婚 4.3 3.5 1.0 0.5 1.2 0.3 0.6 1.3
有配偶或同居 1.3 1.0 0.4 0.3 3.1 1.0 2.1 2.2
離婚或分居 5.9 4.6 1.0 1.8 1.7 1.2 - 1.6
喪偶 0.5 - 0.8 - 2.0 0.9 0.7 2.0

有 無 父 母

有父母(含父或母) 3.2 2.5 0.8 0.6 1.9 0.5 1.2 1.8

父母已歿 0.9 0.7 0.3 - 3.2 1.3 1.7 2.1

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 1.5 1.1 0.5 0.4 2.9 0.9 1.9 2.2

沒有 3.9 3.1 1.0 0.5 1.5 0.5 0.7 1.4
註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別

換工作 多從事公益活動

表31 國民認為要提升個人生活品質個人要優先改善項目( 續6)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要

總 計 2.1 1.4 0.8 0.3 0.7 0.8 23.6

性 別

男 2.4 2.0 0.6 0.2 0.7 0.8 25.3
女 1.7 0.9 1.0 0.4 0.8 0.7 22.0

年 齡

18~29歲 2.9 1.9 1.3 0.4 0.5 0.1 17.7
30~39歲 1.9 1.0 1.1 0.4 0.3 0.5 17.2
40~49歲 2.3 1.9 0.4 0.5 - 0.3 20.5
50~64歲 1.6 1.0 0.8 0.1 1.1 1.3 25.0
65歲以上 1.7 1.4 0.5 0.1 1.6 1.5 36.8

教 育 程 度

小學以下 1.0 0.5 0.8 - 2.5 2.2 37.5
國（初）中 1.5 1.4 - 0.4 0.6 1.3 33.1
高中（職） 2.4 1.7 0.9 0.2 0.5 0.5 22.1
專科 2.5 2.0 0.6 0.4 0.9 0.3 23.4
大學 2.3 1.4 1.1 0.4 0.3 0.6 17.5
研究所以上 1.7 1.0 1.0 - 0.5 - 16.3

婚 姻 狀 況

未婚 2.5 1.6 1.0 0.4 0.4 0.3 19.4
有配偶或同居 1.9 1.2 0.8 0.2 0.9 1.0 25.6
離婚或分居 2.1 2.0 0.3 - 1.3 1.9 18.4
喪偶 1.7 1.4 0.5 - 0.5 - 32.4

有 無 父 母

有父母(含父或母) 2.4 1.6 1.0 0.4 0.3 0.6 19.8

父母已歿 1.4 1.1 0.4 0.0 1.8 1.3 32.3

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 1.9 1.4 0.7 0.2 1.0 1.0 26.8

沒有 2.3 1.5 1.0 0.4 0.4 0.5 19.0
註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

不知道 不需要項目別

其他 無意見

或很難

說

表31 國民認為要提升個人生活品質個人要優先改善項目( 續7)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 26.8 22.7 5.3 1.6 20.3 11.1 11.0 5.7
行 政 區 域

臺灣地區 26.7 22.6 5.3 1.6 20.3 11.1 11.0 5.7
新北市 27.0 21.2 7.4 2.5 21.5 10.4 13.5 6.2
臺北市 29.9 25.8 5.8 0.9 23.3 14.9 10.0 5.2
桃園市 26.3 21.7 5.5 2.5 23.9 14.3 10.9 7.0
臺中市 28.6 25.9 3.3 1.4 20.5 9.7 13.7 5.0
臺南市 22.8 18.6 5.5 1.7 16.9 10.4 7.0 5.5
高雄市 23.6 20.3 4.8 0.5 20.1 11.0 11.5 4.4
臺灣省 27.1 23.4 4.9 1.6 18.7 10.2 9.8 6.0
北部區域 26.7 22.9 4.3 2.9 20.4 11.6 10.2 6.0
中部區域 27.2 23.5 5.0 1.3 18.7 10.0 10.0 6.0
南部區域 26.1 22.9 4.5 0.8 17.8 9.0 10.2 6.1
東部區域 31.4 25.9 7.1 2.5 16.0 10.7 5.5 5.1

金馬地區 34.6 34.6 - - 17.9 8.2 13.0 3.2
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 26.4 22.4 5.3 1.5 21.9 12.4 11.5 5.4
城鎮 27.2 23.4 5.2 1.1 18.6 8.7 11.9 5.8
鄉村 27.4 23.1 5.4 2.1 17.8 9.4 9.4 6.3

工 作 情 況

有工作 24.0 20.3 4.8 1.5 20.4 11.4 10.7 5.5
民代、主管及經理人員 26.0 21.8 6.0 0.6 23.4 15.6 7.3 8.8
專業人員 27.5 22.1 6.9 2.5 26.1 15.9 12.5 5.6
技術員及助理專業人員 20.3 17.6 3.2 1.7 19.6 9.3 13.0 5.3
事務支援人員 22.3 19.0 4.6 1.0 27.0 16.8 12.7 5.0
服務及銷售工作人員 22.3 18.5 5.0 1.6 18.8 10.5 9.4 5.9
農林漁牧業生產人員 24.9 20.9 4.4 3.2 14.4 6.6 8.5 6.5
技藝有關工作人員 22.4 21.1 1.5 1.1 16.5 7.9 11.3 3.3
機械設備操作及組裝人員 24.1 19.6 5.8 2.1 14.8 6.9 9.3 5.0
基層技術工及勞力工 30.9 28.3 3.9 - 11.9 4.7 8.4 4.7
軍人 25.4 17.9 11.2 - 15.7 11.2 4.7 4.1
拒答 40.4 40.4 - - - - - -

沒有工作 30.5 25.9 5.9 1.8 20.3 10.7 11.4 5.9
家庭管理 30.0 24.6 7.0 2.2 20.5 11.8 10.3 5.5
求學或準備升學 16.9 13.9 3.7 1.5 22.4 8.9 16.2 8.1
失業中 23.4 17.2 7.9 3.1 14.4 4.8 10.6 7.5
退休或高齡 33.6 30.3 4.1 1.4 23.2 13.9 11.5 4.9
養病中 55.5 46.9 12.8 - 6.6 0.6 5.7 6.6
無工作能力或不想工作 38.0 30.7 10.2 1.6 17.4 6.4 12.9 7.5

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別

身體健康 多從事運動、休閒或藝文活動

表31 國民認為要提升個人生活品質個人要優先改善項目( 續8)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 14.0 8.1 7.2 3.5 9.7 5.9 4.7 2.0
行 政 區 域

臺灣地區 14.0 8.0 7.2 3.5 9.8 5.9 4.7 2.0
新北市 12.7 6.5 7.5 3.9 10.7 7.5 3.9 2.1
臺北市 14.0 7.4 7.5 4.9 11.3 6.9 5.5 2.2
桃園市 12.9 6.9 7.0 3.8 9.3 5.5 5.5 0.4
臺中市 13.6 9.0 4.8 4.0 9.6 5.5 4.7 3.0
臺南市 12.0 6.6 6.5 3.3 9.4 6.7 3.1 2.0
高雄市 14.7 9.7 6.3 2.5 11.0 6.0 6.2 2.5
臺灣省 15.5 8.9 8.3 3.1 8.6 4.8 4.7 1.9
北部區域 16.8 9.3 9.4 3.6 13.1 8.3 6.3 1.8
中部區域 13.8 8.1 7.2 2.7 7.5 4.8 3.2 1.7
南部區域 16.5 10.6 7.1 3.7 6.4 1.9 5.7 2.3
東部區域 17.6 6.2 15.9 2.2 7.2 3.3 5.2 1.2

金馬地區 19.7 12.9 10.2 - 4.9 3.0 2.9 -
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 13.4 7.7 7.0 3.3 10.7 6.7 5.1 1.9
城鎮 15.2 9.1 7.7 3.0 7.5 4.8 3.1 2.1
鄉村 14.7 8.4 7.3 4.4 8.8 4.8 4.8 2.1

工 作 情 況

有工作 13.0 7.9 6.0 3.1 11.6 6.9 5.8 2.6
民代、主管及經理人員 10.6 6.8 5.0 1.5 9.7 5.1 5.7 2.3
專業人員 11.9 7.9 5.3 1.6 17.5 11.1 7.4 4.4
技術員及助理專業人員 14.6 10.3 5.2 2.6 10.7 5.5 7.0 1.7
事務支援人員 13.1 7.4 6.6 4.1 16.2 10.4 7.0 3.4
服務及銷售工作人員 12.8 7.1 6.5 4.1 10.1 5.4 5.5 3.0
農林漁牧業生產人員 10.2 7.2 2.7 3.7 9.0 7.3 2.1 1.1
技藝有關工作人員 10.0 5.1 6.9 0.7 8.1 5.2 3.6 1.5
機械設備操作及組裝人員 13.1 9.4 4.5 2.1 9.9 5.1 6.3 2.0
基層技術工及勞力工 16.2 8.6 9.0 4.9 4.7 2.7 2.5 0.8
軍人 29.1 12.7 19.1 11.2 12.6 8.0 6.9 -
拒答 - - - - - - - -

沒有工作 15.4 8.3 8.7 4.0 7.2 4.6 3.3 1.2
家庭管理 16.1 8.3 9.1 5.0 5.3 2.8 2.9 2.0
求學或準備升學 17.0 13.3 3.8 3.4 23.7 16.4 9.7 2.3
失業中 9.9 5.1 6.2 2.0 15.1 9.6 7.0 2.7
退休或高齡 15.7 7.4 10.6 3.8 1.4 0.9 0.6 0.2
養病中 15.7 5.3 12.6 6.3 5.9 3.4 3.7 -
無工作能力或不想工作 20.8 15.1 6.0 5.3 1.9 1.9 - -

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別

保持樂觀心情與想法 充實專業知識

表31 國民認為要提升個人生活品質個人要優先改善項目( 續9)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 6.4 3.7 2.8 2.6 5.7 4.7 1.2 0.6
行 政 區 域

臺灣地區 6.5 3.7 2.8 2.6 5.7 4.7 1.2 0.6
新北市 6.2 3.0 2.9 3.7 8.0 6.6 1.5 1.1
臺北市 4.8 2.5 2.2 2.4 5.0 3.8 1.5 0.8
桃園市 6.5 3.8 3.3 1.5 6.5 5.4 1.3 0.6
臺中市 6.5 3.7 2.9 2.4 4.8 3.7 1.3 0.6
臺南市 6.7 3.7 3.7 1.5 5.8 4.9 1.2 0.3
高雄市 6.0 3.3 2.4 3.2 5.4 4.2 1.7 0.3
臺灣省 7.2 4.7 2.6 2.5 5.0 4.3 0.7 0.6
北部區域 4.9 3.2 2.0 1.3 3.6 3.0 0.7 0.3
中部區域 6.8 4.4 2.3 2.8 6.4 5.7 0.7 0.7
南部區域 9.6 6.1 4.1 2.3 4.7 4.0 0.7 0.8
東部區域 9.5 7.0 1.2 5.0 1.9 1.2 1.0 -

金馬地區 2.0 - 3.0 - 1.6 - - 4.7
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 6.2 3.3 3.1 2.7 5.5 4.4 1.2 0.7
城鎮 5.9 3.9 1.8 2.5 5.8 5.0 0.6 1.0
鄉村 7.2 4.6 2.6 2.4 6.3 5.0 1.7 0.4

工 作 情 況

有工作 7.9 4.7 3.4 2.9 - - - -
民代、主管及經理人員 6.5 4.6 2.8 - - - - -
專業人員 7.0 4.3 3.0 2.1 - - - -
技術員及助理專業人員 9.0 5.7 3.5 3.2 - - - -
事務支援人員 8.8 4.9 3.6 4.5 - - - -
服務及銷售工作人員 7.4 4.5 3.6 1.4 - - - -
農林漁牧業生產人員 11.3 6.4 6.6 1.4 - - - -
技藝有關工作人員 8.9 5.8 3.1 3.2 - - - -
機械設備操作及組裝人員 6.4 4.3 1.0 4.5 - - - -
基層技術工及勞力工 6.9 2.5 4.1 4.8 - - - -
軍人 11.7 6.3 8.0 - - - - -
拒答 - - - - - - - -

沒有工作 4.4 2.4 2.0 2.2 13.4 11.0 2.9 1.5
家庭管理 6.9 4.4 2.4 2.6 11.6 9.1 2.9 1.6
求學或準備升學 8.8 5.1 3.3 4.4 12.0 8.8 4.2 1.4
失業中 5.4 1.5 4.1 3.4 55.5 47.3 9.7 5.0
退休或高齡 1.6 0.7 0.7 1.2 2.9 2.6 0.2 0.4
養病中 2.2 1.2 1.6 - 13.3 9.5 4.2 2.9
無工作能力或不想工作 1.0 - 1.6 - 8.5 6.3 3.3 -

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別

儲蓄 找到工作

表31 國民認為要提升個人生活品質個人要優先改善項目( 續10)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 5.4 2.3 3.4 2.4 5.1 3.7 1.7 1.0
行 政 區 域

臺灣地區 5.4 2.3 3.4 2.3 5.2 3.7 1.7 1.0
新北市 5.4 2.4 3.1 2.9 5.6 3.8 2.1 1.2
臺北市 7.0 3.2 4.4 2.7 4.6 3.0 1.8 1.1
桃園市 5.3 1.6 4.6 2.1 5.5 4.0 1.1 2.1
臺中市 5.5 1.6 4.2 3.2 4.5 3.4 1.6 0.3
臺南市 5.4 2.8 3.0 1.6 6.5 5.0 1.8 1.0
高雄市 5.1 1.9 3.6 2.3 6.6 4.9 2.0 0.9
臺灣省 4.9 2.6 2.6 1.9 4.4 3.1 1.6 0.9
北部區域 6.9 3.9 3.2 2.7 4.3 2.8 1.4 1.5
中部區域 4.9 2.5 3.0 1.3 4.6 3.2 1.7 0.7
南部區域 3.9 1.8 2.1 2.2 3.3 2.7 0.4 1.0
東部區域 1.4 0.9 - 1.3 7.5 3.8 5.4 -

金馬地區 3.0 - 0.2 8.6 0.2 - 0.3 -
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 5.9 2.5 3.6 3.0 5.9 4.4 1.8 1.1
城鎮 5.2 2.7 2.6 2.3 3.5 1.9 2.0 0.6
鄉村 4.2 1.6 3.4 1.0 4.3 3.0 1.4 1.2

工 作 情 況

有工作 7.2 3.1 4.6 3.2 9.0 6.4 3.0 1.8
民代、主管及經理人員 6.4 2.8 3.9 3.2 1.8 1.4 0.6 -
專業人員 10.8 3.2 7.5 7.8 14.2 10.5 4.3 2.6
技術員及助理專業人員 8.3 3.1 5.5 4.5 12.0 8.2 4.6 2.1
事務支援人員 10.0 5.4 5.5 3.0 8.7 4.7 4.5 2.9
服務及銷售工作人員 5.8 2.7 3.3 2.8 7.9 6.7 1.2 1.2
農林漁牧業生產人員 0.6 - 0.8 - 3.1 2.3 0.8 0.9
技藝有關工作人員 5.1 0.5 6.0 2.0 11.9 8.2 4.6 2.1
機械設備操作及組裝人員 8.1 5.1 4.0 0.9 9.4 7.7 1.7 1.7
基層技術工及勞力工 2.4 1.2 1.8 - 4.5 2.6 2.6 0.5
軍人 2.3 - - 6.9 6.6 6.6 - -
拒答 - - - - - - - -

沒有工作 2.8 1.2 1.8 1.2 - - - -
家庭管理 3.2 1.6 1.9 0.9 - - - -
求學或準備升學 4.5 1.2 3.2 3.3 - - - -
失業中 4.6 1.9 3.1 1.9 - - - -
退休或高齡 1.2 0.4 1.0 0.5 - - - -
養病中 4.7 3.1 1.8 1.2 - - - -
無工作能力或不想工作 3.1 2.4 - 1.9 - - - -

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

投資 升遷加薪

項目別

表31 國民認為要提升個人生活品質個人要優先改善項目( 續11)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 4.8 3.4 1.6 0.9 4.5 1.7 3.0 2.5
行 政 區 域

臺灣地區 4.8 3.4 1.6 0.9 4.5 1.7 3.0 2.5
新北市 3.6 2.8 0.9 0.8 4.4 1.8 2.7 2.4
臺北市 4.2 3.2 0.9 1.2 5.1 2.1 3.6 1.7
桃園市 4.1 3.2 0.7 1.3 4.9 2.6 2.3 2.4
臺中市 6.3 4.4 2.3 0.8 4.7 2.6 2.0 2.5
臺南市 5.6 3.3 3.0 0.7 5.4 0.9 5.1 3.3
高雄市 5.7 4.1 1.7 1.3 4.6 1.4 3.1 3.4
臺灣省 4.7 3.2 1.9 0.7 3.9 1.2 2.9 2.3
北部區域 3.1 1.3 2.2 1.0 5.1 0.9 5.2 2.4
中部區域 5.2 3.7 1.9 0.9 3.3 1.5 2.1 1.3
南部區域 4.8 3.4 2.0 0.5 3.2 0.7 2.1 3.2
東部區域 6.8 6.8 - - 6.0 2.1 3.2 5.5

金馬地區 1.9 - 2.9 - 0.9 0.3 - 1.9
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 4.4 3.1 1.4 1.1 4.9 1.8 3.4 2.6
城鎮 5.8 3.9 2.6 0.5 3.0 1.1 1.3 3.2
鄉村 5.0 3.6 1.7 0.8 4.3 1.6 3.0 1.9

工 作 情 況

有工作 7.0 5.1 2.3 1.1 4.3 1.6 2.7 2.6
民代、主管及經理人員 3.7 2.0 1.8 1.4 5.2 1.9 2.9 4.1
專業人員 3.1 2.2 0.9 0.9 5.0 1.5 4.0 2.2
技術員及助理專業人員 7.0 5.1 2.4 1.2 3.6 1.7 1.9 1.9
事務支援人員 4.0 3.0 1.1 0.9 6.7 2.3 4.6 4.0
服務及銷售工作人員 10.6 8.4 2.8 0.8 4.0 2.0 1.9 2.2
農林漁牧業生產人員 9.3 5.9 5.1 - 2.5 - 2.3 2.7
技藝有關工作人員 6.2 4.4 1.5 2.3 2.4 1.0 1.0 2.1
機械設備操作及組裝人員 7.1 3.6 4.2 1.9 3.6 1.0 3.3 1.2
基層技術工及勞力工 13.0 10.9 2.5 1.5 2.5 1.2 1.1 1.8
軍人 4.4 - 6.6 - 3.9 - - 11.6
拒答 - - - - - - - -

沒有工作 1.8 1.0 0.8 0.6 4.7 1.7 3.2 2.4
家庭管理 1.6 1.1 0.6 0.4 4.4 1.1 3.6 2.6
求學或準備升學 3.0 2.2 0.4 1.5 8.9 3.7 5.4 4.9
失業中 4.1 1.3 3.4 1.6 4.5 1.5 3.3 2.3
退休或高齡 0.8 0.5 0.3 0.2 3.8 1.5 2.6 1.7
養病中 1.1 - 1.0 1.2 4.0 1.9 2.3 1.7
無工作能力或不想工作 2.3 2.3 - - 3.6 3.2 - 1.3

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別

多兼幾份工作努力賺錢 多閱讀

表31 國民認為要提升個人生活品質個人要優先改善項目( 續12)

              102



民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 3.1 1.7 1.5 1.1 2.7 1.9 0.9 0.8
行 政 區 域

臺灣地區 3.1 1.7 1.5 1.1 2.7 1.9 0.8 0.8
新北市 3.9 2.7 1.3 1.0 2.7 2.0 0.7 0.9
臺北市 2.8 1.5 1.4 1.0 3.3 2.1 1.2 1.0
桃園市 2.4 0.9 1.9 0.8 2.4 1.4 0.8 1.2
臺中市 2.8 1.1 1.5 1.9 1.6 0.8 1.0 0.5
臺南市 3.0 2.1 0.8 0.9 4.1 2.5 1.7 1.2
高雄市 3.2 1.4 2.0 1.5 3.8 3.1 0.4 1.2
臺灣省 3.0 1.7 1.5 0.9 2.2 1.6 0.7 0.4
北部區域 4.1 2.9 1.2 1.0 2.3 1.8 0.5 0.5
中部區域 2.4 0.8 2.3 0.4 1.3 0.8 0.5 0.4
南部區域 2.6 1.9 0.2 1.5 3.0 2.7 0.5 -
東部區域 3.6 2.3 1.5 0.9 4.2 2.0 2.9 1.0

金馬地區 0.8 0.5 0.3 - 6.3 3.1 4.7 0.2
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 3.1 2.0 1.2 1.0 2.9 2.0 0.9 0.9
城鎮 2.4 1.3 1.2 1.1 3.0 2.2 1.1 0.3
鄉村 3.3 1.4 2.2 1.4 2.0 1.4 0.5 0.8

工 作 情 況

有工作 4.3 2.3 2.2 1.4 3.0 2.2 0.8 0.9
民代、主管及經理人員 4.3 1.5 3.5 1.3 4.6 4.3 - 1.0
專業人員 3.2 1.9 1.2 1.5 2.1 0.9 1.4 1.0
技術員及助理專業人員 5.4 3.8 1.5 1.7 3.4 2.7 1.1 0.0
事務支援人員 4.6 2.3 2.6 1.9 3.6 2.4 0.8 1.7
服務及銷售工作人員 4.0 2.3 2.3 0.6 2.9 2.2 0.5 1.1
農林漁牧業生產人員 4.1 2.5 2.3 - 3.8 3.4 - 1.1
技藝有關工作人員 2.5 0.8 1.8 1.4 1.1 1.1 - -
機械設備操作及組裝人員 5.5 2.6 3.6 1.5 3.9 1.8 2.1 2.0
基層技術工及勞力工 4.5 2.6 2.3 1.3 2.5 2.5 - -
軍人 2.7 - - 8.0 - - - -
拒答 - - - - - - - -

沒有工作 1.4 0.9 0.4 0.8 2.2 1.4 1.0 0.6
家庭管理 2.5 2.0 0.4 0.7 3.2 1.8 1.7 0.6
求學或準備升學 0.4 - 0.4 0.4 1.5 1.1 0.6 -
失業中 1.6 - 1.1 2.7 1.4 0.5 0.3 1.9
退休或高齡 0.5 0.2 0.2 0.4 1.7 1.3 0.5 0.3
養病中 3.4 3.0 - 1.0 5.6 3.6 3.0 -
無工作能力或不想工作 2.7 1.6 1.6 - 1.8 - 1.8 1.6

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

搬家或改善居住環境

項目別

買房子

表31 國民認為要提升個人生活品質個人要優先改善項目( 續13)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 2.5 1.9 0.7 0.4 2.3 0.8 1.4 1.9
行 政 區 域

臺灣地區 2.5 1.9 0.7 0.4 2.3 0.8 1.4 1.9
新北市 2.0 1.5 0.6 0.2 2.1 0.7 1.2 1.9
臺北市 1.1 0.5 0.5 0.7 3.4 1.2 2.0 2.8
桃園市 2.3 1.8 0.4 0.8 2.7 0.9 2.0 1.3
臺中市 3.2 2.3 1.3 - 1.6 0.3 1.2 1.6
臺南市 2.9 2.3 1.0 - 2.1 0.6 1.1 2.2
高雄市 2.9 2.6 0.3 0.5 2.3 0.8 1.5 1.7
臺灣省 2.7 2.1 0.6 0.5 2.3 0.9 1.3 1.9
北部區域 2.0 1.6 0.3 0.6 0.8 0.4 0.3 0.6
中部區域 2.9 2.3 0.5 0.6 3.3 1.2 2.0 2.2
南部區域 3.0 2.5 0.8 - 2.1 1.0 0.3 2.7
東部區域 2.9 1.0 2.0 1.5 2.8 - 3.4 1.5

金馬地區 3.7 2.6 0.2 2.9 1.4 0.3 - 3.5
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 2.4 1.8 0.7 0.4 2.3 0.6 1.5 2.1
城鎮 2.7 2.1 0.5 1.0 1.9 0.4 1.2 2.0
鄉村 2.5 2.0 0.6 0.1 2.5 1.4 1.1 1.3

工 作 情 況

有工作 4.3 3.3 1.1 0.7 2.3 0.7 1.4 1.9
民代、主管及經理人員 - - - - 5.0 2.5 2.8 2.2
專業人員 2.1 1.5 0.3 1.0 2.4 0.7 1.1 2.9
技術員及助理專業人員 4.9 3.1 1.6 2.1 2.1 0.6 1.2 1.9
事務支援人員 4.6 3.3 1.6 0.8 2.2 0.5 1.5 1.9
服務及銷售工作人員 6.0 4.6 1.8 0.4 2.2 0.5 1.6 1.9
農林漁牧業生產人員 - - - - 2.4 0.8 0.7 3.2
技藝有關工作人員 1.9 1.0 0.7 1.1 0.9 0.9 - -
機械設備操作及組裝人員 7.8 7.5 0.5 - 1.7 0.5 0.5 2.4
基層技術工及勞力工 5.3 4.6 1.0 - 2.6 0.5 3.1 -
軍人 6.9 6.9 - - - - - -
拒答 26.9 - 40.4 - - - - -

沒有工作 - - - - 2.4 0.9 1.3 1.9
家庭管理 - - - - 1.5 0.6 0.9 0.8
求學或準備升學 - - - - 1.7 0.8 0.4 1.9
失業中 - - - - - - - -
退休或高齡 - - - - 4.0 1.5 2.3 3.0
養病中 - - - - 2.1 - 1.0 4.1
無工作能力或不想工作 - - - - 2.0 - 1.6 2.9

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別

換工作 多從事公益活動

表31 國民認為要提升個人生活品質個人要優先改善項目( 續14)

              104



民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要

總 計 2.1 1.4 0.8 0.3 0.7 0.8 23.6
行 政 區 域

臺灣地區 2.1 1.4 0.8 0.3 0.7 0.8 23.5
新北市 2.6 1.8 1.1 0.4 0.8 0.8 23.7
臺北市 1.5 0.8 1.0 - 0.4 1.6 19.1
桃園市 3.4 2.3 1.7 - 0.4 1.2 21.9
臺中市 2.0 1.2 0.8 0.9 1.4 0.4 23.0
臺南市 0.5 0.3 0.3 - 0.9 0.8 27.6
高雄市 1.9 1.2 1.0 0.2 1.1 1.1 21.9
臺灣省 1.9 1.6 0.4 0.3 0.4 0.4 25.0
北部區域 1.7 1.3 0.4 0.7 1.0 - 23.9
中部區域 1.7 1.4 0.3 0.3 0.2 0.8 25.3
南部區域 1.4 1.2 0.3 - 0.4 0.4 26.8
東部區域 6.1 5.4 1.0 - - - 21.2

金馬地區 2.8 0.5 3.5 - - 0.5 33.6
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 2.3 1.6 1.0 0.2 0.9 0.9 21.5
城鎮 1.7 1.2 0.8 0.1 0.5 0.4 27.2
鄉村 1.7 1.2 0.5 0.5 0.4 0.8 26.2

工 作 情 況

有工作 2.1 1.4 0.9 0.3 0.5 0.6 21.5
民代、主管及經理人員 1.9 1.7 - 0.6 - - 28.0
專業人員 1.9 0.9 1.4 0.2 - 0.2 15.4
技術員及助理專業人員 2.9 2.1 1.0 0.3 0.3 0.7 20.3
事務支援人員 1.4 - 2.0 0.4 0.5 0.4 16.7
服務及銷售工作人員 1.5 1.2 0.5 0.2 0.6 1.1 21.6
農林漁牧業生產人員 4.1 3.3 1.3 - 2.6 1.1 29.7
技藝有關工作人員 4.0 3.8 - 0.7 - - 33.3
機械設備操作及組裝人員 2.8 2.5 0.6 - - 0.6 21.9
基層技術工及勞力工 0.7 0.7 - - 1.4 1.0 24.1
軍人 - - - - - - 30.4
拒答 - - - - - - 59.6

沒有工作 2.0 1.5 0.7 0.3 1.1 1.0 26.5
家庭管理 1.9 0.9 1.1 0.7 0.4 1.3 28.0
求學或準備升學 3.5 3.1 0.5 - 0.8 - 20.5
失業中 2.7 1.4 1.6 0.7 0.9 0.5 6.5
退休或高齡 1.6 1.5 0.2 0.1 1.1 1.3 34.9
養病中 2.1 1.0 1.6 - 2.8 - 17.6
無工作能力或不想工作 1.0 1.0 - - 5.7 2.3 21.1

不需要項目別

其他 無意見

或很難

說

不知道

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

表31 國民認為要提升個人生活品質個人要優先改善項目( 續15)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 26.8 22.7 5.3 1.6 20.3 11.1 11.0 5.7
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 26.7 22.8 5.2 1.5 20.5 11.3 11.0 5.7
未滿2萬元 29.7 24.7 6.9 1.2 17.2 8.6 9.8 6.4
2萬至未滿3萬元 26.0 22.9 3.7 2.0 17.2 8.7 10.4 4.8
3萬至未滿4萬元 22.9 19.9 3.9 1.4 21.7 12.0 11.8 5.6
4萬至未滿5萬元 26.9 23.4 4.1 2.0 22.8 12.0 12.2 8.0
5萬至未滿6萬元 29.9 24.8 7.3 0.8 25.2 15.6 12.7 3.5
6萬至未滿7萬元 26.4 22.3 5.0 2.2 25.5 17.2 9.4 6.0
7萬至未滿10萬元 27.1 22.7 6.6 - 27.8 17.1 13.3 5.8
10萬元以上 23.9 19.3 5.9 1.9 28.2 19.5 11.5 3.3

沒有收入 30.1 24.4 6.6 3.8 17.4 8.0 11.5 5.4
拒答 18.2 13.1 6.6 2.0 19.5 11.0 10.2 5.1

宗 教 信 仰

有宗教信仰 28.5 24.1 5.6 1.9 20.7 10.7 12.1 5.9
民間信仰 28.6 24.2 5.9 1.6 19.6 10.0 11.5 5.8
道教 36.2 31.2 4.4 6.2 20.6 8.8 12.4 10.6
佛教 26.9 23.2 4.6 2.1 25.6 13.9 13.9 7.3
基督教 26.2 21.6 5.8 2.3 31.0 18.8 15.3 5.9
天主教 26.1 22.9 - 9.5 23.0 8.5 18.1 7.3
一貫道 31.4 28.9 3.9 - 17.8 9.6 11.4 1.7
其他 27.7 27.7 - - 40.9 - 61.3 -

沒有宗教信仰 22.5 19.2 4.4 1.1 19.3 12.1 8.4 5.1
拒答 - - - - - - - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 32.2 28.6 4.5 1.8 17.9 10.0 9.7 4.3
夫婦二人 36.4 32.7 4.7 1.8 19.1 10.1 11.1 4.6
單親家庭 23.9 20.3 5.1 0.8 20.0 9.4 12.8 6.4
核心家庭 24.7 20.4 5.7 1.5 22.1 12.5 11.4 5.9
隔代家庭 22.7 18.8 3.6 4.5 19.3 14.1 5.2 5.1
主幹家庭 24.2 20.1 5.4 1.5 19.0 9.7 10.7 6.5
其他有親屬關係家庭 24.6 20.1 4.5 4.4 18.3 11.6 7.9 4.1
無親屬關係家庭 14.6 7.5 10.7 - 8.1 8.1 - -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 26.8 22.7 5.3 1.7 21.1 11.5 11.6 5.7
租賃 26.5 22.8 4.7 1.8 12.0 6.0 6.5 5.0
配住 19.6 13.5 9.2 - 17.9 14.9 - 9.2
借住 30.3 24.6 8.1 0.6 21.6 13.7 8.4 7.0
拒答 9.1 9.1 - - 27.5 21.4 9.1 -

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別

身體健康 多從事運動、休閒或藝文活動

表31 國民認為要提升個人生活品質個人要優先改善項目( 續16)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 14.0 8.1 7.2 3.5 9.7 5.9 4.7 2.0
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 14.1 8.1 7.1 3.5 9.8 6.0 4.7 2.0
未滿2萬元 15.4 9.1 7.1 4.7 7.8 5.1 3.4 1.4
2萬至未滿3萬元 13.7 7.3 7.7 3.9 8.8 5.3 4.2 2.0
3萬至未滿4萬元 13.5 7.6 7.5 2.9 11.8 7.6 5.5 1.8
4萬至未滿5萬元 13.8 8.5 6.9 1.7 11.6 6.6 6.2 2.6
5萬至未滿6萬元 15.0 8.5 7.8 3.7 11.9 8.5 3.3 3.6
6萬至未滿7萬元 11.4 7.6 4.4 2.5 7.5 3.3 4.7 2.9
7萬至未滿10萬元 14.2 9.0 6.1 3.3 10.1 4.3 8.0 1.4
10萬元以上 11.1 6.6 5.8 1.9 10.7 5.8 6.2 2.2

沒有收入 14.7 7.7 8.8 3.7 9.2 5.3 5.5 0.8
拒答 10.8 6.7 4.6 3.2 9.2 4.7 4.2 4.9

宗 教 信 仰

有宗教信仰 14.6 8.2 7.4 4.2 9.0 5.7 4.0 2.0
民間信仰 14.2 7.7 7.6 4.3 9.0 5.7 3.8 2.1
道教 15.4 12.8 2.6 2.5 11.5 7.8 4.4 2.2
佛教 15.7 10.6 5.9 3.5 8.1 4.5 4.6 1.7
基督教 17.7 10.7 8.2 4.5 9.3 5.6 4.4 2.6
天主教 20.3 12.7 11.4 - 13.6 11.1 3.7 -
一貫道 12.2 6.2 7.0 4.1 7.6 3.4 6.3 -
其他 21.6 21.6 - - - - - -

沒有宗教信仰 12.7 7.7 6.6 1.9 11.5 6.5 6.6 2.0
拒答 31.2 31.2 - - - - - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 17.2 9.6 9.4 4.1 3.6 1.6 2.8 0.4
夫婦二人 15.0 7.5 9.2 4.1 3.2 1.6 1.6 1.3
單親家庭 15.1 9.7 6.7 2.8 11.5 7.0 5.9 1.6
核心家庭 13.4 7.9 6.6 3.3 11.7 7.6 5.0 2.2
隔代家庭 15.9 9.4 5.3 9.0 15.4 7.5 9.2 5.4
主幹家庭 12.9 8.2 5.4 3.4 10.6 5.8 5.8 2.7
其他有親屬關係家庭 12.3 3.7 11.0 3.8 13.2 7.4 7.4 2.4
無親屬關係家庭 17.9 17.9 - - - - - -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 14.4 8.5 7.2 3.5 9.7 5.9 4.8 1.9
租賃 11.5 4.8 8.3 3.3 10.8 7.0 4.3 2.7
配住 13.9 9.2 7.0 - 9.6 9.6 - -
借住 11.7 7.3 4.7 3.8 5.5 1.2 4.1 4.7
拒答 2.0 - - 6.0 17.7 12.3 8.1 -

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別

保持樂觀心情與想法 充實專業知識

表31 國民認為要提升個人生活品質個人要優先改善項目( 續17)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 6.4 3.7 2.8 2.6 5.7 4.7 1.2 0.6
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 6.5 3.8 2.8 2.6 4.7 3.8 1.0 0.5
未滿2萬元 4.2 2.3 2.0 1.8 11.5 9.5 2.4 1.2
2萬至未滿3萬元 9.3 5.5 4.0 3.6 4.4 3.6 0.8 0.6
3萬至未滿4萬元 8.5 5.2 3.5 2.8 1.8 1.5 0.4 0.2
4萬至未滿5萬元 7.6 4.4 2.9 3.9 1.0 0.7 0.5 -
5萬至未滿6萬元 4.1 2.2 1.7 2.2 0.6 0.3 0.5 -
6萬至未滿7萬元 6.3 2.9 3.9 2.2 0.7 0.7 - -
7萬至未滿10萬元 2.1 1.2 0.4 1.8 0.6 0.6 - -
10萬元以上 2.6 1.7 1.1 0.7 0.3 - - 1.0

沒有收入 5.3 3.1 2.3 1.7 23.4 19.6 4.7 2.3
拒答 4.7 1.8 3.7 1.4 4.4 3.4 1.1 1.1

宗 教 信 仰

有宗教信仰 6.0 3.4 2.6 2.6 5.6 4.6 1.2 0.7
民間信仰 6.2 3.4 2.7 2.7 6.0 4.9 1.3 0.6
道教 9.2 5.7 4.4 1.8 - - - -
佛教 6.7 3.7 3.4 2.2 2.8 2.1 0.7 0.8
基督教 3.3 2.3 0.5 1.9 6.0 4.9 1.2 0.7
天主教 3.7 3.7 - - 7.4 6.6 - 2.5
一貫道 1.2 - 1.8 - 2.4 1.5 - 2.6
其他 18.6 18.6 - - 17.0 17.0 - -

沒有宗教信仰 7.5 4.5 3.1 2.6 5.9 4.9 1.3 0.5
拒答 - - - - - - - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 2.6 1.3 1.8 0.5 7.9 6.8 1.0 1.2
夫婦二人 3.7 2.0 1.8 1.5 2.7 2.0 0.9 0.3
單親家庭 7.5 5.0 2.5 2.8 7.7 6.1 2.3 0.4
核心家庭 7.6 4.6 2.9 2.9 5.4 4.4 1.1 0.8
隔代家庭 11.3 2.7 9.0 7.7 11.5 7.3 4.0 4.8
主幹家庭 7.2 3.6 3.7 3.3 5.2 4.5 0.8 0.4
其他有親屬關係家庭 3.9 1.8 2.4 1.5 10.4 9.0 2.1 -
無親屬關係家庭 - - - - - - - -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 6.5 3.8 2.8 2.6 4.9 4.0 1.1 0.6
租賃 5.7 3.4 1.9 3.2 11.1 9.8 1.7 0.5
配住 - - - - - - - -
借住 7.4 3.7 5.6 - 13.4 10.7 3.3 1.6
拒答 - - - - 9.4 5.5 5.9 -

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別

儲蓄 找到工作

表31 國民認為要提升個人生活品質個人要優先改善項目( 續18)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 5.4 2.3 3.4 2.4 5.1 3.7 1.7 1.0
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 5.4 2.3 3.5 2.5 5.6 4.0 1.9 1.1
未滿2萬元 2.5 1.1 1.6 0.9 0.9 0.6 0.3 0.1
2萬至未滿3萬元 3.6 1.4 2.6 1.5 6.2 4.6 2.1 0.7
3萬至未滿4萬元 6.7 2.3 5.0 3.0 9.0 6.6 2.7 1.6
4萬至未滿5萬元 7.4 2.7 5.5 2.9 9.8 6.8 3.1 3.0
5萬至未滿6萬元 8.4 3.2 5.3 5.0 7.0 4.8 2.3 2.0
6萬至未滿7萬元 9.8 4.4 5.5 5.2 1.9 1.9 - -
7萬至未滿10萬元 10.3 7.0 3.0 4.1 6.0 2.0 5.2 1.5
10萬元以上 9.7 4.7 4.6 5.6 4.2 3.4 0.8 0.7

沒有收入 2.8 1.5 1.4 1.2 - - - -
拒答 9.1 6.7 2.3 2.5 - - - -

宗 教 信 仰

有宗教信仰 4.5 1.8 2.9 2.3 5.1 3.7 1.7 0.9
民間信仰 4.6 1.9 3.0 2.1 5.4 3.8 1.9 1.0
道教 9.2 2.1 9.6 1.9 12.4 8.5 4.7 2.1
佛教 2.7 1.6 1.2 0.8 3.6 2.9 0.7 0.8
基督教 5.2 1.8 3.1 4.1 1.5 1.2 0.4 -
天主教 1.8 - - 5.3 6.8 6.8 - -
一貫道 5.1 1.4 1.9 7.2 1.7 1.7 - -
其他 - - - - - - - -

沒有宗教信仰 7.3 3.4 4.5 2.7 5.3 3.7 1.7 1.4
拒答 - - - - - - - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 1.4 0.7 0.7 0.8 2.1 2.1 - -
夫婦二人 2.3 0.9 1.8 0.6 1.1 0.4 0.8 0.4
單親家庭 6.6 3.4 4.1 1.4 6.5 4.9 2.1 0.6
核心家庭 6.5 2.4 4.5 3.3 5.9 4.4 1.6 1.2
隔代家庭 4.1 1.8 2.5 1.7 6.3 5.1 1.8 -
主幹家庭 6.0 3.1 3.1 2.5 6.4 3.9 2.8 2.1
其他有親屬關係家庭 4.9 2.5 1.5 4.3 7.7 5.4 3.3 -
無親屬關係家庭 5.7 5.7 - - 9.6 9.6 - -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 5.5 2.5 3.3 2.4 5.1 3.7 1.6 1.1
租賃 4.7 1.6 3.7 1.7 6.0 3.9 2.7 0.6
配住 7.5 - 6.5 9.6 14.6 9.2 8.1 -
借住 3.1 - 3.6 2.2 4.0 1.7 3.4 -
拒答 - - - - 8.1 8.1 - -

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別

投資 升遷加薪

表31 國民認為要提升個人生活品質個人要優先改善項目( 續19)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 4.8 3.4 1.6 0.9 4.5 1.7 3.0 2.5
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 4.9 3.4 1.7 0.8 4.6 1.7 3.1 2.5
未滿2萬元 3.2 2.2 1.4 0.3 3.8 1.4 2.4 2.3
2萬至未滿3萬元 7.3 4.8 3.1 1.4 3.7 1.0 3.0 2.0
3萬至未滿4萬元 7.6 5.6 2.4 1.2 5.2 2.2 2.9 3.2
4萬至未滿5萬元 4.0 3.3 0.6 0.9 5.0 1.5 4.1 2.4
5萬至未滿6萬元 2.5 2.4 - 0.3 6.7 2.8 4.6 2.3
6萬至未滿7萬元 2.5 1.4 1.3 0.8 4.6 1.2 3.7 2.7
7萬至未滿10萬元 1.2 0.7 - 1.6 5.7 2.0 3.1 4.8
10萬元以上 1.3 - 1.9 - 6.3 4.1 2.5 1.7

沒有收入 2.8 2.1 0.4 1.3 2.0 0.8 0.7 2.2
拒答 5.3 4.5 - 2.3 4.8 1.4 4.2 1.9

宗 教 信 仰

有宗教信仰 4.6 3.3 1.5 1.0 4.5 1.9 2.9 2.1
民間信仰 4.7 3.4 1.3 1.1 4.2 1.8 2.6 1.8
道教 8.4 4.5 5.9 - 5.9 - 8.4 0.9
佛教 3.2 2.6 0.9 - 7.7 3.4 4.1 4.8
基督教 6.0 3.5 3.4 0.6 5.5 1.5 4.5 3.0
天主教 2.3 - 3.4 - 8.1 3.9 6.4 -
一貫道 3.6 2.6 1.4 - 0.7 - - 2.1
其他 - - - - 9.2 - - 27.7

沒有宗教信仰 5.1 3.6 2.0 0.8 4.3 1.1 3.1 3.4
拒答 - - - - - - - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 3.4 2.7 1.1 - 4.2 1.7 1.8 3.7
夫婦二人 2.2 2.0 - 0.6 2.9 1.1 2.2 1.3
單親家庭 5.7 4.1 2.0 0.8 4.6 1.7 3.3 2.2
核心家庭 5.0 3.3 2.0 1.2 5.1 1.8 3.5 3.0
隔代家庭 2.1 - 3.1 - 2.6 - 3.3 1.1
主幹家庭 7.0 5.5 1.9 0.8 4.2 1.9 2.6 1.8
其他有親屬關係家庭 2.5 0.9 1.6 1.5 4.9 1.9 2.7 3.8
無親屬關係家庭 6.4 - 9.6 - - - - -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 4.4 3.1 1.5 0.9 4.6 1.7 3.1 2.6
租賃 7.6 5.9 2.1 0.9 3.6 2.0 1.4 2.2
配住 6.1 - 9.2 - 11.6 - 17.5 -
借住 7.9 5.7 2.8 0.9 1.7 - 2.5 -
拒答 3.7 - 5.5 - - - - -

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別

多兼幾份工作努力賺錢 多閱讀

表31 國民認為要提升個人生活品質個人要優先改善項目( 續20)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 3.1 1.7 1.5 1.1 2.7 1.9 0.9 0.8
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 3.0 1.7 1.5 1.1 2.8 2.0 0.9 0.7
未滿2萬元 1.4 1.0 0.3 0.4 2.7 1.9 0.9 0.6
2萬至未滿3萬元 3.3 1.6 1.9 1.2 3.0 2.2 0.8 0.9
3萬至未滿4萬元 3.3 1.9 1.3 1.8 2.8 2.0 0.9 0.8
4萬至未滿5萬元 3.9 2.1 2.2 0.8 3.2 2.2 1.4 0.2
5萬至未滿6萬元 2.6 0.7 1.7 2.2 2.4 1.5 0.8 1.0
6萬至未滿7萬元 5.8 3.7 3.3 - 2.8 2.8 - -
7萬至未滿10萬元 5.0 3.9 1.4 0.6 1.8 1.0 1.2 -
10萬元以上 5.3 2.1 4.1 1.7 2.6 1.8 - 2.4

沒有收入 2.5 1.9 0.5 1.0 1.3 0.4 0.8 1.2
拒答 5.8 2.5 4.1 1.8 1.5 0.7 - 2.3

宗 教 信 仰

有宗教信仰 3.1 1.6 1.6 1.1 2.5 1.8 0.8 0.6
民間信仰 3.2 1.6 1.8 1.1 2.5 1.7 0.8 0.8
道教 2.9 - 3.3 2.2 2.2 2.2 - -
佛教 1.2 1.0 - 0.6 1.8 1.4 0.5 0.3
基督教 2.4 1.7 0.6 1.0 3.4 3.0 0.6 -
天主教 6.4 3.9 3.7 - 4.4 3.2 1.8 -
一貫道 5.7 5.1 - 1.9 3.6 2.2 2.1 -
其他 6.2 - - 18.6 - - - -

沒有宗教信仰 3.1 1.9 1.2 1.0 3.1 2.1 1.0 1.1
拒答 - - - - - - - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 0.9 0.4 0.6 0.2 2.1 1.1 1.2 0.5
夫婦二人 0.9 0.6 0.5 0.2 2.7 2.1 0.6 0.7
單親家庭 2.3 0.9 1.5 1.3 3.9 2.9 1.2 0.6
核心家庭 3.7 1.9 1.8 1.6 2.2 1.4 0.8 1.0
隔代家庭 - - - - 1.9 1.3 - 1.8
主幹家庭 4.5 2.6 2.4 0.9 2.3 1.7 0.6 0.5
其他有親屬關係家庭 5.1 4.7 - 1.1 6.0 4.4 1.9 1.0
無親屬關係家庭 5.0 - 7.5 - 5.0 - 7.5 -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 2.6 1.3 1.4 0.9 2.5 1.7 0.8 0.7
租賃 6.6 4.6 2.2 1.5 4.0 2.6 1.5 1.2
配住 16.0 16.0 - - 2.2 - - 6.5
借住 6.2 3.1 1.8 5.7 4.4 4.1 - 1.1
拒答 - - - - 8.6 6.6 - 5.9

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別

買房子 搬家或改善居住環境

表31 國民認為要提升個人生活品質個人要優先改善項目( 續21)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 2.5 1.9 0.7 0.4 2.3 0.8 1.4 1.9
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 2.7 2.0 0.7 0.4 2.4 0.8 1.4 1.9
未滿2萬元 2.3 1.8 0.7 0.2 1.6 0.6 1.0 1.0
2萬至未滿3萬元 4.3 3.0 1.5 0.8 2.2 0.8 1.3 1.5
3萬至未滿4萬元 2.4 2.1 0.3 0.4 2.2 0.5 1.5 2.1
4萬至未滿5萬元 2.4 1.8 0.5 0.8 2.5 1.0 1.3 1.7
5萬至未滿6萬元 2.0 1.3 0.8 0.4 2.8 0.7 1.7 2.7
6萬至未滿7萬元 2.7 2.7 - - 4.7 2.0 2.3 3.7
7萬至未滿10萬元 2.0 1.8 - 0.5 3.6 1.2 1.8 3.8
10萬元以上 - - - - 4.4 1.0 2.8 4.5

沒有收入 - - - - 2.2 0.6 1.0 2.7
拒答 1.5 1.0 0.7 - 0.7 - 1.1 -

宗 教 信 仰

有宗教信仰 2.2 1.6 0.6 0.5 2.6 0.8 1.7 2.1
民間信仰 2.1 1.7 0.6 0.3 2.2 0.6 1.4 1.8
道教 1.1 - - 3.3 4.0 - 4.7 2.5
佛教 3.1 2.0 1.2 0.8 6.6 2.7 3.8 3.8
基督教 2.1 0.8 1.1 1.7 3.1 1.5 1.4 2.0
天主教 1.2 - - 3.7 3.2 - 3.0 3.7
一貫道 2.1 2.1 - - 3.9 1.0 1.4 5.8
其他 - - - - - - - -

沒有宗教信仰 3.2 2.6 0.7 0.3 1.5 0.6 0.7 1.4
拒答 - - - - - - - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 3.0 2.4 0.9 - 3.1 1.8 0.9 2.1
夫婦二人 0.4 0.1 0.4 - 3.2 0.7 2.5 2.5
單親家庭 3.5 2.7 0.7 1.1 1.5 0.3 0.7 2.3
核心家庭 2.7 2.1 0.8 0.4 2.2 0.8 1.4 1.5
隔代家庭 1.2 - 1.8 - 4.8 1.3 2.6 5.4
主幹家庭 2.9 2.4 0.6 0.2 2.2 1.0 0.9 1.8
其他有親屬關係家庭 1.8 1.5 - 0.8 1.4 - 1.1 1.9
無親屬關係家庭 10.7 7.5 - 9.6 - - - -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 2.4 1.9 0.6 0.4 2.5 0.8 1.5 2.0
租賃 2.4 1.6 1.0 0.3 1.2 0.3 0.8 1.3
配住 - - - - 6.4 - 9.6 -
借住 4.3 3.6 0.6 0.8 0.7 - 0.4 1.5
拒答 9.4 9.4 - - - - - -

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別

換工作 多從事公益活動

表31 國民認為要提升個人生活品質個人要優先改善項目( 續22)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要

總 計 2.1 1.4 0.8 0.3 0.7 0.8 23.6
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 2.1 1.4 0.8 0.3 0.7 0.8 23.4
未滿2萬元 1.6 1.1 0.7 - 1.9 1.4 25.6
2萬至未滿3萬元 2.2 1.5 0.8 0.5 0.3 0.5 25.0
3萬至未滿4萬元 2.0 1.4 0.9 0.2 0.4 0.5 20.9
4萬至未滿5萬元 2.0 0.8 1.5 0.6 0.5 0.2 21.3
5萬至未滿6萬元 1.4 1.2 - 0.5 0.2 1.4 19.7
6萬至未滿7萬元 3.3 2.2 1.3 0.8 - 1.4 22.3
7萬至未滿10萬元 4.4 3.4 1.6 - - - 22.3
10萬元以上 3.0 3.0 - - - - 27.0

沒有收入 2.3 1.4 1.0 0.6 0.9 0.4 22.0
拒答 1.3 1.3 - - - 3.5 37.8

宗 教 信 仰

有宗教信仰 2.1 1.5 0.8 0.3 0.8 0.7 23.6
民間信仰 1.9 1.4 0.7 0.3 0.9 0.6 24.7
道教 1.2 1.2 - - - - 15.2
佛教 2.2 1.2 1.4 - 1.3 2.3 19.6
基督教 2.9 1.7 1.9 - 0.3 0.1 19.0
天主教 7.8 7.8 - - - - 8.8
一貫道 4.4 3.4 1.5 - - 3.5 27.3
其他 15.0 15.0 - - - - -

沒有宗教信仰 1.9 1.2 0.9 0.3 0.5 0.9 23.5
拒答 - - - - - - 68.8

家 庭 組 織 型 態

獨居 1.4 1.2 0.2 0.3 1.7 0.9 25.5
夫婦二人 2.1 1.6 0.7 0.1 1.3 1.3 31.9
單親家庭 2.5 1.8 0.9 0.2 0.7 0.9 18.2
核心家庭 2.0 1.3 0.8 0.5 0.4 0.5 22.1
隔代家庭 3.4 1.4 3.0 - - - 29.2
主幹家庭 2.2 1.6 0.9 0.1 0.9 0.3 23.1
其他有親屬關係家庭 1.6 0.6 1.5 - - 3.2 21.1
無親屬關係家庭 - - - - - - 43.7

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 2.1 1.5 0.8 0.3 0.6 0.8 24.2
租賃 1.2 1.0 0.3 - 1.6 1.1 19.8
配住 - - - - - - 27.6
借住 3.3 2.2 1.6 - 2.1 1.1 15.1
拒答 - - - - - - 27.7

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

無意見

或很難

說

不知道 不需要項目別

其他

表31 國民認為要提升個人生活品質個人要優先改善項目( 續完)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 21.5 14.3 8.3 5.0 14.3 9.6 5.4 3.3

性 別

男 19.2 13.1 7.1 4.0 14.4 9.6 5.5 3.2
女 23.8 15.5 9.5 5.9 14.2 9.5 5.2 3.5

年 齡

18~29歲 12.9 7.2 6.2 4.5 12.0 6.8 6.0 3.4
30~39歲 15.0 8.8 7.0 4.4 16.0 11.3 5.1 3.9
40~49歲 22.3 12.7 11.4 6.2 18.4 13.7 5.0 4.3
50~64歲 23.7 16.0 8.7 5.7 15.8 10.1 6.9 3.5
65歲以上 32.4 25.7 8.0 3.9 8.3 5.7 3.2 1.6

教 育 程 度

小學以下 27.2 20.8 7.7 4.0 11.2 8.2 3.1 3.0
國（初）中 24.7 20.2 4.8 4.1 11.8 7.3 5.3 3.1
高中（職） 21.0 12.7 10.2 4.4 14.9 10.0 5.7 3.5
專科 24.3 16.1 9.1 6.3 17.3 12.0 6.1 3.5
大學 17.6 10.6 7.7 5.9 14.9 9.8 5.7 3.8
研究所以上 20.2 12.3 9.3 5.1 13.5 9.2 5.4 1.9

婚 姻 狀 況

未婚 17.3 11.3 6.9 4.5 15.0 9.7 6.2 3.3
有配偶或同居 23.0 15.3 8.8 5.6 13.5 8.9 5.1 3.4
離婚或分居 21.6 13.5 10.9 2.4 18.4 13.5 4.9 4.6
喪偶 29.0 21.6 8.9 4.3 13.9 10.9 3.8 1.4

有 無 父 母

有父母(含父或母) 18.7 11.4 8.2 5.3 15.2 10.2 5.7 3.6

父母已歿 28.0 20.9 8.5 4.3 12.0 8.0 4.6 2.7

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 24.0 16.3 8.8 5.4 14.1 9.6 5.1 3.3

沒有 17.9 11.4 7.6 4.4 14.4 9.4 5.7 3.4
註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別
重視老人照護安養 振興經濟，降低失業率

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 9.4 4.5 4.7 5.2 9.3 5.7 4.2 2.5

性 別

男 7.9 4.0 3.9 3.8 8.8 5.4 3.7 2.5
女 10.8 5.0 5.5 6.5 9.9 5.9 4.6 2.5

年 齡

18~29歲 11.3 5.7 5.4 6.0 14.3 8.5 7.0 3.3
30~39歲 8.2 4.0 3.8 5.0 14.6 9.4 5.6 4.4
40~49歲 9.2 4.3 4.7 5.2 7.7 3.6 4.7 2.6
50~64歲 9.9 4.4 5.8 4.9 7.5 5.2 2.5 1.8
65歲以上 8.1 4.1 3.5 5.0 3.8 2.1 2.0 1.1

教 育 程 度

小學以下 5.9 2.9 2.3 4.5 4.7 2.8 2.1 1.4
國（初）中 8.5 2.9 5.5 5.8 7.2 4.8 2.9 1.4
高中（職） 10.4 5.3 5.0 5.3 11.0 6.6 5.0 3.1
專科 9.1 4.9 4.2 4.1 9.7 6.1 4.1 2.6
大學 10.6 4.9 5.7 5.7 10.9 6.6 5.0 3.0
研究所以上 8.6 4.5 3.7 4.9 7.6 4.4 3.6 2.3

婚 姻 狀 況

未婚 9.6 4.7 4.6 5.4 12.7 7.7 5.8 3.3
有配偶或同居 9.7 4.5 5.1 5.5 7.7 4.8 3.3 2.2
離婚或分居 8.0 4.5 3.2 4.2 11.7 6.4 6.4 3.1
喪偶 6.6 3.0 3.8 3.0 5.0 3.2 2.1 1.4

有 無 父 母

有父母(含父或母) 9.7 4.5 4.9 5.7 11.3 6.9 5.1 3.0

父母已歿 8.7 4.5 4.2 4.2 4.9 3.0 2.2 1.4

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 9.9 4.7 5.2 5.1 7.2 4.3 3.4 2.0

沒有 8.7 4.2 4.0 5.4 12.4 7.7 5.4 3.3

調漲基本工資

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別

勸導媒體不要過度報導犯罪案件、

多報導正面新聞

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續1)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 8.3 4.2 3.9 4.4 8.3 4.2 4.7 2.8

性 別

男 7.7 3.7 3.8 4.5 7.7 4.0 4.3 2.5
女 8.8 4.6 4.1 4.2 8.8 4.4 5.0 3.1

年 齡

18~29歲 9.6 4.8 5.3 4.2 8.5 4.3 4.8 3.0
30~39歲 8.0 3.3 5.0 4.0 12.3 6.9 6.9 2.6
40~49歲 9.5 5.9 2.5 5.6 7.7 2.7 5.8 3.6
50~64歲 6.8 3.4 3.4 3.3 7.0 4.1 3.0 2.8
65歲以上 8.1 3.8 3.8 5.3 6.5 3.4 3.7 1.9

教 育 程 度

小學以下 9.1 5.7 3.2 3.8 7.2 4.1 4.0 1.3
國（初）中 9.8 3.0 8.6 3.2 8.3 4.3 4.2 3.6
高中（職） 9.0 5.0 3.7 4.8 8.4 4.2 5.0 2.8
專科 6.8 3.7 2.2 5.1 6.9 3.1 4.0 3.2
大學 8.1 4.1 3.7 4.4 9.8 5.1 5.5 3.1
研究所以上 4.6 1.6 2.4 4.0 5.6 2.7 3.3 1.9

婚 姻 狀 況

未婚 8.9 4.5 4.3 4.4 8.6 3.9 5.5 3.1
有配偶或同居 7.6 3.5 3.9 4.3 8.2 4.5 4.2 2.8
離婚或分居 12.0 8.1 3.6 4.5 10.1 5.0 6.3 2.9
喪偶 7.9 4.4 3.0 4.8 5.5 3.1 3.0 1.1

有 無 父 母

有父母(含父或母) 8.5 4.5 3.9 4.5 9.0 4.4 5.5 2.9

父母已歿 7.7 3.5 4.1 4.2 6.6 3.9 2.9 2.4

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 7.7 3.8 3.6 4.4 7.6 4.1 4.1 2.5

沒有 9.1 4.7 4.5 4.3 9.2 4.4 5.6 3.2

項目別
政府紓困條件須確實照顧有需要者 穩定物價

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續2)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 8.0 4.6 3.5 3.1 8.0 4.0 4.6 2.8

性 別

男 6.8 4.2 2.8 2.5 7.6 3.9 4.4 2.4
女 9.1 5.1 4.1 3.7 8.3 4.1 4.8 3.1

年 齡

18~29歲 13.2 8.2 4.5 6.2 6.0 3.2 3.4 1.6
30~39歲 6.8 3.8 3.0 3.2 16.5 9.3 8.3 5.2
40~49歲 7.5 3.8 4.1 2.9 8.6 4.6 4.3 3.6
50~64歲 7.3 4.5 3.1 2.2 5.5 2.2 4.1 2.0
65歲以上 5.5 3.1 2.9 1.4 4.7 1.8 3.3 2.1

教 育 程 度

小學以下 5.6 3.2 2.8 1.7 3.5 1.5 2.5 0.9
國（初）中 7.4 4.7 3.0 1.9 5.4 2.0 4.1 2.1
高中（職） 9.3 5.8 3.2 4.2 7.1 3.3 3.9 3.5
專科 8.1 3.9 4.9 2.8 9.2 4.4 5.7 3.1
大學 8.4 4.7 3.8 3.5 9.5 4.8 5.6 2.9
研究所以上 6.2 3.6 3.1 1.7 14.5 9.6 5.6 3.4

婚 姻 狀 況

未婚 11.0 6.3 4.5 4.9 4.9 1.8 3.5 2.2
有配偶或同居 6.7 3.8 3.0 2.5 10.6 5.7 5.8 3.1
離婚或分居 5.2 2.9 2.7 1.5 3.1 1.2 1.2 3.2
喪偶 7.4 5.1 3.3 0.4 4.8 2.4 2.3 2.5

有 無 父 母

有父母(含父或母) 8.8 5.0 3.7 3.7 9.0 4.6 5.1 3.1

父母已歿 6.2 3.7 2.9 1.6 5.6 2.5 3.6 2.1

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 6.7 3.9 3.2 2.1 6.9 3.1 4.1 3.0

沒有 9.8 5.7 3.9 4.5 9.6 5.2 5.4 2.5

項目別
提供職業訓練及就業機會

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續3)

重視嬰幼兒托育

              117



民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 7.9 4.8 3.5 2.4 7.4 3.9 3.8 2.7

性 別

男 7.1 4.1 3.6 1.9 7.5 4.1 3.9 2.5
女 8.8 5.6 3.3 2.8 7.3 3.8 3.8 2.9

年 齡

18~29歲 6.3 4.0 2.6 1.8 6.1 2.7 3.3 3.4
30~39歲 7.4 5.1 2.4 2.0 6.9 3.7 3.3 3.0
40~49歲 8.3 5.3 3.3 2.4 8.6 5.2 3.4 3.5
50~64歲 8.6 4.9 4.1 2.9 7.0 4.1 3.4 2.1
65歲以上 8.8 4.9 4.6 2.4 8.4 3.8 6.1 1.7

教 育 程 度

小學以下 9.7 5.3 5.6 2.2 7.2 3.3 5.1 1.5
國（初）中 9.3 6.9 2.6 2.1 8.3 5.7 3.1 1.4
高中（職） 7.8 4.8 3.5 2.1 6.7 3.2 3.9 2.6
專科 9.0 5.2 3.8 3.8 8.4 4.9 4.2 2.0
大學 7.3 4.3 3.4 2.2 7.1 3.6 3.4 3.8
研究所以上 4.2 2.5 1.3 2.5 8.4 4.6 3.8 4.0

婚 姻 狀 況

未婚 6.6 4.3 2.6 2.0 6.8 3.6 3.3 2.9
有配偶或同居 8.8 5.3 3.9 2.6 7.7 4.1 4.2 2.6
離婚或分居 8.1 4.7 3.8 2.7 7.8 5.1 2.9 2.4
喪偶 7.0 4.2 3.4 1.5 6.7 3.0 4.1 2.9

有 無 父 母

有父母(含父或母) 7.4 4.5 3.2 2.4 7.3 4.1 3.3 3.1

父母已歿 9.1 5.5 4.1 2.4 7.7 3.6 5.2 1.8

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 8.6 5.1 3.9 2.7 7.9 4.3 4.2 2.7

沒有 7.0 4.5 2.8 1.9 6.6 3.4 3.4 2.7
註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續4)

項目別
改善社會治安 健全社會福利服務
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 6.6 3.8 3.1 2.0 5.7 3.3 2.6 2.2

性 別

男 7.3 4.6 3.2 1.7 5.4 3.1 2.4 2.0
女 5.8 3.0 3.0 2.3 6.1 3.4 2.8 2.3

年 齡

18~29歲 8.1 4.7 4.1 2.2 4.6 2.4 2.1 2.2
30~39歲 6.5 3.7 3.3 1.7 4.4 2.2 2.3 2.0
40~49歲 9.8 5.7 4.2 3.6 5.5 3.5 2.0 2.1
50~64歲 5.7 3.5 2.5 1.7 7.9 4.6 3.8 2.5
65歲以上 3.1 1.6 1.9 1.0 5.2 3.1 2.1 2.0

教 育 程 度

小學以下 2.0 0.5 2.1 0.5 3.3 2.0 1.2 1.4
國（初）中 3.8 2.2 1.9 1.0 6.7 3.6 3.7 1.7
高中（職） 6.5 3.7 3.3 1.7 5.8 3.2 2.4 2.8
專科 7.2 4.0 3.8 2.2 5.9 2.8 3.8 1.6
大學 8.2 4.9 3.5 2.8 6.4 3.9 2.6 2.4
研究所以上 11.4 7.6 3.8 3.9 5.3 3.6 1.8 1.6

婚 姻 狀 況

未婚 6.5 3.9 2.7 2.3 5.3 2.9 2.4 2.4
有配偶或同居 7.5 4.4 3.6 2.1 5.9 3.5 2.6 2.0
離婚或分居 3.4 1.2 2.5 1.6 6.0 3.1 2.9 3.0
喪偶 2.1 0.7 1.7 0.7 5.9 3.2 3.0 1.8

有 無 父 母

有父母(含父或母) 7.4 4.3 3.5 2.4 5.6 3.2 2.4 2.3

父母已歿 4.7 2.7 2.4 1.2 6.1 3.4 3.0 1.8

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 6.8 3.9 3.4 1.9 6.2 3.9 2.5 2.0

沒有 6.2 3.6 2.8 2.2 5.1 2.5 2.7 2.3

加強改善社會風氣及宣揚優良倫理

道德
教育改革

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續5)

項目別
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 5.3 3.2 2.3 1.7 5.0 2.7 2.5 2.1

性 別

男 5.3 3.3 2.2 1.7 5.6 2.7 3.2 2.5
女 5.3 3.2 2.3 1.7 4.4 2.7 1.7 1.8

年 齡

18~29歲 4.7 3.3 1.4 1.5 6.5 4.2 2.3 2.3
30~39歲 3.4 1.5 1.9 1.8 5.8 3.0 2.8 2.5
40~49歲 5.2 2.8 2.8 1.6 5.3 2.7 2.8 2.1
50~64歲 7.2 4.6 2.9 1.9 5.3 2.5 2.8 2.8
65歲以上 5.1 3.2 2.0 1.4 2.2 1.0 1.4 0.7

教 育 程 度

小學以下 2.4 1.2 1.3 1.1 3.4 1.7 1.9 1.4
國（初）中 5.0 2.8 2.1 2.2 5.5 3.0 2.6 2.0
高中（職） 5.6 3.7 2.2 1.4 5.4 3.1 2.2 2.3
專科 6.1 3.9 2.7 1.2 4.0 1.6 2.4 2.2
大學 5.7 3.6 2.0 2.2 6.1 3.3 2.9 2.6
研究所以上 6.7 3.0 4.9 1.3 3.3 1.1 2.8 1.0

婚 姻 狀 況

未婚 4.6 2.7 2.0 1.7 6.3 3.8 2.7 2.3
有配偶或同居 5.8 3.7 2.4 1.7 4.3 2.1 2.2 2.0
離婚或分居 5.9 3.4 3.4 0.8 5.6 3.4 2.2 2.1
喪偶 3.6 1.9 1.6 2.2 4.7 1.4 3.8 2.3

有 無 父 母

有父母(含父或母) 5.4 3.4 2.3 1.5 5.7 3.1 2.8 2.4

父母已歿 5.0 2.8 2.1 2.1 3.5 1.8 1.7 1.6

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 5.7 3.6 2.3 1.7 4.5 2.2 2.4 2.0

沒有 4.7 2.7 2.2 1.6 5.8 3.3 2.6 2.3

項目別
維護本國勞工權益

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續6)

維持政治安定
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 4.9 2.5 2.6 2.2 4.5 2.2 2.6 1.8

性 別

男 5.0 2.6 2.5 2.2 4.8 2.4 2.8 1.4
女 4.9 2.3 2.7 2.2 4.2 1.9 2.4 2.1

年 齡

18~29歲 5.8 2.7 3.4 2.7 4.4 2.3 2.2 1.7
30~39歲 5.0 2.3 2.8 2.6 4.2 2.2 1.9 2.0
40~49歲 6.5 3.0 4.1 2.3 5.7 2.9 3.3 1.7
50~64歲 3.8 2.1 1.5 1.9 4.2 1.9 2.6 1.5
65歲以上 4.1 2.5 1.6 1.7 4.1 1.5 2.9 2.0

教 育 程 度

小學以下 2.8 1.8 1.0 0.9 2.3 0.3 2.5 1.0
國（初）中 4.1 2.0 3.1 0.4 5.5 2.6 3.3 2.1
高中（職） 5.7 2.5 3.2 3.3 4.7 2.5 2.5 1.4
專科 5.9 2.8 3.4 2.5 4.5 2.0 2.2 2.8
大學 4.7 2.7 1.9 2.2 4.5 2.3 2.4 1.8
研究所以上 5.9 2.8 3.4 2.5 5.7 2.7 3.5 1.9

婚 姻 狀 況

未婚 5.3 2.5 3.0 2.3 5.1 2.7 2.8 1.8
有配偶或同居 4.9 2.4 2.5 2.3 4.5 2.1 2.6 1.7
離婚或分居 5.8 3.3 2.9 1.9 1.8 1.1 0.7 0.7
喪偶 2.6 1.6 0.8 1.4 4.1 0.9 3.2 3.1

有 無 父 母

有父母(含父或母) 5.5 2.7 3.0 2.3 4.5 2.2 2.6 1.8

父母已歿 3.6 1.9 1.6 1.9 4.4 2.1 2.6 1.7

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 5.0 2.5 2.6 2.3 4.3 2.1 2.6 1.8

沒有 4.9 2.5 2.6 2.1 4.7 2.3 2.7 1.8
註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

加強醫療衛生建設

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續7)

項目別

加強學校法治觀念教育，並減少中

輟學生
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要

度
主要 次要

再次

要

重要

度
主要 次要

再次

要

重要

度
主要 次要

再次

要

總 計 4.2 2.5 1.9 1.6 3.5 1.9 1.7 1.5 2.9 1.8 1.1 1.0

性 別

男 4.9 3.0 1.9 1.8 3.8 2.2 1.6 1.6 3.9 2.6 1.5 1.3
女 3.6 1.9 1.8 1.5 3.3 1.7 1.7 1.4 1.9 1.1 0.7 0.8

年 齡

18~29歲 8.3 4.7 4.3 2.3 5.0 2.7 2.5 1.6 4.7 3.1 1.2 2.4
30~39歲 3.9 2.7 0.8 1.9 2.9 1.8 1.3 0.6 6.2 4.0 2.4 1.9
40~49歲 4.0 2.0 2.0 1.8 3.6 1.7 2.0 1.7 2.5 1.4 1.1 0.9
50~64歲 3.2 1.9 1.4 1.1 3.3 1.8 1.3 1.6 1.3 0.8 0.7 0.3
65歲以上 2.3 1.3 1.0 1.2 3.0 1.5 1.3 1.9 0.6 0.4 0.2 0.1

教 育 程 度

小學以下 2.4 1.4 0.7 1.7 1.6 0.5 0.7 1.8 0.2 - 0.2 -
國（初）中 2.1 0.5 1.4 2.1 2.3 1.3 0.5 2.1 0.7 0.7 - -
高中（職） 4.5 2.6 1.8 1.9 3.3 2.0 1.4 1.1 1.5 0.8 0.8 0.4
專科 5.4 3.8 1.6 1.8 2.7 0.9 1.8 1.6 3.1 2.1 0.8 1.2
大學 5.1 3.0 2.6 1.2 4.6 2.6 2.3 1.6 5.0 3.1 1.9 1.9
研究所以上 4.5 2.8 2.0 1.3 6.5 3.9 3.5 1.0 7.2 4.7 2.2 2.8

婚 姻 狀 況

未婚 7.3 3.9 3.5 3.1 4.7 2.6 2.5 1.3 4.6 3.1 1.3 1.8
有配偶或同居 3.0 1.9 1.2 1.0 3.2 1.7 1.3 1.8 2.4 1.4 1.1 0.7
離婚或分居 1.1 0.5 0.9 0.2 3.2 1.6 2.0 0.7 0.7 0.4 - 0.9
喪偶 3.2 2.5 0.6 0.9 1.1 0.6 0.6 0.2 0.8 0.3 0.7 -

有 無 父 母

有父母(含父或母) 5.0 3.0 2.2 1.8 3.8 2.1 1.9 1.4 3.8 2.4 1.3 1.5

父母已歿 2.5 1.4 1.1 1.4 2.8 1.4 1.3 1.7 0.9 0.5 0.5 0.1

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 2.8 1.7 1.2 0.8 3.0 1.5 1.4 1.7 1.7 1.0 0.8 0.4

沒有 6.4 3.6 2.8 2.8 4.3 2.4 2.2 1.2 4.7 3.0 1.5 1.9
註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別
加強交通建設 健全不動產交易市場加強環境保護

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續8)
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單位：重要度;%

重要

度
主要 次要 再次要

重要

度
主要 次要 再次要

總 計 2.2 1.1 1.1 1.1 4.0 2.8 1.5 0.7 1.6 2.0 8.9

性 別

男 2.9 1.6 1.2 1.4 4.8 3.5 1.6 0.7 1.9 1.2 9.2
女 1.6 0.6 1.0 0.8 3.2 2.1 1.3 0.7 1.2 2.7 8.5

年 齡

18~29歲 2.2 1.1 1.1 1.1 3.7 2.8 0.9 0.6 0.4 0.9 9.2
30~39歲 4.3 2.1 2.5 1.8 2.7 1.2 1.6 1.1 1.1 0.7 5.8
40~49歲 3.1 1.8 1.1 1.4 4.0 2.6 2.0 0.5 1.3 0.8 6.0
50~64歲 1.2 0.5 0.6 0.8 5.3 3.9 1.8 0.8 1.7 2.2 9.2
65歲以上 0.9 0.5 0.4 0.5 3.7 2.9 0.9 0.5 3.1 5.1 13.9

教 育 程 度

小學以下 0.1 - - 0.2 3.0 2.2 1.1 0.3 3.7 6.7 20.4
國（初）中 0.3 - 0.2 0.4 2.5 2.0 0.6 0.2 2.2 4.4 10.9
高中（職） 2.0 1.2 0.7 0.9 3.8 2.9 0.9 0.8 1.3 1.3 8.3
專科 2.1 0.9 1.1 1.4 4.5 2.5 2.6 0.6 1.7 0.2 6.2
大學 3.7 1.9 2.1 1.2 4.1 2.7 1.6 0.9 0.8 0.9 5.9
研究所以上 3.7 1.6 1.4 3.5 7.7 5.0 3.1 1.7 1.0 0.2 4.9

婚 姻 狀 況

未婚 2.8 1.3 1.6 1.3 4.0 2.7 1.6 0.7 1.1 1.1 8.0
有配偶或同居 2.1 1.2 0.9 1.1 4.1 2.8 1.5 0.8 1.7 2.0 8.6
離婚或分居 1.3 0.7 0.5 0.9 5.9 4.3 1.9 1.1 2.7 2.0 7.4
喪偶 0.7 - 0.8 0.5 1.8 1.8 - - 1.5 6.1 16.6

有 無 父 母

有父母(含父或母) 2.8 1.4 1.3 1.3 4.1 2.8 1.6 0.6 1.1 1.1 7.1

父母已歿 0.9 0.4 0.4 0.6 3.7 2.7 1.0 0.9 2.6 4.0 12.9

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 1.7 0.9 0.7 0.9 4.2 3.1 1.4 0.6 1.9 2.6 9.8

沒有 3.0 1.4 1.6 1.3 3.7 2.4 1.5 0.8 1.0 1.1 7.5

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續9)

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

無意見

或很難

說

不知

道

不需

要
項目別

稅賦改革 其他

民國109年6月
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 21.5 14.3 8.3 5.0 14.3 9.6 5.4 3.3
行 政 區 域

臺灣地區 21.5 14.3 8.3 5.0 14.2 9.5 5.4 3.3
新北市 21.5 14.3 8.5 4.6 15.7 10.7 5.7 3.7
臺北市 21.8 14.9 7.6 5.3 13.8 9.4 4.9 3.3
桃園市 20.3 14.2 6.6 4.8 14.3 9.0 6.9 1.9
臺中市 22.9 14.8 8.9 6.5 16.3 11.2 6.0 3.4
臺南市 23.3 16.1 8.9 3.9 11.8 6.7 5.9 3.4
高雄市 22.4 14.8 8.7 5.5 15.7 11.5 5.0 2.6
臺灣省 20.4 13.3 8.4 4.7 12.8 8.5 4.7 3.8
北部區域 22.6 14.9 10.0 3.0 10.2 6.5 4.6 2.1
中部區域 18.6 11.4 8.1 5.4 13.2 9.3 3.9 3.8
南部區域 22.0 15.2 7.9 4.2 13.5 7.3 6.6 5.4
東部區域 19.1 12.0 6.3 8.5 17.5 13.9 3.6 3.6

金馬地區 23.6 14.6 11.8 3.7 16.3 14.2 0.2 5.8
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 22.0 14.8 8.2 5.4 14.8 10.1 5.4 3.3
城鎮 22.5 14.7 9.5 4.3 13.6 9.3 5.0 3.0
鄉村 19.7 12.9 8.0 4.5 13.3 8.4 5.5 3.7

工 作 情 況

有工作 19.2 11.5 9.0 5.1 15.8 10.9 5.8 3.1
民代、主管及經理人員 19.8 13.6 7.5 3.6 19.0 12.8 8.2 2.3
專業人員 19.1 10.5 9.2 7.5 13.1 8.7 5.6 2.0
技術員及助理專業人員 18.9 12.6 7.2 4.3 17.4 12.2 6.4 2.7
事務支援人員 23.1 13.7 10.9 6.2 15.1 11.1 4.5 3.1
服務及銷售工作人員 14.1 7.2 7.9 4.8 16.1 11.5 5.6 2.4
農林漁牧業生產人員 21.0 13.5 9.7 2.9 13.4 10.3 2.8 3.7
技藝有關工作人員 20.4 14.1 6.8 5.3 15.9 8.7 10.0 1.8
機械設備操作及組裝人員 19.8 11.3 10.6 4.4 13.4 10.3 2.7 4.0
基層技術工及勞力工 21.3 12.6 10.8 4.5 19.6 12.5 7.1 6.9
軍人 11.0 11.0 - - 11.9 - 13.8 8.0
拒答 49.6 29.7 29.9 - 19.8 - 29.7 -

沒有工作 24.6 18.1 7.4 4.9 12.2 7.8 4.8 3.7
家庭管理 26.8 18.4 9.1 7.1 13.9 8.9 5.5 4.2
求學或準備升學 9.8 6.2 3.7 3.4 11.5 5.2 7.6 3.8
失業中 17.1 12.4 5.2 3.5 20.2 13.7 6.0 7.5
退休或高齡 29.8 22.7 8.7 3.9 9.0 6.1 3.1 2.3
養病中 26.2 20.1 6.9 4.7 13.6 10.4 2.0 5.7
無工作能力或不想工作 26.4 22.7 1.3 8.5 8.9 3.6 8.0 -

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別
重視老人照護安養 振興經濟，降低失業率

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續10)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 9.4 4.5 4.7 5.2 9.3 5.7 4.2 2.5
行 政 區 域

臺灣地區 9.4 4.5 4.7 5.2 9.4 5.7 4.2 2.6
新北市 8.6 4.1 4.4 4.5 10.1 5.6 5.1 3.2
臺北市 8.4 3.6 5.1 4.3 9.2 7.0 2.6 1.5
桃園市 9.8 4.7 5.0 5.3 9.7 5.6 5.1 2.2
臺中市 8.3 4.0 4.2 4.6 11.6 8.0 4.5 2.0
臺南市 8.6 4.5 3.7 5.2 9.4 5.2 5.0 2.5
高雄市 13.2 8.3 4.6 5.4 8.3 4.7 4.3 2.3
臺灣省 9.1 3.7 5.2 6.0 8.5 5.1 3.6 3.0
北部區域 8.7 3.3 5.1 6.0 6.5 3.3 3.1 3.4
中部區域 9.2 3.5 5.3 6.6 10.3 6.4 4.6 2.5
南部區域 8.8 4.4 3.7 5.8 7.1 4.2 3.1 2.9
東部區域 11.4 3.8 9.7 3.2 8.4 6.3 0.9 4.5

金馬地區 11.3 5.5 4.7 8.0 2.6 0.8 2.8 -
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 9.3 4.6 4.7 4.9 8.8 5.4 4.0 2.1
城鎮 9.5 4.7 4.1 6.2 10.2 6.3 4.3 3.1
鄉村 9.4 4.1 5.2 5.3 10.2 6.1 4.6 3.2

工 作 情 況

有工作 9.2 4.2 4.9 4.9 11.0 7.0 4.6 2.8
民代、主管及經理人員 9.5 5.4 4.7 2.9 5.6 3.9 1.3 2.7
專業人員 6.9 3.2 4.4 2.5 10.3 6.4 4.5 2.8
技術員及助理專業人員 8.8 3.3 6.3 4.1 11.2 7.4 4.3 2.7
事務支援人員 11.2 4.8 6.4 6.4 10.9 7.6 3.7 2.6
服務及銷售工作人員 9.5 4.0 5.0 6.7 13.2 7.5 6.6 3.8
農林漁牧業生產人員 8.1 4.4 4.2 2.8 4.5 2.0 3.7 -
技藝有關工作人員 10.7 8.2 2.9 1.7 13.8 10.1 3.9 3.5
機械設備操作及組裝人員 10.4 5.3 3.9 7.5 14.7 9.2 6.9 2.7
基層技術工及勞力工 6.3 2.0 3.6 5.8 8.2 5.9 2.3 2.1
軍人 - - - - 9.5 - 14.3 -
拒答 40.4 40.4 - - - - - -

沒有工作 9.7 4.8 4.5 5.6 7.1 3.9 3.7 2.2
家庭管理 11.1 5.4 4.9 7.3 7.6 4.3 3.9 2.1
求學或準備升學 11.9 6.0 5.4 7.1 10.7 5.6 5.9 3.3
失業中 9.5 4.5 5.3 4.4 14.2 7.9 7.0 4.9
退休或高齡 8.4 4.2 3.9 4.8 3.8 2.4 1.4 1.4
養病中 3.6 - 3.6 3.5 6.0 3.0 3.8 1.3
無工作能力或不想工作 13.8 11.3 2.8 1.7 5.9 - 8.1 1.6

調漲基本工資

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別

勸導媒體不要過度報導犯罪案件、

多報導正面新聞

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續11)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 8.3 4.2 3.9 4.4 8.3 4.2 4.7 2.8
行 政 區 域

臺灣地區 8.3 4.2 4.0 4.4 8.3 4.2 4.7 2.8
新北市 5.6 2.2 3.5 2.8 8.2 4.0 4.7 3.4
臺北市 8.5 4.7 4.0 3.6 6.0 3.0 3.1 2.8
桃園市 7.8 4.9 2.5 3.9 10.7 6.7 4.3 3.2
臺中市 5.3 2.7 2.1 3.5 7.6 2.6 6.2 2.4
臺南市 11.4 6.2 5.4 4.8 12.3 6.5 6.6 4.1
高雄市 8.7 4.4 3.6 5.7 7.8 3.8 4.8 2.4
臺灣省 10.0 4.8 5.2 5.3 7.7 4.2 4.1 2.2
北部區域 9.4 2.8 6.7 6.4 6.6 4.4 1.9 2.9
中部區域 11.2 5.8 5.7 4.9 8.4 4.9 4.0 2.5
南部區域 8.9 4.9 3.5 5.0 7.8 3.6 5.6 1.6
東部區域 8.9 5.5 2.5 5.2 6.5 1.5 7.5 -

金馬地區 6.8 5.6 - 3.5 5.6 2.8 2.6 3.2
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 7.8 3.8 3.9 4.1 8.4 4.5 4.4 2.8
城鎮 8.4 4.0 4.3 4.7 7.2 3.0 4.8 2.8
鄉村 9.3 5.2 3.9 4.7 8.6 4.2 5.2 2.7

工 作 情 況

有工作 7.6 3.5 4.0 4.4 8.9 4.6 4.9 3.1
民代、主管及經理人員 6.0 2.9 4.4 0.7 6.1 1.5 6.2 1.5
專業人員 3.2 1.2 1.4 3.3 5.9 2.2 4.2 2.8
技術員及助理專業人員 7.8 4.2 3.6 3.7 9.0 5.3 4.0 3.1
事務支援人員 7.1 3.4 3.4 4.1 8.8 5.1 3.8 3.6
服務及銷售工作人員 10.3 4.9 4.8 6.6 11.5 6.7 5.5 3.5
農林漁牧業生產人員 9.9 1.7 8.7 7.0 6.2 5.2 1.1 0.9
技藝有關工作人員 12.5 7.8 3.1 8.1 8.8 2.8 7.5 3.0
機械設備操作及組裝人員 7.8 3.2 4.6 4.6 9.7 4.5 6.1 3.3
基層技術工及勞力工 6.1 2.1 5.3 1.3 10.2 4.8 6.3 3.5
軍人 - - - - 10.0 4.7 8.0 -
拒答 - - - - - - - -

沒有工作 9.2 5.1 3.9 4.4 7.4 3.7 4.4 2.4
家庭管理 9.3 5.0 5.2 2.9 9.1 4.9 4.9 2.8
求學或準備升學 9.4 5.6 4.7 1.9 8.5 5.2 3.8 2.1
失業中 13.4 8.8 2.8 8.0 8.8 2.5 7.9 3.1
退休或高齡 6.8 3.2 3.0 4.6 6.2 3.5 3.1 1.7
養病中 18.4 10.6 7.9 7.8 4.0 - 5.1 1.7
無工作能力或不想工作 6.5 4.6 - 5.5 4.0 - 3.1 5.8

項目別
政府紓困條件須確實照顧有需要者 穩定物價

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續12)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 8.0 4.6 3.5 3.1 8.0 4.0 4.6 2.8
行 政 區 域

臺灣地區 8.0 4.6 3.5 3.1 8.0 4.0 4.6 2.8
新北市 7.0 4.1 3.1 2.4 9.6 5.3 5.0 3.1
臺北市 6.6 3.4 3.4 2.8 7.4 3.7 3.9 3.3
桃園市 7.5 4.6 2.1 4.6 7.7 3.9 4.4 2.6
臺中市 8.7 4.7 5.1 1.8 7.2 3.6 3.8 3.0
臺南市 8.5 5.6 2.9 2.7 7.1 3.4 4.4 2.4
高雄市 8.7 4.4 4.2 4.3 8.2 3.9 4.8 3.2
臺灣省 8.4 5.0 3.4 3.4 7.7 3.8 4.8 2.4
北部區域 6.9 4.1 2.0 4.4 7.2 3.8 4.2 2.1
中部區域 8.6 5.3 3.6 2.6 8.7 4.1 5.9 1.8
南部區域 9.1 5.2 4.3 3.3 7.2 3.2 4.1 4.0
東部區域 9.5 5.4 3.7 4.8 5.6 3.6 2.1 1.7

金馬地區 11.9 9.6 3.4 - 9.5 - 11.4 5.8
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 8.0 4.7 3.2 3.4 8.3 4.2 4.7 2.9
城鎮 7.1 3.5 4.1 2.6 6.7 3.0 3.9 3.2
鄉村 8.5 5.1 3.7 2.7 8.1 4.1 4.7 2.4

工 作 情 況

有工作 7.0 4.1 2.8 3.1 9.1 4.6 5.3 3.0
民代、主管及經理人員 4.3 2.7 1.3 2.0 11.2 5.2 8.7 0.6
專業人員 6.8 3.9 2.8 3.0 12.6 8.2 4.8 3.5
技術員及助理專業人員 7.7 5.4 2.5 2.0 9.8 5.3 4.2 5.0
事務支援人員 7.5 4.2 3.4 3.1 7.6 3.4 4.6 3.4
服務及銷售工作人員 7.8 4.5 3.3 3.5 8.3 4.1 4.8 3.0
農林漁牧業生產人員 4.9 2.7 1.1 4.3 3.1 0.8 3.2 0.6
技藝有關工作人員 5.9 3.5 1.7 4.0 6.6 2.7 5.1 1.4
機械設備操作及組裝人員 6.5 3.6 2.2 4.1 13.0 6.4 8.6 2.6
基層技術工及勞力工 7.7 4.0 4.5 2.2 6.7 1.8 6.2 2.4
軍人 12.4 8.0 - 13.3 6.9 6.9 - -
拒答 - - - - 10.0 - - 29.9

沒有工作 9.2 5.3 4.4 3.0 6.5 3.2 3.7 2.5
家庭管理 8.0 4.7 3.5 2.9 11.6 7.5 4.4 3.4
求學或準備升學 16.8 10.8 6.2 5.5 2.7 0.8 2.3 0.9
失業中 19.1 10.0 10.3 6.6 4.6 2.1 2.9 1.5
退休或高齡 4.7 2.5 2.5 1.5 5.4 1.8 4.0 2.7
養病中 11.8 6.1 6.8 3.5 2.8 1.0 1.3 2.8
無工作能力或不想工作 6.2 4.9 2.0 - 4.5 - 5.1 3.3

重視嬰幼兒托育

項目別
提供職業訓練及就業機會

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續13)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 7.9 4.8 3.5 2.4 7.4 3.9 3.8 2.7
行 政 區 域

臺灣地區 7.9 4.8 3.5 2.4 7.4 3.9 3.9 2.7
新北市 9.1 5.2 4.1 3.4 7.1 4.4 2.9 2.2
臺北市 7.3 3.9 4.0 2.4 9.1 5.0 4.8 2.8
桃園市 6.1 4.0 1.4 3.4 6.9 2.7 4.7 3.4
臺中市 8.4 6.1 2.6 1.6 7.7 3.1 5.2 3.2
臺南市 6.8 4.0 2.8 2.8 5.7 3.1 2.8 2.1
高雄市 8.9 6.0 3.1 2.5 7.1 3.6 4.3 1.9
臺灣省 7.9 4.4 4.3 1.6 7.6 4.3 3.5 3.0
北部區域 9.4 5.1 5.6 2.0 6.1 2.7 3.5 3.4
中部區域 6.7 3.8 3.4 1.6 8.1 4.5 3.9 3.1
南部區域 7.7 4.2 4.9 0.6 8.5 6.2 2.1 3.0
東部區域 10.3 6.7 3.3 3.8 6.6 2.0 6.5 0.9

金馬地區 8.6 7.8 0.2 1.9 5.4 5.0 0.5 0.2
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 8.3 5.0 3.6 2.9 7.3 3.9 3.9 2.5
城鎮 8.0 5.2 3.3 2.0 8.7 4.5 5.1 2.2
鄉村 7.1 4.3 3.4 1.4 6.7 3.6 2.9 3.5

工 作 情 況

有工作 7.7 5.0 3.0 2.4 7.1 3.9 3.3 3.1
民代、主管及經理人員 5.9 2.9 3.1 2.9 7.7 3.9 3.2 4.9
專業人員 4.8 2.3 3.1 1.5 7.5 3.5 4.1 3.8
技術員及助理專業人員 6.8 5.4 1.1 1.8 7.8 4.1 4.6 2.0
事務支援人員 7.8 4.9 2.4 3.9 9.5 5.0 4.9 3.6
服務及銷售工作人員 9.8 6.8 4.0 1.2 5.0 2.3 2.2 3.8
農林漁牧業生產人員 7.5 6.2 2.0 - 8.8 7.0 1.1 3.1
技藝有關工作人員 10.8 6.5 4.3 4.5 4.0 1.8 1.7 3.1
機械設備操作及組裝人員 10.4 5.6 5.6 3.2 4.6 3.0 2.1 0.9
基層技術工及勞力工 6.1 3.9 1.8 3.0 8.5 6.5 1.9 2.5
軍人 - - - - 2.8 - 4.1 -
拒答 - - - - - - - -

沒有工作 8.2 4.7 4.1 2.4 7.8 4.0 4.6 2.1
家庭管理 8.3 4.9 4.3 1.8 7.3 4.6 3.3 1.6
求學或準備升學 5.6 4.3 1.2 1.5 6.3 2.0 4.8 3.1
失業中 8.2 4.8 3.7 2.9 7.8 3.3 5.0 3.4
退休或高齡 8.4 4.4 4.3 3.3 8.9 4.6 5.5 1.7
養病中 12.2 6.2 9.0 - 6.0 2.4 3.3 4.2
無工作能力或不想工作 10.1 5.6 6.5 0.8 7.4 3.9 5.2 -

項目別
改善社會治安 健全社會福利服務

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續14)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 6.6 3.8 3.1 2.0 5.7 3.3 2.6 2.2
行 政 區 域

臺灣地區 6.6 3.8 3.1 2.0 5.7 3.3 2.6 2.2
新北市 7.0 4.0 3.6 1.8 4.3 2.3 2.1 1.7
臺北市 6.2 3.7 2.5 2.5 6.1 3.6 2.9 1.6
桃園市 4.3 2.5 1.9 1.5 5.5 2.4 3.3 2.8
臺中市 6.3 3.5 3.6 1.4 7.3 4.6 2.9 2.5
臺南市 7.9 5.6 2.8 1.3 4.8 3.1 1.4 2.0
高雄市 7.0 2.7 5.1 2.5 6.7 3.6 3.4 2.7
臺灣省 6.8 4.3 2.6 2.5 5.8 3.4 2.5 2.1
北部區域 7.6 5.5 1.3 3.7 4.9 2.9 1.6 2.9
中部區域 5.9 3.6 2.4 2.3 6.0 3.5 2.7 1.9
南部區域 7.9 4.7 3.8 2.0 6.2 3.9 2.7 1.3
東部區域 5.7 3.3 3.4 0.7 5.6 2.1 3.4 3.6

金馬地區 4.5 - 6.7 0.2 6.1 6.1 - -
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 6.5 3.7 3.2 1.9 5.5 3.0 2.7 2.3
城鎮 7.8 4.6 3.3 3.0 5.8 3.5 2.5 1.6
鄉村 6.1 3.5 3.0 1.9 6.3 3.9 2.4 2.3

工 作 情 況

有工作 7.7 4.5 3.7 2.2 5.8 3.4 2.7 2.0
民代、主管及經理人員 10.0 5.0 4.7 5.6 11.1 7.4 4.0 3.1
專業人員 12.1 7.8 4.9 3.3 6.6 3.7 3.4 1.9
技術員及助理專業人員 6.3 4.1 2.6 1.7 4.9 2.4 2.2 3.2
事務支援人員 8.4 4.5 4.2 3.1 6.0 3.6 2.4 2.4
服務及銷售工作人員 5.8 3.2 3.5 0.8 5.4 3.2 2.3 2.0
農林漁牧業生產人員 6.2 4.4 2.8 - 6.9 4.1 3.6 1.1
技藝有關工作人員 8.0 4.1 5.0 1.5 3.5 0.8 3.9 -
機械設備操作及組裝人員 7.3 4.2 3.3 2.6 4.6 2.6 1.9 2.1
基層技術工及勞力工 5.7 4.1 1.9 0.9 5.6 3.8 2.4 0.8
軍人 3.1 - 4.7 - - - - -
拒答 - - - - - - - -

沒有工作 5.1 2.8 2.4 1.9 5.6 3.2 2.5 2.3
家庭管理 4.8 2.7 2.0 2.4 3.9 2.0 2.0 1.8
求學或準備升學 9.5 4.9 5.0 3.7 3.9 2.1 1.6 2.0
失業中 6.2 3.1 3.8 1.5 5.8 3.4 2.3 2.6
退休或高齡 4.2 2.5 1.8 1.4 7.2 4.4 3.0 2.3
養病中 2.6 2.6 - - 7.1 3.6 3.2 4.0
無工作能力或不想工作 1.1 - 1.7 - 4.7 1.3 2.7 5.0

項目別
教育改革

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

加強改善社會風氣及宣揚優良倫理

道德

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續15)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 5.3 3.2 2.3 1.7 5.0 2.7 2.5 2.1
行 政 區 域

臺灣地區 5.3 3.3 2.3 1.7 5.0 2.7 2.5 2.1
新北市 5.2 3.0 2.6 1.3 4.5 3.1 1.2 1.7
臺北市 5.7 3.1 3.2 1.3 2.3 0.5 1.4 2.5
桃園市 5.1 3.5 2.2 0.5 4.4 1.2 3.5 2.5
臺中市 5.7 3.1 2.4 2.9 5.5 3.4 1.9 2.4
臺南市 4.5 3.0 1.6 1.4 4.0 1.7 2.2 2.5
高雄市 6.2 3.8 2.1 2.7 5.2 3.0 2.3 1.8
臺灣省 5.1 3.3 2.0 1.5 6.5 3.4 3.6 2.1
北部區域 5.2 3.6 1.9 1.2 7.9 5.8 2.2 2.0
中部區域 5.7 3.7 2.1 1.9 5.8 2.8 3.2 2.5
南部區域 2.5 1.5 1.0 1.1 6.8 2.7 5.4 1.7
東部區域 9.5 5.7 4.8 1.7 5.0 1.5 4.6 1.2

金馬地區 2.2 0.7 - 4.7 1.2 - 0.4 2.8
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 5.5 3.4 2.3 1.5 4.6 2.4 2.4 1.8
城鎮 4.5 1.9 2.8 2.0 6.0 3.5 2.7 1.9
鄉村 5.4 3.6 1.9 1.9 5.4 2.8 2.5 3.0

工 作 情 況

有工作 5.5 3.1 2.7 1.7 6.1 3.3 2.9 2.7
民代、主管及經理人員 6.3 4.0 2.5 1.9 5.3 3.0 2.7 1.3
專業人員 7.2 4.3 3.2 2.3 5.1 3.3 2.0 1.4
技術員及助理專業人員 4.7 3.0 1.9 1.3 7.9 3.7 4.1 4.3
事務支援人員 5.3 2.7 3.6 0.5 5.7 2.8 3.4 2.0
服務及銷售工作人員 5.7 3.5 2.3 2.1 5.2 2.5 2.8 2.7
農林漁牧業生產人員 3.7 1.7 1.6 2.9 2.7 - 1.9 4.5
技藝有關工作人員 5.0 2.4 3.0 1.7 7.8 6.0 1.5 2.5
機械設備操作及組裝人員 3.9 1.0 3.4 1.9 7.6 4.3 2.7 4.7
基層技術工及勞力工 6.5 4.9 1.3 2.1 7.2 4.1 3.6 2.3
軍人 6.5 - 6.3 6.9 14.3 14.3 - -
拒答 - - - - - - - -

沒有工作 5.0 3.4 1.7 1.6 3.5 1.8 1.9 1.3
家庭管理 4.8 2.9 1.9 1.6 3.8 2.4 1.2 1.9
求學或準備升學 4.0 2.9 0.7 1.8 3.3 2.3 0.9 1.3
失業中 5.0 3.8 0.9 1.8 7.1 2.5 5.7 2.4
退休或高齡 5.7 3.8 2.2 1.3 2.6 1.2 1.7 0.8
養病中 4.6 2.3 2.3 2.3 2.7 1.3 1.4 1.2
無工作能力或不想工作 3.2 2.8 - 1.3 1.1 - 1.6 -

維護本國勞工權益

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別
維持政治安定

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續16)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 4.9 2.5 2.6 2.2 4.5 2.2 2.6 1.8
行 政 區 域

臺灣地區 4.9 2.5 2.6 2.2 4.4 2.1 2.5 1.8
新北市 5.1 2.6 2.8 2.0 3.7 1.3 2.6 1.8
臺北市 3.5 1.4 2.0 2.2 5.6 2.3 3.8 2.4
桃園市 5.4 3.8 1.6 1.7 5.2 3.0 2.3 1.9
臺中市 3.6 1.5 1.9 2.5 1.7 0.9 0.8 0.7
臺南市 5.7 2.7 3.1 2.6 4.6 2.5 2.3 1.7
高雄市 5.8 2.1 4.1 2.8 4.3 2.0 2.6 1.6
臺灣省 5.2 2.8 2.5 2.1 5.2 2.6 2.9 2.1
北部區域 6.3 3.2 3.3 2.8 4.2 1.7 3.4 0.9
中部區域 2.9 1.2 1.9 1.4 5.1 2.5 2.7 2.2
南部區域 7.8 4.7 3.4 2.4 6.0 3.2 3.0 2.4
東部區域 5.8 4.9 - 2.7 6.3 3.3 2.5 3.9

金馬地區 2.3 - 3.4 - 20.4 12.9 10.9 0.7
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 5.4 2.7 2.8 2.3 4.5 2.1 2.6 2.1
城鎮 4.1 2.1 2.3 1.5 4.7 2.3 2.9 1.2
鄉村 4.3 2.1 2.2 2.4 4.3 2.2 2.4 1.5

工 作 情 況

有工作 5.2 2.6 2.6 2.5 4.6 2.5 2.2 1.8
民代、主管及經理人員 7.1 4.9 0.7 5.3 5.1 2.5 3.4 1.2
專業人員 4.4 2.0 2.7 1.7 5.8 3.3 3.0 1.7
技術員及助理專業人員 4.1 1.5 2.8 2.1 2.5 0.6 2.1 1.2
事務支援人員 6.0 3.0 3.1 2.7 4.2 1.7 2.4 2.6
服務及銷售工作人員 6.9 3.5 3.7 2.6 5.2 2.8 2.0 3.2
農林漁牧業生產人員 2.2 - 1.4 3.8 4.1 2.5 2.1 0.6
技藝有關工作人員 5.1 3.0 1.8 2.6 4.9 2.2 2.7 2.7
機械設備操作及組裝人員 6.3 3.9 2.2 2.6 4.2 3.0 1.9 -
基層技術工及勞力工 1.9 0.5 1.7 0.8 5.0 4.5 0.7 0.1
軍人 - - - - 4.9 4.9 - -
拒答 - - - - 29.9 29.9 - -

沒有工作 4.6 2.3 2.6 1.8 4.4 1.7 3.1 1.8
家庭管理 4.0 1.9 1.9 2.4 4.9 1.3 4.4 1.9
求學或準備升學 8.8 4.6 4.8 2.7 4.1 1.7 2.9 1.7
失業中 2.5 0.8 2.4 - 2.5 1.2 1.4 1.0
退休或高齡 4.6 2.4 2.3 2.0 4.3 2.0 2.7 1.6
養病中 3.2 - 4.8 - 5.5 4.6 - 2.5
無工作能力或不想工作 4.5 4.5 - - 7.5 - 9.6 3.2

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別

加強學校法治觀念教育，並減少中

輟學生
加強醫療衛生建設

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續17)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要

度
主要 次要

再次

要

重要

度
主要 次要

再次

要

重要

度
主要 次要

再次

要

總 計 4.2 2.5 1.9 1.6 3.5 1.9 1.7 1.5 2.9 1.8 1.1 1.0
行 政 區 域

臺灣地區 4.3 2.5 1.9 1.6 3.5 1.9 1.7 1.5 2.9 1.8 1.1 1.0
新北市 2.6 1.2 1.1 2.0 3.1 1.2 1.8 2.2 3.6 2.7 0.7 1.2
臺北市 3.5 1.9 1.7 1.4 5.2 3.0 2.7 1.3 3.8 2.5 1.1 1.4
桃園市 5.1 3.1 2.6 1.1 1.8 0.5 1.6 0.7 2.5 1.6 1.0 0.7
臺中市 5.1 2.7 2.3 2.3 3.2 1.8 1.4 1.3 3.6 1.4 2.9 1.0
臺南市 3.4 2.3 1.7 - 3.8 2.3 1.3 1.9 2.8 1.4 1.3 1.7
高雄市 4.8 2.2 3.1 1.5 5.5 3.3 2.0 2.7 3.1 2.4 0.7 0.8
臺灣省 4.9 3.3 1.5 1.9 3.1 1.8 1.5 0.9 2.0 1.3 0.6 0.9
北部區域 6.2 4.4 1.7 2.0 4.2 3.0 1.1 1.2 3.7 2.3 1.2 1.7
中部區域 4.7 3.4 1.2 1.7 2.2 0.8 1.7 0.7 1.5 0.9 0.6 0.5
南部區域 4.0 2.3 1.7 1.8 3.1 2.2 0.8 1.1 1.2 0.9 - 1.1
東部區域 4.7 2.3 2.0 3.6 5.0 2.6 3.7 - 2.6 2.0 1.0 -

金馬地區 0.2 - 0.3 - 1.1 - - 3.3 0.2 0.2 - -
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 3.8 2.0 1.9 1.6 3.7 1.7 2.2 1.8 3.3 2.1 1.3 1.2
城鎮 5.7 3.8 1.7 2.4 2.5 1.5 0.9 1.1 1.8 1.3 0.4 0.6
鄉村 4.4 2.7 1.9 1.2 3.7 2.7 1.0 1.1 2.5 1.6 0.9 0.9

工 作 情 況

有工作 5.0 2.9 2.3 1.6 3.7 2.0 1.8 1.4 3.8 2.3 1.5 1.3
民代、主管及經理人員 4.0 1.2 2.0 4.5 4.9 3.0 2.4 0.9 3.0 1.3 1.6 1.9
專業人員 4.8 3.9 1.2 0.2 5.8 3.7 2.3 1.7 6.7 4.9 1.1 3.4
技術員及助理專業人員 4.0 2.3 2.0 1.2 3.4 1.4 2.3 1.5 4.9 2.6 3.0 0.9
事務支援人員 6.3 3.9 2.9 1.4 3.9 1.7 2.2 2.2 4.1 2.0 3.0 0.4
服務及銷售工作人員 5.6 2.2 4.3 1.8 3.4 1.8 1.7 1.1 3.7 2.9 0.5 1.4
農林漁牧業生產人員 9.3 7.2 2.0 2.6 5.1 2.9 3.3 - - - - -
技藝有關工作人員 5.5 2.6 2.4 4.1 2.0 1.1 0.9 0.8 2.8 1.8 0.6 1.6
機械設備操作及組裝人員 2.1 1.9 - 0.6 1.8 0.7 1.2 1.1 2.3 1.5 0.7 1.1
基層技術工及勞力工 2.6 1.7 0.5 1.8 2.1 1.6 - 1.4 0.9 - 1.3 -
軍人 11.3 8.0 4.9 - 13.1 13.1 - - 6.6 6.6 - -
拒答 - - - - - - - - 9.9 - - 29.7

沒有工作 3.3 1.9 1.3 1.6 3.3 1.7 1.5 1.6 1.7 1.1 0.5 0.7
家庭管理 2.1 1.6 0.3 0.8 2.7 1.2 1.5 1.6 1.7 1.0 0.6 0.7
求學或準備升學 9.5 6.1 3.6 2.7 7.3 3.9 4.4 1.5 3.5 2.2 0.6 2.6
失業中 3.5 1.9 1.0 2.8 2.2 2.2 - - 3.2 2.2 0.7 1.5
退休或高齡 1.8 0.6 1.2 1.1 3.1 1.6 1.2 2.1 0.8 0.6 0.4 -
養病中 5.7 3.0 1.6 4.6 0.7 - 1.0 - - - - -
無工作能力或不想工作 3.9 1.6 2.3 2.3 1.6 - - 4.9 1.9 1.9 - -

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

加強環境保護

項目別
加強交通建設 健全不動產交易市場

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續18)
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單位：重要度;%

重要

度
主要 次要 再次要

重要

度
主要 次要 再次要

總 計 2.2 1.1 1.1 1.1 4.0 2.8 1.5 0.7 1.6 2.0 8.9
行 政 區 域

臺灣地區 2.2 1.1 1.1 1.1 4.0 2.8 1.5 0.7 1.6 2.0 8.9
新北市 2.0 0.9 0.9 1.5 6.4 4.1 2.9 1.0 1.8 2.5 9.3
臺北市 3.2 1.6 1.9 1.2 6.6 4.8 2.2 1.0 2.7 1.6 8.8
桃園市 1.8 0.5 1.2 1.4 5.4 3.9 1.8 0.8 1.4 2.7 9.7
臺中市 2.7 1.5 1.2 1.1 4.9 3.5 1.3 1.6 1.2 3.3 6.5
臺南市 1.2 0.3 0.4 1.9 0.6 0.6 - - 1.8 0.7 10.6
高雄市 1.5 0.7 0.8 0.8 2.1 1.4 0.8 0.5 0.4 1.0 5.8
臺灣省 2.4 1.5 1.1 0.7 2.7 1.9 1.1 0.3 1.6 1.8 10.0
北部區域 3.7 2.0 2.5 - 1.7 1.4 0.4 - 1.9 1.1 10.5
中部區域 2.4 1.7 0.7 0.9 3.7 2.3 1.8 0.5 1.7 2.8 9.9
南部區域 1.4 0.7 0.6 1.0 1.5 1.1 0.3 0.6 1.8 1.0 11.0
東部區域 1.4 1.0 - 1.1 4.8 3.7 1.6 - - 1.7 5.2

金馬地區 4.8 2.9 2.9 - 2.8 2.8 - - - 0.5 8.0
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 2.4 1.2 1.2 1.2 4.1 2.8 1.4 1.1 1.3 2.1 8.5
城鎮 2.0 1.3 0.7 0.8 3.9 3.1 1.1 0.3 1.4 2.0 9.4
鄉村 1.9 0.9 0.9 1.1 3.8 2.5 1.9 0.1 2.3 1.8 9.4

工 作 情 況

有工作 3.1 1.7 1.4 1.4 4.0 2.6 1.6 0.9 1.4 1.1 7.2
民代、主管及經理人員 3.9 2.1 0.7 4.1 3.5 1.8 1.3 2.4 1.7 0.8 6.5
專業人員 4.4 2.7 1.8 1.8 6.7 4.3 3.2 1.1 1.5 0.5 4.3
技術員及助理專業人員 4.8 2.6 2.5 1.8 3.5 2.7 1.1 0.4 1.3 0.7 5.8
事務支援人員 3.1 1.9 1.5 0.5 4.0 2.5 1.7 1.2 0.4 0.3 5.8
服務及銷售工作人員 1.9 0.7 1.4 0.7 3.6 2.8 0.8 0.7 1.3 1.4 8.7
農林漁牧業生產人員 4.4 3.8 0.9 - 7.3 5.2 2.5 1.1 2.4 1.8 10.2
技藝有關工作人員 1.5 - 0.7 3.0 3.0 0.6 3.3 0.8 1.5 2.7 5.0
機械設備操作及組裝人員 2.1 1.0 1.0 1.1 3.0 1.8 1.2 1.1 2.4 0.6 8.6
基層技術工及勞力工 1.7 1.1 0.6 0.8 1.9 1.2 1.0 - 1.7 3.1 11.7
軍人 3.6 - - 10.9 - - - - - - 22.4
拒答 - - - - - - - - - - -

沒有工作 1.0 0.4 0.6 0.7 4.0 3.0 1.3 0.5 1.8 3.2 11.0
家庭管理 0.5 - 0.2 1.2 3.1 2.1 1.1 0.6 0.7 3.6 8.1
求學或準備升學 1.9 0.8 1.3 0.9 3.6 3.2 0.4 0.4 0.4 1.0 11.7
失業中 1.6 0.7 0.9 0.8 3.3 2.1 1.9 - 0.5 1.2 4.3
退休或高齡 1.0 0.3 0.8 0.4 4.2 3.1 1.4 0.7 2.9 3.8 15.3
養病中 1.3 1.3 - - 9.9 9.0 1.3 - 0.6 2.8 9.1
無工作能力或不想工作 - - - - 5.8 4.3 2.3 - 10.2 7.1 9.8

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

無意見

或很難

說

不知

道

不需

要
項目別

稅賦改革 其他

民國109年6月

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續19)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 21.5 14.3 8.3 5.0 14.3 9.6 5.4 3.3
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 21.9 14.6 8.5 4.9 14.2 9.5 5.4 3.4
未滿2萬元 22.9 16.6 7.8 3.2 12.0 8.0 4.6 2.8
2萬至未滿3萬元 21.9 14.7 8.4 5.0 14.0 9.5 5.0 3.6
3萬至未滿4萬元 19.7 13.1 7.7 4.5 15.8 10.1 6.1 4.7
4萬至未滿5萬元 20.8 12.4 9.6 5.7 15.6 10.3 5.9 3.8
5萬至未滿6萬元 26.4 15.7 12.0 8.0 17.7 12.0 6.9 3.5
6萬至未滿7萬元 25.3 18.2 9.2 2.8 14.8 9.4 6.5 3.2
7萬至未滿10萬元 21.7 14.3 6.7 8.7 14.6 10.8 5.7 0.0
10萬元以上 19.5 9.7 10.8 7.7 12.6 9.1 4.3 1.7

沒有收入 16.4 11.1 4.2 7.3 14.9 10.4 5.1 3.1
拒答 16.2 9.0 9.1 3.1 12.6 9.6 4.1 1.0

宗 教 信 仰

有宗教信仰 23.2 15.9 8.4 5.2 14.8 9.7 5.8 3.8
民間信仰 23.0 15.8 8.3 5.0 14.9 9.8 5.6 4.0
道教 22.4 12.6 7.9 13.4 20.6 12.0 12.0 1.9
佛教 26.1 19.5 7.1 5.7 13.5 9.5 4.8 2.4
基督教 23.9 14.7 10.7 6.2 13.2 8.6 5.8 2.4
天主教 19.6 10.7 10.2 6.3 12.3 6.0 5.1 8.7
一貫道 23.0 13.4 13.6 1.5 21.3 9.5 15.5 4.4
其他 - - - - - - - -

沒有宗教信仰 17.3 10.4 8.1 4.5 12.9 9.2 4.4 2.2
拒答 20.8 - 31.2 - - - - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 32.0 24.4 8.9 4.6 14.0 9.6 5.6 1.9
夫婦二人 26.6 19.5 7.8 5.4 10.1 5.7 5.0 3.1
單親家庭 20.4 12.7 9.4 4.3 15.8 12.3 3.4 3.7
核心家庭 18.2 11.0 8.0 5.5 15.0 9.9 5.8 3.8
隔代家庭 33.3 19.3 19.6 2.7 19.3 12.8 7.4 5.0
主幹家庭 21.3 14.5 7.9 4.7 13.8 10.0 4.8 1.9
其他有親屬關係家庭 21.3 15.5 7.2 2.8 17.7 10.0 8.7 5.6
無親屬關係家庭 28.4 13.4 18.8 7.5 5.9 - 8.8 -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 21.9 14.6 8.2 5.3 14.0 9.3 5.3 3.3
租賃 16.0 10.2 7.1 3.4 15.8 11.0 5.9 2.7
配住 27.4 14.3 15.0 9.2 6.4 - 9.6 -
借住 29.1 19.0 15.0 0.4 19.3 14.6 4.1 6.0
拒答 18.5 8.0 11.1 9.4 12.0 5.9 6.3 5.5

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別
重視老人照護安養 振興經濟，降低失業率

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續20)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 9.4 4.5 4.7 5.2 9.3 5.7 4.2 2.5
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 9.5 4.5 4.9 5.1 9.4 5.8 4.1 2.6
未滿2萬元 9.2 4.4 4.8 4.7 7.9 5.0 3.5 1.9
2萬至未滿3萬元 9.2 4.0 4.9 5.9 13.0 8.1 6.0 3.0
3萬至未滿4萬元 9.7 4.5 5.1 5.6 10.1 6.3 4.4 2.5
4萬至未滿5萬元 9.2 4.1 4.7 5.9 9.6 5.4 4.2 4.2
5萬至未滿6萬元 9.7 4.6 5.6 4.0 6.1 4.1 2.0 2.0
6萬至未滿7萬元 11.0 7.0 3.8 4.4 7.6 3.6 5.6 0.8
7萬至未滿10萬元 11.4 6.6 4.6 5.3 4.2 1.7 1.7 4.3
10萬元以上 8.6 4.7 5.0 1.6 7.3 5.8 1.5 1.6

沒有收入 7.8 4.7 1.8 5.9 10.1 5.4 6.3 1.6
拒答 9.4 3.6 5.2 7.1 6.1 3.5 2.5 2.8

宗 教 信 仰

有宗教信仰 9.4 4.3 4.9 5.4 9.2 5.5 4.1 2.7
民間信仰 9.1 4.2 4.8 5.1 9.7 5.8 4.4 2.8
道教 19.0 3.9 17.2 10.8 8.4 5.2 3.8 2.1
佛教 8.4 3.0 5.0 6.3 4.8 2.9 1.8 1.8
基督教 14.1 8.2 5.7 6.4 8.8 5.6 3.7 2.4
天主教 9.7 7.1 - 7.7 11.8 7.2 4.8 4.1
一貫道 6.3 4.9 - 4.1 8.4 5.6 4.3 -
其他 21.6 21.6 - - - - - -

沒有宗教信仰 9.3 4.8 4.3 4.8 9.7 6.1 4.4 2.2
拒答 10.4 - - 31.2 31.2 31.2 - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 7.0 2.6 5.4 2.2 5.7 2.7 4.0 1.0
夫婦二人 10.2 4.5 4.7 7.8 4.8 3.5 1.0 1.9
單親家庭 9.1 5.5 3.7 3.4 11.6 7.1 4.5 4.2
核心家庭 10.3 4.8 5.6 5.3 10.9 6.5 5.3 2.7
隔代家庭 7.2 1.3 4.0 9.7 9.2 6.1 4.7 -
主幹家庭 8.3 4.5 3.1 5.0 9.4 6.0 3.9 2.2
其他有親屬關係家庭 6.2 2.7 3.2 4.2 9.8 5.4 5.1 3.2
無親屬關係家庭 16.3 - 19.1 10.7 - - - -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 9.8 4.7 5.0 5.1 9.1 5.6 4.1 2.5
租賃 7.2 3.9 2.4 5.3 12.3 7.6 5.3 3.5
配住 2.1 - 3.2 - 4.7 - 7.0 -
借住 5.6 0.4 3.0 9.9 7.4 4.4 3.6 2.0
拒答 2.7 - - 8.1 6.0 6.0 - -

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

調漲基本工資

項目別

勸導媒體不要過度報導犯罪案件、

多報導正面新聞

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續21)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 8.3 4.2 3.9 4.4 8.3 4.2 4.7 2.8
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 8.3 4.1 4.1 4.5 8.3 4.3 4.6 2.8
未滿2萬元 10.9 6.5 4.2 4.5 8.0 4.2 4.6 2.5
2萬至未滿3萬元 8.4 3.5 4.8 5.1 8.4 4.2 5.0 2.6
3萬至未滿4萬元 8.6 4.0 4.2 5.4 10.8 5.7 6.1 3.2
4萬至未滿5萬元 6.0 2.9 2.9 3.6 8.7 3.8 5.0 4.8
5萬至未滿6萬元 4.9 1.2 4.0 3.0 6.6 4.2 2.8 1.7
6萬至未滿7萬元 6.5 2.8 4.3 2.8 6.6 3.6 3.4 2.2
7萬至未滿10萬元 7.4 2.7 5.4 3.5 6.6 4.3 2.6 1.6
10萬元以上 4.1 1.2 2.2 4.3 2.9 2.4 0.4 0.6

沒有收入 9.1 6.5 2.1 3.6 8.1 2.9 6.0 3.7
拒答 3.5 3.1 - 1.0 5.8 2.9 3.8 1.3

宗 教 信 仰

有宗教信仰 7.6 3.9 3.6 4.2 7.9 4.0 4.5 2.7
民間信仰 8.0 4.1 3.8 4.1 8.1 4.0 4.7 2.9
道教 8.0 5.8 2.2 2.2 10.2 7.2 3.5 1.9
佛教 5.6 2.5 2.5 4.2 5.7 4.1 1.7 1.3
基督教 5.6 1.7 3.2 5.3 4.4 0.5 4.7 2.0
天主教 5.2 2.5 3.2 1.8 16.2 4.1 15.7 4.9
一貫道 6.5 4.4 - 6.3 10.1 9.1 1.5 -
其他 - - - - 6.2 - - 18.6

沒有宗教信仰 9.8 4.9 4.9 4.9 9.2 4.9 5.1 2.9
拒答 - - - - - - - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 8.4 4.8 3.1 4.8 5.9 3.1 2.5 3.3
夫婦二人 6.4 2.7 3.6 4.0 6.3 3.7 2.8 2.3
單親家庭 8.4 4.8 3.2 4.1 8.1 3.7 5.0 3.3
核心家庭 8.8 4.3 4.4 4.6 9.0 4.5 5.4 2.6
隔代家庭 19.6 13.8 5.8 5.8 9.3 7.1 - 6.5
主幹家庭 7.8 3.6 4.3 4.2 8.9 4.4 5.4 2.7
其他有親屬關係家庭 8.1 4.9 3.0 3.7 9.1 4.9 4.8 3.1
無親屬關係家庭 9.6 9.6 - - 13.9 7.5 9.6 -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 8.0 4.0 3.9 4.5 8.0 3.9 4.6 2.8
租賃 9.8 5.5 4.9 2.9 11.5 6.9 5.4 3.0
配住 16.0 15.0 - 3.2 7.0 7.0 - -
借住 11.3 6.4 4.0 6.7 7.0 3.7 4.5 0.8
拒答 - - - - 11.2 8.1 - 9.4

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別
政府紓困條件須確實照顧有需要者 穩定物價

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續22)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 8.0 4.6 3.5 3.1 8.0 4.0 4.6 2.8
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 7.8 4.6 3.3 3.0 8.0 4.0 4.5 2.9
未滿2萬元 10.0 6.2 3.9 3.7 4.7 2.1 2.9 2.1
2萬至未滿3萬元 9.2 5.7 3.5 3.3 7.4 3.3 4.5 3.3
3萬至未滿4萬元 7.3 4.2 3.1 3.3 8.9 4.3 4.8 4.2
4萬至未滿5萬元 5.2 2.5 3.3 1.4 11.7 6.7 6.6 1.9
5萬至未滿6萬元 3.7 0.9 2.8 2.7 10.9 6.2 5.3 3.7
6萬至未滿7萬元 7.6 4.8 2.6 3.1 11.1 5.3 7.3 3.0
7萬至未滿10萬元 4.9 2.7 2.4 1.9 9.9 6.4 4.0 2.3
10萬元以上 5.7 3.7 2.7 0.6 8.5 4.5 4.5 3.0

沒有收入 11.7 5.5 6.5 5.7 8.9 4.2 6.6 0.9
拒答 6.4 5.0 1.0 2.0 4.5 2.0 3.2 1.1

宗 教 信 仰

有宗教信仰 8.1 4.7 3.6 3.3 7.9 3.8 4.8 2.8
民間信仰 8.3 4.8 3.7 3.3 8.1 3.9 4.8 2.8
道教 6.1 4.6 2.1 - 8.7 4.3 6.6 -
佛教 8.8 5.0 4.1 3.1 7.5 2.5 5.7 3.6
基督教 7.4 4.1 3.0 4.1 6.6 3.7 2.6 3.6
天主教 3.0 - 3.2 2.6 5.0 2.7 2.6 1.6
一貫道 2.8 1.5 - 3.7 9.0 3.0 8.0 1.8
其他 17.0 17.0 - - - - - -

沒有宗教信仰 7.6 4.6 3.3 2.7 8.1 4.5 4.0 2.7
拒答 - - - - - - - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 7.6 4.3 4.7 0.6 2.9 0.7 2.3 2.1
夫婦二人 5.1 2.7 2.7 1.8 7.5 3.4 5.2 2.1
單親家庭 8.2 5.4 2.9 2.8 4.9 2.4 2.5 2.4
核心家庭 8.6 4.8 3.9 3.6 7.6 3.7 4.4 2.8
隔代家庭 14.0 8.8 2.7 10.2 5.9 2.0 2.2 7.2
主幹家庭 8.7 5.6 3.0 3.4 11.8 6.2 6.5 3.7
其他有親屬關係家庭 7.9 4.2 3.4 4.4 15.7 9.9 6.8 3.8
無親屬關係家庭 9.7 9.7 - - 5.0 - 7.5 -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 7.7 4.4 3.4 3.1 8.1 4.0 4.7 2.8
租賃 10.1 6.7 3.4 3.5 6.9 3.4 3.8 2.9
配住 - - - - 3.2 - - 9.6
借住 11.0 5.2 7.5 2.5 9.5 5.5 5.1 1.7
拒答 5.8 - 5.5 6.3 3.1 3.1 - -

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

重視嬰幼兒托育

項目別
提供職業訓練及就業機會

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續23)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 7.9 4.8 3.5 2.4 7.4 3.9 3.8 2.7
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 8.0 4.8 3.5 2.4 7.5 3.9 4.0 2.7
未滿2萬元 7.4 4.3 3.7 1.8 7.8 3.5 5.0 2.9
2萬至未滿3萬元 8.8 5.9 2.7 3.2 7.4 3.9 4.0 2.3
3萬至未滿4萬元 9.0 5.1 4.6 2.5 6.7 3.9 2.9 2.6
4萬至未滿5萬元 7.3 4.8 2.6 2.3 7.2 4.3 3.0 2.6
5萬至未滿6萬元 7.1 4.6 3.0 1.5 8.9 4.8 4.6 3.3
6萬至未滿7萬元 7.1 3.9 2.9 4.0 10.1 7.0 3.8 1.7
7萬至未滿10萬元 9.5 4.2 5.9 4.0 5.9 2.5 3.7 2.9
10萬元以上 4.5 2.2 3.2 0.6 6.5 2.7 3.3 4.7

沒有收入 9.3 6.7 2.7 2.4 5.4 3.4 2.3 1.6
拒答 2.7 1.2 1.9 0.6 9.1 5.7 3.1 3.9

宗 教 信 仰

有宗教信仰 7.8 4.8 3.3 2.4 7.8 4.0 4.2 2.9
民間信仰 7.8 4.7 3.4 2.5 7.8 4.0 4.1 3.1
道教 4.6 1.9 2.1 3.7 2.0 - 1.9 2.1
佛教 7.3 5.3 2.4 1.2 6.9 3.3 5.2 0.7
基督教 6.4 3.7 2.9 2.5 9.8 4.8 4.9 5.5
天主教 16.7 11.2 7.5 1.6 6.4 2.6 4.5 2.3
一貫道 10.0 5.9 4.1 4.1 7.8 6.4 1.1 1.9
其他 - - - - 40.1 27.7 18.6 -

沒有宗教信仰 8.3 5.0 3.8 2.2 6.4 3.7 3.0 2.1
拒答 - - - - - - - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 6.2 4.7 1.5 1.4 7.2 4.0 3.2 2.9
夫婦二人 10.4 5.8 5.5 2.9 7.7 3.8 4.9 1.9
單親家庭 8.5 4.7 4.0 3.3 8.2 4.4 4.4 2.6
核心家庭 7.6 4.7 3.2 2.2 7.3 4.1 3.3 2.8
隔代家庭 8.5 5.7 1.3 5.7 3.6 - 3.2 4.3
主幹家庭 6.9 4.4 2.9 1.6 6.8 3.1 4.1 3.0
其他有親屬關係家庭 8.4 4.8 3.7 3.2 8.5 5.1 3.6 3.0
無親屬關係家庭 - - - - 5.6 - 8.3 -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 7.8 4.8 3.3 2.4 7.3 3.9 3.7 2.8
租賃 9.7 5.3 5.5 2.4 8.3 4.2 4.7 2.7
配住 20.9 20.9 - - 5.4 5.4 - -
借住 7.2 5.2 1.5 2.9 6.4 2.7 5.4 0.6
拒答 - - - - 8.0 8.0 - -

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別
改善社會治安 健全社會福利服務

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續24)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 6.6 3.8 3.1 2.0 5.7 3.3 2.6 2.2
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 6.5 3.8 3.0 2.1 5.8 3.3 2.6 2.2
未滿2萬元 4.6 2.5 2.3 1.8 5.6 3.5 2.2 1.9
2萬至未滿3萬元 5.4 2.6 3.2 2.0 4.4 2.7 1.7 1.8
3萬至未滿4萬元 6.6 3.6 3.6 2.0 5.6 2.7 2.9 2.7
4萬至未滿5萬元 7.7 5.2 3.1 1.4 5.9 3.2 3.1 2.1
5萬至未滿6萬元 8.9 6.9 1.8 2.1 9.8 6.3 4.2 2.0
6萬至未滿7萬元 7.4 4.8 1.9 3.9 9.9 5.0 5.2 4.2
7萬至未滿10萬元 9.9 5.3 5.3 3.1 5.1 2.8 1.9 3.2
10萬元以上 12.1 7.8 4.6 3.4 5.7 3.2 2.4 2.6

沒有收入 7.5 4.2 4.5 1.0 4.8 2.7 2.7 0.8
拒答 8.9 4.4 4.9 3.9 5.1 2.7 2.0 3.1

宗 教 信 仰

有宗教信仰 6.6 3.7 3.2 2.2 6.2 3.5 3.0 2.2
民間信仰 6.4 3.5 3.2 2.1 5.4 2.9 2.7 2.2
道教 2.9 1.2 - 5.4 7.5 5.0 1.9 3.5
佛教 6.4 4.8 1.7 1.5 10.4 5.8 5.7 2.4
基督教 8.4 4.9 3.3 3.9 11.2 7.8 4.0 2.0
天主教 6.8 5.0 2.6 - 4.3 3.7 - 1.8
一貫道 11.6 4.7 9.4 1.7 10.1 7.4 3.2 1.7
其他 33.0 18.6 21.6 - 18.5 - 27.7 -

沒有宗教信仰 6.6 4.0 3.1 1.7 4.5 2.7 1.6 2.1
拒答 - - - - - - - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 3.1 1.6 1.5 1.3 6.0 3.2 3.0 2.4
夫婦二人 4.8 2.8 2.4 1.1 6.6 3.8 3.4 1.8
單親家庭 5.5 3.1 2.8 1.5 6.7 4.3 2.3 2.6
核心家庭 7.9 4.6 3.4 3.0 5.8 3.5 2.4 2.4
隔代家庭 7.7 4.2 5.4 - 4.1 2.1 3.0 -
主幹家庭 6.3 3.2 3.9 1.7 4.1 2.0 2.3 1.8
其他有親屬關係家庭 9.2 6.5 3.6 0.8 4.9 2.2 3.1 1.8
無親屬關係家庭 8.8 8.8 - - 7.2 7.2 - -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 6.5 3.8 3.1 2.1 5.8 3.3 2.7 2.2
租賃 7.4 4.7 3.7 0.9 4.9 3.0 2.1 1.4
配住 - - - - 11.5 9.2 - 7.0
借住 5.2 1.7 3.3 3.9 5.4 2.6 2.2 4.0
拒答 7.4 6.3 - 3.1 - - - -

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

加強改善社會風氣及宣揚優良倫理

道德
項目別

教育改革

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續25)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 5.3 3.2 2.3 1.7 5.0 2.7 2.5 2.1
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 5.3 3.1 2.4 1.7 5.0 2.7 2.3 2.3
未滿2萬元 3.9 2.3 1.7 1.4 3.6 1.8 1.7 2.0
2萬至未滿3萬元 4.5 2.9 1.3 2.2 5.9 3.2 2.8 2.5
3萬至未滿4萬元 5.9 3.0 3.5 1.7 6.9 3.9 3.3 2.6
4萬至未滿5萬元 4.9 3.2 2.1 1.1 6.6 4.7 1.5 2.6
5萬至未滿6萬元 7.2 4.9 3.0 0.9 3.3 0.5 3.0 2.3
6萬至未滿7萬元 5.6 2.6 3.3 2.6 3.7 1.8 1.6 2.3
7萬至未滿10萬元 8.8 5.5 4.4 0.9 3.2 1.0 2.5 1.7
10萬元以上 9.5 5.4 4.4 3.6 2.3 1.1 1.2 1.2

沒有收入 4.2 3.2 0.7 1.6 5.2 2.2 4.3 0.4
拒答 8.9 7.6 1.4 1.2 4.1 2.3 2.8 -

宗 教 信 仰

有宗教信仰 5.1 3.1 2.1 1.7 5.1 2.6 2.7 2.0
民間信仰 4.8 2.9 1.9 1.9 5.1 2.6 2.5 2.3
道教 4.3 4.3 - - 10.0 6.0 3.6 4.7
佛教 5.8 3.8 2.7 0.6 4.1 1.6 3.5 0.5
基督教 9.2 5.9 3.3 3.0 5.6 2.8 3.8 0.6
天主教 7.6 3.2 6.5 - 9.5 7.9 2.5 -
一貫道 2.7 1.4 1.9 - 2.5 - 2.2 3.1
其他 - - - - - - - -

沒有宗教信仰 5.8 3.5 2.7 1.5 4.8 2.7 2.0 2.3
拒答 - - - - - - - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 5.3 2.5 3.1 2.2 5.1 2.9 2.1 2.3
夫婦二人 6.3 4.1 2.6 1.1 4.5 2.9 1.8 1.2
單親家庭 4.5 2.6 2.2 1.2 4.8 2.6 2.4 1.7
核心家庭 5.5 3.5 2.0 1.9 5.4 2.7 3.0 2.3
隔代家庭 3.4 1.3 3.1 - 4.5 2.1 3.6 -
主幹家庭 5.3 3.2 2.0 2.2 4.7 2.6 1.9 2.5
其他有親屬關係家庭 3.5 1.3 3.1 0.5 5.2 2.4 2.0 4.4
無親屬關係家庭 - - - - - - - -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 5.5 3.4 2.3 1.8 5.1 2.7 2.4 2.1
租賃 3.7 2.5 1.4 0.7 4.1 1.9 2.1 2.4
配住 - - - - - - - -
借住 5.9 1.3 5.4 2.9 4.1 1.4 2.8 2.3
拒答 - - - - 24.2 14.9 14.1 -

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別
維持政治安定 維護本國勞工權益

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續26)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 4.9 2.5 2.6 2.2 4.5 2.2 2.6 1.8
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 5.1 2.5 2.7 2.2 4.5 2.2 2.6 1.8
未滿2萬元 5.3 2.6 3.2 1.6 3.5 1.3 2.8 1.2
2萬至未滿3萬元 3.9 1.4 2.6 2.1 5.0 2.8 2.3 2.0
3萬至未滿4萬元 6.2 3.5 2.9 2.2 5.2 3.1 2.5 1.3
4萬至未滿5萬元 4.4 2.1 1.4 4.1 5.3 2.8 2.6 2.3
5萬至未滿6萬元 4.6 2.3 2.7 1.3 3.7 1.5 2.1 2.4
6萬至未滿7萬元 5.5 1.8 3.8 3.2 2.5 1.2 1.6 0.7
7萬至未滿10萬元 5.9 3.1 3.4 1.7 5.2 1.0 3.5 5.6
10萬元以上 7.3 5.0 1.6 3.6 5.3 2.5 3.8 0.7

沒有收入 1.7 1.0 0.4 1.2 4.1 1.2 3.3 2.1
拒答 5.1 3.2 1.2 3.3 3.7 2.6 1.0 1.2

宗 教 信 仰

有宗教信仰 4.9 2.5 2.5 2.2 4.6 2.2 2.7 1.8
民間信仰 4.6 2.3 2.4 2.1 4.6 2.2 2.8 1.7
道教 5.3 5.0 - 0.9 5.0 2.1 4.4 -
佛教 6.6 2.9 4.3 2.4 3.1 1.1 1.7 2.5
基督教 7.2 4.3 3.4 2.2 6.1 3.3 3.3 1.6
天主教 3.7 2.3 2.1 - 10.6 7.9 2.8 2.5
一貫道 7.1 4.7 - 7.1 3.6 2.6 - 3.0
其他 - - - - - - - -

沒有宗教信仰 4.9 2.3 2.7 2.3 4.2 2.1 2.3 1.7
拒答 - - - - - - - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 3.5 1.2 3.1 0.7 2.4 0.8 1.4 1.9
夫婦二人 4.2 2.4 1.9 1.5 5.1 2.7 2.8 1.6
單親家庭 4.1 1.7 2.6 2.2 5.0 1.4 4.3 2.2
核心家庭 5.2 2.8 2.6 2.3 4.7 2.4 2.5 1.9
隔代家庭 5.4 5.4 - - 1.7 1.7 - -
主幹家庭 5.9 2.9 3.0 2.8 4.0 1.8 2.5 1.7
其他有親屬關係家庭 5.7 1.9 3.6 4.4 2.8 2.2 0.6 0.5
無親屬關係家庭 - - - - 30.7 30.7 - -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 5.0 2.5 2.5 2.4 4.6 2.3 2.6 1.6
租賃 4.4 2.3 3.0 0.4 3.7 0.9 2.7 3.1
配住 6.1 - 9.2 - - - - -
借住 2.7 1.8 1.1 0.7 4.5 2.4 1.8 2.8
拒答 6.3 - 9.4 - 8.2 - 9.4 6.0

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

加強醫療衛生建設

項目別

加強學校法治觀念教育，並減少中

輟學生

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續27)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要

度
主要 次要

再次

要

重要

度
主要 次要

再次

要

重要

度
主要 次要

再次

要

總 計 4.2 2.5 1.9 1.6 3.5 1.9 1.7 1.5 2.9 1.8 1.1 1.0
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 4.3 2.5 2.0 1.6 3.6 2.0 1.7 1.5 2.9 1.8 1.1 1.1
未滿2萬元 4.1 2.5 1.5 1.8 2.9 1.6 1.4 1.1 1.2 0.8 0.2 0.9
2萬至未滿3萬元 4.0 2.0 2.3 1.4 2.9 1.4 1.5 1.3 2.1 1.1 1.2 0.5
3萬至未滿4萬元 4.8 2.7 2.2 1.7 2.4 1.1 1.2 1.5 3.4 2.5 0.8 1.0
4萬至未滿5萬元 5.4 3.7 1.8 1.5 5.2 2.9 2.6 1.6 3.7 1.9 1.7 2.1
5萬至未滿6萬元 5.3 2.7 3.1 1.7 4.0 2.5 1.3 2.0 3.9 2.8 1.0 1.3
6萬至未滿7萬元 2.5 - 3.6 0.5 8.2 5.1 3.7 1.9 3.2 1.9 0.7 2.4
7萬至未滿10萬元 2.5 1.4 1.4 0.5 5.7 3.9 1.5 2.4 8.6 5.0 5.1 0.6
10萬元以上 3.9 3.1 0.6 1.4 7.2 3.4 4.3 2.7 5.8 3.2 3.1 1.6

沒有收入 4.3 3.1 - 3.7 2.2 0.9 1.2 1.5 3.1 2.8 - 0.8
拒答 - - - - 2.6 1.7 1.4 - 2.0 1.3 1.1 -

宗 教 信 仰

有宗教信仰 4.1 2.4 1.9 1.4 3.1 1.5 1.5 1.7 2.4 1.4 1.1 0.8
民間信仰 4.1 2.5 1.8 1.4 3.0 1.5 1.5 1.6 2.6 1.5 1.2 0.8
道教 6.8 4.4 1.9 3.3 1.9 1.2 - 2.1 1.8 - 2.1 1.2
佛教 3.4 2.0 1.2 1.6 4.2 2.4 1.8 1.9 1.8 1.2 0.4 1.1
基督教 4.0 1.7 3.5 - 4.6 2.2 2.5 2.0 0.9 0.5 0.3 0.6
天主教 3.6 - 4.1 2.5 1.6 - - 4.9 2.6 2.6 - -
一貫道 4.4 - 5.3 2.6 2.0 - 1.9 2.4 2.4 - 3.5 -
其他 - - - - - - - - 15.0 15.0 - -

沒有宗教信仰 4.6 2.7 1.7 2.2 4.6 2.9 2.1 1.0 4.0 2.8 1.0 1.6
拒答 - - - - - - - - - - - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 3.5 2.2 0.9 2.1 3.1 1.7 1.7 1.0 0.8 0.4 0.4 0.4
夫婦二人 2.9 1.8 1.2 1.0 3.2 1.8 1.1 2.2 1.3 0.9 0.5 0.2
單親家庭 5.7 2.9 2.9 2.7 3.0 1.6 1.7 1.0 1.8 0.9 1.0 0.7
核心家庭 4.7 2.7 2.3 1.5 4.1 2.4 1.8 1.6 4.1 2.6 1.4 1.4
隔代家庭 1.4 - 2.2 - 1.6 - 2.5 - 2.1 - 3.1 -
主幹家庭 4.4 3.0 1.3 1.7 3.4 1.6 1.9 1.7 3.1 2.1 0.9 1.1
其他有親屬關係家庭 2.3 1.1 0.7 2.1 1.9 0.6 2.0 - 2.5 1.5 0.6 1.7
無親屬關係家庭 - - - - 7.5 7.5 - - 3.2 - - 9.6

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 4.4 2.6 1.9 1.6 3.7 2.0 1.8 1.4 2.8 1.7 1.1 1.0
租賃 3.3 1.6 1.3 2.5 2.4 0.8 1.2 2.4 4.3 2.9 1.4 1.3
配住 3.2 - - 9.6 - - - - 9.2 9.2 - -
借住 2.2 1.1 1.3 0.4 2.9 2.9 - - - - - -
拒答 9.4 9.4 - - - - - - - - - -

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別
加強交通建設 健全不動產交易市場

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續28)

加強環境保護
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單位：重要度;%

重要

度
主要 次要 再次要

重要

度
主要 次要 再次要

總 計 2.2 1.1 1.1 1.1 4.0 2.8 1.5 0.7 1.6 2.0 8.9
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 2.3 1.2 1.1 1.1 4.0 2.8 1.5 0.7 1.6 2.0 8.4
未滿2萬元 1.0 0.5 0.4 0.9 3.4 2.8 0.8 0.3 2.0 3.2 11.9
2萬至未滿3萬元 1.6 1.0 0.8 0.4 3.1 2.0 1.3 0.6 1.8 2.5 9.7
3萬至未滿4萬元 2.7 1.3 1.4 1.6 3.8 2.7 1.5 0.3 1.1 1.1 6.5
4萬至未滿5萬元 3.2 1.2 2.1 1.8 4.6 2.3 2.3 2.1 1.5 1.2 6.8
5萬至未滿6萬元 3.5 1.7 2.4 0.7 4.2 3.1 0.9 1.5 0.3 1.0 5.1
6萬至未滿7萬元 2.2 - 1.4 3.7 7.9 5.2 3.2 1.6 1.6 1.5 2.1
7萬至未滿10萬元 6.5 4.6 2.0 1.8 4.8 2.9 2.5 0.6 0.6 1.3 5.3
10萬元以上 3.8 3.1 0.8 0.5 7.5 6.0 1.8 0.8 2.7 1.4 5.9

沒有收入 0.6 - 0.5 0.8 3.8 3.1 0.8 0.3 1.5 0.8 12.6
拒答 1.2 1.2 - - 5.2 3.0 3.2 - 1.4 2.8 20.2

宗 教 信 仰

有宗教信仰 2.2 1.2 1.0 1.0 4.4 3.0 1.7 0.9 1.5 2.1 8.5
民間信仰 2.2 1.2 1.1 0.9 4.3 2.9 1.6 0.8 1.6 2.1 9.0
道教 6.9 5.5 0.9 2.5 2.7 - 4.0 - - - 8.0
佛教 2.4 1.2 0.9 1.7 6.4 4.5 1.9 1.9 1.2 3.4 6.5
基督教 1.3 0.6 0.7 1.0 4.2 2.2 1.8 2.4 1.4 0.7 6.0
天主教 2.1 2.1 - - 2.9 2.9 - - - - 8.1
一貫道 1.2 - - 3.5 6.3 4.0 3.5 - 1.9 6.0 3.6
其他 - - - - - - - - - - -

沒有宗教信仰 2.2 1.0 1.2 1.3 2.9 2.3 0.9 0.2 1.5 1.6 9.7
拒答 - - - - - - - - 68.8 - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 0.7 0.3 0.4 0.3 5.5 5.2 0.2 0.5 2.3 5.5 9.3
夫婦二人 1.4 0.8 0.4 0.9 4.6 3.2 1.8 0.5 2.5 3.3 11.7
單親家庭 2.7 1.4 1.7 0.6 4.0 2.5 1.8 0.9 1.4 1.7 9.1
核心家庭 2.6 1.3 1.3 1.6 3.6 2.4 1.4 0.9 1.4 1.5 8.0
隔代家庭 3.4 1.4 2.1 1.7 - - - - - 3.6 1.3
主幹家庭 2.3 1.6 0.8 0.6 4.0 2.6 1.9 0.5 1.2 0.9 9.2
其他有親屬關係家庭 1.5 - 1.6 1.4 4.6 3.8 0.8 0.6 0.7 1.1 7.3
無親屬關係家庭 - - - - - - - - 5.7 - -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 2.3 1.2 1.2 1.2 4.0 2.8 1.6 0.7 1.5 1.8 9.1
租賃 1.6 0.9 0.7 0.6 2.8 2.0 0.5 1.5 1.6 2.9 7.4
配住 - - - - - - - - - 11.6 7.5
借住 1.1 0.8 - 0.8 7.5 6.3 1.9 - 3.4 2.1 5.1
拒答 - - - - - - - - - 5.5 24.9

表32 國民認為政府在提升全體國民生活品質方面應迅速加強辦理工作( 續完)

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

無意見

或很難

說

不知

道

不需

要

其他

民國109年6月

項目別
稅賦改革
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民國109年6月 單位：﹪

好很

多

好一

些

壞一

些

壞很

多

總 計 100.0 43.8 10.0 33.8 30.7 20.7 11.0 9.7 1.7 3.1

性 別 0.710
男 100.0 44.5 9.7 34.8 30.3 21.0 10.6 10.4 1.8 2.5
女 100.0 43.1 10.2 32.9 31.1 20.5 11.4 9.1 1.5 3.8

年 齡
* 0.000

18~29歲 100.0 74.9 16.3 58.6 17.4 7.2 5.2 2.0 - 0.5
30~39歲 100.0 51.6 10.8 40.8 30.0 16.3 10.1 6.2 1.3 0.8
40~49歲 100.0 40.0 9.2 30.8 34.7 22.9 11.7 11.2 0.5 1.9
50~64歲 100.0 34.1 8.1 26.0 31.5 28.5 13.5 15.0 2.0 4.0
65歲以上 100.0 23.5 6.5 16.9 39.3 25.1 13.3 11.8 4.2 7.9

教 育 程 度
* 0.000

小學以下 100.0 19.8 6.1 13.7 41.0 25.5 10.0 15.5 4.1 9.6
國（初）中 100.0 36.9 7.5 29.3 28.7 27.7 15.2 12.5 1.4 5.3
高中（職） 100.0 45.4 11.9 33.5 29.0 21.0 10.6 10.4 1.6 2.9
專科 100.0 36.9 7.7 29.2 36.2 23.8 14.0 9.8 1.6 1.6
大學 100.0 56.2 11.7 44.5 25.8 16.2 9.9 6.3 0.9 0.9
研究所以上 100.0 50.3 10.0 40.3 34.0 14.0 7.1 6.9 0.9 0.9

婚 姻 狀 況
* 0.000

未婚 100.0 61.9 13.7 48.2 22.9 13.5 8.2 5.4 0.7 1.0
有配偶或同居 100.0 37.0 8.8 28.2 34.3 22.9 12.2 10.7 1.8 3.9
離婚或分居 100.0 30.3 7.5 22.8 30.3 31.2 16.0 15.2 2.9 5.2
喪偶 100.0 26.8 4.4 22.4 37.6 27.3 9.9 17.4 3.3 4.9

有 無 父 母
* 0.000

有父母(含父或母) 100.0 50.6 11.3 39.2 28.5 18.6 10.6 8.0 0.8 1.6

父母已歿 100.0 28.4 7.0 21.5 35.8 25.7 11.9 13.8 3.5 6.6

有 無 6 歲 以 上 子 女
* 0.000

有 100.0 34.0 8.3 25.7 35.6 23.8 12.1 11.7 2.2 4.3

沒有 100.0 58.0 12.4 45.6 23.5 16.2 9.4 6.8 0.8 1.4

不知

道

P-
value

表33 國民預期一年後生活狀況之看法

項目別
總　計

百分比
變好

差不

多
變壞

無意見

或很難

說
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民國109年6月 單位：﹪

好很

多

好一

些

壞一

些

壞很

多

總 計 100.0 43.8 10.0 33.8 30.7 20.7 11.0 9.7 1.7 3.1
行 政 區 域 * 0.000
臺灣地區 100.0 43.9 10.0 33.9 30.5 20.7 11.0 9.7 1.6 3.1
新北市 100.0 44.7 10.1 34.6 29.0 20.6 11.9 8.7 1.7 4.1
臺北市 100.0 39.4 5.8 33.6 31.6 22.2 10.9 11.3 1.9 4.9
桃園市 100.0 45.7 11.3 34.4 22.7 24.5 12.0 12.4 1.8 5.3
臺中市 100.0 40.0 6.9 33.1 25.3 27.8 12.9 14.9 2.0 4.9
臺南市 100.0 44.0 12.2 31.8 33.0 17.8 12.5 5.3 3.0 2.2
高雄市 100.0 45.6 11.0 34.6 32.7 20.0 10.3 9.6 1.1 0.7
臺灣省 100.0 45.3 11.2 34.1 34.0 17.6 9.4 8.2 1.2 2.0
北部區域 100.0 47.3 10.7 36.6 37.3 13.1 7.4 5.7 0.8 1.5
中部區域 100.0 45.7 11.1 34.6 29.8 19.6 9.6 10.0 2.0 2.9
南部區域 100.0 43.3 11.3 32.0 36.4 19.4 11.2 8.2 0.2 0.6
東部區域 100.0 42.5 12.8 29.6 39.2 14.7 9.5 5.2 1.2 2.4

金馬地區 100.0 25.1 3.6 21.5 51.5 22.5 9.6 12.9 0.3 0.5
居 住 地 都 市 化 程 度 0.690
都市 100.0 42.9 9.7 33.2 30.8 21.2 11.8 9.4 1.7 3.5
城鎮 100.0 43.9 11.6 32.3 31.7 20.1 10.2 9.8 2.0 2.4
鄉村 100.0 45.8 9.8 36.0 29.8 20.2 9.6 10.5 1.4 2.8

工 作 情 況 * 0.000
有工作 100.0 47.4 10.7 36.7 31.1 18.6 10.0 8.7 0.9 1.9
民代、主管及經理人員 100.0 45.5 11.4 34.0 31.1 22.3 10.0 12.3 - 1.2
專業人員 100.0 45.9 8.3 37.6 37.4 14.6 8.6 6.0 1.4 0.7
技術員及助理專業人員 100.0 47.3 9.2 38.1 32.8 18.4 10.8 7.6 0.6 0.8
事務支援人員 100.0 49.5 9.1 40.5 32.3 16.3 9.2 7.1 1.0 0.9
服務及銷售工作人員 100.0 53.9 14.4 39.5 28.6 14.2 7.7 6.5 0.5 2.9
農林漁牧業生產人員 100.0 50.6 11.8 38.7 33.7 12.0 7.8 4.2 1.3 2.4
技藝有關工作人員 100.0 43.9 9.4 34.5 26.7 27.4 12.9 14.5 - 2.0
機械設備操作及組裝人員 100.0 42.7 11.6 31.1 27.2 25.8 13.5 12.3 1.8 2.4
基層技術工及勞力工 100.0 35.9 10.3 25.6 26.8 30.2 14.3 15.9 1.8 5.2
軍人 100.0 66.5 18.3 48.2 28.6 - - - - 4.9
拒答 100.0 - - - 70.3 29.7 - 29.7 - -

沒有工作 100.0 38.9 9.0 29.9 30.1 23.6 12.4 11.2 2.6 4.8
家庭管理 100.0 39.1 11.7 27.3 28.8 25.1 14.1 11.0 2.2 4.9
求學或準備升學 100.0 75.6 13.2 62.4 17.2 7.2 5.9 1.3 - -
失業中 100.0 55.3 10.3 45.0 11.8 27.9 9.6 18.3 1.8 3.3
退休或高齡 100.0 24.4 5.7 18.7 39.7 25.7 14.4 11.2 3.6 6.7
養病中 100.0 29.4 8.5 20.9 36.2 30.3 10.2 20.0 4.2 -
無工作能力或不想工作 100.0 27.7 6.8 20.9 34.2 22.6 12.3 10.4 4.7 10.8

總　計

百分比
變好

差不

多

表33 國民預期一年後生活狀況之看法( 續1)

變壞

無意見

或很難

說

不知

道

P-
value項目別
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民國109年6月 單位：﹪

好很

多

好一

些

壞一

些

壞很

多

總 計 100.0 43.8 10.0 33.8 30.7 20.7 11.0 9.7 1.7 3.1
個 人 每 月 平 均 收 入 * 0.028
有收入 100.0 44.1 10.0 34.1 31.1 20.5 10.9 9.5 1.5 2.8
未滿2萬元 100.0 43.1 9.8 33.3 26.8 22.9 10.4 12.5 2.6 4.6
2萬至未滿3萬元 100.0 42.1 9.8 32.3 33.2 19.6 9.6 10.0 1.4 3.7
3萬至未滿4萬元 100.0 44.1 10.0 34.0 31.3 22.8 14.1 8.7 0.5 1.3
4萬至未滿5萬元 100.0 47.1 7.8 39.3 32.7 17.5 10.9 6.5 1.1 1.7
5萬至未滿6萬元 100.0 43.3 9.3 34.0 31.4 21.7 11.9 9.7 1.9 1.7
6萬至未滿7萬元 100.0 40.7 9.8 30.9 39.3 18.4 9.3 9.1 1.5 -
7萬至未滿10萬元 100.0 47.3 9.4 38.0 36.9 12.5 8.0 4.6 - 3.2
10萬元以上 100.0 55.8 21.5 34.3 28.6 13.4 9.1 4.3 1.9 0.3

沒有收入 100.0 41.8 9.4 32.4 24.2 26.7 12.3 14.3 2.9 4.4
拒答 100.0 33.8 10.4 23.4 30.5 17.5 9.8 7.7 2.8 15.5

宗 教 信 仰 * 0.000
有宗教信仰 100.0 41.8 9.0 32.8 30.2 22.5 11.7 10.8 1.7 3.9
民間信仰 100.0 41.8 8.8 33.0 30.3 22.0 11.6 10.4 1.8 4.0
道教 100.0 58.9 12.0 46.9 29.9 9.9 5.4 4.5 - 1.3
佛教 100.0 35.8 7.8 28.0 32.2 26.6 13.1 13.5 1.3 4.2
基督教 100.0 47.7 12.0 35.7 25.6 22.8 13.4 9.4 1.7 2.3
天主教 100.0 39.0 9.0 30.1 26.0 34.8 10.1 24.7 0.3 -
一貫道 100.0 39.5 12.7 26.9 32.7 23.3 13.3 10.0 - 4.5
其他 100.0 15.0 15.0 - 27.7 57.3 - 57.3 - -

沒有宗教信仰 100.0 48.8 12.4 36.4 32.0 16.4 9.2 7.2 1.5 1.3
拒答 100.0 - - - - 100.0 100.0 - - -

家 庭 組 織 型 態 * 0.000
獨居 100.0 25.6 5.1 20.4 35.1 28.7 9.1 19.5 4.9 5.8
夫婦二人 100.0 29.0 8.0 21.0 40.3 22.7 13.8 8.9 2.5 5.5
單親家庭 100.0 43.8 8.7 35.1 30.1 21.4 11.4 10.0 1.5 3.1
核心家庭 100.0 50.2 10.7 39.5 27.7 19.0 9.8 9.2 1.0 2.2
隔代家庭 100.0 45.3 7.4 37.9 23.7 24.8 18.6 6.2 1.0 5.2
主幹家庭 100.0 48.1 13.1 34.9 29.2 19.0 11.3 7.7 1.1 2.6
其他有親屬關係家庭 100.0 47.1 10.8 36.3 27.1 21.4 12.0 9.3 2.5 1.9
無親屬關係家庭 100.0 7.5 - 7.5 52.5 40.0 10.7 29.3 - -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬 * 0.000
自有 100.0 43.7 10.4 33.4 31.6 19.8 11.3 8.5 1.6 3.2
租賃 100.0 43.6 7.9 35.7 24.4 28.4 8.7 19.6 1.1 2.6
配住 100.0 73.4 25.8 47.6 6.5 14.8 - 14.8 - 5.4
借住 100.0 45.0 3.8 41.2 22.7 24.9 8.5 16.5 4.0 3.4
拒答 100.0 43.1 5.5 37.6 33.3 23.6 17.0 6.6 - -

表33 國民預期一年後生活狀況之看法( 續完)

無意見

或很難

說

不知

道

P-
value項目別

總　計

百分比
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差不

多
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 14.3 10.4 4.8 2.0 12.5 8.6 4.7 2.4

性 別

男 11.7 8.7 3.8 1.4 11.9 8.6 4.1 1.7
女 16.7 12.0 5.7 2.6 13.1 8.7 5.2 3.0

年 齡

18~29歲 6.2 3.2 3.8 1.3 18.3 12.4 7.0 3.5
30~39歲 7.2 3.5 4.0 3.0 18.3 12.0 7.5 4.0
40~49歲 9.4 5.2 5.2 2.4 18.2 13.1 5.9 3.4
50~64歲 20.4 16.2 5.4 1.9 8.7 6.1 3.3 1.3
65歲以上 25.0 21.2 5.0 1.4 1.1 0.8 0.3 0.2

教 育 程 度

小學以下 20.9 17.8 4.1 1.4 2.1 1.7 0.4 0.6
國（初）中 19.0 15.2 4.5 2.3 5.4 3.6 2.4 0.6
高中（職） 15.1 11.3 4.8 1.8 10.8 7.9 3.4 1.8
專科 14.4 9.7 5.9 2.2 12.4 8.1 4.6 3.8
大學 9.7 5.7 4.8 2.3 19.6 13.4 7.3 3.8
研究所以上 10.2 6.9 4.2 1.6 19.8 12.8 9.3 2.2

婚 姻 狀 況

未婚 9.0 5.6 4.3 1.6 20.1 14.2 7.4 3.1
有配偶或同居 15.9 11.8 4.9 2.4 9.7 6.5 3.8 2.2
離婚或分居 17.0 13.7 4.6 0.6 8.8 6.2 2.7 2.5
喪偶 23.6 19.2 5.5 2.0 3.3 2.6 0.7 0.5

有 無 父 母

有父母(含父或母) 10.1 6.3 4.7 2.1 17.6 12.1 6.5 3.3

父母已歿 23.7 19.8 4.9 1.8 0.9 0.6 0.3 0.2

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 17.4 13.6 4.8 1.9 8.0 5.3 3.1 1.9

沒有 9.6 5.8 4.6 2.1 19.2 13.5 6.9 3.0
註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

表34 國民對未來生活上較憂心的問題

項目別
自己（配偶）健康問題 父母健康或奉養問題
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 10.6 7.3 4.1 1.6 10.4 7.4 3.8 1.3

性 別

男 10.8 7.6 3.9 1.9 9.0 6.1 3.6 1.3
女 10.3 7.0 4.4 1.4 11.8 8.6 4.0 1.4

年 齡

18~29歲 13.8 9.8 4.7 2.4 2.9 1.8 1.3 0.6
30~39歲 12.4 8.5 5.0 1.6 22.1 16.4 7.5 2.0
40~49歲 9.9 7.5 2.9 1.4 22.2 15.9 7.9 3.2
50~64歲 9.8 6.4 4.2 1.7 5.0 3.2 2.4 0.6
65歲以上 7.4 4.5 3.9 0.9 2.3 1.6 0.7 0.7

教 育 程 度

小學以下 10.1 6.4 5.2 0.9 3.9 2.3 1.9 0.7
國（初）中 9.4 6.2 4.4 1.0 8.2 6.7 2.0 0.4
高中（職） 11.4 8.3 3.5 2.2 8.7 6.4 2.7 1.5
專科 9.3 7.2 2.6 1.1 15.1 11.0 5.4 1.3
大學 11.0 7.2 5.0 1.4 12.7 8.7 5.3 1.7
研究所以上 10.3 7.1 3.4 2.9 14.3 9.5 6.2 2.0

婚 姻 狀 況

未婚 14.5 10.0 5.6 2.4 1.5 0.9 0.7 0.3
有配偶或同居 8.5 5.8 3.5 1.3 15.3 10.8 5.8 1.9
離婚或分居 12.8 9.7 4.2 0.9 17.2 13.5 4.5 2.2
喪偶 6.8 4.6 2.6 1.1 4.2 2.9 1.6 0.8

有 無 父 母

有父母(含父或母) 11.0 7.8 4.0 1.7 13.0 9.2 4.9 1.7

父母已歿 9.6 6.1 4.5 1.5 4.4 3.2 1.5 0.5

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 7.8 5.3 3.2 1.2 13.3 9.6 4.8 1.8

沒有 14.5 10.2 5.4 2.3 6.1 4.2 2.5 0.7
註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別
自己（配偶）財務問題 子女教養及求學問題

表34 國民對未來生活上較憂心的問題( 續1)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 8.7 5.8 3.5 1.8 8.6 6.9 2.0 0.9

性 別

男 8.2 5.8 2.9 1.5 9.0 7.4 2.1 0.7
女 9.1 5.7 4.1 2.1 8.2 6.5 2.0 1.2

年 齡

18~29歲 9.6 6.2 3.8 2.5 21.6 18.0 4.9 1.1
30~39歲 10.2 6.8 4.4 1.4 11.7 8.9 3.4 1.6
40~49歲 10.8 7.0 4.5 2.5 7.4 5.6 2.1 1.2
50~64歲 7.7 5.2 3.0 1.6 4.1 3.5 0.5 0.8
65歲以上 5.5 3.9 1.9 1.2 0.4 0.4 - 0.1

教 育 程 度

小學以下 4.4 2.7 1.4 2.3 1.9 1.4 0.6 0.5
國（初）中 5.4 3.5 2.3 1.1 3.8 3.4 0.5 0.3
高中（職） 8.2 5.4 3.6 1.3 8.3 6.2 2.7 0.8
專科 10.6 7.1 4.4 1.7 7.6 6.0 1.7 1.3
大學 10.6 7.4 3.7 2.3 13.8 11.5 2.8 1.1
研究所以上 11.7 7.0 5.9 2.4 9.8 8.0 1.7 2.0

婚 姻 狀 況

未婚 9.4 6.3 3.6 2.3 17.1 13.8 4.4 1.0
有配偶或同居 8.7 5.7 3.6 1.6 4.9 3.9 1.0 1.1
離婚或分居 7.8 4.4 4.2 1.7 5.5 4.6 1.2 0.2
喪偶 5.6 4.5 1.0 1.3 2.0 2.0 - -

有 無 父 母

有父母(含父或母) 9.7 6.4 3.9 2.0 11.3 9.1 2.8 1.1

父母已歿 6.4 4.2 2.6 1.4 2.3 2.1 0.2 0.5

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 8.2 5.4 3.3 1.6 3.8 3.2 0.5 0.7

沒有 9.4 6.2 3.7 2.2 15.5 12.3 4.2 1.2
註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

財政經濟問題 自己（配偶）事業問題

項目別

表34 國民對未來生活上較憂心的問題( 續2)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 7.3 5.1 2.7 1.5 6.6 3.9 3.3 1.8

性 別

男 4.7 2.8 2.3 0.8 5.9 3.6 2.9 1.4
女 9.9 7.2 3.1 2.1 7.3 4.2 3.7 2.1

年 齡

18~29歲 0.3 0.2 0.1 0.1 5.4 3.1 2.7 1.5
30~39歲 2.3 1.2 1.2 0.9 6.6 3.9 3.0 2.0
40~49歲 6.6 3.7 3.3 2.1 7.5 5.4 2.2 1.9
50~64歲 12.7 9.0 4.3 2.5 7.2 3.8 4.2 1.7
65歲以上 12.1 9.2 3.7 1.4 6.4 3.2 4.0 1.6

教 育 程 度

小學以下 14.6 11.4 4.1 1.5 5.4 2.6 3.7 1.2
國（初）中 12.3 8.4 4.3 3.2 5.9 3.7 2.4 1.9
高中（職） 7.0 4.5 3.1 1.4 7.6 4.4 4.3 1.0
專科 8.6 5.8 3.7 1.3 7.4 5.3 2.6 1.1
大學 3.3 2.2 1.0 1.2 6.7 3.7 3.1 3.0
研究所以上 2.8 1.6 1.4 0.6 4.8 3.0 1.7 1.9

婚 姻 狀 況

未婚 0.2 0.1 0.2 0.1 6.4 4.0 2.7 1.7
有配偶或同居 10.2 7.1 3.6 2.1 7.0 4.1 3.5 1.8
離婚或分居 9.2 4.7 5.6 2.3 5.3 2.3 3.7 1.6
喪偶 15.5 11.9 4.0 2.6 5.9 3.0 3.5 1.6

有 無 父 母

有父母(含父或母) 5.1 3.4 2.0 1.2 6.8 4.3 2.7 1.9

父母已歿 12.4 8.9 4.3 2.1 6.4 2.9 4.5 1.4

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 12.0 8.3 4.2 2.4 7.0 3.9 3.8 1.6

沒有 0.6 0.3 0.4 0.2 6.1 3.8 2.5 2.0

項目別
子女交友、工作或婚姻問題 人身安全問題（治安問題）

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

表34 國民對未來生活上較憂心的問題( 續3)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 6.1 3.5 2.9 1.9 5.9 3.2 3.0 2.0

性 別

男 4.9 2.8 2.5 1.4 7.3 4.5 3.2 2.0
女 7.2 4.2 3.4 2.3 4.6 2.0 2.9 2.1

年 齡

18~29歲 1.5 0.6 0.8 1.1 5.5 2.7 3.4 1.7
30~39歲 3.8 1.3 2.7 2.0 6.6 3.3 3.3 3.3
40~49歲 5.6 3.4 1.8 2.8 5.2 2.3 3.3 2.0
50~64歲 8.5 4.9 4.4 1.9 6.4 3.9 2.8 1.9
65歲以上 9.9 6.5 4.3 1.6 5.9 3.7 2.6 1.4

教 育 程 度

小學以下 9.9 6.8 4.0 1.3 2.0 0.5 1.5 1.6
國（初）中 9.2 6.1 3.3 3.0 5.4 3.2 3.0 0.5
高中（職） 5.1 2.4 3.4 1.3 6.1 3.9 2.5 1.6
專科 7.4 4.5 3.1 2.6 4.7 2.4 2.4 2.3
大學 3.7 1.8 1.9 2.1 6.7 3.3 3.9 2.6
研究所以上 5.3 3.3 2.5 1.1 11.3 6.2 5.6 4.1

婚 姻 狀 況

未婚 4.0 2.0 2.1 1.7 5.9 2.8 3.6 2.2
有配偶或同居 6.5 3.6 3.3 2.2 6.3 3.8 2.7 2.0
離婚或分居 9.3 6.4 3.8 1.1 4.6 2.3 2.8 1.6
喪偶 9.5 6.9 3.4 0.8 4.2 1.2 3.6 1.9

有 無 父 母

有父母(含父或母) 4.3 2.2 2.2 2.0 6.0 3.0 3.3 2.3

父母已歿 10.1 6.5 4.7 1.6 5.8 3.7 2.4 1.5

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 7.2 4.3 3.4 1.9 5.8 3.4 2.6 1.9

沒有 4.4 2.2 2.3 1.8 6.1 2.9 3.6 2.2

自己（配偶）養老問題 兩岸問題

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別

表34 國民對未來生活上較憂心的問題( 續4)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 5.8 3.1 2.8 2.4 5.4 2.5 3.5 2.0

性 別

男 6.0 3.3 3.0 2.2 5.7 2.8 3.5 1.5
女 5.5 3.0 2.6 2.6 5.2 2.1 3.5 2.4

年 齡

18~29歲 3.6 1.2 2.5 2.1 6.6 3.3 3.6 2.9
30~39歲 5.5 2.6 3.2 2.4 6.0 2.9 3.3 2.5
40~49歲 4.8 2.4 2.5 2.3 5.3 2.1 4.2 1.2
50~64歲 7.6 4.7 3.0 2.6 5.1 1.8 4.3 1.5
65歲以上 6.5 3.9 2.7 2.5 4.5 2.5 1.8 2.1

教 育 程 度

小學以下 5.7 3.9 1.7 2.1 5.1 2.9 2.1 2.2
國（初）中 5.4 3.2 2.3 2.0 5.8 1.7 5.6 1.2
高中（職） 6.0 3.5 2.6 2.2 5.7 2.5 3.7 1.9
專科 5.7 2.8 2.9 2.7 5.6 3.2 2.8 1.5
大學 6.0 2.8 3.5 2.8 5.4 2.2 3.4 2.8
研究所以上 4.8 1.9 3.1 2.5 4.9 2.6 2.9 0.9

婚 姻 狀 況

未婚 5.2 2.1 3.5 2.3 6.3 3.0 3.7 2.7
有配偶或同居 6.2 3.6 2.5 2.5 5.1 2.4 3.3 1.6
離婚或分居 3.9 3.0 0.4 1.9 4.3 0.5 4.8 1.9
喪偶 7.1 3.9 3.6 2.5 5.2 2.5 2.9 2.2

有 無 父 母

有父母(含父或母) 5.3 2.7 2.8 2.3 5.7 2.5 3.8 2.0

父母已歿 6.9 4.2 2.8 2.7 4.8 2.4 2.7 1.9

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 6.1 3.7 2.4 2.4 5.2 2.4 3.4 1.5

沒有 5.3 2.2 3.4 2.4 5.8 2.6 3.6 2.7

項目別

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

表34 國民對未來生活上較憂心的問題( 續5)

社會風氣、倫理道德問題 物價問題
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 4.9 3.1 1.9 1.7 3.0 1.6 1.7 0.9

性 別

男 6.0 3.8 2.3 1.8 1.5 0.8 0.7 0.9
女 3.9 2.3 1.6 1.5 4.4 2.3 2.7 0.9

年 齡

18~29歲 3.3 1.5 2.3 0.9 0.7 0.3 0.5 0.3
30~39歲 3.6 1.6 1.8 2.4 4.1 2.4 2.2 0.5
40~49歲 4.3 2.6 1.7 1.9 3.6 1.4 2.4 1.7
50~64歲 7.0 4.9 2.1 1.8 3.4 2.1 1.4 1.1
65歲以上 5.4 3.8 1.8 1.4 3.1 1.5 2.1 0.6

教 育 程 度

小學以下 2.9 1.3 1.8 1.3 4.3 2.8 1.7 1.2
國（初）中 4.5 3.5 1.0 1.0 4.2 2.3 2.4 0.9
高中（職） 5.0 3.5 1.5 1.6 3.0 1.7 1.5 1.1
專科 4.6 3.0 1.5 1.8 3.5 1.7 2.5 0.7
大學 5.4 3.1 2.5 2.0 2.3 1.0 1.5 0.8
研究所以上 7.1 3.6 4.0 2.4 1.1 0.2 1.2 0.2

婚 姻 狀 況

未婚 3.5 1.6 2.2 1.5 0.5 0.3 0.1 0.3
有配偶或同居 5.9 3.9 2.1 1.9 4.0 1.9 2.5 1.1
離婚或分居 4.7 3.6 0.9 1.4 5.1 3.7 0.9 2.5
喪偶 2.8 2.0 0.7 1.1 5.1 2.7 3.1 0.9

有 無 父 母

有父母(含父或母) 4.5 2.6 2.0 1.7 2.8 1.5 1.5 0.8

父母已歿 5.8 4.1 1.8 1.5 3.5 1.8 2.0 1.0

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 5.7 3.8 2.0 1.7 4.4 2.4 2.5 1.3

沒有 3.8 1.9 1.9 1.7 0.9 0.4 0.6 0.3
註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別

表34 國民對未來生活上較憂心的問題( 續6)

政局問題 子女健康問題
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 1.4 1.1 0.4 0.1 0.5 0.4 0.1 -

性 別

男 1.3 1.1 0.3 0.1 0.6 0.6 0.1 -
女 1.5 1.1 0.5 0.2 0.3 0.3 0.0 -

年 齡

18~29歲 1.4 1.1 0.4 0.2 1.0 1.0 - -
30~39歲 1.9 1.6 0.3 0.3 0.4 0.4 - -
40~49歲 1.9 1.2 1.0 - 0.4 0.2 0.2 -
50~64歲 1.4 1.2 0.3 0.1 0.4 0.4 0.1 -
65歲以上 0.4 0.3 0.1 0.1 0.1 0.1 - -

教 育 程 度

小學以下 - - - - - - - -
國（初）中 0.6 0.6 - - 0.3 0.3 - -
高中（職） 1.0 0.8 0.3 0.1 0.2 0.1 0.1 -
專科 1.8 1.2 0.8 0.2 0.3 0.2 0.2 -
大學 2.0 1.4 0.8 0.3 0.8 0.8 - -
研究所以上 3.4 3.1 0.4 - 1.4 1.4 - -

婚 姻 狀 況

未婚 1.7 1.4 0.4 0.2 0.9 0.9 - -
有配偶或同居 1.4 1.1 0.5 0.1 0.3 0.2 0.1 -
離婚或分居 0.3 0.3 - - 0.3 0.3 - -
喪偶 0.3 0.2 0.2 - - - - -

有 無 父 母

有父母(含父或母) 1.7 1.3 0.5 0.1 0.6 0.5 0.1 -

父母已歿 0.7 0.5 0.2 0.1 0.2 0.2 - -

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 1.0 0.7 0.4 0.1 0.3 0.2 0.1 -

沒有 2.0 1.6 0.4 0.2 0.7 0.7 - -

表34 國民對未來生活上較憂心的問題( 續7)

項目別
新冠肺炎疫情 房價問題

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要

度
主要 次要 再次要

重要

度
主要 次要 再次要

總 計 0.4 0.2 0.2 0.1 2.0 1.5 0.5 0.4 0.2 24.3

性 別

男 0.5 0.3 0.2 - 2.2 1.5 0.9 0.2 0.1 27.7
女 0.3 0.2 0.2 0.2 1.8 1.4 0.2 0.7 0.3 21.1

年 齡

18~29歲 0.6 0.4 0.3 - 3.1 2.6 0.6 0.4 - 30.6
30~39歲 0.5 0.4 - 0.1 2.1 1.1 1.3 0.3 0.1 20.9
40~49歲 0.2 - 0.1 0.2 1.4 0.9 0.6 0.4 - 20.0
50~64歲 0.4 0.2 0.2 0.1 1.5 1.2 0.2 0.6 0.3 21.1
65歲以上 0.3 0.2 0.2 - 1.9 1.6 0.1 0.4 0.6 30.6

教 育 程 度

小學以下 0.2 - 0.2 - 1.7 1.6 - 0.4 0.5 33.7
國（初）中 0.4 0.4 - - 2.3 1.9 0.2 0.6 1.1 25.0
高中（職） 0.2 0.2 0.1 - 2.0 1.6 0.4 0.4 - 25.4
專科 0.4 0.4 - 0.2 1.9 1.3 0.6 0.3 - 19.1
大學 0.5 0.3 0.2 0.1 2.0 1.3 0.8 0.5 0.1 22.2
研究所以上 1.1 0.4 0.9 0.3 1.6 0.7 1.1 0.6 - 20.7

婚 姻 狀 況

未婚 0.4 0.3 0.1 0.1 3.2 2.4 0.9 0.7 0.1 28.3
有配偶或同居 0.3 0.2 0.2 0.1 1.3 0.9 0.4 0.3 0.2 22.4
離婚或分居 0.7 0.7 - - 1.3 1.0 0.5 - 0.5 18.8
喪偶 0.3 0.3 - - 2.2 1.9 - 1.0 0.7 27.0

有 無 父 母

有父母(含父或母) 0.5 0.3 0.2 0.1 2.3 1.6 0.7 0.4 0.1 23.0

父母已歿 0.2 0.1 0.2 0.1 1.3 1.1 0.1 0.4 0.4 27.4

有 無 6 歲 以 上 子 女

有 0.4 0.2 0.2 0.1 1.5 1.1 0.4 0.4 0.3 22.8

沒有 0.3 0.2 0.1 0.1 2.7 2.0 0.7 0.5 0.1 26.5

表34 國民對未來生活上較憂心的問題( 續8)

不知

道
項目別

氣候暖化、環境保護及空氣

污染問題
其他

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

沒有憂

心的問

題
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 14.3 10.4 4.8 2.0 12.5 8.6 4.7 2.4
行 政 區 域

臺灣地區 14.3 10.4 4.7 2.0 12.6 8.7 4.7 2.4
新北市 14.0 10.0 5.1 1.9 14.0 9.7 5.2 2.4
臺北市 19.0 14.6 5.2 2.6 16.7 11.8 5.6 3.6
桃園市 14.2 9.6 5.5 2.8 13.5 8.7 5.5 3.6
臺中市 13.2 9.1 4.8 2.5 13.5 8.8 5.7 2.8
臺南市 12.3 9.2 3.7 1.7 9.4 6.2 4.1 1.4
高雄市 11.0 8.7 2.7 1.4 11.0 7.5 4.2 2.4
臺灣省 15.2 11.1 5.2 1.8 11.3 8.3 3.7 1.8
北部區域 14.5 10.4 4.6 3.3 12.5 9.1 4.6 0.9
中部區域 17.1 12.3 6.5 1.4 11.6 8.5 3.4 2.5
南部區域 11.3 9.0 2.9 1.0 11.1 8.1 3.9 1.3
東部區域 18.8 14.3 6.3 0.9 6.7 4.8 2.2 1.5

金馬地區 10.7 5.5 6.3 3.0 2.8 0.9 2.9 -
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 15.2 11.3 4.9 2.0 13.2 9.1 4.8 2.8
城鎮 14.5 10.7 4.5 2.5 12.9 8.7 5.5 1.6
鄉村 11.8 8.2 4.5 1.7 10.7 7.6 3.7 1.8

工 作 情 況

有工作 10.9 7.4 4.3 2.0 15.9 11.2 5.7 2.7
民代、主管及經理人員 12.6 9.2 4.1 1.8 16.5 14.5 2.1 1.8
專業人員 9.5 6.7 3.4 1.8 18.9 12.7 7.5 3.4
技術員及助理專業人員 8.1 5.5 3.5 0.9 16.5 12.2 5.6 1.7
事務支援人員 12.2 7.2 5.5 4.1 20.6 13.6 8.3 4.5
服務及銷售工作人員 10.3 6.3 5.4 1.3 16.3 12.4 4.6 2.6
農林漁牧業生產人員 16.0 11.0 7.5 - 5.9 4.7 0.8 1.8
技藝有關工作人員 9.6 7.7 2.5 0.8 12.4 9.6 2.5 3.5
機械設備操作及組裝人員 7.3 5.9 1.6 1.2 11.6 7.6 5.8 0.5
基層技術工及勞力工 17.1 13.1 4.1 4.0 10.8 5.7 6.3 2.6
軍人 11.1 6.9 6.3 - 12.6 8.0 6.9 -
拒答 40.4 40.4 - - 46.8 - 70.1 -

沒有工作 18.7 14.5 5.4 2.0 7.9 5.1 3.2 1.9
家庭管理 16.7 12.6 4.7 3.2 9.4 6.4 3.7 1.5
求學或準備升學 6.6 3.3 4.8 0.4 12.6 7.0 6.0 4.6
失業中 12.9 8.8 4.8 2.6 18.1 11.7 6.6 6.0
退休或高齡 23.8 19.4 5.8 1.6 2.2 1.6 0.9 0.1
養病中 28.5 23.0 7.0 2.7 9.1 7.5 1.2 2.4
無工作能力或不想工作 27.2 21.1 8.3 1.6 7.9 2.3 7.7 1.6

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

表34 國民對未來生活上較憂心的問題( 續9)

項目別
自己（配偶）健康問題 父母健康或奉養問題
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 10.6 7.3 4.1 1.6 10.4 7.4 3.8 1.3
行 政 區 域

臺灣地區 10.6 7.3 4.2 1.6 10.4 7.4 3.9 1.4
新北市 10.6 6.9 4.7 1.7 10.9 8.0 3.4 2.2
臺北市 9.0 4.9 5.1 2.2 8.7 6.3 3.1 1.0
桃園市 11.0 7.3 4.3 2.6 10.0 6.2 5.2 0.7
臺中市 12.0 8.9 3.7 2.0 10.8 7.7 3.9 1.6
臺南市 10.0 7.3 3.3 1.6 12.5 9.5 4.4 0.4
高雄市 9.5 6.7 3.8 1.1 9.2 5.9 4.3 1.3
臺灣省 11.0 7.9 4.1 1.2 10.4 7.5 3.6 1.4
北部區域 9.4 6.1 4.1 1.6 9.0 5.9 4.1 1.3
中部區域 11.7 8.3 4.5 1.2 9.9 8.1 1.9 1.9
南部區域 10.9 9.0 2.4 0.7 11.2 7.9 5.0 -
東部區域 12.8 7.3 7.7 1.3 14.8 8.6 7.7 3.1

金馬地區 3.9 3.7 0.2 - 11.0 10.1 1.4 -
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 10.4 7.0 4.2 1.9 11.0 7.9 4.0 1.3
城鎮 10.0 7.7 3.2 0.5 9.5 6.8 3.3 1.5
鄉村 11.3 7.6 4.6 1.6 9.5 6.5 3.8 1.3

工 作 情 況

有工作 10.7 7.5 3.9 1.8 12.6 9.1 4.6 1.5
民代、主管及經理人員 4.1 1.8 2.6 1.5 7.2 5.4 1.7 1.8
專業人員 9.9 6.7 3.2 3.4 16.7 11.5 6.4 2.7
技術員及助理專業人員 12.4 8.7 4.4 2.3 14.9 9.4 7.4 1.9
事務支援人員 10.3 6.5 4.9 1.6 15.6 11.5 5.2 1.8
服務及銷售工作人員 10.5 8.0 3.1 1.6 9.6 6.7 4.1 0.6
農林漁牧業生產人員 8.4 6.9 0.9 2.6 5.5 5.3 - 0.8
技藝有關工作人員 11.8 8.0 5.2 0.8 13.5 9.1 5.7 1.6
機械設備操作及組裝人員 13.0 9.2 5.4 0.5 14.4 12.3 2.2 1.9
基層技術工及勞力工 13.6 10.5 4.0 1.2 8.7 7.5 1.8 -
軍人 6.3 6.3 - - 13.1 4.1 13.4 -
拒答 13.5 - - 40.4 - - - -

沒有工作 10.4 7.0 4.5 1.3 7.3 5.0 2.9 1.1
家庭管理 8.4 5.4 4.0 1.0 18.2 13.0 6.5 2.7
求學或準備升學 14.2 9.7 6.2 1.3 0.2 - 0.4 -
失業中 15.4 10.1 6.5 2.8 6.0 3.0 3.7 1.6
退休或高齡 7.3 4.9 2.8 1.4 2.6 1.8 1.1 0.5
養病中 17.6 12.6 7.4 - 6.5 4.8 2.6 -
無工作能力或不想工作 21.4 15.2 9.4 - 6.6 5.3 1.9 -

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

表34 國民對未來生活上較憂心的問題( 續10)

子女教養及求學問題

項目別
自己（配偶）財務問題
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 8.7 5.8 3.5 1.8 8.6 6.9 2.0 0.9
行 政 區 域

臺灣地區 8.7 5.8 3.5 1.8 8.6 6.9 2.0 0.9
新北市 8.6 5.6 3.5 1.9 10.4 7.5 3.6 1.4
臺北市 11.8 7.7 4.2 3.9 7.6 6.2 1.1 2.0
桃園市 11.4 7.4 4.7 2.6 8.5 7.0 1.8 0.9
臺中市 12.0 8.5 4.4 1.7 8.5 7.3 1.2 1.2
臺南市 9.4 6.5 3.7 1.4 7.9 7.1 0.9 0.6
高雄市 9.2 7.2 2.5 1.0 8.3 6.9 1.7 0.7
臺灣省 5.5 3.1 2.9 1.4 8.2 6.6 2.3 0.4
北部區域 7.3 4.6 3.4 1.2 7.7 6.1 2.2 0.4
中部區域 4.5 2.0 2.9 1.5 9.1 6.8 3.3 0.2
南部區域 5.8 3.3 3.4 0.7 7.0 6.1 1.0 0.8
東部區域 4.0 2.8 - 3.5 9.0 8.3 1.0 -

金馬地區 3.5 3.5 - - 8.7 8.7 - -
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 9.7 6.6 3.9 1.7 8.6 6.9 2.1 1.0
城鎮 6.5 3.8 3.3 1.4 9.0 7.1 2.6 0.5
鄉村 7.6 5.1 2.7 2.2 8.3 6.9 1.6 1.0

工 作 情 況

有工作 9.6 6.2 4.1 1.9 8.6 6.8 2.3 1.0
民代、主管及經理人員 14.1 9.1 5.1 4.8 4.3 3.4 0.7 1.3
專業人員 11.9 8.9 3.8 1.4 9.7 8.1 2.1 0.7
技術員及助理專業人員 8.5 4.9 4.1 2.3 9.6 7.1 3.2 1.1
事務支援人員 12.0 7.8 5.4 1.8 8.8 6.9 2.1 1.5
服務及銷售工作人員 9.6 5.9 4.5 2.1 9.2 7.5 2.4 0.4
農林漁牧業生產人員 6.6 3.5 3.4 2.3 6.1 3.1 3.8 1.4
技藝有關工作人員 6.3 3.4 4.3 - 6.1 3.5 3.1 1.5
機械設備操作及組裝人員 6.2 4.2 2.5 1.0 9.6 8.5 1.1 1.1
基層技術工及勞力工 7.2 4.9 2.3 2.1 8.3 6.7 2.2 0.5
軍人 4.9 4.9 - - 10.0 4.7 8.0 -
拒答 - - - - 29.7 29.7 - -

沒有工作 7.4 5.1 2.7 1.7 8.5 7.1 1.6 0.9
家庭管理 7.6 4.9 3.2 1.9 5.6 3.9 1.9 1.3
求學或準備升學 10.1 6.9 3.6 2.4 29.4 26.7 3.3 1.4
失業中 10.2 8.8 1.2 2.0 22.4 18.1 5.4 2.0
退休或高齡 6.2 4.1 2.5 1.3 0.7 0.7 - 0.1
養病中 4.4 2.2 3.4 - 5.0 3.4 1.3 1.9
無工作能力或不想工作 5.0 4.0 - 3.2 2.0 2.0 - -

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

表34 國民對未來生活上較憂心的問題( 續11)

項目別
財政經濟問題 自己（配偶）事業問題
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 7.3 5.1 2.7 1.5 6.6 3.9 3.3 1.8
行 政 區 域

臺灣地區 7.3 5.0 2.7 1.5 6.7 3.9 3.3 1.8
新北市 7.6 5.3 2.8 1.1 7.5 4.4 3.9 1.8
臺北市 8.6 5.3 3.9 2.1 7.2 4.0 3.4 2.7
桃園市 9.0 7.6 1.4 1.1 9.2 3.9 6.4 3.1
臺中市 7.3 4.5 3.0 2.3 5.7 3.5 1.8 3.0
臺南市 5.7 3.6 2.1 2.3 4.2 2.8 2.1 0.3
高雄市 6.3 3.8 3.2 1.1 7.6 5.1 3.0 1.7
臺灣省 7.1 5.0 2.5 1.2 6.0 3.6 3.0 1.1
北部區域 5.1 3.9 1.4 0.7 7.0 5.1 1.9 1.9
中部區域 7.1 5.3 1.7 1.8 6.6 3.6 3.8 1.4
南部區域 7.3 4.5 4.1 0.3 4.1 2.7 2.2 -
東部區域 13.0 8.8 5.4 1.7 5.1 1.9 4.8 -

金馬地區 13.8 10.1 3.6 4.0 3.0 0.7 3.5 -
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 7.0 4.7 2.7 1.6 6.6 4.0 2.8 2.1
城鎮 8.4 6.7 2.1 1.2 6.8 3.6 4.1 1.3
鄉村 7.4 4.8 3.1 1.5 6.6 3.6 3.8 1.3

工 作 情 況

有工作 5.7 3.8 2.2 1.2 6.6 4.1 2.8 1.6
民代、主管及經理人員 8.8 5.0 4.5 2.3 7.4 4.8 2.3 3.3
專業人員 3.6 2.6 1.1 0.8 5.0 2.8 2.6 1.5
技術員及助理專業人員 3.8 2.6 1.4 1.0 7.6 4.9 2.7 2.7
事務支援人員 6.2 3.7 2.9 1.8 7.8 4.9 3.2 2.3
服務及銷售工作人員 5.2 3.3 2.5 0.6 5.8 3.5 3.1 0.8
農林漁牧業生產人員 3.6 2.0 1.4 1.9 4.5 3.2 2.0 -
技藝有關工作人員 7.1 4.4 3.5 1.1 6.5 4.7 1.7 2.3
機械設備操作及組裝人員 6.4 4.6 2.2 0.9 5.8 3.1 3.3 1.6
基層技術工及勞力工 10.8 9.1 1.4 2.2 7.7 5.4 3.3 0.5
軍人 - - - - 6.6 6.6 - -
拒答 - - - - - - - -

沒有工作 9.5 6.7 3.4 1.8 6.8 3.5 3.9 1.9
家庭管理 12.3 8.5 4.5 2.5 7.7 3.9 4.5 2.1
求學或準備升學 - - - - 3.9 2.6 1.1 1.7
失業中 2.5 0.4 2.6 1.2 4.9 1.5 4.2 1.9
退休或高齡 12.9 9.8 3.7 1.8 6.8 3.4 4.2 1.8
養病中 8.2 3.6 4.2 5.4 16.4 12.4 4.6 3.1
無工作能力或不想工作 10.0 7.2 4.3 - 3.1 - 3.9 1.6

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

表34 國民對未來生活上較憂心的問題( 續12)

子女交友、工作或婚姻問題

項目別
人身安全問題（治安問題）
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 6.1 3.5 2.9 1.9 5.9 3.2 3.0 2.0
行 政 區 域

臺灣地區 6.1 3.5 3.0 1.9 5.9 3.2 3.0 2.0
新北市 5.9 3.2 2.3 3.4 6.6 3.3 3.8 2.3
臺北市 6.5 2.1 5.8 1.5 9.1 5.4 4.1 3.0
桃園市 4.8 2.7 2.6 1.4 5.1 2.0 3.8 1.7
臺中市 6.3 4.3 2.1 1.9 5.8 2.3 4.1 2.3
臺南市 8.9 6.4 3.1 1.1 5.6 3.2 2.9 1.5
高雄市 5.1 3.1 2.6 0.8 5.7 3.7 2.6 0.9
臺灣省 5.9 3.3 3.0 1.9 5.0 3.0 1.9 2.1
北部區域 8.6 4.5 4.3 3.6 5.2 2.9 2.4 1.9
中部區域 4.0 2.0 2.4 1.1 5.0 3.4 1.5 1.8
南部區域 5.7 3.5 2.2 2.0 4.4 2.1 2.3 2.2
東部區域 9.3 5.9 4.7 0.9 6.4 4.2 1.2 4.3

金馬地區 6.4 6.2 0.3 - 11.9 10.0 2.8 -
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 6.2 3.4 3.3 1.9 6.7 3.5 3.4 2.5
城鎮 6.5 4.0 2.7 2.3 4.4 2.3 2.5 1.3
鄉村 5.6 3.5 2.2 1.6 5.2 3.2 2.5 1.3

工 作 情 況

有工作 5.1 2.8 2.5 1.9 6.1 3.1 3.4 2.2
民代、主管及經理人員 5.2 3.3 2.3 1.1 9.7 3.6 7.7 2.8
專業人員 7.3 3.5 4.6 2.1 9.2 3.7 6.1 4.4
技術員及助理專業人員 4.8 2.5 2.6 1.8 6.4 2.3 4.8 2.6
事務支援人員 4.8 2.0 2.8 2.8 6.3 3.6 2.8 2.3
服務及銷售工作人員 3.9 2.1 1.9 1.7 5.5 3.7 1.5 2.4
農林漁牧業生產人員 9.7 7.8 2.8 - 5.7 4.4 1.4 1.1
技藝有關工作人員 4.4 3.2 - 3.5 6.3 3.2 4.1 1.1
機械設備操作及組裝人員 2.3 1.0 1.0 1.9 4.2 2.6 2.4 -
基層技術工及勞力工 6.8 4.0 3.8 0.8 1.0 - 1.2 0.5
軍人 2.3 - - 6.9 12.2 8.0 6.3 -
拒答 - - - - - - - -

沒有工作 7.4 4.5 3.5 1.8 5.7 3.4 2.5 1.8
家庭管理 7.3 4.6 3.3 1.7 4.6 1.8 3.2 2.0
求學或準備升學 0.9 - 1.1 0.7 4.4 1.9 3.4 0.7
失業中 4.5 1.3 3.3 2.9 4.7 3.9 0.4 1.6
退休或高齡 9.5 6.2 4.3 1.5 7.9 5.4 2.7 2.1
養病中 7.5 4.1 3.7 2.8 2.0 - 1.2 3.7
無工作能力或不想工作 17.0 11.9 5.5 4.2 3.7 2.8 1.3 -

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別

表34 國民對未來生活上較憂心的問題( 續13)

自己（配偶）養老問題 兩岸問題
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 5.8 3.1 2.8 2.4 5.4 2.5 3.5 2.0
行 政 區 域

臺灣地區 5.8 3.1 2.8 2.4 5.5 2.5 3.5 2.0
新北市 6.9 4.3 2.6 2.7 5.9 1.8 5.0 2.2
臺北市 4.6 1.1 3.2 3.8 5.2 2.7 2.4 2.8
桃園市 6.7 3.5 2.8 3.9 7.1 2.5 5.5 2.7
臺中市 5.6 2.9 3.2 1.5 6.2 2.5 4.6 1.8
臺南市 4.5 2.1 2.8 1.6 4.7 3.2 1.6 1.4
高雄市 5.2 3.0 2.4 1.9 4.3 2.2 2.3 1.6
臺灣省 5.9 3.4 2.8 2.1 5.2 2.6 3.0 1.8
北部區域 5.1 3.2 2.4 0.8 6.9 2.9 4.9 2.4
中部區域 5.7 2.5 3.3 2.9 4.7 2.4 2.5 1.9
南部區域 7.1 4.7 2.4 2.3 5.1 2.9 2.7 1.2
東部區域 6.2 4.1 2.2 1.9 2.8 2.5 - 0.8

金馬地區 6.4 3.1 3.2 3.3 0.1 - 0.2 -
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 5.5 2.7 3.0 2.2 5.1 2.1 3.5 2.1
城鎮 5.1 2.6 1.8 3.7 6.5 3.0 4.1 2.3
鄉村 6.9 4.3 2.8 2.1 5.7 3.0 3.2 1.6

工 作 情 況

有工作 5.5 3.0 2.5 2.5 5.8 2.5 4.0 1.9
民代、主管及經理人員 7.7 4.2 4.2 2.2 3.9 2.8 1.6 -
專業人員 5.2 2.4 2.9 2.6 4.7 2.2 3.4 0.6
技術員及助理專業人員 6.4 3.6 2.4 3.6 7.0 3.9 3.6 2.3
事務支援人員 5.4 2.5 3.1 2.4 5.5 2.2 3.7 2.5
服務及銷售工作人員 5.8 3.5 1.9 3.3 8.1 2.8 6.4 3.0
農林漁牧業生產人員 6.5 3.7 3.4 1.4 0.9 0.6 - 0.9
技藝有關工作人員 5.4 3.2 3.3 - 5.2 1.8 4.7 0.7
機械設備操作及組裝人員 3.5 1.4 1.7 2.7 5.4 2.5 3.8 1.0
基層技術工及勞力工 4.0 2.9 1.3 0.6 6.3 2.3 4.6 2.8
軍人 2.1 - - 6.3 - - - -
拒答 9.9 - - 29.7 - - - -

沒有工作 6.2 3.3 3.2 2.3 5.0 2.4 2.8 2.2
家庭管理 4.9 2.5 2.9 1.2 6.3 3.6 2.5 3.0
求學或準備升學 4.4 1.2 3.4 3.0 4.2 2.0 1.8 3.1
失業中 5.7 2.5 3.5 2.6 5.3 1.7 4.5 1.7
退休或高齡 7.6 4.9 2.6 3.0 4.3 1.8 2.9 1.7
養病中 8.9 3.5 7.5 1.2 4.2 1.7 3.2 0.9
無工作能力或不想工作 4.5 2.6 2.8 - 4.5 2.8 1.9 1.3

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

表34 國民對未來生活上較憂心的問題( 續14)

項目別
社會風氣、倫理道德問題 物價問題
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 4.9 3.1 1.9 1.7 3.0 1.6 1.7 0.9
行 政 區 域

臺灣地區 4.9 3.1 1.9 1.7 3.0 1.6 1.7 0.9
新北市 4.1 2.4 1.7 1.5 2.9 1.9 1.2 0.8
臺北市 5.8 2.8 3.4 2.2 3.2 2.0 1.6 0.3
桃園市 6.1 3.9 2.0 2.5 2.4 2.0 - 1.2
臺中市 6.2 4.3 2.0 1.5 2.4 0.4 2.5 0.9
臺南市 1.4 0.4 1.1 0.7 1.5 0.2 1.7 0.3
高雄市 8.2 5.3 2.8 3.2 3.9 2.3 2.0 0.6
臺灣省 4.0 2.6 1.5 1.1 3.5 1.7 2.0 1.3
北部區域 3.6 3.0 0.4 0.7 3.2 1.6 2.0 0.8
中部區域 3.7 2.4 1.1 1.7 3.6 1.7 2.5 0.9
南部區域 3.3 1.9 1.8 0.4 3.6 2.3 1.5 0.9
東部區域 9.5 4.8 5.9 2.2 2.9 - 0.8 7.1

金馬地區 5.0 3.1 2.9 - 2.2 - 3.3 -
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 5.3 3.2 2.1 1.9 2.9 1.7 1.5 0.9
城鎮 3.0 1.7 1.3 1.2 2.9 1.0 2.1 1.3
鄉村 5.2 3.4 1.9 1.5 3.2 1.7 2.0 0.7

工 作 情 況

有工作 5.1 3.2 2.0 1.9 2.6 1.4 1.5 0.8
民代、主管及經理人員 11.7 8.2 3.9 2.7 1.6 0.3 1.4 1.2
專業人員 7.0 3.9 3.1 3.0 2.1 0.8 1.5 0.9
技術員及助理專業人員 6.5 3.8 2.7 2.6 2.5 1.6 0.9 1.1
事務支援人員 3.4 1.7 2.1 1.0 2.8 1.5 1.8 0.3
服務及銷售工作人員 5.4 3.2 2.1 2.5 3.2 2.2 1.3 0.5
農林漁牧業生產人員 3.1 2.6 - 1.4 3.6 1.9 2.5 -
技藝有關工作人員 3.0 2.5 - 1.3 4.2 3.1 0.8 1.7
機械設備操作及組裝人員 2.5 1.4 1.4 0.5 1.4 - 1.8 0.5
基層技術工及勞力工 2.7 2.4 - 1.0 2.0 0.5 1.5 1.2
軍人 13.1 13.1 - - 2.3 - - 6.9
拒答 - - - - - - - -

沒有工作 4.6 2.9 1.9 1.4 3.5 1.8 2.0 1.0
家庭管理 3.8 2.0 1.8 1.7 7.2 4.1 4.0 1.2
求學或準備升學 1.8 0.4 1.7 0.8 - - - -
失業中 3.8 1.4 3.4 0.5 2.9 1.8 1.2 1.0
退休或高齡 6.6 4.7 2.0 1.6 2.4 1.1 1.5 1.1
養病中 3.4 3.4 - - 3.9 1.0 3.1 2.3
無工作能力或不想工作 2.8 1.9 - 2.7 1.7 - 1.6 1.7

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

子女健康問題

表34 國民對未來生活上較憂心的問題( 續15)

項目別
政局問題
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 1.4 1.1 0.4 0.1 0.5 0.4 0.1 -
行 政 區 域

臺灣地區 1.4 1.1 0.4 0.1 0.5 0.4 0.1 -
新北市 2.4 1.8 0.7 0.3 0.8 0.7 0.2 -
臺北市 2.6 1.8 1.0 0.2 0.8 0.8 - -
桃園市 2.1 1.4 0.9 0.4 1.4 1.4 - -
臺中市 1.1 0.9 0.2 - 0.4 0.4 - -
臺南市 0.5 0.3 0.3 - - - - -
高雄市 0.2 - 0.2 0.1 0.1 0.1 - -
臺灣省 1.1 1.0 0.2 - 0.2 0.2 0.1 -
北部區域 1.1 0.9 0.3 - 0.3 0.3 - -
中部區域 1.1 1.0 0.2 - 0.2 0.2 - -
南部區域 0.6 0.6 - - 0.2 - 0.2 -
東部區域 1.9 1.9 - - - - - -

金馬地區 2.2 2.2 - - - - - -
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 1.8 1.3 0.6 0.2 0.6 0.5 0.1 -
城鎮 1.1 0.9 0.3 - 0.1 0.1 - -
鄉村 0.7 0.6 0.1 0.1 0.4 0.4 - -

工 作 情 況

有工作 1.6 1.3 0.4 0.1 0.7 0.7 0.1 -
民代、主管及經理人員 2.2 2.2 - - 1.3 0.7 1.0 -
專業人員 2.6 1.7 1.1 0.5 1.7 1.7 - -
技術員及助理專業人員 1.2 1.2 - - 0.9 0.9 - -
事務支援人員 2.0 1.3 1.1 - 0.8 0.8 - -
服務及銷售工作人員 1.8 1.6 0.2 0.2 0.2 0.2 - -
農林漁牧業生產人員 2.0 2.0 - - - - - -
技藝有關工作人員 - - - - 0.8 0.8 - -
機械設備操作及組裝人員 1.0 1.0 - - 0.8 0.8 - -
基層技術工及勞力工 - - - - - - - -
軍人 - - - - - - - -
拒答 - - - - - - - -

沒有工作 1.2 0.8 0.4 0.2 0.1 0.1 0.0 -
家庭管理 1.0 0.8 0.2 0.2 - - - -
求學或準備升學 2.0 1.7 0.4 - 0.4 0.4 - -
失業中 2.7 1.9 0.9 0.7 - - - -
退休或高齡 0.6 0.4 0.4 0.1 0.1 0.1 0.1 -
養病中 1.2 - 1.7 - - - - -
無工作能力或不想工作 - - - - - - - -

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別
新冠肺炎疫情 房價問題

表34 國民對未來生活上較憂心的問題( 續16)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要

度
主要 次要 再次要

重要

度
主要 次要 再次要

總 計 0.4 0.2 0.2 0.1 2.0 1.5 0.5 0.4 0.2 24.3
行 政 區 域

臺灣地區 0.4 0.2 0.2 0.1 2.0 1.5 0.5 0.4 0.2 24.3
新北市 0.4 0.4 - 0.1 2.9 2.3 0.4 1.1 0.1 20.5
臺北市 0.5 0.2 0.4 - 2.3 1.9 0.3 0.5 0.3 18.0
桃園市 - - - - 3.4 2.0 1.6 0.6 - 20.9
臺中市 - - - - 2.1 1.3 0.9 0.6 0.4 21.8
臺南市 0.2 0.2 - - 0.6 0.4 0.3 - 0.5 30.9
高雄市 0.8 0.4 0.5 0.2 1.7 1.6 0.2 - - 26.7
臺灣省 0.5 0.3 0.2 0.1 1.3 1.0 0.4 0.2 0.2 27.6
北部區域 1.1 0.6 0.7 0.3 0.8 0.5 0.5 - - 28.3
中部區域 0.4 0.3 - 0.2 1.8 1.7 - 0.3 0.5 26.9
南部區域 - - - - 1.4 0.6 1.2 0.2 - 30.7
東部區域 0.6 - 1.0 - - - - - - 19.6

金馬地區 - - - - 0.9 - - 2.8 - 32.1
居 住 地 都 市 化 程 度

都市 0.4 0.2 0.2 0.1 2.0 1.5 0.6 0.4 0.2 22.2
城鎮 0.9 0.7 0.3 - 1.5 1.0 0.5 0.5 0.5 27.1
鄉村 0.2 0.1 0.1 0.1 2.1 1.7 0.3 0.5 - 27.7

工 作 情 況

有工作 0.6 0.4 0.2 0.1 1.6 1.0 0.7 0.4 0.1 24.4
民代、主管及經理人員 - - - - 0.2 - - 0.7 - 21.6
專業人員 1.1 0.2 1.1 0.3 2.4 1.1 1.6 0.6 - 18.7
技術員及助理專業人員 0.8 0.7 0.2 - 2.3 1.1 1.6 0.5 - 23.2
事務支援人員 0.7 0.4 0.2 0.6 1.6 1.2 0.4 0.2 - 20.8
服務及銷售工作人員 0.3 0.3 - - 1.5 1.3 0.2 0.2 0.2 25.4
農林漁牧業生產人員 - - - - 1.1 1.1 - - - 36.1
技藝有關工作人員 - - - - 1.3 1.0 - 0.8 - 30.6
機械設備操作及組裝人員 0.9 0.9 - - 1.2 0.4 1.2 - - 32.5
基層技術工及勞力工 0.4 0.4 - - 1.6 1.2 - 1.1 1.0 22.4
軍人 - - - - - - - - - 37.3
拒答 - - - - - - - - - 29.9

沒有工作 0.1 0.1 0.1 - 2.4 2.0 0.3 0.5 0.3 24.3
家庭管理 0.2 - 0.2 - 1.7 1.5 - 0.4 0.2 20.2
求學或準備升學 - - - - 5.5 5.0 0.6 0.4 - 31.3
失業中 - - - - 3.9 2.8 1.4 0.4 1.3 18.9
退休或高齡 0.2 0.2 0.1 - 1.6 1.3 - 0.8 0.3 28.1
養病中 - - - - 2.3 1.2 1.7 - - 15.7
無工作能力或不想工作 - - - - 2.0 2.0 - - - 19.0

其他

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

不知

道

沒有憂

心的問

題

表34 國民對未來生活上較憂心的問題( 續17)

項目別

氣候暖化、環境保護及空氣

污染問題
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 14.3 10.4 4.8 2.0 12.5 8.6 4.7 2.4
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 14.4 10.5 4.9 2.0 12.8 8.9 4.6 2.3
未滿2萬元 17.4 12.9 5.8 2.2 8.7 5.1 4.4 2.0
2萬至未滿3萬元 14.5 10.2 5.5 2.1 12.4 8.8 4.2 2.4
3萬至未滿4萬元 12.1 8.5 4.3 2.3 13.4 9.3 5.2 2.2
4萬至未滿5萬元 12.4 9.5 3.7 1.5 16.8 12.7 4.8 2.8
5萬至未滿6萬元 14.3 10.9 4.3 1.7 16.6 12.8 4.7 1.7
6萬至未滿7萬元 7.5 5.8 2.1 0.7 20.3 15.7 6.1 1.7
7萬至未滿10萬元 17.5 14.4 3.8 1.6 15.2 8.8 7.8 3.5
10萬元以上 11.9 7.3 6.0 1.8 13.4 11.2 1.5 3.7

沒有收入 13.5 10.9 2.8 2.2 8.7 5.1 3.8 3.2
拒答 11.3 7.4 4.3 3.0 8.9 3.6 7.3 1.2

宗 教 信 仰

有宗教信仰 15.8 11.6 5.0 2.4 12.4 8.4 4.9 2.3
民間信仰 15.6 11.2 5.4 2.5 12.3 8.4 4.6 2.3
道教 10.7 6.4 6.5 - 22.4 16.9 8.4 -
佛教 18.0 15.4 2.6 2.7 14.0 8.2 8.3 1.0
基督教 16.5 13.3 4.1 1.3 7.1 3.3 4.2 3.0
天主教 8.3 4.3 4.7 2.6 3.4 3.4 - -
一貫道 19.6 18.7 - 2.6 22.4 18.8 3.4 4.1
其他 - - - - 5.7 - - 17.0

沒有宗教信仰 10.6 7.5 4.0 1.1 12.9 9.3 4.1 2.6
拒答 - - - - - - - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 26.6 21.0 7.8 1.3 4.3 3.5 0.9 0.4
夫婦二人 24.3 20.6 4.7 1.8 4.8 3.5 1.7 0.5
單親家庭 15.1 12.0 4.0 1.3 15.6 10.3 6.2 3.3
核心家庭 10.1 6.6 4.2 2.2 14.7 10.0 5.7 2.6
隔代家庭 19.7 12.7 9.3 2.2 15.2 10.8 3.9 5.3
主幹家庭 11.0 6.9 4.8 2.6 14.5 9.7 5.5 3.5
其他有親屬關係家庭 9.4 5.1 6.1 0.6 14.6 11.3 3.7 2.5
無親屬關係家庭 8.3 - 8.3 8.1 10.7 10.7 - -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 14.1 10.3 4.8 1.9 12.6 8.8 4.5 2.3
租賃 14.4 10.6 4.4 2.8 11.9 6.9 5.8 3.3
配住 5.4 5.4 - - 16.2 16.2 - -
借住 19.3 15.0 5.3 2.1 13.8 8.5 6.9 2.0
拒答 7.0 3.1 5.9 - 4.0 - 6.0 -

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別
自己（配偶）健康問題 父母健康或奉養問題

表34 國民對未來生活上較憂心的問題( 續18)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 10.6 7.3 4.1 1.6 10.4 7.4 3.8 1.3
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 10.5 7.2 4.1 1.6 10.5 7.5 3.8 1.4
未滿2萬元 13.4 9.5 5.2 1.5 5.1 3.5 1.8 1.1
2萬至未滿3萬元 11.5 7.9 4.4 1.9 9.0 7.3 2.3 0.6
3萬至未滿4萬元 11.3 7.5 5.0 1.5 13.8 10.1 4.8 1.4
4萬至未滿5萬元 8.4 6.3 2.3 1.6 13.2 9.5 5.0 1.1
5萬至未滿6萬元 5.7 3.8 2.1 1.5 14.1 8.9 6.8 2.1
6萬至未滿7萬元 8.5 6.2 3.1 0.8 18.9 12.9 7.9 2.3
7萬至未滿10萬元 6.6 2.9 4.4 2.4 15.4 8.2 8.5 4.6
10萬元以上 1.9 1.1 0.6 1.2 12.8 8.8 4.3 3.3

沒有收入 13.7 10.1 4.5 1.7 8.9 6.3 3.7 0.5
拒答 4.6 2.3 2.3 2.4 8.9 5.2 4.7 1.9

宗 教 信 仰

有宗教信仰 10.7 7.1 4.5 1.8 10.3 7.1 4.1 1.5
民間信仰 10.7 7.2 4.5 1.7 10.9 7.4 4.5 1.4
道教 11.5 7.3 3.9 4.7 8.0 4.4 4.4 1.8
佛教 9.6 6.4 3.6 2.4 7.0 4.8 2.8 1.1
基督教 10.7 7.3 4.4 1.5 9.7 7.2 1.9 3.7
天主教 14.1 7.7 8.0 3.2 6.1 2.7 5.0 -
一貫道 10.6 5.9 5.7 2.6 7.4 6.7 - 2.2
其他 17.0 17.0 - - - - - -

沒有宗教信仰 10.2 7.6 3.3 1.2 10.6 8.2 3.1 1.0
拒答 - - - - - - - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 16.5 12.9 4.1 2.4 1.4 1.1 0.3 -
夫婦二人 8.5 4.8 4.5 2.1 2.7 1.7 1.3 0.5
單親家庭 9.9 6.2 4.7 1.7 9.0 6.5 3.3 0.9
核心家庭 11.1 7.5 4.5 1.7 11.6 8.1 4.4 1.8
隔代家庭 10.5 9.6 1.3 - 2.7 2.7 - -
主幹家庭 9.0 6.6 3.1 0.9 18.6 13.4 6.8 1.8
其他有親屬關係家庭 11.5 9.4 2.6 1.3 14.4 10.8 4.5 1.6
無親屬關係家庭 5.7 5.7 - - - - - -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 9.6 6.6 3.8 1.7 10.2 7.3 3.7 1.3
租賃 16.2 11.9 6.0 1.0 11.4 7.6 4.6 2.2
配住 16.3 11.6 7.0 - 6.1 - 9.2 -
借住 23.5 15.5 10.6 2.6 14.2 10.4 4.9 1.8
拒答 8.0 8.0 - - 6.0 6.0 - -

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別
自己（配偶）財務問題 子女教養及求學問題

表34 國民對未來生活上較憂心的問題( 續19)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 8.7 5.8 3.5 1.8 8.6 6.9 2.0 0.9
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 8.7 5.7 3.5 1.9 8.6 7.0 2.0 0.9
未滿2萬元 6.5 4.6 2.1 1.8 12.9 10.9 2.7 0.7
2萬至未滿3萬元 8.5 5.5 3.5 1.9 7.6 6.0 2.0 0.9
3萬至未滿4萬元 9.0 5.7 4.1 1.8 7.9 6.2 2.1 0.9
4萬至未滿5萬元 11.9 8.4 4.0 2.4 5.5 3.9 1.7 1.5
5萬至未滿6萬元 7.0 3.8 4.3 1.1 7.8 6.8 1.4 0.5
6萬至未滿7萬元 10.0 4.8 6.3 3.1 6.6 4.4 1.5 3.6
7萬至未滿10萬元 11.3 7.1 5.1 2.4 6.4 5.3 1.7 -
10萬元以上 13.9 10.3 4.2 2.1 3.3 3.3 - -

沒有收入 6.0 4.3 2.3 0.3 9.4 6.8 3.1 1.7
拒答 13.2 10.6 3.4 1.2 4.5 4.5 - -

宗 教 信 仰

有宗教信仰 9.7 6.5 3.8 2.0 8.4 6.5 2.3 1.0
民間信仰 9.4 6.0 4.0 2.0 8.7 6.9 2.2 1.0
道教 10.6 9.9 - 2.1 5.8 5.8 - -
佛教 12.2 8.8 3.5 3.1 6.8 5.1 2.3 0.4
基督教 9.6 7.3 2.8 1.0 7.7 4.0 4.5 2.2
天主教 20.0 16.0 6.0 - 8.7 5.5 3.4 2.7
一貫道 5.3 4.1 1.9 - 4.8 3.1 2.6 -
其他 33.9 27.7 - 18.6 - - - -

沒有宗教信仰 6.1 3.9 2.6 1.3 9.2 7.9 1.4 0.8
拒答 68.8 68.8 - - - - - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 6.2 5.1 0.8 1.7 3.5 2.9 0.8 0.2
夫婦二人 6.7 4.8 2.2 1.3 2.6 2.3 0.3 0.3
單親家庭 8.1 6.0 2.7 0.8 9.4 7.4 2.5 1.0
核心家庭 9.7 6.3 4.1 2.1 11.3 9.4 2.2 1.2
隔代家庭 14.9 8.8 7.5 3.1 8.7 6.7 3.0 -
主幹家庭 8.4 5.5 3.4 1.9 8.1 6.2 2.4 1.2
其他有親屬關係家庭 10.5 5.0 6.9 2.6 10.1 6.4 5.0 0.9
無親屬關係家庭 8.8 - 9.6 7.2 - - - -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 8.3 5.6 3.2 1.7 8.3 6.7 2.0 0.8
租賃 12.4 8.0 5.5 2.3 12.0 10.1 1.9 1.7
配住 9.7 6.5 - 9.6 - - - -
借住 6.6 2.6 5.1 1.8 7.5 4.3 2.8 4.1
拒答 12.5 12.5 - - 5.5 5.5 - -

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別
財政經濟問題 自己（配偶）事業問題

表34 國民對未來生活上較憂心的問題( 續20)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 7.3 5.1 2.7 1.5 6.6 3.9 3.3 1.8
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 7.3 4.9 2.8 1.5 6.6 4.0 3.1 1.8
未滿2萬元 8.4 6.0 3.0 1.0 5.8 3.0 3.6 1.3
2萬至未滿3萬元 8.1 6.0 2.2 1.9 7.0 4.3 2.9 2.2
3萬至未滿4萬元 6.6 3.9 3.1 1.7 8.3 5.7 2.6 2.6
4萬至未滿5萬元 5.9 3.4 3.1 1.5 5.9 3.1 3.3 1.5
5萬至未滿6萬元 5.1 3.1 1.9 2.1 5.7 3.3 3.0 1.0
6萬至未滿7萬元 5.6 3.7 2.2 1.3 8.7 5.2 4.5 1.6
7萬至未滿10萬元 6.6 4.7 1.6 2.6 6.4 3.6 3.8 0.8
10萬元以上 8.3 5.0 4.8 0.4 4.0 2.6 1.5 1.5

沒有收入 7.7 5.9 2.1 1.1 8.9 3.5 6.7 2.5
拒答 10.0 9.3 0.6 0.8 2.3 1.0 1.9 -

宗 教 信 仰

有宗教信仰 8.6 6.0 3.0 1.6 7.1 4.0 3.6 1.9
民間信仰 8.5 5.9 3.1 1.8 7.3 4.3 3.6 1.9
道教 3.6 3.6 - - 11.4 5.4 4.5 9.0
佛教 11.3 8.6 3.6 0.8 5.7 2.9 3.5 1.4
基督教 7.4 6.0 1.7 0.9 4.4 2.3 3.0 0.4
天主教 6.7 2.3 4.2 4.9 8.2 5.3 3.2 2.5
一貫道 6.6 6.6 - - 7.0 3.0 5.0 1.8
其他 - - - - 11.4 - 17.0 -

沒有宗教信仰 4.4 2.7 2.0 1.2 5.6 3.4 2.5 1.5
拒答 - - - - - - - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 6.1 3.8 2.4 2.2 5.6 2.2 4.1 2.1
夫婦二人 10.0 6.6 4.1 2.0 6.7 3.5 4.1 1.2
單親家庭 8.0 5.6 3.1 1.1 7.8 5.7 2.2 1.8
核心家庭 6.7 4.6 2.4 1.4 6.3 3.7 2.9 1.8
隔代家庭 9.9 9.9 - - 2.7 - 2.2 3.6
主幹家庭 6.9 4.9 2.5 1.2 7.3 4.4 3.4 2.0
其他有親屬關係家庭 6.1 4.3 1.7 2.2 7.1 2.8 5.8 1.3
無親屬關係家庭 5.0 5.0 - - 8.1 8.1 - -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 7.4 5.1 2.7 1.5 6.9 4.0 3.4 1.8
租賃 8.0 5.2 3.2 1.9 3.7 1.5 2.3 2.0
配住 - - - - 19.8 18.7 - 3.2
借住 6.6 5.1 1.8 1.1 8.0 5.3 3.5 1.1
拒答 - - - - 6.6 6.6 - -

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別
子女交友、工作或婚姻問題 人身安全問題（治安問題）

表34 國民對未來生活上較憂心的問題( 續21)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 6.1 3.5 2.9 1.9 5.9 3.2 3.0 2.0
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 6.2 3.6 3.0 1.9 6.1 3.3 3.1 2.0
未滿2萬元 6.4 3.9 2.9 1.6 4.0 2.3 1.8 1.5
2萬至未滿3萬元 6.7 4.3 2.6 2.0 5.6 3.4 2.8 1.2
3萬至未滿4萬元 4.8 2.5 2.2 2.1 6.4 3.0 3.9 2.1
4萬至未滿5萬元 8.1 4.8 4.4 1.0 6.3 2.2 4.4 3.3
5萬至未滿6萬元 5.3 2.5 3.3 1.9 8.9 6.7 1.9 2.8
6萬至未滿7萬元 6.9 3.3 4.1 2.6 8.3 6.1 3.0 0.6
7萬至未滿10萬元 5.3 1.8 3.6 3.5 11.1 6.4 5.3 3.5
10萬元以上 5.0 2.3 3.2 1.8 9.0 3.5 5.7 5.0

沒有收入 4.8 1.9 3.5 2.0 4.2 2.1 2.0 2.2
拒答 5.5 4.8 - 2.1 4.2 1.8 2.7 1.9

宗 教 信 仰

有宗教信仰 6.7 3.8 3.2 2.2 6.2 3.4 3.2 2.2
民間信仰 6.4 3.5 3.1 2.4 5.7 2.9 3.1 2.3
道教 9.3 5.1 4.3 4.0 4.4 - 5.5 2.1
佛教 8.7 5.2 4.9 0.8 7.9 6.3 1.4 1.8
基督教 6.9 4.6 3.2 0.7 9.7 4.6 6.2 2.8
天主教 13.9 7.9 7.9 2.3 19.0 13.5 7.6 1.6
一貫道 2.4 1.8 - 1.7 1.3 - 1.3 1.4
其他 - - - - 36.6 36.6 - -

沒有宗教信仰 4.6 2.7 2.2 1.1 5.2 2.9 2.7 1.6
拒答 31.2 31.2 - - - - - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 10.0 6.3 5.0 1.2 6.0 3.0 3.7 1.5
夫婦二人 10.4 6.4 5.3 1.4 6.6 4.3 2.6 1.9
單親家庭 6.6 4.1 3.1 1.3 3.2 0.7 2.6 2.5
核心家庭 4.6 2.3 2.2 2.5 6.2 3.3 3.3 2.0
隔代家庭 2.1 - 2.6 1.0 1.4 - - 4.2
主幹家庭 4.3 2.5 1.9 1.6 6.5 3.8 3.1 1.9
其他有親屬關係家庭 5.1 3.0 2.1 1.9 7.3 4.8 2.6 2.2
無親屬關係家庭 13.7 8.3 8.1 - 19.4 9.6 14.7 -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 6.0 3.4 2.9 1.9 6.1 3.3 3.1 2.1
租賃 6.4 3.8 2.9 2.1 3.6 1.8 2.0 1.2
配住 5.9 - 5.4 7.0 20.2 15.0 3.2 9.2
借住 8.2 5.8 3.6 - 7.5 3.7 5.4 0.7
拒答 5.3 - 8.0 - - - - -

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別
兩岸問題自己（配偶）養老問題

表34 國民對未來生活上較憂心的問題( 續22)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 5.8 3.1 2.8 2.4 5.4 2.5 3.5 2.0
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 5.5 2.9 2.8 2.5 5.4 2.5 3.5 2.0
未滿2萬元 4.5 2.3 2.5 1.8 4.8 2.6 2.2 2.3
2萬至未滿3萬元 5.8 3.4 2.2 2.6 5.9 1.8 5.2 2.2
3萬至未滿4萬元 5.2 2.5 2.9 2.2 6.9 3.5 4.0 2.4
4萬至未滿5萬元 6.2 2.3 4.4 3.1 5.8 3.1 2.7 2.6
5萬至未滿6萬元 5.2 2.3 2.4 3.6 4.8 2.6 3.3 0.3
6萬至未滿7萬元 8.3 3.2 5.0 5.1 6.5 1.6 6.8 1.2
7萬至未滿10萬元 5.5 3.6 1.7 2.1 2.2 0.7 1.5 1.4
10萬元以上 8.9 6.6 2.8 1.6 1.7 0.6 1.6 -

沒有收入 8.0 4.9 3.8 1.5 6.6 2.5 4.9 2.2
拒答 11.8 10.3 0.8 2.8 3.3 2.5 1.2 -

宗 教 信 仰

有宗教信仰 6.3 3.3 3.1 2.7 5.5 2.4 3.5 2.0
民間信仰 5.4 2.8 2.6 2.5 5.5 2.5 3.6 1.9
道教 13.4 8.5 5.5 3.4 2.2 2.2 - -
佛教 8.5 4.7 4.5 2.3 4.3 1.3 3.3 2.5
基督教 10.6 5.5 5.6 4.1 4.2 2.0 1.7 3.1
天主教 10.1 6.9 2.6 4.4 9.3 6.2 4.5 -
一貫道 12.5 4.1 10.3 4.7 10.7 3.7 8.3 4.4
其他 19.6 - 18.6 21.6 - - - -

沒有宗教信仰 4.6 2.7 2.0 1.7 5.4 2.5 3.4 1.9
拒答 - - - - - - - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 6.9 3.3 3.7 3.4 5.6 2.4 3.3 3.2
夫婦二人 6.6 4.1 2.5 2.7 3.9 1.3 2.9 2.1
單親家庭 6.8 3.8 3.6 1.8 6.1 2.2 5.0 1.9
核心家庭 5.1 2.6 2.7 2.3 5.6 2.7 3.5 1.7
隔代家庭 2.0 1.1 - 2.7 8.3 4.8 5.3 -
主幹家庭 6.0 3.0 3.2 2.6 5.5 3.0 2.8 2.0
其他有親屬關係家庭 4.7 3.5 0.6 2.6 6.3 2.9 3.9 2.5
無親屬關係家庭 7.2 7.2 - - 3.2 - - 9.6

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 5.9 3.1 2.8 2.6 5.4 2.5 3.3 1.9
租賃 5.0 3.0 2.3 1.2 6.0 1.8 5.3 2.0
配住 6.1 - 9.2 - 3.6 - 5.4 -
借住 4.4 2.4 2.3 1.5 6.4 2.4 2.7 6.6
拒答 6.3 6.3 - - - - - -

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別
社會風氣、倫理道德問題 物價問題

表34 國民對未來生活上較憂心的問題( 續23)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 4.9 3.1 1.9 1.7 3.0 1.6 1.7 0.9
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 5.0 3.1 2.0 1.6 3.1 1.6 1.8 0.9
未滿2萬元 3.4 2.0 1.6 1.0 2.9 1.5 1.8 0.5
2萬至未滿3萬元 3.9 2.5 1.7 0.8 2.9 1.4 1.9 0.7
3萬至未滿4萬元 4.6 3.1 1.5 1.5 2.9 1.6 1.3 1.2
4萬至未滿5萬元 5.2 3.5 1.7 1.8 4.8 2.9 2.1 1.7
5萬至未滿6萬元 8.2 4.3 3.7 4.1 2.8 1.3 1.7 1.0
6萬至未滿7萬元 9.9 6.3 3.8 3.1 1.4 0.7 0.7 0.8
7萬至未滿10萬元 6.7 4.2 3.0 1.5 3.8 2.1 2.3 0.4
10萬元以上 11.0 6.9 4.4 3.6 3.5 1.9 2.3 -

沒有收入 4.4 2.8 0.8 3.0 1.9 0.9 1.1 0.8
拒答 3.1 0.8 2.1 2.7 1.4 - 0.7 2.8

宗 教 信 仰

有宗教信仰 5.1 3.2 1.9 1.9 3.2 1.8 1.7 1.0
民間信仰 4.9 3.2 1.7 1.7 3.3 1.9 1.6 1.0
道教 4.8 - 4.6 5.2 4.9 3.4 - 4.3
佛教 5.4 3.2 2.7 1.5 2.4 1.2 1.5 0.6
基督教 8.1 5.8 2.4 2.4 3.7 0.8 3.8 1.2
天主教 8.6 1.4 7.9 5.6 3.7 2.7 1.5 -
一貫道 4.6 3.5 - 3.5 1.2 - 1.9 -
其他 14.4 - 21.6 - - - - -

沒有宗教信仰 4.3 2.6 2.0 1.2 2.5 1.1 1.8 0.7
拒答 - - - - - - - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 4.5 3.5 1.2 0.5 2.7 1.9 0.8 0.6
夫婦二人 6.6 4.7 2.4 1.0 3.1 1.5 2.2 0.5
單親家庭 2.9 1.1 1.4 2.4 3.5 2.1 1.4 1.4
核心家庭 5.1 3.2 2.0 1.9 2.5 1.3 1.3 0.9
隔代家庭 6.3 5.4 1.3 - - - - -
主幹家庭 4.7 2.7 2.1 1.9 4.2 1.9 3.0 1.1
其他有親屬關係家庭 3.2 1.5 1.9 1.3 3.0 1.6 1.8 0.5
無親屬關係家庭 15.0 15.0 - - - - - -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 5.1 3.2 2.0 1.7 2.9 1.5 1.7 0.9
租賃 3.9 2.6 1.1 1.8 3.5 2.1 1.7 0.9
配住 6.4 - 9.6 - - - - -
借住 3.4 1.6 2.2 0.8 3.9 1.8 2.6 1.1
拒答 - - - - - - - -

子女健康問題

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

項目別
政局問題

表34 國民對未來生活上較憂心的問題( 續24)
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要度 主要 次要 再次要 重要度 主要 次要 再次要

總 計 1.4 1.1 0.4 0.1 0.5 0.4 0.1 -
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 1.5 1.1 0.4 0.1 0.5 0.4 0.1 -
未滿2萬元 1.2 0.9 0.4 0.1 0.1 0.1 - -
2萬至未滿3萬元 1.1 0.9 0.3 - 0.6 0.6 - -
3萬至未滿4萬元 1.5 1.0 0.5 0.4 - - - -
4萬至未滿5萬元 1.3 1.0 0.4 - 0.8 0.7 0.2 -
5萬至未滿6萬元 2.3 1.6 0.9 0.3 1.1 1.1 - -
6萬至未滿7萬元 2.8 2.8 - - 0.6 0.6 - -
7萬至未滿10萬元 3.2 2.8 0.7 - 1.9 1.9 - -
10萬元以上 0.8 0.5 0.4 - 1.4 0.8 0.9 -

沒有收入 0.8 0.8 - - - - - -
拒答 - - - - 0.8 0.8 - -

宗 教 信 仰

有宗教信仰 1.5 1.1 0.6 0.1 0.4 0.3 0.1 -
民間信仰 1.4 1.0 0.6 0.1 0.4 0.3 0.1 -
道教 - - - - - - - -
佛教 2.1 1.4 1.0 0.2 0.6 0.6 - -
基督教 2.4 1.9 0.4 0.5 0.3 0.3 - -
天主教 2.7 2.7 - - - - - -
一貫道 - - - - - - - -
其他 - - - - - - - -

沒有宗教信仰 1.2 1.1 0.1 0.1 0.7 0.7 - -
拒答 - - - - - - - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 0.3 - 0.5 - 0.1 0.1 - -
夫婦二人 0.5 0.4 - 0.1 0.1 0.1 - -
單親家庭 1.7 1.4 0.4 - - - - -
核心家庭 2.0 1.6 0.6 0.1 0.8 0.7 0.1 -
隔代家庭 - - - - - - - -
主幹家庭 1.0 0.7 0.3 0.1 0.3 0.3 - -
其他有親屬關係家庭 1.4 0.6 0.5 1.2 1.1 1.1 - -
無親屬關係家庭 - - - - - - - -

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 1.5 1.2 0.5 0.1 0.5 0.5 0.0 -
租賃 0.3 0.2 - 0.4 0.3 - 0.4 -
配住 3.2 3.2 - - - - - -
借住 1.1 1.1 - - - - - -
拒答 - - - - - - - -

表34 國民對未來生活上較憂心的問題( 續25)

項目別
新冠肺炎疫情 房價問題

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。
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民國109年6月 單位：重要度;%

重要

度
主要 次要 再次要

重要

度
主要 次要 再次要

總 計 0.4 0.2 0.2 0.1 2.0 1.5 0.5 0.4 0.2 24.3
個 人 每 月 平 均 收 入

有收入 0.4 0.2 0.2 0.1 1.9 1.4 0.5 0.5 0.2 24.0
未滿2萬元 0.2 0.2 0.1 - 2.9 2.5 0.4 0.5 0.4 26.0
2萬至未滿3萬元 0.4 0.4 - 0.1 1.2 1.0 0.2 0.3 0.2 24.3
3萬至未滿4萬元 0.3 0.2 0.1 0.2 2.1 1.3 1.1 0.3 - 24.3
4萬至未滿5萬元 0.8 0.5 0.4 - 1.0 0.5 0.5 0.4 - 21.7
5萬至未滿6萬元 0.6 0.4 - 0.4 0.7 0.4 - 0.9 - 23.3
6萬至未滿7萬元 - - - - 2.9 2.2 0.8 0.6 - 14.7
7萬至未滿10萬元 - - - - 1.1 0.3 0.7 1.1 - 21.2
10萬元以上 1.1 - 1.6 - 2.4 1.6 1.2 - - 25.7

沒有收入 - - - - 2.6 2.2 0.4 0.4 1.2 27.6
拒答 1.2 0.6 0.8 - 2.4 2.4 - - - 32.1

宗 教 信 仰

有宗教信仰 0.3 0.2 0.2 0.1 2.2 1.6 0.6 0.6 0.2 21.5
民間信仰 0.3 0.2 0.1 0.1 2.1 1.5 0.6 0.6 0.2 22.7
道教 1.0 - 1.4 - 4.7 4.1 - 1.9 - 16.9
佛教 0.6 0.2 0.4 0.4 1.4 0.8 0.4 0.9 0.5 14.4
基督教 0.9 0.5 0.6 - 3.0 2.6 0.5 - - 20.6
天主教 - - - - 2.6 2.6 - - - 9.0
一貫道 - - - - 5.0 4.4 - 1.5 - 15.7
其他 - - - - 18.6 18.6 - - - -

沒有宗教信仰 0.5 0.4 0.2 0.1 1.3 1.0 0.4 0.1 0.3 31.4
拒答 - - - - - - - - - -

家 庭 組 織 型 態

獨居 0.4 - 0.4 0.4 2.9 2.3 0.4 1.2 0.7 24.0
夫婦二人 0.3 0.2 0.1 - 1.5 1.3 0.2 0.3 0.4 27.6
單親家庭 0.5 0.5 - - 2.0 1.3 0.8 0.7 0.2 22.9
核心家庭 0.4 0.2 0.2 0.1 2.1 1.6 0.6 0.3 0.2 24.2
隔代家庭 - - - - 6.6 6.6 - - - 20.9
主幹家庭 0.4 0.3 0.1 0.1 1.3 0.9 0.5 0.3 - 23.4
其他有親屬關係家庭 0.6 0.5 - 0.4 2.0 1.4 0.6 0.6 - 24.0
無親屬關係家庭 - - - - - - - - - 30.4

住 宅 房 屋 所 有 權 屬

自有 0.3 0.2 0.2 0.0 2.0 1.4 0.6 0.4 0.2 25.0
租賃 0.8 0.5 0.3 0.3 2.2 1.8 - 1.1 0.6 20.0
配住 - - - - - - - - - 23.4
借住 0.3 - - 0.8 0.9 0.9 - - - 13.7
拒答 - - - - - - - - - 52.0

不知

道

沒有憂

心的問

題

項目別

氣候暖化、環境保護及空氣

污染問題
其他

註1：主要、次要、再次要選項百分比計算方式：該選項樣本數÷有效樣本數

註2：重要度=1*主要選項+(2/3)*次要選項+(1/3)*再次要選項

註3：本題是複選題。

表34 國民對未來生活上較憂心的問題( 續完)
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